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1	 (FROSINONE-SENTENZE)Estratto delle Sentenze emanate dal Tribunale 
Criminale di Frosinone... 25 Luglio 1819... (segue elenco, provenienza, reato 
e condanna di 11 imputati). Qualcuno con aggiunta di 50 Nerbate. Frosinone, 
Stamp.Com., 1819.
Stemma di Pio VII in alto. Cm. 44,5x58.	 ¤	 45.00

2	 (ALTO ADIGE)NAPOLEONE... sulla linea del confine stabilito fra il 
Dipartimento dell'Alto Adige... la linea delle Dogane... i prodotti territoriali... 
dato in Parigi il 30 giugno 1810. Milano, Reale Stamperia.	 ¤	 30.00
Stemma Napoleonico in alto. Cm. 25,5x41,5. Picc.mancanze di parte bianca dovute ad affissione.

3	 (CAMERINO)Regno d'Italia. Distretto V° di Camerino. Chiamato con... 
Decreto di S.A.R... Vice-Prefettura... il Sig.Podestà di Camerino... la Reale 
Gendarmeria... l'Eroe di Marengo, Austerliz... Camerino, 22 Dicembre 1808. 
Macerata, Cortesti. Cm. 26,5x39.	 ¤	 30.00

4	 (ASCOLI PICENO, S.ANGELO, MOZZANO)Regno d'Italia. Avviso... 
Appalto delle Fabbricazioni de' Sali negli Opifizj di S.Angelo e Mozzano... si 
terrà Asta... Fermo, Bazzi, 1812.	 ¤	 25.00
Cm. 25,5x38,5. Stemma Napoleonico in alto.

5	 (SANITA')Delegazione Apost.Fermo e Ascoli. Epizoozia... divieto di ma-
cellare Carni Porcine... a niuno... nelle proprie case... ispezione Sanitaria... ai 
contravventori... dei regolamenti Sanitari... Fermo, 4 Dicembre 1826. Ivi, Bolis. 
Cm. 26,5x39,5.	 ¤	 25.00

6	 (FABBRICATORI E MERCANTI, GIOJELLIERI E OROLOGIAJ)REGNO 
d'ITALIA. AVVISO... si abbia a pagare... non muniti di segno... verificazione 
legale... soggiaceranno al pagamento... diritto di garanzia.. Milano, 9 maggio 
1812. F.to Isimbardi. Milano, Reale Stamperia. 	 ¤	 40.00
Cm. 39,5x52.

7	 (NAPOLEONICA-MARINA)NAPOLEONE... tutti i furti semplici... com-
messi nei Porti, Arsenali da operaj Coscritti o Soldati... Codice Penale Militare... 
gli operaj civili della Marina... la pena... la durata non potrà eccedere gli anni 
venti... F.to Eugenio Napoleone. Milano, Reale Stamperia, 1811.	  Cm. 26x40,5. 
Stemma napoleonico in alto.	 ¤	 30.00

8	 (NAPOLEONICA)...abbiamo decretato... i nostri sudditi delle Provincie 
Illiriche... esenti diritto Albinaggio... Ministri Giustizia e delle Finanze... dato 
Palazzo... Tuileries, 12 gennajo 1812. Milano Stamp.Reale.	 ¤	 25.00
Cm. 23x37,5. Stemma napoleonico in alto.

   BANDI-EDITTI-NOTIFICAZIONI
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9	 (DISPOSIZIONI SANITARIE)Regno d'Italia. AVVISO. L'Idrofobia... 
mi chiama a prescrivere le seguenti misure sanitarie... incombe l'obbligo di 
denunciare... per tutti gli animali domestici che divenissero rabbiosi... Fermo, 
Paccasassi, 1812. Cm. 34x45,5. Picc.mancanze per affissione.	 ¤	 30.00

10	 (VALORE DELLE MONETE)REGNO D'ITALIA. Il Prefetto Dip.Tronto. 
AVVISO... non è permesso esigere alcun pagamento, sennonchè in monete 
contemplate nella Tariffa... rifiutare alcuna delle suddette monete... Fermo, 
Paccasassi, 1812. Cm. 26x39.	 ¤	 30.00

11	 (LUGO)NOTIFICAZIONE per la Fiera di Lugo dell'Anno 1821. Si previene 
il Pubblico....avrà luogo la solita Fiera di Assegna... Discipline Doganali... per 
ricevere Mercanzie... Roma, 13 Giugno 1821. Ivi. Poggioli.	 ¤	 30.00
3 Stemmi in alto con al centro quello di Papa Pio VII°. Cm. 28,5x41.

12	 (FABBRICA ACIDO SOLFORICO)NOTIFICAZIONE... Card.Pacca... ac-
cordare la privativa fabbricazione dell'Acido Solforico o sia Acido di Vetriolo... 
o più Opificj... delle necessarie Camere e Gallerie di Piombo... F.to Pacca... 18 
Decembre 1819.... Roma, Poggioli, 1819.	 ¤	 25.00
3 Stemmi in alto con al centro quello di Papa Pio VII°. Cm.28x40,5.

13	 (CESENA)NOTIFICAZIONE per la Fiera di Cesena dell'Anno 1821... avrà 
principio... una Dogana... le Assegne delle Merci... Roma, Poggioli, 1821.
		  ¤	 30.00
3 Stemmi in alto con al centro quello di Papa Pio VII°. Cm. 29x42.

14	 (FERMO-CARNEVALE)NOTIFICAZIONE per Carnevale dell'anno 1824... 
La Maschera è permessa... resta espressamente vietato indossare abiti... Culto... 
saranno dissipati i bagordi... si vieta far molestia alle MAschere... uso Armi, 
bastoni. processata... Fermo, Bolis, 1824.	 ¤	 30.00
Cm. 39x56. Picc.mancanze di parti bianche dovute ad affissione.

15	 (OSIMO)Relazione dell'Arco Maestoso innalzato dai Cittadini di Osimo 
presso la Porta della Città in occasione del passaggio.... Eugenio Napoleone... 
(segue la descrizione e la serie di iscrizioni...). Osimo, Quercetti.
Cm. 32x44.	 ¤	 40.00

16	 (DISPOSIZIONI SANITARIE-IDROFOBIA)Regno d'Italia. Prefetto Dip.
Tronto... ORDINA. Ciascun proprietario de' Cani... i Cani corsi e tutti que' così 
detti da presa... devono essere legati... non sia legato.... deve essere ucciso... 
F.to Cornalia. Fermo, Paccasassi, 1810.	 ¤	 25.00
Cm. 25,5x38,5.

17	 (SENIGALLIA)NOTIFICAZIONE per la Fiera di Sinigaglia dell'Anno 
1818. (Segue tutta la Regolamentazione). Roma, Poggioli, 1818.
		  ¤	 40.00
3 Stemmi in alto con al centro quello di Papa Pio VII. Grande manifesto di Cm. 44,5x56.
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18	 (LANE GREZZE)NOTIFICAZIONE. Sulla estrazione per fuori Stato.... 
potranno effettuarsi, che per le medesime Dogane... Ripa Grande, Civitavecchia, 
Acquapendente, Foligno, Perugia, Porto di Fermo, Ancona, Senigallia, Pesaro, 
Rimini, Bologna, POnte Lagoscuro... Roma, Poggioli, 1818.
3 stemmi in alto quello centrale, di Papa Pio VII. Cm. 27,5x40,5.	 ¤	 25.00

19	 (LUGO)NOTIFICAZIONE per la Fiera di Lugo dell'Anno 1818. (Segue 
tutta la regolamentazione). Roma, Poggioli, (1818).	 ¤	 30.00
3 stemmi in alto, quello centrale del Papa Pio VII. Cm. 28,5x40,5.

20	 (MARINA PONTIFICIA)NOTIFICAZIONE... la Bandiera Pontificia... 
(segue tutto il Regolamento per l'esposizione della Bandiera secondo il tipo di 
Navi... Legni di Finanza... Agenti Consolari... Roma, Poggioli, 1825.
		  ¤	 40.00
3 stemmi in alto, al centro dei quali quello di Papa Leone XII. Cm. 32x45,5.

21	 (MARINA COMMERCIALE-PONTIFIA)NOTIFICAZIONE... qualunque 
Legno Mercantile di nazionale o estera Bandiera... a' Porti e Scali Pontifici tanto 
Adriatico che Mediterraneo... Canali navigabili... ispezioni Sanitarie... non sarà 
permesso ad alcun Legno di tenere a Bordo... Sale, Tabacco.... oggetto contrab-
bando... Legni che tragitteranno per Fiumicino... Roma, Poggioli, 1825.
		  ¤	 40.00
3 stemmi in alto, il centrale con lo Stemma di Leone XII. Cm. 32,5x44,5.

22	 (VETRO)NOTIFICAZIONE. La fabbricazione de' Vetri in Lastre per Fi-
nestre... ed in Campane... il dazio e d'introduzione sul Vetro lavorato... la Tara 
per Casse... Roma, Poggioli, 1821.	 ¤	 30.00
3 stemmi in alto, al centro quello di Papa Pio VII. Cm. 28,5x41.

23	 (FAENZA)NOTIFICAZIONE per la Fiera di Faenza dell'Anno 1825. (Segue 
tutta la regolamentazione). Roma, Poggioli, 1825.	 ¤	 30.00
3 stemmi in alto, al centro quello di Papa Leone XII. Cm. 27,5x41,5.

24	 (MARINA COMMERCIALE-PONTIFICIA)NOTIFICAZIONE. Importante 
alla sicurezza... i limiti di navigazione al piccolo cabotaggio... nell'Adriatico fino 
al Capo-Spartivento nelle Calabrie, e al Capo-Modone in Morea... fino al Faro 
di Messina... chiunque vorrà capitanare i legni oltre allo Stretto di Gibilterra... 
prendere un Piloto... Roma, Poggioli, 1825.	 ¤	 40.00
3 stemmi in alto, al centro quello di Papa Leone XII. Cm. 29x41.

25	 (GENERI COLONIALI)NOTIFICAZIONE.... affinchè poi da veruno possa 
allegarsi l'ignoranza di queste disposizioni dovrà la presente tenersi affissa... Cacaos 
di ogni sorta, per ogni libbra... Caffè... Cannella in bacchette o in sgavezzoni... 
Cannella di Goa... Pepe forte, Garofano, e Bianco, comprese le Polveri... Rhum 
in Bottiglie... in Fusti.... Manifatture lana... Roma, Poggioli, 1818.	
		  ¤	 40.00
3 stemmi in alto, al centro quello di Papa Pio VII°- Cm. 31,5x44. Picc.mancanze dovute ad affis-
sione (bianche).
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26	 (FROSINONE-BRIGANTAGGIO)XXVI Sentenza. Li 8 Giugno 1818. La 
Commissione Speciale Straordinaria sedente in Frosinone... (Sentenza di colpe-
volezza o assoluzione per 13 accusati fra cui 4 donne). Frosinone, Stamp.Cam., 
1818.		 ¤	 60.00
Stemma di Papa  Pio VII in alto al centro. Grande manifesto di cm. 44x81.

27	 (FROSINONE-BRIGANTAGGIO)XXVIII SENTENZA. Li 27 Giugno 1818 
la Commissione Speciale Straordinaria sedente in Frosinone... (Condanna contro 
8 briganti di cui 6 donne previa esposizione agli sguardi del Popolo sulla... 
piazza della Rocca di Frosinone sopra un Palco con un Cartello...). Frosinone, 
Stamperia Cam., 1818.	 ¤	 60.00
Stemma di Papa Pio VII in alto al centro. Grande manifesto di Cm. 44x80.

28	 (CORSARI ALGERINI)....per opera dei Corsali (sic)Algerini.... inseguiti 
e predati i Legni con Paviglione Sovrano Pontificio...il Bey di Algeri... Fermo, 
Palazzo Apostolico li 8 Aprile 1825. Fermo, Bolis.	 ¤	 40.00
Stemma De Cuppis in alto. Cm. 21,5x38. (Un pò stretto lateralmente di margine ma ben conser-
vato).

29	 (NAPOLEONICA-MILANO)REGNO D'ITALIA. Il Ministro dell'Interno 
ordina... nel di 31 corrente maggio... il giorno anniversario coronazione Napo-
leone I... in Milano, vi saranno ne' Giardini... feste da ballo... illuminazione... 
Teatro alla Scala... Porta della Riconoscenza... Milano, 12 maggio 1810. Ivi, 
Stamp.Reale.	 ¤	 25.00
Cm. 25,5x39,5. Picc.manzanze agli angoli bianchi per affissione.

30	 (NAPOLEONICA-UNIVERSITA')Napoleone... Eugenio Napoleone... gli 
Studenti che da' Licei passano alle Regie Università... Il Reggente riconosciuti 
regolari... per essere accettati... Dato in Parigi, 1° Giugno 1810. Milano, Reale 
Stamp.. Stemma napoleonico in alto al centro. Cm.25x40.	 ¤	 30.00

31	 (MILANO-BELLE ARTI-NAPOLEONICA)Eugenio Napoleone... sopra 
Rapporto MInistro Interno... Reale Accademia delle Belle Arti di Milano, ... i 
Programmi... termine presentazione... dato in Parigi 1° giugno 1810. Milano, 
Stamp.Reale. Stemma napoleonico in alto al centro. Cm. 25x39.	 ¤	 30.00

32	 (LUCCA e PIOMBINO-NAPOLEONICA)Regno d'Italia... esatta reciprocità 
agli abitanti di Lucca e Piombino... sono ammessi ne' nostri Stati di Francia 
e d'Italia successione tanto ab intestato quanto per Testamento... essi godranno 
inoltre... i nostri Ministri sono incaricati... Milano 27 Dicembre 1812. Milano, 
Reale Stamp..	 ¤	 40.00
Stemma napoleonico in alto al centro. Cm.27,5x44.

33	 (LUCCA-NAPOLEONICA)....abbiamo decretato e decretiamo... I prodotti e 
le merci provenienti dal Principato di Lucca... trattati al loro ingresso nel regno 
d'Italia... S.Cloud, 19 Luglio 1810. Milano, Stamp..	 ¤	 25.00
Stemma napoleonico in alto al centro. Cm. 23x34. Piccole mancanze agli angolini bianchi dovuta 
ad affissione.
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34	 (RESTAURAZIONE POST-NAPOLEONICA)Governo Provvisorio Au-
striaco delle Marche... Avviso... mi duole oltremodo... che Luigi Dessiderj di 
Ripatransone... sparso voci allarmanti... inventato falsi successi... assoggettato a 
CINQUANTA colpi di bastone... egual pena... Ladro che nella piazza di Cam-
poleggie... Comando Mil.Fermo, 20 Luglio 1815. Tip.Paccasassi.
		  ¤	 40.00
Stemma austriaco in alto al centro. Cm. 33x45. Leggero alone marginale.

35	 (MACERATA-FINE RIVOLUZIONE ROMAGNA MARCHE)NOTIZIE 
interessanti. Il giorno 27... in Ancona il Generale Polacco Grabinski... imbarco a 
Corfù... Il Corpo Generale Zucchi accettato Capitolazione... Macerata, 29 Marzo 
1831. Ivi, Cortesi, 1831. Cm. 28,5x43.	 ¤	 30.00

36	 (NOTARIATO-NAPOLEONICA)Napoleone... I Notaj che ricevono atti... 
il termine per eseguire... Testamenti olografi o mistici... ai Notaj... Il Gran Giu-
dice... Palazzo Reale di Milano, 29 settembre 1807. Milano, Stamp.Reale.
Stemma napoleonico in alto al centro. Cm. 24x35,5.	 ¤	 30.00

37	 (CADUTA REPUBBLICA ROMANA)NOTIFICAZIONE. Tutta la Guar-
dia Civica dovunque fosse... vengono dichiarate sciolte tutte le associazioni ed 
adunanze politiche... tutti i pubblici esercizj di trattoria, caffetteria... Bologna, 
Maggio 1849. F.to Conte di Wimpffen.	 ¤	 20.00
Manifesto ben conservato ma con tutti i margini molto corti. Cm.39x42,5.

38	 (STATO PONTIFICIO)PIUS PP.IX- Motu-Proprio. Organizzazione della 
Consulta di Stato. (Trattasi di tutta la Regolamentazione esplicitata in tutti i 
suoi Articoli in due enormi Fogli in carta grande)  Cm. 87x59,5 cadauno che 
si sarebbero dovuti unire uno sopra l'altro. Molto ben conservati.
		  ¤	 40.00
39	 (LOMBARDO VENETO)Noi Ferdinando I°... Imperatore d'Austria... venuti 
in cognizione agitazione... intrighi di una fazione... attaccamento delle nostre 
Truppe... la ribellione e l'anarchia... Vienna, 9 gennajo 1848. 
Stemma imperiale in alto al centro. Grande manifesto di Cm. 44x59.	 ¤	 40.00

40	 (FERMO-LOMBARDIA)COMUNE di FERMO. Avviso. Concittadini! I 
prodi accorsi nel suolo Lombardo a combattere... è però un inganno la voce... 
accorrete adunque... dal Palazzo Pubblico di Fermo li 3 Giugno 1848. Ivi, Pac-
casassi.	 ¤	 30.00
Stemma del Comune di Fermo in alto al centro. Cm. 32,5x43.

41	 (SENIGALLIA-LOMBARDIA)Ai Giovani delle Città Pontificie. Una terza 
Colonna di Giovani Sinigagliesi che si apparecchia a marciare in Lombardia... 
noi sacrificheremo vite e sostanze... e la vinceremo... Sinigallia, 1 Giugno 1848. 
Tip.Angeletti Pattonico. 	 ¤	 40.00
Manifesto in bella bordatura di cm.40,5X58. Picc.strappetto su parte bianca dovuta ad affissione.
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42	 (FABBRICAZIONE DELLA CARTA-NAPOLEONICA)...sopra Rapporto 
del Ministro delle Finanze... la privativa di raccogliere gli stracci vigente nei 
Dipartimenti... Metauro, Musone e Tronto... è abolita... detta privativa... F.to 
Eugenio Napoleone. 	 ¤	 25.00
Stemma napoleonico in alto al centro. Cm. 23,5x36. Picc.mnancanza in alto dovuta ad affissione.

43	 (TABACCHI-NAPOLEONICA)Napoleone... Eugenio Napoleone... non sarà 
accordata la licenza di transito de' Tabacchi... forme e cautele previste... 
Stemma Napoleonico in alto al centro. Cm.22,5x36.	 ¤	 25.00

44	 (CACCIA)Regno d'Italia. Il Prefetto del Dip.del Tronto. L'abuso della 
caccia... resta proibita ogni sorta di Caccia tanto con l'Archibugio... Fermo, 13 
maggio 1808. Cm. 26,5x38,5.	 ¤	 35.00

45	 (NAPOLEONICA)Napoleone per la grazia di Dio... sentito il Consiglio di 
Stato... non sarà permesso ad alcun individuo di vestir l'abito religioso... tutti i 
Religiosi forestieri saranno rimandati... le prestazioni e i pesi... saranno trasfe-
riti sul Monte Napoleone... F.to Aldini. Per l'Imperatore e Re. Milano, Reale 
Stamperia. (Palazzo Imperiale di Compiegne, 25 Aprile 1810).
Stemma napoleonico in alto al centro. Cm. 30x42,5.	 ¤	 25.00

46	 (STATO PONTIFICIO)Pius PP.IX. Statuto Fondamentale pel Governo 
Temporale degli Stati della Chiesa. Disposizioni Generali e Transitorie. 
		  ¤	 50.00
Grande manifesto in 2 fogli di Cm. 60x45 ogni foglio. Stemma Papale al centro in alto del I°.

47	 (REPUBBLICA ROMANA)Il Comitato Esecutivo della Repubblica. No-
tifica... la Bandiera della Rep.Romana... le Leggi saranno emanate... in Nome 
del Popolo... Tutti i Funzionari... Impiegati... e tutti i Militari sono sciolti... 
F.to Armellini, Saliceti, Montecchi. Roma e Macerata (ma Macerata), Mancini, 
1849.	(Emanazione del 12 Febbrajo 1849). Cm. 61x47.	 ¤	 35.00

             MISCELLANEA
48	 AGOSTINO SANT'. Le Confessioni. Introduzione, traduzione e note a 
cura di Carlo Carena. Padova, Banca Antoniana, 1995.	 ¤	 25.00
2 voll. in 8°, m.perg.edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.252-2, 228-2.

49	 (VIAGGI-COLOMBO)AIROLI, G.F. Gli ultimi viaggi di Cristoforo Co-
lombo. Firenze, Rassegna Nazionale, 1900.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.52. (Estr.da Rassegna Nazionale).

50	 ALAMANNI, LUIGI. L'Avarchide. Con diligenza corretta, e alla moderna 
Ortografia ridotta. Bergamo, Lancellotti, 1761.	 ¤	 70.00
2 voll.legati in 1 in 16°, cart.coevo, pp.XXXVIII-355, 421. (Cfr.Gamba n°24).
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51	 (RISORGIMENTO)ALBERI, EUGENIO. Del Papato e dell'Italia. Discorso. 
Firenze, Società Editrice Fiorentina, 1847.	 ¤	 30.00
In 16°, cart.mod., pp.(8)-71. Opera dedicata al Popolo Bolognese. 

52	 ALESSI, M. La Spagna dalla Monarchia al Governo di Franco. Milano, 
Ist.per gli Studi di Politica Internaz., 1937.	 ¤	 15.00
In 16°, cart.orig., pp.273-2.

53	 ALFANI, TOMMASO MARIA. Vita ed Uffizj del Vescovo secondo gli 
Ammaestramenti di S.Paolo, e la continuata Disciplina e Spirito di S.Chiesa. 
Napoli, Muzio, 1729.	 ¤	 70.00
In 8°, piena perg.coeva con tass.e tit.oro, cc.16 n.n.-pp.249-cc. 3 n.n.. Timbrino antico per ex-libris 
al front.. Leggere rifioriture e leggere arrossature. (Della Vigilanza, della Sobrietà, della modestia, 
del non essere cupido, della dispensazione delle Limosine... etc.).

54	 (MUSICA)ALIBRANDI, GIOVANNI. Manuale di Musica all'uso degli 
Insegnanti ed alunni. Torino, Loescher, 1881.	 ¤	 30.00
In 16°, tela coeva con tass.e tit.oro, pp.XII-297-2. Numerosi esempi musicali n.t.e 4 tavv.f.t.a doppia 
pagina con musica in rosso e nero.

55	 ALIOTTA, ANTONIO. L'Estetica" del Croce e la crisi dell'Idealismo 
moderno. Napoli, Perrella, 1920. In 8°, bross.orig., pp.179.	 ¤	 15.00

56	 ALMANACCO Letterario 1927. Milano, Mondadori. data.			 
		  ¤	 40.00
In 8°, cart.edit.ill.da Angoletta, diverse piccole mancanze, pp.308-56-XXIV. (46 pagg.di pubblicità 
su carta colorata). Numerose ill.n.t., anche a piena pagina di Angoletta, Cocteau, Sto, Marussig, Bisi 
etc.. (Tra gli altri Testi: Govoni (Voli), Marinetti (Cuori vulcanici) e un altro sul Futirismo).

57	 ALVAREZ-QUINTERO, S.e G. L'Amore che passa. I Fiori. I Galeoti. La 
Pena. Commedie. Milano, Treves, 1926. In 8°, bross., pp.4-265-2.	 ¤	 15.00

58	 ALVI, CIRO. Essere belle non vale. Romanzo. Milano, Vitagliano, 
1920.	In 8°, bross.orig.ill.con una donna seminuda, pp.266-2.	 ¤	 15.00

59	 (MEDICINA)AMATI, RAFFAELE. L'Apparecchio del Waldenburg quale 
mezzo terapeutico. Bologna, Azzoguidi, 1879.	 ¤	 40.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.240. 1 tav.f.t.ripiegata 2 volte. A fogli chiusi.

60	 (MILANO)AMBROSIUS(Sanctus) Mediolanensis Episcopi... Opera Om-
nia ad Mediolanenses Codices pressius exacta curante Paulo Angelo Ballerini. 
Mediolani, e Typographia Sancti Josephi.1875-1883. 	 ¤	 600.00
6 volumi in folio (cm26x40,5),m.perg.coeva e angoli, doppio tassello, tit. e fregi oro, pp.XLVIII-
colonne 882-cc.2 n.n.;cc.3 n.n.-colonne954-c.1 n.n.;cc.3 n.n.-colonne 1010; colonne 1032-cc.2 n.n.; 
colonne 770-c1 n.n.;colonne XLIV-980-c.1 n.n.. Bella antiporta ad ogni vol. come anche vignetta ai 
front. e 1 testata, 148 bei capolettera in totale. Opera molto ben conservata e ben legata.
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61	 (RUVO DI PUGLIA)AMENDUNI, VINCENZO. La "Dioecesis 
Rubensis"nella metà del secolo XVIII (1735-1765). Estr.dalla Tesi di Laurea in 
Sacra Teologia del Sac.V.A.. Napoli, 1958.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.XXI-87-2.

62	 (NIZZA)AMICUCCI, ERMANNO. Nizza e l'Italia. Con Documenti, au-
tografi stampe e fotografie. Milano, Mondadori, 1939.	 ¤	 40.00
In 8° gr., cart.edit.e sovracop.ill., pp.306-2. 14 tavv.f.t.fra cui la carta del Contado del 1855.

63	 AMORE, AGOSTINO. I Martiri di Roma. Ivi, Ediz.Antonianum, 1975.
In 8° gr., bross.edit., pp.322. 4 tavv.f.t.di carattere archeologico.	 ¤	 20.00

64	 (MEDICINA)ANDRAL, G. Corso di Patologia Interna insegnato nella 
Facoltà di Medicina di Parigi. Raccolto e disteso da Amedeo Latour... Milano, 
Oliva, 1853.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, un pò abrasa, pp.605.

65	 ANGOULEME, MARGHERITA d'. Heptameron. Genova, Formiggini, 
1914.		 ¤	 20.00
In 8°, pergamenoide orig.con piatti, fogli di guardia ant.e frontespizio illustrati da Adolfo De 
Karolis, pp.XXXII-230-2. Prima versione italiana di Francesco Picco. 8 tavole f.t.in eliotipia di 
Freudenberg. (Classici del Ridere).

66	 (JESI)ANNIBALDI, GIOVANNI. Elogio funebre del P.Venceslao Pieralisi 
da Jesi de' Minori Riformati. Pesaro, Federici, 1884.	 ¤	 25.00
In 8° gr., bross.orig., pp.37-2. Ritratto in antiporta.

67	 (JESI)ANNIBALDI, GIOVANNI. M° Federico de' Conti da Verona tra 
primi tipografi italiani Primo Tipografo in Jesi. Monografia con Appendice di 
Documenti. Jesi, Fazi, 1877. In 8°, senza leg., pp.84-(4).	 ¤	 40.00

68	 (LEGATURA)ANNUAIRE ou Calendrier du Department de Lot-et-Garonne, 
pour l'Année bissixtile 1820. Se vend a Agen, chez Prosper Noubel (1819).
		  ¤	 60.00
In 16° picc., piena pelle rossa orig.con tit.e fregetti oro al dorso, picc.abrasione bella bordura oro 
ai piatti con foglioline e fiori, all'interno il monogramma in oro dell'antico possessore, pp.191. Tagli 
oro zecchino. Legatura graziosa ed elegante.

69	 (ARTE LIRICA)ANNUARIO dell'Arte Lirica Italiana e dei suoi Interpreti. 
Guida per gli Impresari ed i Direttori dei Teatri Lirici Italiani ed Esteri. Direttore 
Serbologni Adolfo. Anno 1924-25. Milano, S.E.P.N.. 	 ¤	 30.00
In 8°, tela orig.un pò sbiadita, tit.oro, pp.398. Numerosi ritratti con breve biografia e curriculum 
degli Artisti.

70	 (MACERATA-ANONIMO)Cenni sulla Vita del Cardinale Giuseppe Ugolini. 
Roma, Olivieri, 1868. In 8° gr., bross.coeva muta, pp.23.	 ¤	 25.00



11

71	 ANONIMO. Della Scomunica. Avvertenze. Firenze, Le Monnier, 1861.
In 16°, cart.mod., pp.47.	 ¤	 30.00

72	 ANONIMO. Henri IV et Louis XIII. La Fronde. Etude illustrée d'apres 
l'Ouvrage de M.Paul Lacroix sur le XVII siecle. Paris, Firmin Didot, 1887.
		  ¤	 40.00
In 8° grande, piena tela rossa orig.con tit.e fregi in nero al dorso, tit.e fregi in oro e in nero al 
piatto anter., fregi in nero a quello posteriore, pp.VIII-302-2. Bella antiporta in cromolitografia e 
150 incisioni n.t.anche a piena pagina. Tagli oro. Ben legato e ben conservato.

73	 (TOSCANA)ANONIMO. La Toscane et ses Grands-Ducs autrichiens. Paris, 
Dentu, 1859.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con 5 nervetti, tit.oro, pp.159. Leggere sporadiche rifioriture. Timbrino per 
ex-libris francese.

74	 (FUNZIONI RELIGIOSE)ANONIMO. Pratica delle Sagre Cirimonie 
della Santa Messa, e di altre ecclesiastiche Fonzioni, distintamente trattata per 
ciascun Uffizio, e Ministro in particolare... secondo la Rubrica del Messale, del 
Cerimonial de' Vescovi, e del Breviario Romano... Venezia, Milocco, 1753.
		  ¤	 70.00
In 4°, m.perg.coeva con tass.e tit.oro, cc.4 n.n.-pp.120. Bella antiporta incisa in rame.

75	 AQUINO, THOMAS de Avalos de. Fr.Thomae de Avalos de Aquino Ord.
Praed.Otiato habita in electione Rev.Patris Magistr, Magni Patriarchae Dominici 
Successoris. In Generalibus Comitijs Anno 1629. Florentiae, Zenobium, 1629.		
		  ¤	 50.00
In 8° gr., senza leg., pp.20-c.1 n.n.con dati tip.e grande Marca tip., Stemma Mediceo al front.. 
Leggero alone agli angoli bassi.

76	 (GIURIDICA)ARCHINI, FRANCESCO IGNAZIO. Dei Diritti acquistati 
in forza delle Leggi Civili arrogate al primo di Gennajo 1816... e delle Prove 
ammessibili nelle Cause rese deserte per la Disposizione del Decreto del Governo 
30 Dicembre 1815... per quanto riflette gli accennati acquistati Diritti. Milano, 
Baret, 1816.	 ¤	 50.00
In 8°, cart.orig.marmorizzato con tit.mns., pp.226. Leggere rifioriture.

77	 (ARTE-MASTROIANNI)ARGAN, GIULIO CARLO (Saggio critico di). 
Mastroianni. Schede e note bio-bibliografiche di Simonetta Lux Statera. Cuneo, 
Cassa di Risparmio, 1971.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.175-4. 103 ill.anche a colori.

78	 ARRIANO di NICOMEDIA. Delle cose di Alessandro e della italiana 
traduzione nuovamente fattane dal Ch.Mastrofini. Roma, De Romanis, 1821.
In 8°, cart.mod., pp.22-2. (Estr.da Effem.Lett.Roma).	 ¤	 15.00

79	 (LEGATURA)ARVISENET, CLAUDIUS. Memoriale Vitae Sacerdotalis. 
Editio prima. Neapoli, Raimondi, 1838.	 ¤	 60.00
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In 16°, bella legatura in piena pelle verde con tit.e bei fregi oro al dorso, bei fregi oro ai piatti 
costituiti da foglie, conchiglie, fiori etc., pp.(4)-111-VI-364. Tagli oro. (All'interno del piatto anter.vi 
è applicata una etichetta con: Raffaello Morotti Legatore di libri, Strada Maggiore, 230 Bologna).

80	 ATTI della Pontificia Bolognese Accademia di Belle Arti per la distribu-
zione dei Premi dell'Anno 1856. Bologna, Tip.Della Volpe.	 ¤	 20.00
In 8°, senza legatura, pp.88. Ben conservato.

81	 AURELI, A. Letteratura Cristiano-Latina nel Medioevo. Milano, Vallardi, 
1945. In 8°, br. Senza dorso, pp.XX-295.	 ¤	 15.00

82	 AUSIELLO, A. Storia e Politica Coloniale Germanica. Roma, Soc.Tip.
Guanella, 1942. In 8° gr., bross.orig., pp.8-573.	 ¤	 20.00

83	 AUTORI VARI. Archeologia. Culture e civiltà del passato nel mondo 
europeo ed extraeuropeo. Milano, Mondadori, 1980.	 ¤	 30.00
In 4°, piena tela edit.e sovracop., pp.648-80. Numerosissime illustrazioni la maggior parte a colori. 
Come nuovo.

84	 (LOMBARDIA-ARCHEOLOGIA)AUTORI VARI. Archeologia in Lom-
bardia. Milano, Nuovo Banco Ambrosiano, 1982.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.236-4. 317 ill.n.t.di cui molte a colori.

85	 (BERGAMO)AUTORI VARI. Bergamo e il suo Territorio. Milano, CA-
RIPLO, 1997.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.452-4. Molte e caratteristiche ill.in bianco e nero e a colori. Come 
nuovo in custodia.

86	 AUTORI VARI. Campania. La Regione. Napoli. Campi Flegrei. Paesi 
Vesuviani. Pompei ed Ercolano. Penisola Sorrentina. Capri. Ischia e Procida. 
Caserta e il Volturno. Matese e Terra di Lavoro. Benevento e il Sannio. Avellino 
e l'Irpinia. Monti Picentini. Salerno e dintorni. Costiera Amalfitana. La Piana 
del Sele. Il Cilento. Firenze, Sadea, 1962.	 ¤	 25.00
2 voll. in 4°, tela edit.con tit.e fregi oro ai dorsi, pp.15-683 complessive. Numerose ill.anche a 
colori. TUTTITALIA.

87	 (EDISON-SOCIETA' EDISON)AUTORI VARI. Cinquant'anni di evoluzione 
delle costruzioni idrauliche, dei motori Primi, delle macchine e delle condutture 
elettriche 1884-1934. Milano, a cura della Società Edison, 1934 Anno XII- 
E.F..		  ¤	 100.00
4 voll.in 4° gr., piena tela orig.blu con tit.oro al dorso e ai piatti anter., pp.XV-510, (10)-485-(2), 
IX-(2)-632, IX-(2)-273. Numerose e belle illustrazioni n.t.e f.t., anche ripiegate. Ogni volume è 
nel suo cofanetto origin., due di questi hanno la parte sup.parzialmente staccata. Per il resto Opera 
molto ben legata e ben conservata. Fuori commercio.

88	 AUTORI VARI. Contro ogni ritorno. Dal fascismo alla Costituzione Re-
pubblicana. Provincia di Firenze 2 giugno 1972.	 ¤	 15.00
In 4°, bross.ill., pp.135. Illustrazioni.



13

89	 AUTORI VARI. Enciclopedia Mariana. "Theotocos". Milano, Massimo, 
1954.		 ¤	 15.00
In 8°, tela edit., pp.XIX-863.

90	 (SIENA)AUTORI VARI. Il Monte dei Paschi. Lavori artistici. Siena, Laz-
zeri, 1905.	 ¤	 40.00
In 8°, piena tela mod.con tass.e tit.oro, bross.orig.conservate, pp.209. 62 ill.n.t.di cui molte a piena 
pagina e 5 tavv.f.t..

91	 (TARANTO)AUTORI VARI. Il Segno del Potere. I Sigilli della Curia 
Arcivescovile di Taranto dal Principato all'Età contemporanea. Edizione a cura 
di Italimpianti Sud, Cisi Taranto e altri, 1992.	 ¤	 30.00
In 4° gr., cart.edit.ill., pp.XXXV-141-2. Numerose ill.in bianco e nero e a colori di antiche perga-
mente, sigilli etc..

92	 AUTORI VARI. Immagini dell'Artigianato Italiano. Roma, Banca Nazionale 
dell'Agricoltura, 1979.	 ¤	 20.00
In 4° gr., similpelle, sovracop.e custodia rigida illustrata, pp.171. Numerose ill.in bianco e nero e 
a colori. Testo italiano e inglese. Come nuovo.

93	 AUTORI VARI. La Banca d'America e d'Italia. Una storia che continua. 
Milano, a cura del Servizio Comunicazioni e Pubbliche Relazioni, 1982.
In 4°, tela edit.e sovracop., pp.81-5. Molte ill..	 ¤	 15.00

94	 (BRESCIA)AUTORI VARI. La Chiesa Prepositurale di San Lorenzo in 
Brescia. Ivi, Banca San Paolo, 1996.	 ¤	 30.00
In 4° gr., tela edit.e sovracop.ill., pp.345-2. MOlte e belle ill.anche a colori. Come nuovo.

95	 AUTORI VARI. L'Aviere. Roma, Edit.Aeronautica, 1939.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.ill., pp.335. Illustrazioni. (Libro di Istruzione per gli Avieri).

96	 AUTORI VARI. Lombardia. Milano. Le Città intorno a Milano. Il Vare-
sotto. La Brianza. Como. Sondrio e la Valtellina. Bergamo. Lago d'Iseo e Val-
camonica. Brescia. Il Garda Occidentale. Mantova. Cremona. Lodi e la Pianura 
delle Marcite. Pavia. Voghera e l'Oltrepò Pavese. La Lomellina. Firenze, Sadea, 
1963. 	 ¤	 25.00
2 voll.in 4°, tela edit.con tit.e fregi oro ai dorsi, pp.XV-862 complessive. Centinaia di ill.anche a 
colori. TUTTITALIA.

97	 (BARI)AUTORI VARI. Nella Terra di Bari. Ricordi di Arte Medioevale 
pubblicati a cura del Comitato per la Mostra di Arte Pugliese alla Esposizione 
di Torino. Trani Vecchi, 1898.	 ¤	 30.00
In 4°, cart.mod., bross.orig.conservate, pp.70-2. 127 ill.n.t..

98	 AUTORI VARI. Piemonte Valle d'Aosta. La Regione. Torino, Asti e il 
Monferrato. Alessandria. Cuneo, le sue Alpi e le Langhe. L'Alta Pianura del 
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Po. Le Valli di Susa. Ivrea e il Canavese. Biella e la Valsesia. Vercelli e la sua 
Pianura. Novara e i suoi dintorni. Il Lago d'Orta e la Riviera Piemontese del 
Lago Maggiore. La Val d'Ossola. La Valle d'Aosta. Firenze, Sadea, 1961.
		  ¤	 25.00
2 voll.in 4°, tela edit.con tit.e fregi oro ai dorsi, pp.XV-679 complessive. Centinaia di ill.anche a 
colori. TUTTITALIA.

99	 (MILANO)AUTORI VARI. Santa Maria della Passione e il Conservatorio 
Giuseppe Verdi a Milano. Milano, Banco Ambrosiano, 1981.
		  ¤	 30.00
In 4° gr., tela edit.e sovracop.ill., pp.235-(4). 323 ill.in bianco e nero e a colori. Come nuovo in 
custodia.

100	 AUTORI VARI. Sette giornalisti cercano la bontà. Milano, Comitato del 
Premio della Notte di Natale, 1941.	 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.edit.ill., pp.190-2. 7 disegni a pian pagina. (Ferrieri-Fraccaroli-Monelli-Ravasio-
Saponaro-Vergani-Zavattini).

101	 (LOMBARDIA-ECONOMIA)AUTORI VARI. Storia dell'Industria Lom-
barda. Milano, Mediocredito Lombardo, 1988-1992 (Il Polifilo).
		  ¤	 70.00
4 voll.in 8° gr., piena tela edit.con tass.e tit.oro, sovracop., pp.XXII-323-2, XXI-286-2, XXIV-269, 
XXI-298-2. Molte tavole fuori testo, la maggior parte a colori. Come nuovi in custodia.

102	 AUTORI VARI. Studi Albanologici Balcanici, Bizantini e Orientali in 
Onore di Giuseppe Valentini S.J.. Firenze, Olschki, 1986.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.XL-504.

103	 (ARTE IN LOMBARDIA)AUTORI VARI. Tesori d'Arte delle Banche 
Lombarde. Roma, Associazione Bancaria Italiana, 1995.	 ¤	 40.00
In 4°, cart.edit.e sovracop.ill., pp.(10)-535. Numerose ill.in bianco e nero e a colori. Come nuovo 
in astuccio.

104	 (OSTETRICIA)AUTORI VARI. Trattato di Ostetricia. Terza Edizione 
coordinata dal Prof.I. Clivio. Milano, Vallardi, 1936.	 ¤	 50.00
3 voll.in 8°, m.tela coeva con tit.oro, pp.VIII-351, VII-511, VII-552. Complessivamente 845 illu-
strazioni n.t.e 4 tavv.f.t., sia le ill.che le tavv.sono in bianco e nero e a colori.

105	 (VENEZIA)AUTORI VARI. Venezia e Parigi. Venezia, Banca Cattolica 
del Veneto Nuovo Banco Ambrosiano, 1989.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.300-4. Numerose ill.in bianco e nero e a colori.

106	 (MENGS)AZARA, GIUSEPPE NICCOLA D'. Opere di Antonio Raffaello 
Mengs primo Pittore della Maestà del Re Cattolico Carlo III. In Bassano, Re-
mondini, 1783.	 ¤	 40.00
Volume Primo. In 8°, m.pelle '800 con forellini a punta di spillo, pp.CXXXII-267. Vignetta in rame 
al front.. Esemplare in carta grande. MANCA IL SECONDO VOLUME.
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107	 BAIRATI, P. Sul filo di lana. Cinque Generazioni di Imprenditori: I Mar-
zotto. Bologna, il Mulino, 1986.	 ¤	 20.00
In 8°, similpelle e sovracop., pp.406-3. Numerose tavv.f.t..

108	 BALDINI, UMBERTO. Masaccio. Firenze, Industrie Farmaceutiche riunite 
Menarini, 1990.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.319. Molte e belle ill.a colori, molte a piena pagina. 
Come nuovo.

109	 (VETERINARIA)BALDONI, ANGELO. Manuale di Patologia e Terapia 
Chirurgica speciale. Milano, Vallardi, s.d.(1901).	 ¤	 70.00
4 voll.in 8° picc., tela orig.con tit.in nero, pp.XV-424, VIII-430, VIII-451, VIII-444+pp.12 di Bi-
bliografia. 168 incisioni n.t..

110	 BALDOVINI, FRANCESCO. Il Lamento di Cecco da Varlungo. Colle 
Note d'Orazio Marrini... con l'aggiunta di 25 Stanze del medesimo Autore scritte 
a Francesco Redi. Bergamo, Locatelli, 1762.	 ¤	 50.00
In 8°, bross.fittizia, pp.LX-279. Sporadiche rifioriture. (Cfr.Gamba n° 1769 nelle Note).

111	 BALLA, I. Edison. Una grande vita (1847-1931). Milano, Cavallotti, 
1946.	 In 8°, bross., pp.228-2. Ritratto.	 ¤	 10.00

112	 (BOCCIONI)BALLO, GUIDO. Boccioni. La vita e l'Opera. Milano, Il 
Saggiatore, 1982.	 ¤	 70.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.253-2. 608 ill.n.t., 24 tavv.f.t.a colori. Come nuovo in custodia.

113	 (MEDICINA)BAMBERGER, H. Trattato Clinico delle malattie del Sistema 
Chilopoietico (Apparecchio digestivo-Fegato-Milza-Pancreas-Peritoneo-Capsule 
surrenali). Traduzione italiana sull'ultima edizione tedesca con copiose note pel 
Dottor G.Petteruti. Napoli, Jovene, 1874.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.VI-856. (Un angolo consumato).

114	 (ECONOMIA)BARAN, P.A.-SWEEZY, P.M. Il Capitale Monopolistico. 
Saggio sulla struttura economica e sociale americana. Trad.di Luigi Occhionero. 
Torino, Einaudi, 1968. In 8°, bross.edit., pp.XIII-329-2.	 ¤	 15.00

115	 BARBACINI, FERNANDO. Le Meraviglie dei Cieli. Esposizione popolare 
della scienza degli astri e dei fenomeni celesti. Bologna, Zanichelli, 1931.
In 8°, bross.orig., pp.VI-187-3. 50 illustrazioni.	 ¤	 15.00

116	 (VENEZIA)BARBIERA, R. Arride il sole. Racconto dell'Alta Società 
Straniera a Venezia nell'800. Milano, Treves, 1929.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.VIII-256. 29 tavole f.t..

117	 BARBIERA, RAFFAELLO. Il Salotto della Contessa Maffei. Milano, 
Treves, 1925.	 ¤	 25.00
In 8°, tela edit.con tit.oro al dorso e al piatto anter., pp.(8)-358. Ritr.e altre 32 tavv.f.t..
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118	 (SANSEVERINO-MARCHE)BARBIERI, CESARE. Sopra la Topografia 
Fisico-Medica della Città di Sanseverino. Cenni. Macerata, Mancini, 1841.
		  ¤	 40.00
In 8°, cart.mod., pp.30-2. 1 tav.f.t.ripiegata con l'Analisi delle Fonti della Città.

119	 (COLLI EUGANEI)(BARBIERI, GIUSEPPE) I Colli Euganei. Poemetto 
di G.B.Socio della R.Accademia di Scienze Lettere ed Arti di Padova. Padova, 
Penada, 1806.	 ¤	 80.00
In 8°, m.pelle coeva con picc.mancanza alla cuffia alta, pp.VIII-111. Ben conservato.

120	 (MARINA)BARDESONO dI RIGRAS, CARLO. Vocabolario Marinaresco. 
Edito dalla Lega Navale. Roma, A.X.-1932.	 ¤	 40.00
In 8° gr., tela orig.blu con scritte bianche, pp.(6)-III-397. 23 tavv.f.t.di cui 3 ripiegate.

121	 BARGELLINI, P. Giosué Carducci. Seconda edizione con l'aggiunta di 
due nuovi Capitoli, di una prefazione esplicativa e di un'Appendice polemica. 
Brescia, Morcelliana, 1935. In 8°, bross.orig., pp.525. Timbrino.	 ¤	 20.00

122	 (PALESTINA-ARCHEOLOGIA)BARNABE' d'ALSACE. Le Tombeau de la 
Sainte Vierge a Jerusalem. Jerusalem, Imprimerie des PP.Franciscains, 1903.
In 8°, tela mod.con tass.e tit.oro, pp.XX-302. 12 tavole.	 ¤	 50.00

123	 (GIURIDICA)BARSANTI, PIO. Del Reato Politico. Studio. Macerata, 
Bianchini, 1887. In 8°, bross.orig., pp.147. Invio e firma autografe.	 ¤	 30.00

124	 BARTOLOMEO da S.CONCORDIO (Pisano). Ammaestramenti degli 
Antichi raccolti e volgarizzati. Brescia, Vescovi, 1817.	 ¤	 60.00
In 8°, m.perg.coeva con tass.e tit.oro, bei fregi oro al dorso, pp.XXIV-336. Leggerissime rifioriture. 
(Cfr.Gamba n°40).

125	 BARTOLINI, LUIGI. Passeggiata con la ragazza. Racconti e Acqueforti. 
Firenze, Vallecchi, 1930.	 ¤	 80.00
In 8°, bross.edit., pp.216-(4) di cui l'ultima bianca. 32 illustrazioni n.t.. Prima Edizione. Numeri per 
scaffalatura manoscritti. Macchiolina di ruggine in un paio di pagine su parte bianca.

126	 BARTOLINI, SIGFRIDO. Arturo Stanghellini. Gli Scritti e i Disegni. 
Pistoia e Pescia, Cassa di Risparmio, 1987.	 ¤	 30.00
In 4° gr., tela edit. e sovracop.ill., pp.364-2. Molte ill.anche a colori. Come nuovo in custodia.

127	 BARZINI, L. Roosvelt e la guerra all'Inghilterra. Commenti e spiegazioni. 
Milano, Mondadori, 1942. In 8°, bross.orig., pp.337.	 ¤	 15.00

128	 (MUSICA)BASTIANELLI, GIANNOTTO. Saggi di Critica Musicale. 
Milano, Studio Edit.Lombardo, 1914.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.234-2. (Musicisti d'oggi e di ieri).
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129	 BATTAGLIA, E. Amor che spira (San Francesco d'Assisi). Firenze, Civelli, 
1903. In 8°, piena tela, pp.3-292-2. 1 tav..	 ¤	 20.00

130	 BATTAGLINI, G. Il Silo Pescarese. Pescara, Verrocchie, 1941.
In 16°, bross.orig., pp.101-2. 4 tavv.f.t..	 ¤	 15.00

131	 (TRENTINO)BATTISTI, CESARE. Il Trentino. Cenni geografici, storici, 
economici con un'Appendice su l'Alto Adige. Novara, De Agostini, 1917.
		  ¤	 50.00
In 8° gr., m.tela edit.e cart.ill.al piatto anter., pp.62-2. 17 ill.n.t., 19 tra cartogrammi e carte geogr.
anche più volte ripiegate e Ritratto in antip.dell'Autore. Antica firma al front..

132	 BAUDELAIRE, CHARLES. Scritti di Estetica. A cura di Giovanni Mac-
chia. Traduzione di A.Luzzatto. Firenze, Sansoni, 1948.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.(4)-423-(3).

133	 (CHIMICA-SCOMPLETAZIONE)BAUME'. Chymie experimentale et 
raisonnée. VOLUMI PRIMO e TERZO. Paris, Didot, 1773.	 ¤	 80.00
2 voll.in 8°, piena pelle orig.marmorizzata, piccole mancanze e qualche piccola abrasione, pp.(4)-
CLX-482 e 8 tavv.f.t.incise in rame e ripiegate, pp.(4)-698. (Errori di numerazione). 2 tavv.f.t.ripiegate 
in rame. Tagli rossi. Manca il secondo volume.

134	 (ARTE BIZANTINA)BAYET, C. L'Art Byzantine. Paris, Quantin, 
s.d.(seconda metà '800).	 ¤	 40.00
In 8°, m.chagrin rosso coevo, 4 nervetti, tit.oro, bei fregi oro al dorso, piatti in tela rossa con 
impressioni a freddo e, al centro di quello anter., la ghirlanda e la scritta: Lycée de Tournon, tutto 
in oro, pp.320. 105 xilografie n.t..

135	 (LIBRO SCOLASTICO)BEDESCHI, VALENTINO. Il Disegno del Maestro. 
Illustrazioni schematiche alla lavagna. Brescia, Vannini, 1940.
		  ¤	 30.00
In 8° lungo (formato album), bross.edit.ill., pp.154. 112 ill.anche a piena pagina e 18 tavv.comprese 
nella numerazione a colori.

136	 (GUIANA-COLONIA PENALE)BELBENOIT, RENATO. Inferno. Tradu-
zione di Arturo Zanuso. Milano, Garzanti, 1940.	 ¤	 20.00
In 8°, cart.edit.e sovracop.ill.a colori, pp.VI-236. (Resoconto su questa lugubre Colonia penale di 
uno che  ne è stato ospite).

137	 (GIUOCHI)BELEZE, G. Giuochi degli adolescenti. Milano, Sonzogno, 
s.d.(seconda metà '800).	 ¤	 50.00
In 8°, m.perg.coeva con qualche abrasione ai piatti, pp.VII-210. 117 vignette n.t.. Traccia di tim-
brino al front..

138	 (VIAGGI-SCOPERTE-CHIOGGIA)BELLEMO, VINCENZO. I Viaggi di 
Nicolò de' Conti riscontrati ed illustrati con Proemio storico, Documenti originali. 
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Milano, Brigola, 1883.	 ¤	 45.00
In 8°, bross.orig.senza dorso e slegato, pp.335. 2 grandi Mappe dei viaggi f.t.e più volte ripiegate 
in carta grande.

139	 BEMBO, PIETRO. Le Prose. Nelle quali si ragiona della Volgar Lingua. 
Scritte al Cardinal De' Medici, che poi fu creato a Sommo Pontefice, e detto 
Papa Clemente VII. Verona, Berno, 1743.	 ¤	 70.00
In 8°, cart.orig.marmorizzato, cc.4 n.n.-pp.279.

140	 (MODENA)BENASSI, SALVATORE. San Cataldo 1882-1982. Cento anni 
di vita del Santuario, della Parrocchia, del Convento. Modena, 1982.
		  ¤	 20.00
In 8°, bross.edit.ill., pp.269. Molte ill.anche a colori e 2 tavv.f.t.ripiegate.

141	 (MURO LUCANO)BENEDETTI, CLAUDIO. Vita di S.Gerardo Maiella 
Laico professo della Congregazione del SS.mo Redentore. Roma, Poligr.edit., 
1904.		 ¤	 40.00
In 8° molto grande, piena pelle orig.rosso bordeau, tit.e fregi oro al dorso, grande bordura oro al 
piatto anter., stemma della Congregazione oro sempre al piatto anter., pp.233. Ritratto in antip.. 
Qualche picc.abrasione alla legatura. Tagli oro. Il Santo era di Muro Lucano.

142	 BENELLI, SEM. Il Ragno. Commedia in Tre Atti. Milano, Mondadori, 
1935.	 In 8°, bross.orig.ill., pp.188-4.	 ¤	 20.00

143	 BENELLI, SEM. L'Amorosa Tragedia. Poema drammatico in Tre Atti. 
Milano, Treves, 1925. 	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.(6)-199. Firma al front..

144	 BENZONI, GIROLAMO. La Historia del Mondo Nuovo. Prefazione e 
note a cura di Alfredo Vig. Milano, Giordano, 1965.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit., pp.XXXV-263. Molte ill.n.t.tratte dall'Edizione cinquecentesca.

145	 BERENSON, BERNHARD. I Pittori Italiani del Rinascimento. Traduzione 
di Emilio Cecchi. Milano, Hoepli, 1948.	 ¤	 30.00
In 8°, tela edit.con tit.oro, pp.279-6. 260 tavole.

146	 (MEDICINA)BERGAMASCHI, GIUSEPPE. Sulla Mielitide Stenica e sul 
tetano. Loro identità, metodo di cura, e malattie secondarie, che ne derivano. 
Osservazioni. Pavia, Torri, 1820.	 ¤	 60.00
In 8° piccolo, tela mod.con tass.e tit.oro, pp.240.

147	 (FRUTTICULTURA)BERLESE (Abate). Sulla coltivazione degli alberi da 
frutto. Trattato teorico pratico. Venezia, Antonelli, 1858.	 ¤	 50.00
In 16°, m.pelle mod.con tit.e fregi oro, pp.XVII-261-c.1 n.n.bianca. 1 tav.f.t.ripiegata. Antica firma 
al front.. Qualche sporadica velatura di rosso.
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148	 BERNARD, P.-COUILHAC, L.-GERVAIS et EMM.LEMAOUT etc.. Le 
Jardin des Plantes. Descriptions complete, historique et pittoresque du Museum 
d'Histoire naturelle, de la menagerie, des serres, des Galeries de Mineralogie et 
d'Anatomie, et de la Vallée Suisse. Moeurs et instincts des animaux, botanique, 
anatomie comparée, Mineralogie, Geologie, Zoologie. Paris, Curmer, 1842.
		  ¤	 200.00
In 4° picc., m.pelle coeva con tit.e bei fregi oro, picc.mancanza alla cuffia bassa e picc.apertura 
alla cerniera post.bassa, angoli, pp.(4)-XXIV-316. Molte e caratteristiche ill.n.t., 120 belle tavv.f.t.in 
bianco e nero e altre 12 magnifiche tavv.f.t.finemente colorate. Tagli marmorizzati. Qualche leggera 
rifioritura.

149	 (PIEMONTE-ARTE)BERNARDI, MARZIANO. Capolavori d'Arte in 
Piemonte. Torino, Ist.Bancario San Paolo, 1961.	 ¤	 50.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, pp.464-4. Molte ill.e 110 tavole a colori. Come nuovo in custodia.

150	 (GIURIDICA-NOTARIATO)BERNARDI, J.E.D. Commentaire sur la Loi 
du 13 Floreal An XI, relative aux Donations et aux Testamens. Paris, Artaud, 
An XIII (1805).	 ¤	 70.00
In 8°, cart.orig.con tass.e tit.oro, pp.336. Qualche leggera velatura di rosso.

151	 (BRUNO DA OSIMO)BERNETTI-EVANGELISTA, FRANCESCO. Teatro. 
La Maschera dell'anima. Donna e madre. Le rose di Gerico. Napoli, "Studio di 
Propaganda Editoriale", 1939.	 ¤	 25.00
In 8°, cart.edit., pp.449-4. 1 ritratto, 1 xilografia a piana pag.di Bruno da Osimo.

152	 (MUSICA-CLARINETTO)BERR, Fr. Methode complete de Clarinette. 
Systeme Boehm et Ordinaire. Nouvelle Edition revue et augmentée par P.Mimart. 
Paris, Leduc, s.d.(seconda metà '800).	 ¤	 50.00
In folio, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(4)-183-2. 2 tavv.f.t.ripiegate con il Clarinetto, 1 tav.
con le posizioni per suonare. Molte pagine con musica notata.

153	 (TEATRO)BERRINI, NINO. All'Indice. Commedia in tre Atti. Milano, 
Mondadori, 1924. In 8°, cart.edit.illustrato da Cisari, pp.165-2.	 ¤	 15.00

154	 BERRINI, N. Il Beffardo. Fresco drammatico dugentesco in quattro atti. 
Milano, Italia, 1920.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.227. Numerosi disegni di Crespi.

155	 BERRINI, NINO. Una donna moderna. Commedia in tre Atti. Milano, 
Mondadori, 1924. In 8°, bross.orig., pp.173.	 ¤	 15.00

156	 (AVIAZIONE)BERTOLINI, GUIDO. Eroi dell'Aria. Milano, Aurora, 
1934.
In 8°, bross.orig.ill., pp.255.	 ¤	 15.00
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157	 BIAGI, BRUNO. La Cooperazione. Milano, Mondadori, 1933.
		  ¤	 20.00
In 16°, bross.con emblemi fascisti, pp.74-2. (Panorami di vita fascista).

158	 (GIURIDICA)BIANCHI, EMILIO. Dei Privilegi e delle cause di prelazione 
del credito in generale. Napoli, Marghieri, 1907.	 ¤	 30.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(4)-786.

159	 (GIURIDICA)BIANCHI, FERDINANDO. Una questgione fondamentale 
in tema di trascrizione. Bologna, Garavani, 1883.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.49. (Estr.da Arch.Giuridico).

160	 BIANCO, A. Considerazioni sull'invidia. Messina, Principato, 1926.
In 8°, br., pp.82.	 ¤	 10.00

161	 (RECANATI) BENEDETTUCCI, CLEMENTE. La Chiesa di San Gio-
vanni in Pertica di Recanati e il sepolcro del Beato che vi si venera. Recanati. 
Orat.S.Filippo Neri, 1935.	 ¤	 60.00
2 voll..in 8° grande, bross.edit.,pp.389-(2) , (6)-49-64-(2). 25 tavv.f.t.. Come nuovo.

162	 (SIRACUSA-NUMISMATICA)BIANCONI, GIAMBATTISTA. Parere intor-
no a una Medaglia di Siracusa per occasione della quale si parla de i Professori 
antichi delle Arti del Disegno. Operetta dedicata al Santo Protettore Giovanni. 
Bologna, a San Tommaso d'Aquino, 1763.	 ¤	 60.00
In 8°, cart.mod., pp.115. 1 tav.n.t.con la medaglia incisa in rame.

163	 BIBLIOTHEQUE Physico-Economique, intructive et amusante... contenant 
des Memories & Observations pratique sur l'Economie rustique, nouvelle De-
couvertes,... Description de Machines & Intruments inventés... on a joint nombre 
de Recette, Pratiques & Procedée decouverts... sur les Maladies des Hommes 
& des Animaux... & d'Utilité dans la vie. Paris, Rue et Hotel Serpente.	
Disponiamo delle seguenti annate in 16°, bross.orig.con diverse picc.mancanze: Annata 1783. Pp.VII-
439. 3 tavv.f.t.ripieg.in rame.	 ¤	 60.00
Annata 1784. Pp.VI-423. 3 tavv.f.t.ripieg.in rame.	 ¤	 60.00
Annata 1785. Pp.VI-423. 3 tavv.f.t.ripieg.in rame.	 ¤	 60.00
Annata 1786. 2 voll., pp.XII-432, XII-444. 6 tavv.ripieg.incise in rame.
		  ¤	 80.00

164	 (BIBLIOTHEQUE...)SONNINI, C.S.(redigée par). Bibliotheque Physico-
Economique, Instructive et amusante a l'usage des Villes et des campagnes... 
contenant des Memoires, Observations... sur l'Economie Rurale... Nouvelle de-
couvertes, ...nouvelle Machines, des Intruments... des Recettes... Medicaments... 
Paris, Buisson, An.XII (1804). (IIIe Année de souscriptions).
		  ¤	 80.00
2 parti legate in 1 vol.in 16°, cart.coevo con tass.manoscritto, pp.432, 432. 12 belle tavv.f.t.incise 
in rame e più volte ripiegate.
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165	 BIORDI, R.-D'AMATO, G. La Duchessa di Ceri. Roma, Un.Edit., 1936.
In 8°, bross.orig., pp.213-2. Tavole.	 ¤	 15.00

166	 BIZZARRI, A. Origine e caratteri dello "Stato Nuovo" Portoghese. Milano, 
Ist.per gli Studi di Politica Internazionale, 1941.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.355-2.

167	 (MEDICINA)BLANDIN, FIL.FED. Nuovi elementi di Anatomia descrittiva. 
Prima versione italiana del D.G.Sereni. Modena, Rossi, 1856.
		  ¤	 70.00
2 voll.in 8°, m.pelle coeva stanca, doppio tass.e tit.oro, pp.VIII-782, 781. I due front.e una pagina 
sono staccati e la cuffia alta del 1° vol.rovinata.

168	 (MEDICINA)BLAU, L. Diagnosi e Terapia delle malattie con sintomi di 
imminente pericolo di vita. Trad.dal tedesco pel Dottor Raffaele Buonomo con 
Note del Prof.Giulio Lepidi-Chioti. Napoli, Vallardi, 1878.	 ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, bross.del piatto anter.parz.mancante, pp.XI-562. Bruniture 
a poche pagine.

169	 (MARCHE)BO, CARLO. Città dell'anima. Scritti sulle Marche e i mar-
chigiani 1937-2000. A cura di Ursula Vogt. Banca delle Marche, 2000.
		  ¤	 25.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.XIV-2-267-2. Numerose ill.anche a colori. Come nuovo.

170	 (ROMA)BOCCA, ALESSANDRO. Il Palazzo del Banco di Roma già De 
Carolis. Roma, Ist.di Studi Romani, 1967.	 ¤	 15.00
In 8°, bross., pp.56-2. 26 tavole.

171	 (MECCANICA)BOIDI, A.GIUSEPPE. Manuale di Disegno di Macchine 
corredato delle formole scientifiche e dei risultati pratici relativi alla loro co-
struzione. Contenente i principii generali di Meccanica applicata alle Macchine, 
il Disegno e la costruzione di organi che compongono le Macchine in generale. 
Torino, Bona, 1877.	 ¤	 60.00
In 4°, m.pelle coeva e angoli, tit.e fregi e stemma nobiliare oro al dorso, pp.VIII-292. 216 incisioni 
n.t.e 41 tavole fuori testo.

172	 (POLLENZA-MACERATA)BOLDORINI, N.-FAMMILUME, G. L'insigne 
Collegiata di San Biagio V.M.in Pollenza. Macerata, Bisson e Leopardi, 1949.
		  ¤	 25.00
In 8° gr., bross.orig., pp.75. Diverse ill.n.t.e 1 tav.f.t.con musica di Liviabella.

173	 BOLLETTINO del Club Alpino Italiano per l'anno 1883. Torino, Candeletti, 
1884.	¤	 30.00
In 8° gr., bross.edit.con picc.parti del dorso mancanti, pp.298. 6 tavv.f.t.. N°50.

174	 BOLOGNA, G. Un Testo in Volgare Siciliano del secolo XIV. Catania, 
Giannotta, 1908.	 ¤	 20.00
In 8°, bross., pp.17. (Estr.da Arch.Storico Sicilia Orient.).
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175	 BONGIOANNI, F.M. La ragaza di talento. La Famiglia in amore. Torino, 
Gobetti, 1925. In 8°, bross.orig., pp.173-2.	 ¤	 20.00

176	 (PIEMONTE-MEDICINA)BONINO, G.G. Biografia Medica Piemontese. 
Volume secondo. Torino, Bianco, 1825.	 ¤	 60.00
In 8° gr., cart.coevo, pp.VIII-144. Bel ritratto in antip.di Ambrogio Bertrandi inciso in rame. Esem-
plare in carta distinta. MANCA IL PRIMO VOLUME.

177	 (ECONOMIA)BONNET. Manuel du Capitaliste, ou tableaux en forme de 
comptes faits pour le calcul des interets de l'argent a tous les taux, pour toutes 
sommes et depuis un jusqu'a trois cent soixante-six jours... Dix-hiutieme Edition 
augmentée du tableau de comparaison des monnaies etrangeres avec les monnais 
francaises. Paris, Dentu, 1874.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit., fregi e stemma nobiliare oro al dorso, pp.16-2-384-2.1 tav.sinottica 
f.t.ripiegata.

178	 BONSANTI, GIORGIO. Antonio Begarelli. Banca Popolare dell'Emilia 
Romagna, 1992.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.270-2. Molte ill.in bianco e nero e a colori. Come nuovo.

179	 BONTEMPELLI, MASSIMO. La donna del Nadir. Milano, Mondadori, 
1928.	 In 8°, bross.orig.ill., pp.248-2.	 ¤	 15.00

180	 BONURA, GIUSEPPE. La doppia indagine. Milano, Rizzoli, 1968. 
In 8°, tela edit.e sovracop., pp.166-2. Edizione Originale.	 ¤	 20.00

181	 (BELLE ARTI)BONVICINI (Barone). Compendio Storico delle Belle Arti 
con piacevoli erudizioni e Teorie importanti, raccolte da celebri Autori ed Artisti 
antichi e moderni... Firenze, Coen, 1844.	 ¤	 40.00
In 8°, tela mod.con tass.e tit.oro, pp.446-2. Qualche rifioritura leggera e piccoli aloni sporadici.

182	 (GIURIDICA)BORCHOLTEN, IOANNES. In quatuor Institutionum Iuris 
Civilis Libros, Commentaria, pristino splendori ac suae integritati.... restituta. 
Tolosae, Bosc, 1648.	 ¤	 100.00
In 4°, piena pelle coeva marmorizzata con tracce d'uso, tit in carta al dorso, cc.4 n.n.-pp.784-cc.16 
n.n.. 1 tav.sinottica f.t. ripiegata. Leggere velature di rosso e leggero alone sporadico. Graziosa 
vignetta in xilografia al front., antica firma.

183	 BORELLI, G. Linee dello spirito e del volto di Arrigo Boito. Nerone 1924. 
Milano, Bottega di Poesia, 1924.	 ¤	 15.00
In8°, br., pp.177. (I fascicoli Musicali).

184	 BORSA, MARIO. La fine di Carlo I (1625-1649). Milano, Mondadori, 
1936.	 In 8°, bross.orig., pp.247. Tavv..	 ¤	 10.00
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185	 (GURIDICA)BORSANI, G.-CASORATI, L. (fino al paragrafo 2389 del 
vol.7° indi dall'avv.Luigi Majno). Codice di Procedura Penale Italiano commen-
tato. Milano, Pirola, 1875-1887.	 ¤	 100.00
7 voll.in 8° gr., bross.orig., pp.oltre 500 ogni volume. Qualche traccia di umidità antica e 2 voll.
aperti per rottura della cucitura.

186	 (GIURIDICA)BORSARI, LUIGI. Il Codice Italiano di Procedra Civile 
annotato. Torino, UTE, 1872-1873.	 ¤	 60.00
2 voll.in 8° gr., tela coeva con tit.e fregi oro, pp.704, 592. Leggere velature di rosso.

187	 (GIURIDICA)BORSARI, LUIGI. La Pratica del Codice di Procedura Civile 
Italiano ossia Formolario degli Atti Giudiziari più importanti nei procedimenti 
civili e commerciali. Torino, UTE, 1873.	 ¤	 40.00
In 8°, tela coeva con tit.e fregi oro, pp.396-2. Leggere velature di rosso.

188	 BORSELLA, G. La Marina Mercantile Italiana. Milano, Imperia, Edit.del 
Partito Naz.Fascista, 1923. In 8°, bross.orig., pp.47.	 ¤	 10.00

189	 BORSI, FRANCO (a cura di). 'per bellezza, per studio, per piacere'. Lo-
renzo il Magnifico e gli spazi dell'Arte. Firenze, Cassa di Risparmio, 1991.
		  ¤	 30.00
In 4° gr., tela edit.e sovracop.ill., pp.415. Numerose e splendide illustrazioni anche a piena pagina, 
la maggior parte a colori. Come nuovo.

190	 (COLOMBO)BOSSI, LUIGI. Vita di Cristoforo Colombo scritta e corredata 
di Nuove Osservazioni di Note Storico-Critiche e di un'Appendice di Documenti 
rari o inediti. Milano, Ferrario, 1818.	 ¤	 60.00
In 8°, bross.coeva muta senza dorso, cc.4 n.n.-pp.255. 6 belle tavv.ft.incise in rame. Diversi tarletti 
che talvolta toccano qualche sillaba. (Da rilegare).

191	 (GENOVA)BOTTINO, JOSEPHUS. Collationes Pontificii et Caesarei Juris 
ad Statutum Civile Sereniss.Reipublicae Genuensis. Opus omnibus Juris Studiosis 
tam Theoricis quam Practicis perutile, et opportunum. Cum Indicibus Titulorum, 
Collationum, & Statuti locuplentissimis. Genuae, Caffarelli, 1787.
		  ¤	 130.00
In 4° gr., m.pelle ottocentesca con tit.e fregi oro, piccole mende, cc.4 n.n.-pp.587-40. (Le ultime 
40 pagine sono per: Aggiunta di Leggi Perpetue del presente Secolo).

192	 (BOLOGNA)BOUCHARD, PIERRE De. Periodes Historiques de Bologne. 
Paris, Grasset, 1909.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.(4)-244. 9 tavv.f.t.. (1534/Unità d'Italia).

193	 (MUSICA)BOUCHERON, RAIMONDO. Filosofia della Misica o Estetica 
applicata a quest'arte. Milano, Ricordi, 1842.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.con dorso logoro e un pò aperto, pp.158. Leggere rifioriture.
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194	 (NAPOLI)BOVIO, LIBERO. I "Miei"Napoletani. Napoli, Clet., 1935.
		  ¤	 25.00
In 8° gr., bross.edit., pp.93-4. Ritr.e altre 14 tavole f.t.molto caratteristiche.

195	 (ESOTERISMO)BOZZANO, E.Delle Manifestazioni olfattive d'ordine 
patologico, telepatico, supernormale. Milano, Ist.Studi Psichici, 1936.
In 8° gr., bross., pp.58. Estr..	 ¤	 10.00

196	 (NAPOLI-SPIRITISMO)BRACCO, ROBERTO. Lo Spiritismo a Napoli 
nel 1886. Spiritismo di Baby. Spiritismo e Spiritisti napoletani. Sedute in casa 
Chiaia... Lo Spiritismo contraffatto.... Patatrac spiritistico. Documenti. Napoli, 
Perrella, 1907. 	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.252-4. Segni d'umidità in basso.	

197	 BRANCACCIO, NICOLA. In Francia durante la Guerra. Milano, Monda-
dori, 1926. In 8°, piena tela orig.con  tit.e fregi oro, pp.268-3.	 ¤	 15.00

198	 (ARTE-AFRO-TESTO INGLESE)BRANDI, CESARE.  Afro. Afro and 
the critics by Vittorio Rubiu. Translated by Cora Hahn. Roma, Editalia, 1977.
	  	 ¤	 40.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.225. 320 ill.anche a colori. Come nuovo in astuccio.

199	 BRANDI, S.M. Gli Agostiniani dell'Assunzione. Un pò di Storia. Con 
appendice di documenti. Roma, Befani, 1900.	 ¤	 15.00
In 8°, br.coeva, pp.62.. (Estr.da Civiltà Cattolica).

200	 BRAVETTA, E. L'Industria della Guerra. Conferenza tenuta a Roma il 19 
di dicembre 1915 ed a Milano il 6 gennaio 1916. Milano, Treves, 1916.
In 8°, bross.orig., pp.3-84-2. Intonso.	 ¤	 20.00

201	 BRAVETTA, ETTORE. Marinai di tutto il Mondo. Milano, Agnelli, 
1931.
In 8°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill.con picc.mancanze, pp.308-4.	 ¤	 15.00

202	 (EROTICI)BRENNUS. I piaceri dell'amore. Pericoli e mezzi per evitarli. 
Napoli, Edit.Partenopea, 1900. In 8°, bross.fitt., pp.130.	 ¤	 20.00

203	 (PIEMONTE-GIURIDICA)Brevi Discorsi alla gente di campagna sopra 
alcuni Articoli del Codice Albertino che principalmente la riguardano. Torino, 
Botta, 1837. In 8°, bross.edit.stampata, pp.125-2.	 ¤	 45.00

204	 BRIAN-CHANINOV, NICOLAS. Catherine II Imperatrice de Russie (1729-
1796). Paris, Payot, 1932.	 ¤	 15.00
In 8°, piena tela, tit.oro, pp.278. 8 tavv.f.t..
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205	 BRIANO, GIORGIO. Della vita e delle Opere del Conte Ferrero Della 
Marmora. Edizione anastatica. Cagliari, Trois, 1974.	 ¤	 10.00
In 8°, bross.edit., pp.VIII-98-6. (Ristampa dell'Ediz.del 1863).

206	 (BOLOGNA)BRIGHENTI, MAURIZIO. Sul Reno Bolognese co' suoi 
influenti attuali; dopo gl'Influenti futuri; e suoi Provvedimenti da prendersi. 
Memoria. Bologna, San Tommaso d'Aquino, 1856.	 ¤	 35.00
In 4° gr., senza leg., pp.28. Front.un pò polveroso. (Estr.da Mem.Accad.Scienze di Bologna).

207	 (MEDICINA LEGALE)BROUARDEL, P. Les Intoxications. Paris, Bailliere, 
s.d.(fine '800).	 ¤	 60.00
In 8°, pergamenoide originale, pp.(4)-516. Leggere rifioriture.

208	 (NAVIGAZIONE da DIPORTO)BRUCE, ERROL. Navigazione di altura 
sotto vela. Come si organizza una crociera e come si va per mare. Milano, 
Mursia, 1970.	 ¤	 20.00
In 8°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.245-(2). Molte ill.in tavv.f.t..

209	 (CHIMICA-SCOMPLETAZIONE)BRUGNATELLI, L. Elementi di Chimica 
appoggiati alle più recenti scoperte, per servire di Corso nell'Università di Pavia. 
VOLUME PRIMO. Pavia, Bolzani, 1803.	 ¤	 45.00
In 8°, m.perg.con tass.e tit.oro, pp.XXXII-343. 8 tavv.f.t.incise in rame e ripiegate. Qualche mac-
chiolina marginale. (L'Opera è costituita da 11 Sezioni, il volume comprende le prime 4).

210	 BRUNO, ANTONINO. Religiosità perenne. Bari, Laterza, 1947. 
In 8°, bross.edit., pp.6-120-2. A fogli chiusi.	 ¤	 15.00

211	 (MEDICINA)BRUNONIS, IOANNES. Elementa Medicinae. Editio Prima 
Italica. Cui praefatus est Petrus Moscati. Mediolani, Galeatius, 1792.
		  ¤	 50.00
In 8°, bross.orig.stanca e senza dorso, pp.XXX-330. Qualche leggero sporadico alone marginale.

212	 BUONARROTI, MICHELANGELO (il Giovane). La Tancia. Commedia 
Rusticale. Colle Annotazioni di Anton Maria Salvini. Venezia, Colombani, 
1760.		 ¤	 60.00
In 8°, cart.coevo con molte mancanze, pp.xvi-237. Leggero alone marginale in alto.

213	 BUECHNER, LOUIS. Force et Matiere. Etudes populaires d'Histoire et 
de Philosophie naturelle. Paris, Reinwald, 1869.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.con picc.mende al dorso, pp.(4)-361-(2).

214	 BUONMATTEI, BENEDETTO. Della Lingua Toscana. Libri due. Milano, 
Soc.Tip.de' Classici Italiani, 1807.	 ¤	 50.00
2 voll.in 8°, bross.orig.(molto mal ridotta quella del 2° vol.), pp.XVI-340, 614-2. Ritratto in antip.
al 1° volume.
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215	 (BIXIO, NINO)BUSETTO, GIROLAMO. Il Maddaloni. Ultima Impresa 
di Nino Bixio. A profitto del fondo per un Monumento nazionale a Nino Bixio. 
Bologna,  Zanichelli, 1877. In 8° picc., pp.(6)-111-2.	 ¤	 30.00

216	 BURZIO, FILIPPO. Il Demiurgo e la crisi occidentale. Milano, Bompiani, 
1943.	 In 8°, br.pp.196.	 ¤	 15.00

217	 (ARTE)BUSCAROLI, REZIO. L'Arte figurativa. L'Educazione del gusto. 
Teoria-esempi. Firenze, Sansoni, 1942.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.con strappetto alla cuffia alta, pp.208-2. 120 ill.in tavv.f.t..

218	 BUSTICO, GIUDO. Giornali e Giornalisti del Risorgimento. Milano, 
Caddeo, 1924. In 8°, bross.orig., pp.(8)-254-(2). 20 ill.n.t..	 ¤	 40.00

219	 (PRIMA GUERRA MOND.)CADORNA, CARLA. La Guerra nelle retrovie. 
Firenze, Bemporad, 1917. In 8°, bross.orig.ill., pp.136-4.	 ¤	 15.00

220	 (PARMA-MEDICINA)CAGGIATI, LUIGI. Appunti ad una Lettera polemica 
del Prof.F.Venturini. Parma, Ferrari, 1858.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.52.

221	 CAIRD, J. La Coscienza Religiosa. Piacenza, Soc.Edit.Pontremolese, 
1914.	 In 8°, br.pp.VI-422.	 ¤	 15.00

222	 (VENTIMIGLIA-CAIS DE PIERLAS, E.)Statuts et Privileges accordés au 
Compté de Ventimille et Val de Lantosque par les Comtes de Provence. Genova, 
Sordo Muti, 1890.	 ¤	 50.00
In folio, bross.orig., pp.128. Ben legato e conservato e con carta particolare.

223	 (GIURIDICA)CALAMANDREI, RODOLFO. La Cambiale. Commento 
al Libro I, Titolo X, Capo I del nuovo Codice di Commercio Italiano. Torino, 
UTE, 1884. In 8° gr., bross.orig., pp.391.	 ¤	 30.00

224	 (MILANO)CALDERINI, A.-CHIERICI, G.-CECCHELLI, C. La Basilica 
di S.Lorenzo Maggiore in Milano. Ivi, Fondazione Treccani degli Alfieri per la 
Storia  di Milano, (1951).	 ¤	 50.00
In 4°, tela edit.e tit.oro al dorso e al piatto anter., sovracop.ill., pp.295-4. 100 tavole f.t..

225	 (MEDICINA)CAMPAGNE. Traité de la Manie Raissonnants. Paris, Masson, 
1869.		 ¤	 80.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregetti oro, qualche spellatura, pp.(4)-579.

226	 CAMON, FERDINANDO. Il mestiere di scrittore. Conversazioni critiche. 
Milano, Garzanti, 1973.	 ¤	 25.00
In 8°, cart.edit., pp.205-(2). Prima Edizione.
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227	 CAMPION, C.T. Dal Cristinesimo allo Spiritualismo Scientifico. Verona, 
Europa, 1947. In 8°, bross., pp.125.	 ¤	 15.00

228	 (MODENA)CAMPORI, CESARE. Ricordi di Giuseppe Obici scultore 
modenese. Modena, Vincenzi, 1865. 	 ¤	 30.00
In 8° picc., senza leg., pp.29.	

229	 CANCELLIERI, FRANCESCO. Lettera al Sig.Abate Don Nicola Saverio 
Dormi sopra l'origine delle parole Dominus e Domnus e del titolo di Don che 
suol darsi ai Sacerdoti ai Monaci ed a molti Regolari. Roma, Bourlié, 1808.
In 8°, cart.mod., pp.91. Leggero alone marginale in 4 pagine.	 ¤	 60.00

230	 (ALVIANO)CANONICI, LUCIANO. Alviano. Una Rocca. Una famiglia. 
Un Popolo. Assisi, 1974. 	 ¤	 15.00
In 8°, bross.edit.ill., pp.121-4. 6 tavv.f.t..

231	 CANTALUPI, ANTONIO. Trattato completo di Agrimensura. Seconda 
Edizione riveduta ed ampliata dall'Autore coll'aggiunta delle norme pratiche per 
la costruzione degli argini di terra. Milano, Galli e Omodei, 1871.
		  ¤	 80.00
In 4° picc., m.perg.coeva con tass.e tit.oro, pp.384. 13 tavv.f.t.incise in rame e ripiegate anche più 
volte. Timbrino per ex-libris.

232	 CANTALUPO, R. Racconti Politici dell'altra pace. Milano, Ist.per gli Studi 
di Politica Internazionale, 1940.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.376-2. Intonso.

233	 (ECONOMIA)CANTILLON, RICHARD. Saggio sulla natura del Commercio 
in generale. A cura di Sergio Cotta e Antonio Giolitti. Introd.di Luigi Einaudi. 
Torino, Einaudi, 1955.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.XXV-200-2. A fogli chiusi.

234	 (ASCOLI)CAPPONI, CLETO. Ascoli Piceno 1/2 secolo fa (piazza del 
popolo e dintorni). Ascoli P., Edizione per la Cassa di Risparmio, 1985.
		  ¤	 25.00
In 4°, cart.edit.ill., pp.187-2. Centinaia di caricature. (Ricordi verseggiati e pupazzettati di buonumore 
d'epoca ad origine controllata).

235	 (PEDIATRIA)CAPURON, J. Traité des Maladies des enfants, jusqu'a la 
puberté. Paris, chez l'Auteur, 1813.	 ¤	 100.00
In 8°, m.pelle coeva, tit.e bei fregi oro al dorso, pp.(6)-469. Leggere rifioriture e firma di antica 
appartenenza al front..

236	 CARACCIOLO, MARIO. Le Truppe Italiane in Francia. (Il 2° Corpo 
d'Armata- Le T.A.I.F.). Milano, Mondadori, 1929.	 ¤	 15.00
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In 8°, tela orig.con tit.oro al dorso, tit.e fregi oro al piatto anter., pp.291. 7 schizzi e grafici più 
volte ripiegati f.t..

237	 CARACCIOLO, MARIO. L'Italia e i suoi Alleati nella Grande Guerra. 
Con Nuovi Documenti. Milano, Mondadori, 1932.	 ¤	 20.00
In 8°, tela edit.e tit.oro al dorso, tit.e vignetta oro al piatto anter., pp.329.

238	 (FARMACOPEA)CARBONEL, F.(di Barcellona-Spagna). Elemens de 
Pharmacie, fondés sur les Principes de la Chimie moderne. Paris, Mequignon, 
1812.		 ¤	 70.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.XXXV-212. Leggere rifioriture e qualche insignificante 
filino di tarlo. (L'Autore era Farmacista Botanico della Città di Barcellona).

239	 (SEGRETI DI BELLEZZA)CARDOVILLE, A. La Toletta di Adriana 
ossiano Segreti economici, e preziosi svelati sulla Sanità e Bellezza. Livorno, 
Zecchini, 1871. In 16°, bross.orig., pp.XIII-133-(2).	 ¤	 30.00

240	 CARDUCCI, GIOSUE'. Eterno Femminino Regale (Dalle mie memorie). 
Roma, Sommaruga, 1882.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.con caratteri rossi e neri, pp.25-(14). Edizione Originale.

241	 CARDUCCI, F. Poesie Napoletane. Roma, s.d.(anni '50).	 ¤	 15.00
In 8°, bross., pp.125-2.

242	 (NAPOLI)CARLI, DECIO. Bagliori di vita a Napoli nell'ultimo Ottocento. 
Napoli, Mazzoni, s.d.. In 8°, bross.edit.ill.con dorso rest., pp.122-2.	 ¤	 15.00

243	 (ARTE-SPAZZAPAN)CARLUCCIO, LUIGI (testo di). Spazzapan. Torino, 
TECA, 1960.	 ¤	 60.00
In 4° gr., cart.edit.ill., piccole mende alla cuffia bassa, pp.47. Diverse ill.n.t.e 45 tavole f.t.a colori. 
(Ediz.di 1000 esemplari numerati).

244	 (MAGNETISMO ANIMALE)CAROLI, G.M. Del Magnetismo Animale 
ossia Mesmerismo in ordine alla ragione e alla rivelazione. Napoli, Uffizio Bibl.
Cattolica, 1859.	 ¤	 50.00
In 8° gr., bross.orig.con la parte anter.parz.staccata, pp.(8)-641-(2).

245	 (ENOLOGIA)CARPENTIERI, F. Preparazione e commercio dei filtrati 
dolci e mosti muti. Casale Monferrato, Ottavi, 1948.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.edit., pp.VII-210. Diverse ill.n.t..

246	 (MEDICINA)CARRIERE, EDMOND. Les cures de Petit-lait et de Raisin 
en Allemagne et en Suisse dans le Traitement des maladies chroniques et en 
particuliere dans les nevroses, les troubles foncionnels des organes digestifs, 
les plethores, la phtisie tuberculeuse et les affections chroniques des organes 
respiratoires, etc.. Paris, Masson, 1860.	 ¤	 60.00
In 8°, bross.orig.con picc.mende al dorso, pp.VIII-240.
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247	 CARTA, G.B. Dizionario Geografico Universale tratto dalle Opere più 
accreditate e recenti di Geografi insigni. Torino, Fontana, 1844.
		  ¤	 60.00
In 8° gr., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(8)-727. Leggere rifioriture.

248	 (OCCULTISMO)CARTON, PAUL. La Science Occulte et les Sciences 
Occultes. Brevannes, Carton, 1935.	 ¤	 50.00
In 8° gr., bross.orig., pp.436-26. Ill.n.t..

249	 (MARCHE)CASTELLANI, LEANDRO. Proverbi Marchigiani. Milano, 
Martello, 1973.	 ¤	 25.00
In 4°, cart.edit.ill., pp.XII-205-4. 40 ill.a piena pagina n.t.e 6 tavv.f.t.a colori di cui 3 a doppia 
pagina, tutte tratte da antiche xilografie. Esemplare in carta grande.

250	 (SENIGALLIA)CASTELLI, GIUSEPPE. Giovanni Marchetti e Luigi 
Mercantini a Senigallia. Documenti inediti. Senigallia, Puccini, 1890.
In 4°, bross.orig., pp.22-2.	 ¤	 25.00

251	 (MEDICINA)CASTIGLIONI, PIETRO. Codice Sanitario del Regno d'Italia 
o Raccolta completa di Leggi, Decreti, Regolamenti e Circolari riguardanti la 
Sanità interna... Firenze, Uccelli e Zolfanelli, 1868.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva, pp.382-LVI. Angolo del piatto anter.un pò indebolito.

252	 (AMERICA-AGIOGRAFIA)CASTILLO, GIOVANNI Del. Vita della Be-
ata Marianna di Gesù da Paredes e Flores Vergine Secolare Americana detta il 
Giglio di Quito. Roma, Morini, 1853.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, picc.mende alla cerniera anter., pp.IV-266. Bel ritratto in 
antip.. Leggere rifioriture. Timbrino per ex-libris.

253	 (MILANO-INDUSTRIA)CASTRONOVO, VALERIO (a cura di). Cento 
Anni di Industria. Milano, 25 novembre 1988-5 marzo 1989. Milano, Electa, 
1988.		 ¤	 15.00
In 8° gr. carré, cart.edit.illustrato, pp.(8)-325. 322 illustrazioni n.t.anche a piena pagina a colori e 
in bianco e nero.

254	 (CATALOGO-ARTE)Catalogo della Collezione d'Arte Antica di proprietà 
Edoardo Villa e C.di cui avrà luogo la vendita al maggior offerente. Genova, 
Palazzo Granello, 1923.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.47. 29 tavv.f.t..

255	 (ROSAI)CAVALLO, LUIGI. Ottone Rosai. Milano, Edizioni Galleria il 
Castello, 1973.	 ¤	 80.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill.picc.mancanza al piatto anter., pp.262. Diverse ill.n.t.anche a colori e 
259 tavv.f.t.in b.e n.e a colori. Come nuovo.



30

256	 CAVALLOTTI, F. Il Cantico dei Cantici. Scherzo poetico in un Atto. I 
Pezzenti. Dramma storico in sei Atti. Sesto S.Giovanni, Bairon, 1927.
In 8°, bross.orig., pp.190-2.	 ¤	 15.00

257	 (CAVOUR)CAMILLO BENSO CONTE di. Carteggi. Bologna, Zanichelli, 
1961.		 ¤	 200.00
16 voll.in 8°, tela edit.e doppio tass.con tit.oro, pp.oltre 400 ogni volume. (Vol.1/4: Carteggio 
Cavour-Nigra dal 1858 al 1861), (Vol.5/6: La Questione Romana negli anni 1860-1861), (Vol.7/9: 
Cavour e l'Inghilterra, Carteggio con V.E. D'Azeglio), (Vol.10°: Carteggio Cavour-Salmour), 
(Vol.11/15: La liberazione del Mezzogiorno e la formazione del Regno d'Italia), (Vol.16°: Indici.) 
Opera molto ben conservata.

258	 (TOLENTINO)CECCHI, DANTE. Storia di Tolentino. Tolentino, Pezzotti, 
1975.	¤	 30.00
In 8°, cart.edit.ill., pp.(4)-495-(8). 19 tavv.f.t.. Come nuovo.

259	 (OSIMO)CECCONI, GIOSUE'. Discorso inaugurale per l'apertura dell'Asilo 
di Mendicità Vittorio Emanuele II. Osimo, Quercetti, 1884.
In 8°, bross.orig., pp.20.	 ¤	 20.00

260	 (PESARO)CECINI, NANDO. La bella veduta. Immagini nei secoli di 
Pesaro Urbino e Provincia. Milano, Pizzi, 1987.	 ¤	 25.00
In 4° piena tela edit.con tit.oro e sovracop.ill., pp.230-2. Molte illustrazioni tratte da stampe antiche 
e da disegni originali.

261	 (PESARO)CECINI, NANDO. Pesaro. L'immagine della Città nelle fotogra-
fie di un secolo 1880-1980. Fototeca della Cassa di Risparmio e foto di Carlo 
Betti. Pesaro, Cassa di Risparmio, 1986.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.329-(2). 236 caratteristiche illustrazioni n.t.. Come nuovo in 
cutodia.

262	 (IGIENE)CELLI, ANGELO. Manuale dell'Igienista ad uso di Ufficiali 
Sanitari, Medici Provinciali, Ingegneri Chimici e Veterinari Igienisti, Uffici e 
Laboratori d'Igiene. Torino, UTET, 1906-1907.	 ¤	 50.00
2 voll.legati in 4 in 8°, m.tela coeva con tass.e tit.oro, pp.(4)-(4)-1198, (4)-(4)-1330 (numrazione 
continua per i voll.1-2 e 3-4). 471 incisioni n.t.e 6 tavv.f.t.di cui 3 a colori. Qualche leggera rifio-
ritura e timbrino per ex-libris.

263	 (OREFICERIA-ARTE)CELLINI, BENVENUTO. La Vita seguita dai Trat-
tati dell'Oreficeria e della Scultura e dagli Scritti sull'Arte. Prefazione e Note di 
Arturo Jahn Rusconi e A.Valeri. Roma, Società Editrice Nazionale, 1901.
		  ¤	 60.00
In 8° gr., piena tela mod.con tass.e tit.oro, pp.XIV-6-857. Ritratto in antiporta e 196 illustrazioni 
n.t..

264	 CENNI, GIOVANNI. Vita di un Precursore. Il dramma di Alfredo Oriani. 
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Prefazione di Giuseppe Frignani. Ravenna, STERM, 1935.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.VII-311-4. Ritratto in antiporta.

265	 CERINI, GIUSEPPE. Analisi dell'assoluto valore delle terre derivata da 
rapporti di economia rurale e scogli fisico-chimici dell'agricoltura. Milano, Tip.
del Commercio, 1826.	 ¤	 50.00
In 8° picc., m.pelle coeva con tit.e bei fregi oro, pp.392. 7 tavv.sinottiche f.t.più volte ripiegate.

266	 (MEDITERRANEO)CERNICCHI, GIUSEPPE. Il Bacino del Mediterraneo 
considerato nei suoi rapporti colla Civiltà. Discorso Storico-Geografico. Perugia, 
Santucci, 1882. In 8°, bross.orig., pp.188.	 ¤	 30.00

267	 CERVIGNI, N. Le Teorie fondamentali del Marxismo. Saggi di interpre-
tazione e di critica. Macerata, Giorgetti, 1911.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.senza dorso, pp.4-140. Slegato.

268	 (LETTERATURA ITALIANA)CEVA, TEOBALDO. Scelta di Sonetti con 
varie critiche intorno al Sonetto in generale. In Torino, Mairesse, 1735.
		  ¤	 100.00
In 8°, piena pelle coeva con dorso rifatto moderno, pp.XVIII-352. Qualche tarletto su parte bianca. 
Edizione Originale.

269	 (BIBLIOGRAFIA-CHADENAT)Bibliotheque de feu M.Ch.Chadenat Ancien 
Libraire. Geographie (Voyages-Atlas-Ouvrages sur la Marine-Livres sur l'Asie, 
l'Afrique, l'Amerique et l'Oceanie). Paris, Editions du Vexin, 1980.
		  ¤	 150.00
2 voll.in 8°, bross.edit., pp.oltre 500 ogni volume. (7210 Opere messe in vendita con relativa 
collazione e prezzi).

270	 (OMERO)CHAMPOLLION-FIGEAC, J.J. Notice sur une Edition d'Homere, 
entreprise par Jean Rodolphe Weststein. Paris, Delance, 1806.
In 8°, bross.coeva muta, cc.2 n.n.-pp.36.	 ¤	 20.00

271	 (AMERICA DEL NORD)CHATEAUBRIAND, Vicomte de. Les Natchez, 
suivis de la description du Pays des Natchez. Paris, Firmin Didot, 1850.
		  ¤	 60.00
In 8° picc., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(4)-446-(2). Leggere rifioriture. (Popolo della 
Luisiana).

272	 CHATALET, F.-MAIRET, G.(a cura di). Storia delle Ideologie. Volume 
primo: Dall'Antico Egitto al XVII secolo. Volume secondo: Dal XVIII al XX 
secolo. Milano, Rizzoli, 1978.	 ¤	 25.00
2 voll.in 8°, tela edit.con doppio tass.e tit.oro, sovracop.ill., pp.531-2, 428-4. Come nuovi in 
astuccio.

273	 CHAURAND, FELICE De. Come l'Esercito Italiano entrò in guerra. Mi-
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lano, Mondadori, 1929.	 ¤	 15.00
In 8°, tela orig., tit.oro al dorso, tit.e fregi oro al piatto anter., pp.366.

274	 CHESTERTON, G.K. San Francesco d'Assisi. Monza, 1950.
In 8°, br., pp.223.	 ¤	 15.00

275	 (MESSICO)CHEVALIER, MICHEL. Le Mexique ancien et moderne. Paris, 
Hachette, 1864.	 ¤	 50.00
In 16°, m.pelle coeva con tit.oro, fregio oro al piatto anter., pp.(4)-628.

276	 CHIARI, PIETRO. Nuova Raccolta di Commedie in versi. Venezia, Pasi-
nelli, 1763-64.	 ¤	 70.00
2 voll.in 8°, cart.orig.con tit.mns, apertura alla cerniera ant.del 2° volume, pp.325, 384.

277	 CHIERICI, A. Innanzi al Pretore. Pistoia, Giusti, 1909.	 ¤	 15.00
In 8° stretto, bross.orig.ill., manca parte del dorso, pop.X-146.

278	 (POLITICA)CHIERICI, L. Fede Speranza e Carità. Prefazione di B.E. 
Maineri. Roma, Tip.del Senato, 1880.	 ¤	 25.00
In 16°, tela rossa con impressioni oro ai piatti, pp.XLVII-66. Invio autografo del Maineri.

279	 (BERGAMO)CHIODI, LUIGI (Testi di). Terra di Bergamo. Bergamo, 
Banca Popolare di Bergamo, 1969.	 ¤	 40.00
3 voll.in 4°, tela edit.ill., pp.218-2, 252-4, 223-4. Numerose e belle ill.anche a colori. Come nuovi 
in astuccio.

280	 CIAPRINI, E. La Guerra Aerea. Insidie-difese. Roma, L'Aviazione, 
1939.
		  ¤	 15.00
In 8° gr., bross.ill., pp.247. Molte illustrazioni. Macchioline marginali.

281	 (NAZISMO)CIARLANTINI, FRANCO. Hitler e il Fascismo. Firenze, 
Bemporad, 1933.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit.con ritratto a p.p.di Hitler, pp.70.

282	 CIARLANTINI, FRANCO. La gente che amo. Panorama pessimistico del 
Carattere degli Italiani. Milano, Alpes, 1926.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.290-6.

283	 CIAURRO, LUIGI (a cura di). Lo Statuto Albertino illustrato dai lavori 
preparatori. Roma, Presid.Consiglio dei Ministri, 1996.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.230-4.

284	 CICARILLI, S.  Zecche Pontificie. Iconografia-Araldica-Biografia. Civita-
nova, 1973.	 ¤	 15.00
In 8° gr., br., pp.123. n.n.. 57 illustrazioni a piena pagina. (Opera utile anche perchè contiene tutti 
gli stemmi dei Papi).
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285	 CICCOTTI, ETTORE. Epitome Storica dell'antichità. (Preistoria-Oriente-
Grecia). Messina, Principato, 1926.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.2-230.

286	 CICCOTTI, ETTORE. Storia Grecia. Firenze, Vallecchi, 1922.
In 8°, bross.orig., pp.365. 2 carte greografiche fuori testo ripiegate.	 ¤	 15.00

287	 (CICERONE-LATINI BRUNETTO)CICERONE, MARCO TULLIO. Le 
Tre Orazioni di Marco Tullio Cicerone dette dinanzi a Cesare per M.Marcello, 
Q.Ligario e il Re Dejotaro volgarizzate da Brunetto Latini. Testo di Lingua 
citato a penna corretto sopra più MSS.e pubblicato di nuovo per le stampe da 
Luigi Maria Rezzi. Milano, Ranieri Fanfani, 1832.	 ¤	 50.00
In 8° gr., m.perg.coeva con tit.in nero, pp.XXII-176-cc.2 n.n.. Ritratto del Latini in antiporta. (Cfr.
Gamba n°356). Molto ben conservato nei suoi ampi margini.

288	 CIMBRO, A. R. Strauss. I Poemi Sinfonici. Milano,, Bottega di Poesia, 
1926.	 In 8°, bross.orig., pp.274-5. (I Fascicoli Musicali).	 ¤	 15.00

289	 (JESI)CINTI, VITALIANO. Vivere a Jesi nell'Ottocento. Ancona e Mace-
rata, Banca Popolare, 1982.	 ¤	 25.00
In 8° gr., tela edit.e sovracop.ill., pp.368-4. Molte ill.anche a colori.

290	 CIPRIANI, L. Vita ignorata degli uomini e degli animali. Milano, Bocca, 
1952.	 In 8°, bross.orig., pp.533.
	 ¤	 15.00
291	 (RARITA'-CARTA DIPINTA)CLOUZOT, H.-FOLLOT, CH. Histoire du 
Papier peint en France. Preface de Jean Bourguignon. Paris, Edition d'Art Charles 
Moreau, 1935.	 ¤	 200.00
In 4° gr., cart.orig., pp.(4)-272-(4). Numerose e caratteristiche ill.n.t., molte a piena pagina e 26 
splendide tavole fuori testo applicate su cartoncino a colori, protette da velina. Esemplare molto 
ben conservato e in carta grande. A fogli chiusi.

292	 (COBBET, G.)Considerazioni e Documenti sorgenti dalle Lettere di Gu-
glielmo Cobbet intorno alle vere cagioni onde si mantiene il Protestanterimo in 
Inghilterra tradotte dal Cav.S.Dufrene. Napoli, Stamp.del Fibreno, 1853.	  In 8°, 
bross.orig., pp.108-2.	 ¤	 20.00

293	 (ECONOMIA)CODICE di Commercio del Regno d'Italia con copioso 
indice alfabetico-analitico. Milano, Pagnoni, 1865.	 ¤	 25.00
In 16°, m.tela coeva e tit.oro, pp.312.

294	 COJAZZI, A. L'Apostolo San Giovanni. La vita e gli Scritti. Roma, 
1937.
In 8°, br., pp.319. 	 ¤	 15.00

295	 (TERRA DI LAVORO)COLUCCI, GIUSEPPE (Prefetto). Discorso pronun-
ziato all'apertura del Consiglio Provinciale di Terra di Lavoro. Caserta, Nobile, 
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1870.		 ¤	 25.00
In 8° gr., bross.orig., pp.96. (Si parla preminentemente di alfabetizzazione ed Economia del com-
prensorio).

296	 COLUCCI, G. Quei di Sampiè. Romanzo. Milano, Ceschina, 1928.
In 8°, br., pp.272.	 ¤	 10.00

297	 (GIURIDICA-NOTARIATO-ECONOMIA)Commentaire sur les Tarifs du 
Controlle des Actes et de l'Insinuation du 29 Semptembre 1722 et sur les Droits 
du Centie'me Dernier avec des Observations critiques sur un Ouvrage qui a paru 
en 1737.... Avignon, senza S., 1750.	 ¤	 60.00
In 8°, piena pelle coeva marmorizzata, tass.con tit.oro, bei fregi oro al dorso, picc.mende, pp.VIII-
528-cc.4 n.n.. Leggere rifioriture. Tagli rossi.

298	 (CARMELITANI)Compendio e Dichiarazione della Regola del Terz'Ordine 
della Beatissima Genitrice di Dio V.M.del Monte Carmelo con la narrazione dei 
Privilegi... Firenze, Daddi, 1849.	 ¤	 40.00
In 16°, m.pelle coeva con fregetti oro, pp.196. Graziosa antiporta con leggero alone.

299	 (VENETO)COMPOSTELLA, CARLA. Ornata sepulcra. Le "borghesie" 
municipali e la memoria di sè nell'arte funeraria del Veneto Romano. Firenze, 
La Nuova Italia, 1996.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.edit., pp.XXV-315-(8). Oltre 130 illustrazioni n.t.. Come nuovo.

300	 (MILANO)Comune di Milano. Ripartizione Educazione. La Nostra Resi-
stenza. Quaderni della "Città di Milano", 1964.	 ¤	 15.00
In 4°, bross., pp.XIV-190-2. Illustrazioni.

301	 CONSIGLIO, A. Vita di Vittorio Emanuele III. Milano, Rizzoli, 1950.
In 8°, bross., pp.253-5. Molte tavv.f.t..	 ¤	 15.00

302	 (STATO PONTIFICIO)Costituzione e Riforme nello Stato Romano. Firenze, 
Barbera e Bianchi, 1859.	 ¤	 30.00
In 8° picc., senza leg., pp.107-2.

303	 (TUSCULO-FRASCATI-LEGATURA)CONSITUTIONES Synodales Ec-
clesiae Tusculanae seu Synodus Tusculana a Celsitudine Regia Eminentissima 
Henrici Episcopi Tusculani S.R.E.Vice-Cancellarii Cardinalis Ducis Eboracensis 
in Cathedrali Tusculano Templo Apostolorum Principis S.Petri celebrata diebus 
VIII- IX. X.et XI semptembris A.D.1763. INSIEME CON: APPENDIX ad Tu-
sculanam Synodum... celebratam diebus VIII. IX. X.et XI semptembris A.D.1763. 
Roma, Salomoni, 1764.	 ¤	 300.00
2 voll.in 4° gr., piena pelle orig.marmorizzata, tass.con tit.oro ai dorsi, splendidi fregi oro ai dorsi, 
pp.947, 766-c.1 n.n.bianca. Grande stemma Cardinalizio ai front., bei capolettera incisi in rame. Opera 
molto ben legata e ben conservata e con i tagli rossi. Leggere rifioriture. (Cfr.Lozzi n°5664 note).
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304	 (GIURIDICA)CONTUZZI, PAOLO FRANCESCO. La Question d'Occident 
et les Puissances Catholiques ou la Paupoté dans le Droit International. Naples, 
Perrotti, 1883. In 8°, bross.orig., pp.(8)-181.	 ¤	 30.00

305	 (ECONOMIA)CONVERT, F. La Proprietè. Constitution, estimation, admi-
nistration. Montpellier, Coulet, 1888.	 ¤	 50.00
In 8° picc., bross.orig., pp.(6)-400. (Etude d'Economie Rurale). Qualche angolino arricciato in 
fine.

306	 (CORSICA)CORBARA, PIETRA. Minicale. Racconto corso. Firenze, 
Vallecchi, 1939.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.illustrata, pp.158-2. 13 tavv.f.t.di Nils Martellucci.

307	 (MOGLIANO-MARCHE)CORNAZZANI, FILIPPO. Cenni biografici degli 
Uomini Illustri di Mogliano. Fermo, Bacher, 1863.	 ¤	 70.00
In 8°, similpelle con tit.oro al dorso e al piatto anter., pp.107-c-1 n.n.bianca.

308	 (CORSICA)CORSICA Nuova. A cura del Centro Studi e Propaganda dei 
Gruppi di Azione Irredentista Corsa. Roma, s.d., (1942).	 ¤	 50.00
In folio, cart.edit.ill. con lo stemma corso in oro, verde e nero, pp.198. Molte e belle ill., anche a 
piena pagina con i Centri dell'Isola, il Re; Mussolini etc..

309	 (DIDATTICA)Corso di Studi Storici e Scientifici coordinato progressiva-
mente al Corso Letterario. Genova, Ferrando, 1849.	 ¤	 70.00
In 16°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.11-240. 26 belle tavole f.t.ripiegate di geometria, Scienze 
naturali, Geografia etc.. Ben legato e ben conservato. (Opera promossa dal Prefetto degli Studi nel 
Ginnasio Municipale di Genova).

310	 (FOLKLORE)CORSO, RAFFAELE. Folklore. Storia-Obbiettivo. Metodo-
Bibliografia. Roma, Leonardo da Vinci, 1923.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit., pp.VIII-(4)-148-(4). Diverse ill.n.t.fra cui la cartina dell'Italia con contorni a 
colori e 9 tavv.f.t..

311	 (COSENZA)CORTI, SIRIO. Le Provincie d'Italia. Provincia di Cosenza. 
Torino, Paravia, 1907.	 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.orig., pp.60 Antip.con veduta di Cosenza, diverse ill.n.t.e carta della Calabria 
f.t.ripiegata e colorata.

312	 (GROSSETO)CORTI, SIRIO. Provincia di Grosseto. Torino, Paravia, 
1907.		 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.orig., pp.42-2. Diverse ill.anche a piena pag.e 1 carta della Toscana f.t.ripiegata 
e colorata.

313	 (LECCE)CORTI, SIRIO. Le Provincie d'Italia. Provincia di Lecce. Torino, 
Paravia, 1907.	 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.orig., pp.59. Diverse ill.n.t.e 1 carta geogr.della Puglia f.t.ripiegata e colorata.
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314	 (LUCCA)CORTI, SIRIO. Le Provincie d'Italia. Provincia di Lucca. Torino, 
Paravia, 1911.	 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.orig., pp.52. Diverse ill.n.t.e la carta geogr.della Toscana f.t.ripiegata e colorata.

315	 (MODENA)CORTI, SIRIO. Le Provincie d'Italia. Provincia di Modena. 
Torino, Paravia, 1895.	 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.orig., pp.55. Diverse ill.n.t.e 1 carta dell'Emilia f.t., ripiegata e colorata.

316	 (NOVARA)CORTI, SIRIO. Le Provincie d'Italia. Privincia di Novara. 
Torino, Paravia, 1910.	 ¤	 25.00
In 8° picc., bross.orig., pp.118. Diverse ill.n.t.e 1 carta della Prov.ripieg.e colorata.

317	 (TEATRO)Costituzioni della Società Drammatica Nazionale Italiana. Pro-
getto. Senza dati Tipografici, 1847.	 ¤	 20.00
In 8°, cart.mod., pp.23. Esemplare su carta azzurra.

318	 (VIAGGI)COZZANI, ETTORE. Giacomo Bove e i suoi viaggi di esplo-
razione. Torino, Paravia, 1940.	 ¤	 20.00
In 8° picc., cart.edit.ill., pp.(6)-250-(2). Ritratto e 14 tavv.f.t.di cui 2 più volte ripiegate.

319	 CRISTOFANI, MAURO. Etruschi. Cultura e Società. Novara, De Agostini, 
1981.		 ¤	 15.00
In 4°, piena tela e sovracopertina, pp.128. Numerose e caratteristiche ill.in bianco e nero e a 
colori.

320	 CROCE, BENEDETTO. Alessandro Manzoni. Saggi e Discussioni. Seconda 
Edizione con qualche aggiunta. Bari, Laterza, 1942.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.114-4.

321	 CROCE, BENEDETTO. Breviaire d'Esthetique. Traduction de Georges 
Bourgin, Paris, Payot, 1923. 	 ¤	 20.00
In 8° picc., bross.orig., pp.XVI-182-2.

322	 CROCE, BENEDETTO. Conversazioni critiche. Serie Prima. Bari, Laterza, 
1918.		 ¤	 25.00
In 8°, m.pelle coeva con 4 nervetti, doppio tass.e tit.oro, fregi oro, pp.(8)-357.

323	 CROCE, BENEDETTO. Conversazioni critiche. Serie quarta. Bari, Laterza, 
1939. In 8°, bross.edit., pp.401. Prima Edizione.	 ¤	 20.00

324	 CROCE, BENEDETTO. Cultura e Vita Morale. Intermezzi polemici. Bari, 
Laterza, 1955. In 8°, bross.orig., pp.318.	 ¤	 20.00

325	 CROCE, BENEDETTO. Giosué Carducci. Studio critico. Terza edizione. 
Bari, Laterza, 1937. In 8°, bross.edit., pp.(6)-154-2.	 ¤	 20.00
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326	 CROCE, BENEDETTO. Il Concetto della Storia nelle sue relazioni col 
Concetto dell'Arte. Ricerche e discussioni. Roma, Loescher, 1896.
		  ¤	 40.00
In   8°, bross.orig.in caratteri rossi e neri, pp.143-(2). Seconda Edizione con molte aggiunte.

327	 CROCE, BENEDETTO (diretta da). La Critica. Rivista  di Letteratura, 
Storia e Filosofia. Bari, Laterza. TUTTI	 ¤	 30.00
Disponiamo dei seguenti fascicoli in 8°, bross.orig.e pp.80 cadauno: Anno VIII-fasc.1° e 6° (20 
gennaio e 20 novembre 1910); Anno XXVIII-fasc.2°, 3°, 4°, 5° e 6°(dal 20 marzo al  20 novembre). 
I numeri sono bimestrali.

328	 CROCE, BENEDETTO. LA Filosofia di Giambattista Vico. Bari, Laterza, 
1933.	 In 8°, bross.edit., pp.XI-352. Qualche sporadica sottolineatura.	 ¤	 25.00

329	 CROCE, BENEDETTO. La Letteratua Italiana del Settecento. Note critiche. 
Bari, Laterza, 1949.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.(8)-408. Prima Edizione.

330	 CROCE, BENEDETTO. La Poesia. Introduzione alla Critica e Storia della 
Poesia e della Letteratura. Bari, Laterza, 1963.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.VIII-378-2.

331	 CROCE, BENEDETTO. La Poesia di Dante. Terza edizione riveduta. Bari, 
Laterza, 1922. In 8°, bross.orig., pp.212-2.	 ¤	 25.00

332	 CROCE, BENEDETTO. La Poesia di Dante. Bari, Laterza, 1952.
In 8°, bross.orig., pp.(4)-206-(2). (VIIa Edizione).	 ¤	 20.00

333	 CROCE, BENEDETTO. La Storia come pensiero e come azione. Bari, 
Laterza, 1938. In 8°, bross.edit., pp.VIII-329.	 ¤	 25.00

334	 CROCE, BENEDETTO. Letteratura e Critica della Letteratura contempo-
ranea in Italia. Due Saggi. Bari, Laterza, 1908.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit., pp.82-2-IV.

335	 CROCE, BENEDETTO. Materialismo Storico ed Economia Marxista. Bari, 
Laterza, 1961. In 8°, bross.orig., pp.XV-328-2.	 ¤	 20.00

336	 CROCE, BENEDETTO. Poesia Antica e Moderna. Interpretazioni. Bari, 
Laterza, 1950. In 8°, bross.orig., pp.VIII-454.	 ¤	 20.00

337	 CROCE, BENEDETTO. Poesia e non Poesia. Note sulla Letteratura europea 
del secolo decimonono. Seconda edizione riveduta e aumentata. Bari, Laterza, 
1935. In 8°, bross.edit., pp.343-2.	 ¤	 20.00

338	 CROCE, BENEDETTO. Punti di orientamento della Filosofia moderna. 
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Antistoricismo. Due Lettere ai Congressi Internazionali di Filosofia di Cambridge 
Mass.1926 e di Oxford 1930. Bari, Laterza, 1931.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.orig.con mende al dorso, pp.37-5. Diverse sottolineature a matita.

339	 CROCE, BENEDETTO. Storia d'Europa nel secolo decimono. Bari, Laterza, 
1953. In 8°, cart.coevo con dorso staccato, pp.(4)-362-2.	 ¤	 20.00

340	 CROCE, BENEDETTO. Storia d'Italia dal 1871 al 1915. Bari, Laterza, 
1959.	 In 8°, bross.edit., pp.VIII-370-2.	 ¤	 20.00

341	 CROCE, BENEDETTO. Teoria e Storia della Storiografia. Sesta Edizione 
riveduta. Bari, Laterza, 1948. In 8°, bross.edit., pp.VIII-332-2.	 ¤	 20.00

342	 (FASCISMO)CROSA, EMILIO. La Riforma Costituzionale dell'Anno XVII. 
Torino, Giappichelli, 1939. 	 ¤	 20.00
In 8° gr., cart.edit., pp.141. Leggero alone.

343	 (MEDICINA-SCOMPLETAZIONE)CRUVEILHIER, J. Anatomia Patologica 
del Corpo Umano o descrizioni con figure in litografia colorite delle diverse 
alterazioni morbose di cui il Corpo Umano è suscettibile. Prima versione italiana 
per cura del Dott.Pietro Banchelli. Firenzwe, Tip.Galileiana, 1937-1841.
		  ¤	 60.00
4 voll.in 8°, percalina coeva con tit.e fregi oro, pp.oltre 500 ogni volume. Timbrino della Biblioteca 
che ce li ha venduti. Molto ben legati e ben conservati. MANCANO LE TAVOLE.

344	 (MEDICINA)CULLEN, WILLIAM. Cours de Matiere Medicale. Traduit 
de l'anglois, pour servir d'Introduction a ses Elemens de Medicine Pratique... 
Seconde edition, retouchée par l'Auteur. Paris, senza stampatore, 1788.
		  ¤	 160.00
4 voll.in 16°, piena pelle coeva marmorizzata, doppio tass.e tit.oro, bei fregi oro ai dorsi, piccola 
mancanza a due cuffie, qualche labbro un pò consunto, pp.XII-259, 234, cc.2 n.n.-pp.267, cc.2 
n.n.-pp.252. Tagli rossi.

345	 CUOCO, V. Il Pensiero educativo e politico. Venezia, La Nuova Italia, 
1928.	 In 8°, bross.orig., pp.XXXVI-422-2.	 ¤	 15.00

346	 (MAIORI-AMALFI)CUOMO, CANDIDO. Maiori. La Chiesa di  San 
Francesco dei Frati Minori. Cava dei Tirreni, Di Mauro, 1969.
In 8°, bross.edit.ill., pp.115. 34 tavv.f.t..	 ¤	 15.00

347	 CURCI, C.M. Il suicidio studiato in sè e nelle sue cagioni. Firenze, Ma-
nuelli, 1876. In 8° gr., bross.orig., pp.XII-124.	 ¤	 40.00

348	 CURCI, CARLO M. Una Divinazione sulle tre ultime Opere di Vincenzo 
Gioberti, I Prolegomeni, Il Gesuita Moderno e l'Apologia. Firenze, Campolmi, 
1849.		 ¤	 50.00
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2 parti legate in 2 volumi in 16°, m.pelle coeva con tassello e tit.oro, pp.27-XCI-959-154 com-
plessive.

349	 D'AMBRA, LUCIO. L'Abate nei Giardini di Vienna (Pietro Metastasio). 
Bologna, Zanichelli, 1940.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.258-6. Ritratto in antip..

350	 (BOLOGNA-MOSTRA)D'AMICO, R.-GRANDI, R.(a cura di). Il Tramonto 
del medioevo a Bologna. Il Cantiere di San Petronio. Bologna, Pinacoteca Naz.
ottobre-dicembre, 1987.	 ¤	 15.00
In 8° carrè, cart.edit.ill., pp.7-311-2. Molte ill.a colori e in bianco e nero.

351	 (SVIZZERA)DANDOLO, TULLIO. Viaggio per la Svizzera Orientale. 
Milano, Stella, 1836.	 ¤	 60.00
2 voll.in 16°, tela coeva con tass.e tit.oro, pp.220, 175. Rifioriture sparse.

352	 D'ANNUNZIO, GABRIELE. Fedra. Tragedia. Milano, Treves, 1919.
		  ¤	 25.00
In 8° gr., cart.edit.ill., pp.215-(4). Bross.e ill.n.t.di Adolfo De Karolis.

353	 D'ANNUZIO, GABRIELE. La Nave. Tragedia. Milano, Treves, 1921.
		  ¤	 25.00
In 8° gr., cart.edit.ill., pp.(8)-249-(2). Piatto anter., front.e qualche ill.n.t.. Illustrazione al front.è la 
stessa dell'Edizione Originale.

354	 DANTE. I sette Salmi Penitenziali trasportati alla volgar Poesia da Dante 
Alighieri; ed altre sue Rime spirituali illustrate con Annotazioni dall'Abate 
Francesco Saverio Quadrio. Milano, Marelli, 1752.	 ¤	 90.00
In 8°, cart.orig.grezzo con picc.rottura alla cuffia alta ma nulla manca, pp.175. Ritratto inciso in 
rame in tondo al front.. Qualche leggera velatura di rosso. Cfr.Gamba n°1090.

355	 DANTE, ALIGHIERI. La Divina Commedia. Illustrata da Gustavo Doré e 
dichiarata con Note tratte dai migliori Commenti per cura di Eugenio Camerini. 
Milano, Sonzogno, 1927.	 ¤	 70.00
In folio, m.pelle coeva e angoli, picc. abrasioni, pp.(4)-679. Antip.con ritratto di D.e 134 tavole.

356	 (MEDITERRANEO)D'ARRIGO, AGATINO. Ricerche sul regime dei 
Litorali nel Mediterraneo. Roma, "Aternum", 1936.	 ¤	 35.00
In 4°, cart.edit., pp.VIII-172. 8 grandi tavv.f.t.più volte ripiegate e colorate.

557	 DAVID, ERNEST. Les Mendelssohn-Bartholdy et Robert Shumann. Paris, 
Levy, 1886.	 ¤	 30.00
In 8°, m.pelle orig., tit. e fregi lineari oro, pp.VI-359. Rifioriture dovute al tipo di carta.

358	 D'AZEGLIO, MASSIMO. Ettore Fieramosca o la Disfida di Barletta. 
Racconto. Milano, Borroni e Scotti, 1838.	 ¤	 40.00
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In 16°, m.pelle coeva con tit.e fregetti oro, pp.XIV-425. Antip.ill.e 2 frontespizi di cui il 1° illu-
strato. Leggere rifioriture.

359	 D'AZEGLIO, MASSIMO. Lettera al Professore Francesco Orioli. Roma, 
Natali, 1847. In 16°, cart.mod., pp.40.	 ¤	 20.00

360	 DE AMICIS, E. Cuore. Libro per i ragazzi. Milano, Treves, 1910.	
In 8°, bross.orig., pp.(5)-338.	 ¤	 15.00

361	 DE AMICIS, EDMONDO. Lotte Civili. Edizione popolare. Firenze, Nerbini, 
1904. In 8°, m.tela coeva con tit.oro, pp.159. 9 tavv.f.t..	 ¤	 20.00

362	 DE AMICIS, EDMONDO. Speranze e Glorie. Le tre Capitali. Torino-
Firenze-Roma. Milano, Treves, 1911.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.orig., pp.VIII-310. Per errore d'origine c'è un quinterno doppio.

363	 (NAPOLI)DE ANTONELLIS, GIACOMO. La fine del fascismo a Napoli. 
Milano, Ares, 1967. In 16°, cart.edit., pp.223.	 ¤	 10.00

364	 DE BAISE, CARLO. Badoglio Duca di Caporetto. Milano, Edizione del 
Borghese, 1965. In 8° picc., cart.edit., pp.268-4.	 ¤	 15.00

365	 DE BAISE, C. La rivelazione di Giolitti del dicembre 1914. MOdena, 
Tipogr.Modenese, 1960. In 8°, bross., pp.134-2.	 ¤	 15.00

366	 DE BONO, E. La preparazione e le prime Operazioni. Introd.di Benito 
Mussolini. Roma, Ist.Naz.Fascista di Cultura, 1937.	 ¤	 15.00
In 8°, similpelle blu, tit.oro, pp.IX-(3)-215-(2). 27 ill.f.t.e 2 cartine.

367	 (VESUVIO-SCOMPLETAZIONE)DE BOTTIS, GAETANO. Ragionamento 
Istorico intorno all'eruzione del Vesuvio che cominciò il dì 29 Luglio dell'anno 
1779 e continuò fino al giorno 15 del seguente mese di Agosto. Napoli, Stamp.
Reale, 1779.	 ¤	 100.00
In 4°, cart.mod.marmorizzato, cc.4 n.n.-pp.CXVII(117). MANCANO le TAVOLE. (Cfr.Furchheim 
pag.20).

368	 (SUICIDIO)DEBREYNE, P.J.C. Du suicide consideré aux points de vue 
philosophique, religieux, moral et medical suivi de quelques reflexions. Paris, 
Poussielgue-Rusard, 1841.	 ¤	 60.00
In 8° gr., bross.orig.con picc.mancanze al dorso, cucitura un pò allentata e leggere rifioriture, 
pp.VIII-371. Non Comune.

369	 (GUERRA d'ITALIA)DE BUSSY, CH. Histoire de la Guerre d'Italie. 
Documents et Rapports Officiels. Relation complete des faits, Proclamations, 
Ordres du jour, Rapports, Biograhpies des Souverains et Generaux... suivi des 
Traites de 1815. Paris, Gaittet, 1859.	 ¤	 120.00
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In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(4)-395. 15 tavv.f.t.fra cui 5 ripiegate, compresa anche 
quella ripiegata 5 volte in lunghezza e 2 in altezza con il Quadrilatero.

370	 DE CESARE, RAFFAELE (Simmaco). Il Conclave di Leone XIII. (Con 
Documenti). Città di Castello, Lapi, 1887.	 ¤	 40.00
In 8°, tela mod.con tass.e tit.oro, bross.orig.conservate, pp.(4)-430-(2). 4 grandi piante f.t.più volte 
ripiegate.

371	 DE CHIRICO, GIORGIO. Ebdòmero. Romanzo. Milano, Bompiani, Anno 
XX (1942).	 ¤	 50.00
In 8°, bross.edit.e sovracop.ill.con la parte finale in alto un pò consunta, pp.218-(10). Prima Edizione 
Italiana. Numeri in inchiostro per scaffalatura su parte bianca.

372	 (GIURIDICA-ROMA)Decisiones Sacrae Rotae Romanae coram 
R.P.D.Theodulpho Mertel ejusdem S.R.Auditore nunc ab Internis Status nego-
ciis...in unum collegit Adv.Casimirus Guglielmotti. Romae, Pallotta, 1853.
In folio, m.perg.coeva e angoli, tass.e tit.oro, fregi oro, pp.XIX-188.	 ¤	 70.00

373	 (FERROVIE)DE DOMINICIS, ANTONIO. Discorso del Deputato Pronun-
ziato alla Camera dei Deputati nella tornata del 17 giugno 1879. Roma, Botta, 
1879.		 ¤	 10.00
In 8°, bross.orig., pp.14. (...costruzione nuove linee... Rete Ferroviaria del 
Regno).
(Tratta dall'Adriatico a Terni).

374	 (GIURIDICA-REGNO DELLE DUE SICILIE)DE FRANCHIS, VINCEN-
TIUS. Decisiones Sacri Regii Consilii Neapolitani. Praeludia item in Feudorum 
usus, Commentarijq.in eorumdem titulos aliquot. Iacobutii De Franchis, similiter 
Sacri Regij Consilij, Consiliardij, Summariis, et Indicibus... Venetiis, apud Iuntas, 
1580.		 ¤	 300.00
In folio, perg.seicentesca con molte mancanze al piatto anter., al dorso e all'angolo basso del piatto 
post.(da rilegare), cc.26 n.n.-cc.200 numer.-cc.6 n.n.-cc.31 numer.-c.1 n.n.. Qualche tarletto che non 
raggiunge mai il testo. Grande marca Giuntina al frontespizio.

375	 (TASSO)DE GAUDENZI, F. Studio Psico-patologico sopra Torquato Tasso. 
Vercelli, Gallardi e Ugo, 1899.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.con dorso fittizio, pp.332-(2).

376	 (ECONOMIA)DE'GENNARO, MASO. I debiti dello Stato nel Regno 
d'Italia (1861-1932). Napoli, "Tipomeccanica", 1934.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.edit., pp.(6)-327.

377	 DE GRANDI, MARCELLO. Benedetto Croce e il Seicento. Milano, Mar-
zorati, 1962. In 8° gr, cart.edit., pp.270-2.	 ¤	 20.00

378	 (SPIRITISMO)DELANNE, GABRIEL. Le Phenomene Spirite. Temoignages 
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des Savants. Etude historique. Exposition methodique de tous les phenomenes, 
discussions des Hypotheses, conseils aux Mediums, la theorie philosophique. 
Paris, Leymarie, 1909.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.(8)-VII-304. Molte figure n.t.anche a piena pagina.

379	 DELEDDA, GRAZIA. La Giustizia. Romanzo. Sesto S.Giovanni, Madella, 
1914.	 In 8°, m.tela, pp.222.	 ¤	 15.00

380	 (SAVIGNANO DI RIGO-ROMAGNA)DELLE BIANCIA, ARCANGELO. 
Decio Raggi Medaglia d'oro. Roma, per conto dell'AVE, 1941.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.ill.con ritratto, pp.93-2.

381	 (GIURIDICA)DEL LUNGO, RAFFAELLO. Dei reati di mera creazione 
politica ossia Esposizione della Dottrina e della Giurisprudenza relativa alle 
trasgressioni contemplate dalle Leggi Penali Speciali del Regno d'Italia. Firenze, 
Salani, 1870.	 ¤	 40.00
In 8° gr., bross.orig.lateralmente con qualche segno di antica umidità, pp.479. Leggere rifioriture.

382	 DE MARINIS, TAMARO-PEROSA, ALESSANDRO. Nuovi Documenti 
per la Storia del Rinascimento raccolti e pubblicati. Firenze, Olschki, 1970.	
		  ¤	 30.00
In 4° gr., piena tela edit.con tass.e tit.oro, pp.274-2. 36 tavole f.t.con antichi documenti. Come 
nuovo in custodia.

383	 (TREJA)DE MATHIA, ARGEO. De Ecclesia Trejensi Commentarius Hi-
storicus. Cinguli, Luchetti, 1901.	 ¤	 40.00
In 8°, cart.edit., pp.(6)-322.

384	 (SVIZZERA)DE MAYER. Voyage en Suisse, en 1784 ou Tableau Histori-
que, Civil, Politique et Physique de la Suisse. Amsterdam, et se trouve a Paris, 
chez Leroy, 1786.	 ¤	 100.00
2 voll.in 8°, m.pelle coeva e angoli in pergamena, doppio tassello con tit.oro, (piccoli restauri alle 
cuffie), pp.(4)-XVI-346-2, VIII-358. Qualche leggerissima rifioritura ma complessivamente ben 
legati e ben conservati.

385	 (GIURIDICA)DEMOLOMBE, C. Trattato delle Successioni. Versione ita-
liana corredata di Note Relative alla Legislazione ed alla Giurisprudenza delle 
Due Sicilie per l'Avv.Giuseppe Puglisi. Palermo, Sandron e Biondo, 1865.		
		  ¤	 50.00
In 4°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, bross.dei piati un pò abrasa, pp.912-(2).

386	 DE ROSSI, G.B. Sull'Archeologia nel secolo decimoquarto. Discorso 
pronunciato nell'Adunanza dell'Istituto archeologico intitolata al Natale del 
Winckelmann. Roma, Salviucci, 1871.	 ¤	 20.00
In 8°, cart.mod., pp.17. (Estr.da Boll.Corrisp.Archeologica).
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387	 (ROMA-TEATRO)DE ROSSI, GIO.GHERARDO. Commedie. Bassano, 
(Remondini), 1790-1798.	 ¤	 320.00
4 voll.in 8°, cart.marmorizzato orig.con parti di dorsi mancanti, i cartonati sono diversi un dall'altro 
poichè pubblicati in anni diversi e danno anche la sensazione che lo Stampatore abbia voluto dare 
sfoggio anche alla sua Arte di fare sempre nuove carte marmorizzate, pp.(2)-XX-306-(2), (2)-
351-(1), (2)-359-(1), (2)-276. Molto ben conservati eccetto i difetti citati delle legature. Timbrino 
per ex-libris. (Autore romano e grande sostenitore di Goldoni, descrive anche la Roma del tempo 
nella sua splendida Commedia "Il calzolaio inglese in Roma"). Bei frontespizi interamente incisi. 
Edizione originale molto rara.

388	 (FRASCATI)DE ROSSI, GIOVANNI MARIA. Bovillae. Firenze, Olschki, 
1979.		 ¤	 50.00
In 4°, cart.edit., pp.400. 670 illustrazioni n.t., 3 tavv.f.t.a colori. Forma Italiae Regio I-Volume 
XV. (Unione Accademica Nazionale; Istituto di Topografia antica dell'Università di Roma). Come 
nuovo.

389	 (FILOSOFIA)DE RUGGIERO, GUIDO. Sommario di Storia della Filosofia. 
Antica-Medievale-Moderna. Bari, Laterza, 1927.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.360. (Quinto a decimo migliaio).

390	 DESCURET, G.B.F. La Teoria morale del Gusto ossia il Gusto considerato 
nei suoi rapporti colla natura, colle Belle Arti, colle belle Lettere e coi buoni 
Costumi. Traduzione con Note ed Appendici del Dottore Cesare Vittori Garim-
berti. Milano, Oliva, 1871. In 8°, bross.orig., pp.352.	 ¤	 50.00

391	 (ECONOMIA-SCOMPLETAZIONE)DE TURRI, RAPHAEL. Reictiones, 
Redargutiones, Vendicationes ad Tractatum suum De Cambiis adversus Anto-
nium Merendam conviciantem. Candidum Philaletum praetereuntem. Honoratum 
Leotardum contradicentem. Genuae, Guaschi, 1655.	 ¤	 150.00
In folio, m.perg.coeva con tit.mns., cc.4 n.n.-pp.262-cc.6 n.n.. Qalche filino di tarlo che solo in 
sporadici casi "tocca" qualche sillaba. Complessivamente ben conservato. MANCANO LE PAGINE 
DA 221 A 224.

392	 (MEDICINA LEGALE)DEVERGIE, ALPHONSE. Medecine Legale 
Theorique et Pratique. Avec le Texte et l'interpretation des Lois relatives a la 
Medecine Legale. Revues et annotés par J.B.F.Dehaussi De Rebecourt. Paris, 
Bailliere, 1840.	 ¤	 180.00
3 voll.in 8°, m.pelle coeva, pp.(4)-XII-770, (4)-648, (4)-832. 2 tavv.sinottiche f.t.più volte riegate. 
Leggere rifioriture.

393	 (GIURIDICA)DEVOTI, JOANNES. Institutionum Canonicarum Libri IV. 
Roma, Zampel, 1792-1794. 	 ¤	 160.00
4 voll.in 8°, piena perg.orig.con tass.e tit.oro, pp.XXI-430. XIV-462, XIX-255, XIX-306. Graziosa 
vignetta in rame ai frontespizi. Molto ben legati e ben conservati anche se con qualche leggera 
rifioritura.
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394	 (ARTE)DI GENOVA, GIORGIO. Storia dell'Arte Italiana del '900 per 
Generazioni. Generazione Anni Venti. Bologna, Bora, 1991.	 ¤	 40.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.634-4. 1000 ill.in biaco e nero e a colori.

395	 (NAPOLI)DI NAPOLI, VINCENZO. La Colonna espiatoria di Corradino di 
Svevia nella R.Chiesa di S.Croce del Purgatorio al Mercato in Napoli illustrata. 
Napoli, De Rubertis, 1888.	 ¤	 30.00
In 4°, cart.mod., pp.30-(2). Antiporta con la Colonna.

396	 (SANT'ARCANGELO-FABRIANO-Ferrovia)Discorso del Deputato Mariotti 
pronunziato alla Camera dei Deputati nella seconda tornata del 12 giugno 1879 
in favore della Ferrovia da Sant'Arcangelo a Fabriano. Roma, Botta. In 4°, senza 
leg., pp.4.	 ¤	 10.00

397	 (VIAGGI-SCOPERTE-GENOVA)DI TUCCI, RAFFAELE. Il Genovese 
Antonio Malfante. La famiglia-la vita-l'esplorazione del Sahara nel 1447. Bo-
logna, Cappelli, 1935.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit.ill., pp.VII-130-(2). 4 tavv.f.t.di cui 1 ripiegata del Sahara a colori. Piatto post.con 
picc.strappo ma completo.

398	 (GIURIDICA)DOMAT. Les Loix Civiles dans leur Ordre Naturel, le Droit 
Public, et Legum Delectus. Nouvelle Edition revue, corrigée, & augmentée des 
Troisieme & Quatrieme Livres du Droit Public, par M.de Hericourt... des Notes 
de Feu M.de Bouchevret, ...sur le Legum Delectus. de celles de MM.Berroyer 
& Chevalier... & du Supplement aux Loix Civiles, de M.de Joux rangée a sa 
place dans chaque article. Paris, Durand, 1777.	 ¤	 300.00
2 voll.legati in 1 in folio, piena pelle coeva marmorizzata con qualche piccola mancanza, 6 ner-
vetti, tit.e fregi oro nei comparti, pp.XII-XXVIII-436, pp.XX-116-cc.4 n.n.-pp.168-30-c.1 n.n.con il 
Privilegio. Esempio di Albero Genealogico a mezza pagina inciso in rame. Molto ben conservato 
eccetto i piccoli difetti citati della legatura.

399	 (EGITTO)DONADONI ROVERI, ANNA MARIA (a cura di). Museo Egizio 
di Torino. Civiltà degli Egizi. La vita quotidiana. Torino, Ist.S.Paolo, 1987.
		  ¤	 20.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.262-2. 350 ill., la maggior parte a colori. Come nuovo.

400	 (EGITO)DONADONI ROVERI, ANNA MARIA (a cura di). Museo Egizio 
di Torino, Civiltà degli Egizi. Le Arti della Celebrazione. Torino, Ist.S.Paolo, 
1989.		 ¤	 20.00
In 4°, cart.edit.e sovracop.ill., pp.261. 377 illustrazioni n.t.anche a colori. Come nuovo.

401	 (EGITTO)DONADONI ROVERI, ANNA MARIA (a cura di). Museo 
Egizio di Torino. Civiltà degli Egizi. Le Credenze Religiose. Torino, Ist.S.Paolo, 
1988.		 ¤	 20.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.261. 343 belle ill.in bianco e nero e a colori. Come nuovo in 
custodia.
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402	 (FRASCATI)D'ONOFRIO, CESARE. LA Villa Aldobrandini di Frascati. 
Roma, Banco di Santo Spirito, 1963.	 ¤	 60.00
In 4°, tela edit.con tit.oro al dorso e al piatto anter., sovracop.ill., pp.172-4. 121 tavv.f.t., molte a 
colori. Come nuovo in astuccio.

403	 (LAZIO)D'ONOFRIO, CESARE-PIETRANGELI, CARLO. Abbazie del 
Lazio. Roma, Cassa di Risparmio, 1969.	 ¤	 70.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.315-4. 349 ill.anche f.t.in bianco e nero e a colori. Come nuovo 
in astuccio.

404	 (PIEMONTE-ARTE)DRAGONE, PIERGIORGIO. Pittori dell'Ottocento 
in Piemonte. Arte e cultura figurativa 1865-1895. Torino, Cassa di Risparmio, 
2000.		 ¤	 50.00
In 4° gr., tela edit.con tit.oro, piatto anter.illustrato, pp.383. Molte e belle ill., la maggior parte a 
colori. Come nuovo in astuccio illustrato.

405	 (GASTRONOMIA)DUBOIS, URBAIN. La Cuisine d'aujourd'hui. Service 
des Dejeuners, plus de 300 manieres de preparer les oeufs, service de diners. 
Paris, Flammario, s.d.(fine '800).	 ¤	 200.00
In 8° gr., (24), tela orig.rossa un pò sbiadita e con cerniera anter.un pò allentata, tit.oro al piatto 
anter., pp.(8)-800-XXVI-2. Antip.in sanguigna e 264 illustrazioni n.t.di cui 40 a piena pagina.

406	 DUEZ, NATHANAEL. Dittionario Italiano & Francese. Dictionnaire Italien 
& Francois. Geneve, De Tournes, 1678.	 ¤	 70.00
2 voll.in 8° picc., piena perg.coeva con tit.mns., cc.8 n.n.-pp.970, 605. Piccola rosicchiatura al piatto 
post.. Leggere rifioriture. Antica firma.

407	 (VIAGGI-SCOPERTE)DUMONT D'URVILLE. Voyage pittoresque autour 
du Monde. Resumé generale des Voyages de decouvertes de Magellan, Tasmas, 
Anson, Byron, Wallis, Bouganville... Dumont d'Urville... Leplace, Morrel etc.. 
Paris, Tenré, 1834-1835.	 ¤	 120.00
2 voll. in 4° picc., m.pelle coeva (disuguale per i due volumi), tit.e fregi oro, pp.(4)-VIII-576, (4)-
585. 7 carte geogr.f.t.ripiegate anche più volte, 2 lacerate all'attaccatura ma complete, 278 tavole 
fuori testo con vedute, personaggi in costume locali, paesaggi, barche etc..

408	 (MONTAGNA)DUPAIGNE, ALBERT. Les montagnes. Tours, Mame, 
1873.		 ¤	 100.00
In 8° gr., m.chagrin orig.rosso con tit.e fregi oro, piatti un pò sporchi, pp.(8)-640-(4). Antip.e 175 
illustrazioni n.t.anche a piena pagina, 7 carte geogr.f.t.a colori di cui 4 a doppia pagina. Tagli oro. 
Leggerissimo alone a qualche angolino.

409	 DU PIN, LUDOVICO ELLIES. De Antiqua Ecclesiae Disciplina Disser-
tationes Historicae, excerptae ex Conciliis Oecumenici & Sanctorum Patrum, ac 
Auctorum Ecclesiasticorum Scriptis. Neapoli, expensis Gregorii P.& Michaelis 
F.Stasi, 1769.	 ¤	 120.00
In 4°, m.pelle coeva con tass.e tit.oro, fregi oro al dorso, pp.XII-367. Bella antiporta incisa in 
rame. Leggere rifioriture.
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410	 (MEDICINA)DURANTE, FRANCESCO. Trattato di Patologia e Terapia 
Chirurgica generale e speciale. Roma-Milano, Albrighi e Segati, 1904-1906. 
		  ¤	 80.00
4 volumi in 8° gr., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.VII-583, XI-742, XI-424, XII-768. 438 
incisioni n.t..

411	 EDDINGTON, A. L'Universo in espansione. Tradotto da G.De Santillana. 
Bologna, Zanichelli, 1934.	 ¤	 20.00
In 8°, m.pelle, 4 nervi, tit.e fregi oro, pp.VIII-164-4. 2 tavv.f.t..

412	 (STATO PONTIFICIO-ECONOMIA)EDITTO dell'Emo, e Rmo Signor 
Cardinale Giuseppe Doria Pamphilj Pro-Camerlengo di Santa Chiesa sulla 
esecuzione del Regolamento della Intavolazione già ordinato, e prescritto dalla 
Santità di Nostro Signore col Moto Proprio delli 4 Novembre 1801. In Roma, 
Lazzarini, 1803.	 ¤	 30.00
In folio, cart.mod., pp.13. 3 stemmi in xilografia al frontespizio.

413	 (SVIZZERA)EDLMANN, PAOLO. Ricordi della Svizzera Occidentale. 
Firenze, Tip.Cooperativa, 1879.	 ¤	 60.00
In 8° picc., tela coeva e tit.oro, pp.200-2. (Il Lago Maggiore, Val d'Ossola, Il Sempione, il Vallese, 
Il Vaud, Friburgo, Berna vecchia, Berna nuova, Basilea, il Giura e Neufchatel, Ginevra).

414	 (MECCANICA). Elenco degli organi di trasmissione delle Officine Mec-
caniche Luigi Pomini-Castellanza. Trasmissioni Moderne. Castallanza, 1921.
		  ¤	 20.00
In 8° picc., tela orig., pp.(10)-400. Centinaia di illustrazioni n.t..

415	 (STATO PONTIFICIO)Elenco Generale degli oggetti spediti dal Governo 
Pontificio all'Esposizione Internazionale di Londra pel 1° Maggio 1862 per 
mezzo del Ministero del commercio delle Arti Industria Agricoltura e Lavori 
Pubblici. Roma, R.C.A., 1862.	 ¤	 30.00
In 8° gr., cart.orig.blu con bella cornice oro ai piatti, picc.mancanza al dorso, cc.8 n.n.-pp.64.

416	 (CHIMICA)ENGEL, R.-MOITESSIER, J. Traité Elementaire de Chimie 
Biologique Pathologique et clinique. Paris, Bailliere, 1897.	 ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, bross.orig.conservate, pp.VII-615. 102 inc.nel testo e 2 
tavv.f.t.a colori. Leggere rifioriture. Piatto anteriore un pò sbiadito.

417	 (FOSCOLO)ERICH, W.MIKKO. Ugo Foscolo come uomo e come Poeta 
lirico. Firenze, Seeber, 1912. 	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.con dorso aperto, pp.266-2.

418	 (FOTOGRAFIA)ERNIE, GIUSEPPE. Io vi insegno la Fotografia. Dalle 
nozioni più elementari alla pratica definitiva del dilettante. Torino, SEI, 1934.
In 8° picc., cart.edit.ill., pp.VI-2-366-2. 156 illustrazioni nel testo.	 ¤	 25.00



47

419	 (PESARO)ERTHLER, PAOLO. La Madonna delle Grazie di Pesaro. Ori-
gine e primi sviluppi del Santuario (1469-1687). Pesaro, Cassa di Risparmio di 
Pesaro, 1991.	 ¤	 30.00
2 volumi in 8°, tela edit.e tit.in argento, sovracp.ill., pp.873-(4) complessive. 214 illustrazioni in 
bianco e nero e a colori. Come nuovi in astuccio illustrato.

420	 (URBINO-AGIOGRAFIA-LEGATURA)EUSEBIO da MONTESANTO 
(Cappuccino). Vita del Beato Benedetto da Urbino sacerdote e predicatore 
dell'Ordine de' Cappuccini. Roma, Aurelj, 1867.	 ¤	 80.00
In 8°, bella legatura in piena pelle coeva con tit.e fregi oro al dorso, bordura oro ai piatti, piccola 
abrasione ad un piatto dovuto all'applicazione di una etichetta, pp.XXII-313. Antiporta con ritratto 
inciso in rame. Tagli oro. Ben legato e ben conservato.

421	 (BIBBIA-IMPRESA TIPOGRAFICA)EVANGELI (Gli)secondo S.Matteo, 
S.Marco, S.Luca e S.Giovanni volgarizzati dietro la sposizione di Antonio Martini 
Arcivescovo di Firenze. Gli Atti degli Apostoli. Lettere di S.Paolo, Armonia dei 
Santi Evangeli ovvero Storia succinta della Vita di Gesù Cristo. Relazione di 
Gerusalemme antica e moderna. Firenze, Fumagalli, 1841-1845.	 ¤	 300.00
11 voll.legati in 9 in 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.oltre 600 ogni volume. 24 tavole f.t.di 
cui 12 per i Vangeli e 12 per la descrizione di Gerusalemme di cui 2 con contorni a colori. Ogni 
pagina è cinta da una magnifica cornice contenente foglie, rami figure, animali etc.. Molto ben legato 
e ben conservati eccetto sporadicissime rifioriture. Grande impresa tipografica.

422	 (1a GUERRA MONDIALE)EX COMBATTENTE X. (A.C.G.). Prigionieri 
di Guerra. Milano, Insubria, 1935.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.209-10.

423	 (DANIMARCA)EYRIES, J.B. Danemark. Continué par M.Chopin. Paris, 
Firmin Didot, 1846.	 ¤	 50.00
In 8°, bross.orig.con piccole mancanze al dorso, pp.(4)-415. 24 tavole fuori testo. Leggere rifioriture. 
Parzialmente a fogli chiusi. (L'Univers).

424	 (TRIESTE)FABIANI, ROSSELLA. Il Castello di Miramare. Itinerario nel 
Museo Storico. Trieste, Fachin, 1989.	 ¤	 20.00
In 8° gr., cart.edit.ill., pp.213-2. Molte e belle ill.in bianco e nero e a colori anche a piena pagina. 
Come nuovo.

425	 FABIETTI, E. Francesco d'Assisi. Milano, 1948.	 ¤	 10.00
In 8°, br., pp.176.

426	 (MEDICINA)FABRIS, FRANCESCO. Frattura del cranio e della rachide. 
Meccanismo di produzione alterazioni consevutive delle ossa e dei centri nervosi. 
Parma, Graziosi, 1909.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.296. Qualche fig.n.t.e 3 tavv.f.t.. A fogli chiusi.

427	 FACCIOLATUS, JACOBUS. Monita Isoctatea. Studio. Collecta et explicata. 
Patavii, Manfré, 1741.	 ¤	 40.00
In 16°, m.perg., pp.94-cc.6 n.n.ultima bianca. Testo greco a fronte.
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428	 (FABRIANO-MINIATURE)FACHECHI DANESE, GRAZIA MARIA. 
Jacopo da Fabriano miniatore di Sua Santità. Fabriano e Cupramontana, Cassa 
di Risparmio, 1999.	 ¤	 40.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.LXXXIII-78. Diverse ill.in bianco e nero e a colori n.t.e 
37 splendide tavole f.t.a colori tratte da antichi Codici.

429	 (ROMA-ARTE)FAGIOLO dell'ARCO, MAURIZIO. Scuola Romana. Pittura 
e Scultura a Roma dal 1919 al 1943. Testo introduttivo Antonello Trombadori. 
Collaborazione Netta Vespignani. Roma, De Luca, 1986.	 ¤	 70.00
In 4° gr., tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.XVI-273. Molte e belle ill.la maggior parte a colori.

430	 FANCIULLI, GIUSEPPE. Glorie d'Italia. Libro per la Gioventù Italiana 
sotto ogni cielo. Prefaz.di Piero Parini. Torino, SEI, 1937.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.(8)-413-(2). Testate e fregi di F.Melis-Marini, 50 tavv.f.t..

431	 FANELLO, MATTEO. Calendario Universale Ecclesiastico, e Civile perpe-
tuo, in cui contiensi con tutta esattezza 1. Quanto ricercasi per avere in perpetuo 
un perfetto Calendario secondo la Correzione Gregoriana, e i Decreti della 
Sacra Congregazione de' Riti. 2. Trenta sei compendiose Tavole Astronomiche 
perpetue spettanti al Giorno Naturale... 3. Un breve, ma interessante Trattato di 
Cronologia... etc.. Venezia, Pasquali, 1778.	 ¤	 60.00
In 8°, cart.mod., pp.VIII-255. Timbrino e firme antiche di appartenenza.

432	 (VICENZA)(FANTONI, GABRIELE)L'Assalto di Vicenza. Racconto Storico 
a istruzion popolare sul passato. Epoca 1848. Milano, Perelli, 1863.
		  ¤	 70.00
2 voll.legati in 1 in 8° piccolo, m.pelle coeva con tit.e fregetti oro, pp.291, 298. Antiporta ad ogni 
volume in xilografia.

433	 FANTONI, GIOVANNI (fra gli Arcadi Labindo)di Fivizzano. Poesie. 
Milano, Silvestri, 1823.	 ¤	 45.00
In 16°, m.pelle coeva con tass.di carta al dorso, pp.X-2-378-2. Antip.con bel ritratto.

434	 (EBRAICA)FARINACCI, ROBERTO. La Chiesa e gli ebrei. Cremona, 
"Cremona Nuova", 1938. In 8°, bross.orig., pp.15.	 ¤	 10.00

435	 FARNETI, C. La Pace di Losanna. Napoli, Casella, 1913.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.88.

436	 (SICILIA)FAURE, GABRIEL. En Sicilie. Grenoble, Arthaud, 1930.
		  ¤	 30.00
In 8° gr., piena pelle coeva con tit.oro, riquadro oro ai piatti, qualche abrasione lieve, bross.orig.
conservate, pp.182-(6). Bross.anter.di J.F.Bouchor. 205 heliogravures n.t.in verdino.
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437	 FAVA, NICCOLO'. Storia e Romanzo (dal 1848 al 1878). Padova, Tip.alla 
Minerva, 1883.	 ¤	 20.00
In 8° gr., bross.orig., pp.596. Piccole mancanza al dorso.

438	 FEDELI, ENZO. 1940-1945. L'Italia e il suo Esercito. Torino, Fiorini, 
s.d.(anni '50). In 8°, bross., pp.221-2.	 ¤	 15.00

439	 FEDERN, KARL. La verità sul processo contro la Contessa Linda Murri-
Buonmartini. Trad.dall'Autore e da A.Ragghianti. Bari, Laterza, 1908.
In 8°, bross.orig., pp.VIII-238-2. Ritratto in antiporta.	 ¤	 20.00

440	 (LEGATURA alle ARMI)FENELON, FRANCOIS De Salignac de la Motte. 
Dialogues des Morts anciens et modernes, avec quelques Fables; composés pour 
l'education d'un Prince. Nouvelle Edition. Tours, Mame, 1809.
		  ¤	 70.00
In 16°, piena pelle coeva marmorizzata, piccole mancanze alle cuffie, pp.IV-439. Tagli marmorizzati. 
Stemma Vescovile in oro al piatto anter.. Libro dato in premio dal Seminarium Tolosanum di cui reca 
lo Stemma in oro al centro del piatto posteriore. Complessivamente ben legato e ben conservato.

441	 FENELON. Dialogues sur l'Eloquence en general et sur celle de la charge 
en particulier; avec une Lettre ecrite a l'Academie Francaise. Paris, Delalain, 
1811.		 ¤	 40.00
In 16°, m.pelle coeva con piccola apertura alla cerniera anteriore, pp.(4)-VII-347. Leggere velature 
di rosso.

442	 (PONTEFICI-VIAGGI)FERLONE, ANTONIO SEVERINO. De' Viaggi da' 
Sommi Pontefici intrapresi cominciando da S.Pietro Apostolo sino al Regnante 
Pio VI. Venezia, Zatta, 1783.	 ¤	 60.00
2 parti in 1 volume in 8°, cart.coevo con antico rattoppo al dorso, pp.VIII-360. Alone a qualche 
pagina e qualche segno di sporco antico. Foglio di guardia anter.mancante.

443	 FERRARIN, A.R. Storia del Portogallo. Milano, Ist.per gli Studi di Politica 
Internazionale, 1940.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.307. 10 illustrazioni e 1 Carta.

444	 (SIGNA-TERRE COTTE)FERRERO, AUGUSTO. Manifattura di Signa 
(press Firenze). Terre cotte artistiche e decorative. Firenze, Spinelli, (primi 
'900).	 ¤	 20.00
In 4°, bross.edit.ill., pp.21. 2 tavole e diverse ill.n.t..
	
445	 FERRERO, G. Le Donne dei Cesari. Milano, Athena, 1925.
In 8°, bross.orig., pp.VII-162-2. 14 tavole fuori testo.	 ¤	 15.00

446	 (FERROVIA-MARCHE)Ferrovia Adriatico-Fermo-Amandola. Progetto di 
Consorzio deliberato dal Consiglio Comunale di Fermo in seduta del 6 Maggio 
1882 da rappresentarsi ai Comuni interessati per la Legale Costituzione. Fermo, 
Bacher, 1882.	 ¤	 40.00
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In 4°, bross.orig.con dorso un pò aperto, pp.5-(14). 1 tavola sinottica f.t.e 1 grande Carta del tracciato 
con tutte le cittadine interessate fuori testo più volte ripiegata.

447	 FIGUIER, LOUIS. La terre avant le deluge. Paris, Hachette, 1863.
		  ¤	 60.00
In 8°, m.marocchino coevo con tit.e bei fregi oro, pp.4-XVI-432. 310 incisioni nel testo di animali 
preistorici, reperti fossili vari etc., 26 vedute ideali di paesaggi dell'antico mondo disegnate da 
Riou in tavole comprese nella numerazione, 7 carte geografiche fuori testo colorate. Ben legato e 
ben conservato.

448	 (SCIENZE NATURALI)FIGUIER, LUIGI. Vita e costumi degli animali. 
Gli Uccelli. Milano, Treves, 1881.	 ¤	 50.00
In 8° gr., m.tela coeva scadente, pp.XI-551. 349 incisioni nel testo di cui 53 in tavole comprese 
nella numerazione.

449	 (CAMPOBASSO-PROTESTA GIUDIZIARIA)Finanza (La) Italiana e gli 
Impresari Giudiziari. Campobasso, Solomone, 1870.	 ¤	 15.00
In 8°, cart.mod., pp.13.

450	 FINK. Nouveau Manuel complet de Peinture et Vernissage des metaux et 
des bois. Contenant la composition et l'emploi des Couleurs... la preparation des 
Metaux... l'imitation sur Metaux des Pierres precieuses... Paris, Roret, 1887.
		  ¤	 30.00
In 16°, bross.orig., pp.(4)-204+pp.52 di Catalogo. Qualche incisione nel testo. (Manuale Roret).

451	 (EDILIZIA)FIORENZA, FRANCESCO. Mezzi più usati per trasportare le 
terre. Dissertazione. Napoli, Stab.Tip.Vitale, 1872.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.stampata, pp.41.

452	 (GRANDVILLE)FLORIAN.  Fables. Suivies de Tobie et de Ruth. Et pre-
cedeés d'une Notice sur la Vie et les Ouvrages de Florian par P.J.Stahl. Paris, 
Garnier, s.d.(metà '800).	 ¤	 60.00
In 8° gr., bross.orig.con dorso fittizio, pp.292. 80 belle tavole fuori testo di Grandville. Rifioriture 
sparse.

453	 FOGAZZARO, ANTONIO. Il Santo. Milano, Baldini-Castoldi, 1906.
In 8°, m.pelle, tit.oro, pp.5-477.	 ¤	 20.00

454	 (RUOTA (La)e sua STORIA)FORESTIER, G. La Roue. Etude paleo-
technologique. Paris, Berger-Levrault, 1900.	 ¤	 40.00
In 8° gr., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.140. 161 interessanti figure nel testo.

455	 FORMENTO, FANNY. La Cucina Orientale. Milano, Feltrinelli, 1968.
		  ¤	 20.00
In 8°, tela edit.con tit.oro, pp.331. Alcune piccole illustrazioni nel testo.
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456	 (GRECIA-ITALIA)FORMENTON, FRANCESCO. Discoro sulle Arti Belle 
di Grecia e d'Italia e dei Monumenti Provinciali, Nazionale e Mondiale (sic). 
Vicenza, Paroni, 1858.	 ¤	 50.00
In 8°, tela mod.con tass.e tit.oro, pp.354-2. A fogli chiusi.

457	 FORNARI, P. Il Nuovo Carena. La Casa o Vocabolario metodico domesti-
co compilato sui più recenti lavori di lingua parlata con raffronti dei principali 
dialetti. Torino, Paravia, 1888.	 ¤	 40.00
In 8°, tela mod.con tass.e tit.oro, bross.orig. conservate, pp.XII-460.

458	 (PARMA)FORNARI SCHIANCHI, LUCIA. Il Palazzo della Pilotta a Par-
ma. Dai  servizi della corte alle moderne istituzioni culturali. Parma e Piacenza, 
Cassa di Risparmio (Franco Maria Ricci), 1996.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.con tit.oro al dorso e al piatto anteriore, sovracopertina illustrata, pp.252-4. 239 
illustrazioni molto belle, la maggior parte a colori e a piena pagina.

459	 (VIAGGI) FOSSATI-REYNERI, GIACINTO. Gli Aissaoua. Reminiscenze 
d'Algeria. Torino, Botta, 1882.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.senza la parta posteriore, pp.24. (Estratto dalla Nuova Antologia).

460	 FOSSI, P. Italiani dell'Ottocento. Rosmini-Capponi-Lambruschini-Tommaseo-
Manzoni. Firenze, Giannini e Giovannelli, 1941.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.181-2. 5 tavole fuori testo.

461	 (MUSICA) FOSSIO MORZILLO, SEBASTIANO. Utilità e diletto dell'Arte 
Musicale. Versione italiana del Dottor Alessandro Terenzj con Annotazioni del 
traduttore. Macerata, Cortesi, 1849.	 ¤	 30.00
In 8°, cart.mod., pp.16.

462	 (GASTRONOMIA) FOULON-LEFRANC. Restrictions et Vie Chere. Cu-
isine. 300 Recettes adaptées. Paris, Magnard, senza data.	 ¤	 25.00
In 8°, brossura originale, pp.136. (Anteguerra).

463	 FRANCASTEL, PIERRE. L'Arte e la civiltà moderna. Milano, Feltrinelli, 
1959.		 ¤	 15.00
In 8°, tela edit.e sovracopertina, pp.346-2. 24 tavole fuori testo di cui 8 a colori.

464	 (MEDICINA)FRANCESCHI, GIOVANNI. Restaurazione Ippocratica. 
Saggio fisiologico. Bologna, Tip.di Giacomo Monti al Sole, 1857.
		  ¤	 50.00
In 8° grande, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(8)-216.

465	 (FIRENZE) FRANCESCHINI, PIETRO. L'Oratorio di San Michele in 
Orto in Firenze. Illustrazione storica ed artistica dedotta dai Documenti. Firenze, 
Landi, 1892.	 ¤	 30.00
In 8°, cart.mod.con bross.ant.orig.conservata, pp.108. Frontespizio in rosso e nero.
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466	 (LOCOMOTIVE) FRANCO, LEON. La Locomotive sans foyer. Etude 
comparative des divers systemes de Locomotive proposés pour la traction des 
Chemins de fer vicinaux et des Tramways. Paris, Dunod, senza data (1876).
		  ¤	 40.00
In 8°, bross.orig.con dorso un pò aperto, pp.101. 1 tavola fuori testo ripiegata 5 volte in lunghezza 
e 2 in altezza.

467	 (MONTECATINI) FRATI, EMIDIO. Edenia (Montecatini e i suoi Bagni). 
Con prefazione di Orazio Grandi. Firenze, Razzolini 1911.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.XVI-318. Molte illustrazioni nel testo.

468	 (MUSICA)FRONTALI, FEDERICO. Per l'arte musicale della latinità. 
Bologna, Azzoguidi, 1915. In 8°, bross.orig., pp.(8)-14.	 ¤	 10.00

469	 (NAPOLI-AGIOGRAFIA)FRUNGILLO, ROSARIO. Vita della venerabile 
Serva di Dio Suor Maria Crocifissa delle Piaghe di Nostro Signor Gesù terzia-
ria professa dell'Ordine di S.Pietro d'Alcantara. Napoli, dalla Stamperia Reale, 
1850.		 ¤	 80.00
In 4° gr., bross.orig.piccole parti del dorso mancanti, pp.261. Bel ritratto in antiporta. Leggerissime 
rifioriture.

470	 (GIURIDICA) GABBA,G.F. Idue matrimoni. Civile e religoso nell'odier-
no Diritto Italiano. Lettera di G.F.Gabba all'Avv. Antonio Mosca. Pisa, Nistri, 
1876.	In 8°, senza leg. e sciolto, pp. (4)-175.	 ¤	 15.00

471	 (ROMA)GABRIEL, D. L'Abbaye des Trois-Fontanes située aux Eaux-
Salvienne, prés de Rome et dediée aux Saints Martyrs Vincent & Anastase. 
Landerneau, Desmoulins, 1882.	 ¤	 50.00
In 16°, bross.orig., pp.(4)-IV-160. UNITO: VALLEE, A. Culture de l'Eucalyptus aux Trois-Fontanes 
(prés de Rome). Landerneau, Besmoulins, 1882. Pp.29. UNITO: MEAUME, E. L'Eucalyptus a la 
Colonie Agricole des Trois-Fontanes (prés de Rome). Landerneau, Desmoulins, 1882. Pp.(4)-68.

472	 GAGGIOTTI, GIUSEPPE. Castelraimondo. (2a edizione riveduta, corretta 
e ampliata). Acquasanta, 1975.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.ill., pp.157-2. Molte ill.in tavv.fuori testo.

473	 GAGLIARDI, CAROLUS. Tractatus De Beneficiis Ecclesiastici. In hac 
novissima Editione accesserunt Animadversiones et Additiones Josephi Romani 
Perb.Neap.. Neapoli, ex Typographeo ad Signoum Ancorae, 1842.
		  ¤	 60.00
3 voll.legati in 1 in 8°, m.pelle coeva con tit.e bei fregi oro, pp.VII-182-(2), 167, 164-(2). Spora-
diche leggere rifioriture.

474	 (PARMA)GALLICO, CLAUDIO. Le capitali della Musica. Parma. Parma, 
Cassa di Risparmio di Parma e Monte di Credito su Pegno di Busseto, 1985.
		  ¤	 30.00
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In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.240. Molte e splendide ill.in bianco e nero e a colori anche a 
piena pagina. Come nuovo in custodia.

475	 (INGEGNERIA MECCANICA) GALLONE, GUGLIELMO. Elementi di 
Meccanica Pratica Industriale svolti alle Scuole Tecniche d'Artiglieria negli anni 
1875-76-77. Manuale ad uso del personale delle Officine Meccaniche e delle 
Scuole Operaie Tecniche. Torino, Bruno, 1880.	 ¤	 50.00
In 8° gr., m.pelle coeva e angoli, tit.e fregi e stemma nobiliare oro al dorso, pp.VIII-646-2. 528 
incisioni n.t.fra cui l'ultima in 1 tav.ripiegata.

476	 GALVANI, LUIGI (Ristampa)Galvani, Luigi. Il "Taccuino". A cura del 
Comitato Celebrazione II° Centenario nascita... Bologna, Zanichelli, 1937 (ma 
Fotocromo Emiliana, 1970).	 ¤	 15.00
In 16°, cart.edit., pp.XXV-cc.68 di "Taccuino"-pp.41-2.

477	 (FIRENZE-GIOACCHINO ROSSINI)GANDOLFI, RICCARDO (Memorie 
pubblicate da). Onoranze Fiorentine a Gioacchino Rossini inaugurandosi in Santa 
Croce il Monumento al Grande Maestro (XXIII Giugno 1902). Firenze, Galletti 
e Cocci, 1902.	 ¤	 40.00
In 4° gr., m.perg.coeva con tass.e tit.oro, pp.145-(6). Antip.e altre 7 tavv.f.t.. Alone all'angolo basso 
bianco di qualche pagina.

478	 (PISTOIA)GANUCCI CANCELLIERI, GIROLAMO. Pistoia nel XIII 
secolo. Saggio storico sulla Stirpe dei Cancellieri di Pistoia. Firenze, Olschki, 
1975.	In 8°, cart.edit., pp.432. 18 tavole fuori testo.	 ¤	 25.00

479	 (ANCONA)GARAVANI, GIULIO. Stamira. Scene di vita anconitana durante 
l'assedio del Barbarossa (1174). Ancona, STAMPA, 1936.
In 8°, cart.edit.ill., pp.133.	 ¤	 25.00

480	 (MEDICINA)GARDNER, FAXTON. Iconograms. A Collection of Colored 
Plates illustrating Interesting Surgical Conditions. Explanatiry Text with Special 
Reference to Diagnosis and Tratement by F.G.. New York, Rebman, 1913.
		  ¤	 80.00
In 4°, tela orig.con tit.e fregio oro, pp.XI-252. 120 tavv.a colori. (Aspetti esteriori di Tumori, 
sifilide, artriti etc.).

481	 (ECONOMIA)GARNIER, JOSEPH. Elements de l'Economie Politique ex-
posé des notions fondamentales de cette Science et de l'organisation economique 
de la Societé. Paris, Garnier, 1856.	 ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.XVI-487. Leggere rifioriture.

482	 GARUTI, A.-MARTINELLI BRAGLIA, G.(a cura di). Beni Artistici 
nell'Oltrepo Mantovano. Mirandola, Cassa di Risparmio, 1992.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.189-2. 160 illustrazioni, la maggior parte a colori. 
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483	 GATTI, A. Ancoraggi alle rive del tempo. 1937. Milano, Mondadori, 
1938.	 In 8°, br., pp.312.	 ¤	 15.00

484	 GATTO ROISSARD, LEONARDO. Disarmo e Difesa. Milano, Corbaccio, 
1925. In 8°, bross.orig., pp.535-5.	 ¤	 20.00

485	 (OCULISTICA-ORECCHIO-NASO)GAUCHER, E. (La syphilis du Sie-
steme nerveux de l'oeil de l'oreille et du nez. Paris, Doin, 1910.	 ¤	 50.00
In 8°, tela orig.con tit.oro al dorso e al piatto anter., pp.(8)-737-(2). 70 figure n.t..

486	 (OCULISTICA)GAUSSEL, A. Les Mouvements associés des Yeux et les 
Nerfs oculogryres. Preface par le Dr.J.Grasset. Montpellier, Coulet, 1906.
In 8° picc., bross.orig., pp.(4)-225.	 ¤	 40.00

487	 (ALIMENTAZIONE)GAUTIER, ARMAND. L'Alimentation et les Regimes 
chez l'homme sain et chez les malades. Paris, Masson, 1904.
In 8° gr., bross.orig., pp.XIX-660+pp.32 di Catalogo.	 ¤	 40.00

488	 (FERMO-FERROVIA-GAZZETTA)GAZZETTA POPOLARE. (Bollettino 
delle Ferrovie Marchigiane). Fermo, Bacher, 1879.	 ¤	 15.00
In folio, pp.(4). (Contiene anche la Mappa dei tracciati di Adriatico-Fermo-Amandola; Amandola-
Camerino-Albacina; Amandola-Visso-Terni). Petizioni alla Camara.

489	 (MINIATURE)GENGARO, M.L.-LEONI, F.-VILLA, G. Codici decorati 
e miniati dell'Ambrosiana. Ebraici e Greci. Milano, Ceschina, 1957.
In 8°, cart.edit.e sovracop.ill., pp.251. 142 tavole in bianco e nero.	 ¤	 40.00

490	 GENTILE, R. Storia dell'Aeronautica dalle origini ai giorni nostri. Roma, 
Ali, s.d.(anni '50). In 8°, bross.orig., pp.324. (3a Edizione).	 ¤	 15.00

491	 (SANSEVERINO-MARCHE)GENTILI, CARLO. Elogio di Bartolomeo 
Eustachio e Memorie Storiche di Eustachio Divini Settempedani. Macerata, 
Mancini, 1837. In 8°, cart.mod., pp.86. Leggere rifioriture.	 ¤	 40.00

492	 (ROMA)GERAMB, MARIE-JOSEPH de. Voyage de la Trappe a Rome. 
Paris, Le Clere, 1838.	 ¤	 100.00
In 8°, bella legatura in m.pelle coeva con tit.e bei fregi oro, pp.XII-486-2. Antiporta con ritratto 
di Gregorio XVI. Leggerissime sporadiche rifioriture. (Cfr.Choix n°17014). La Corte Romana, lo 
Spirito della Chiesa e sui caratteri degli italiani.

493	 (MUSICA)GEVAERT, F.A. Traité General d'Instrumentation. Expose 
methodique des Principes de cet Art dans leur application a l'Orchestre a la 
Musique d'harmonie et de Fanfares, etc.. Gans, Gaveart, 1863.	 ¤	 30.00
In 8° gr., m.pelle coeva con tit.oro, tela dei piatti e fogli di guardia con tracce di umidità, pp.232. 
Quasi tutte le pagine con esempi musicali.
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494	 GHIGNONI, ALESSANDRO. Per gli emigranti italiani. Discorso tenuto a 
Firenze nella Sala dell'Associazione artistica il giorno 18 Gennaio 1901. Roma, 
Pustet, 1901.	 ¤	 15.00
In 4°, bross.orig., pp.36. Ben conservato ma un pò sporco il piatto anter..

495	 (BOLOGNA-ARCHEOLOGIA)GHIRARDINI, GHERARDO. Due Vasi di 
Bologna rappresentanti l'Ascensione e l'ingresso d'Ercole nell'Olimpo illustrati. 
Roma, Salviucci, 1880.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.da pag.99 a 117. 1 tavola fuori testo ripiegata a colori. (Estr.da Annali dell'Ist.
corrispondenza archeologica).

496	 (PERSIA)GHIRSHMAN, ROMAN. Arte Persiana. Parti e Sassanidi. Milano, 
Feltrinelli, 1962.	 ¤	 25.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.(8)-405-(2). 454 illustrazioni in bianco e nero e a colori, anche 
ripiegate. Ben legato e ben conservato.

497	 GIACCONE, LEANDRO. Ho firmato la resa di Roma 10 settembre 1943-
ore 15.20. Milano, Cavallotti, 1973.	 ¤	 15.00
In 8°, cart.edit.ill., pp.317-6. 32 tavv.f.t..

498	 (ANCONA)GIANGIACOMI, PALERMO. Ancona e l'Italia contro Barbaros-
sa. (Ricostruzione dei tempi-Guerre di Lombardia-Cronaca dei Buoncompagno). 
Ancona, Fogola, 1927.	 ¤	 40.00
In 8° gr., tela orig.un pò sbiadita, tit.e fregio oro al piatto anteriore pp.443. Molte illustrazioni nel 
testo.

499	 (LORETO-SISTO V)GIANNATIEMPO LOPEZ, MARIA (testo di). I 
Bronzi Lauretani di Età Sistina. Storia e restauro. Milano, Ministero per i Beni 
Culturali e Ambientali, 1996.	 ¤	 20.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.143. Numerose e belle ill.in bianco e nero e a color, anche 
a piena pagina.

500	 (ROMA-RISORGIMENTO 1861-1862)GIANNELLI, ANDREA. Due Gite 
clandestine a Roma negli anni 1861 e 1862. Prato, Lici, 1886.	 ¤	 40.00
In 8°, bross.orig., pp.144. (A cura del Comitato...il lavoro repubblicano nel Risorgimento Naz.d'Italia). 
Piccola mancanza al dorso.

501	 GIANNOTTI, DONATO. La Repubblica Fiorentina e la Veneziana. Venezia, 
co' Tipi del Gondoliere, 1840.	 ¤	 60.00
In 16°, cart.mod.,pp.XII-445. Leggere rifioriture e alone alle ultime 10 pagg..

502	 GIARDINI, C. Il Tragico Destino di Don Carlos. (1545-1568) :Milano, 
Mondadori, 1933. In 8°, borss.pp.273. Tavole.	 ¤	 15.00

503	 GIARDINI, C. Lo strano caso del Cavaliere d'Eon (1728-1810). Milano, 
Mondadori, 1935. In 8°, bross.orig.,pp.301. Tavole. 	 ¤	 15.00
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504	 (FRUMENTO) GIBERTINI, DANTE. La nuova tecnica frumentaria. Pia-
cenza, Fed.Ital.Consorzi agr.,1930.	 ¤	 10.00
In 8°, bross.edit.ill.,pp.47-4. Diverse ill. e 1 tav.f.t.

505	 (ECONOMIA) GIDE, CHARLES. Principes d'Economie Politique. Paris, 
Sirey, 1908.	 ¤	 50.00
In 8° piccolo, m.chagrin coevo con tit. e fregi oro,pp.VIII-659.

506	 GIGLI, BENIAMINO. Memorie. Milano, Mondadori, 1957.	 ¤	 25.00
In 8°, tela edit. e tit.oro,sovracop.ill.,pp.354-6.8 tavv. f.t.

507	 GIGLI, MARIANO. Il Bello della natura e dell'Arte. Discorso Accademico. 
Milano, Tip. Classici Italiani, 1818.	 ¤	 30.00
In 8°, cart.mod.,pp.39.

508	 (MACCHINE A VAPORE-SCOMPLETAZIONE)GILL, ROBERTO. Lezioni 
elementari di Macchine a vapore date nel R.Istituto di Marina Mercantile di 
Palermo. Ivi, Lauriel, 1878.	 ¤	 30.00
2 parti (testo e tavole) leate in 1 vol. in 8°, m.perg.coeva,pp.(16)-466-2. 18 (su 19 tavv. f.t. a doppia 
pagina). Manca la Tav. n°7.

509	 GIOBERTI, VINCENZO. Il Gesuita Moderno. Napoli, Batelli, 1848-
1849.		 ¤	 90.00
5 voll. legati in 2 in 8°grande, tela coeva con tit. e bei fregi oro,pp.CCXLII,335,334,323,280. 
Leggere rifioriture.

510	 (PIACENZA) GIOIA, PIETRO. Discorso alla Società degli Asili Infantili 
di Piacenza letto nell'Adunanza Generale dei Soci contribuenti XXIX marzo 
1842. Novi, Moretti, 1842. In 4°, cart.mod.,pp.41.	 ¤	 20.00

511	 GIORDANI, I. La società Cristiana. Pisa, 1942.	 ¤	 15.00
In 8°, br.pp.XI-246.

512	 GIORDANI, PIETRO. Opere. Precedute da un cenno biografico dell'Autore 
per Filippo Ugolini. Napoli, Rossi, 1860.	 ¤	 40.00
In 8°gr.,m.pelle con cerniera ant.un pò aperta,pp.436. Prima Ediz. napoletana.

513	 GIORDANO, CARLO. Giovanni Prati. Studio biografico con Documenti 
inediti e un'Appendice di cose inedite e rare. Torino, Soc.Tip.Edit.Nazionale, 
1907.		 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.con piccole mende, pp.573. 11 tavole fuori testo.

514	 (ECONOMIA-FIRENZE-GIORNALE)GIORNALE di Commercio. Avvisi, 
Industria, e Varietà. Firenze, Celli.	 ¤	 90.00
Disponiamo, di questo Giornale settimanale di 4 pagine ogni numero, dell'annata 1829 completa 
dei suoi 52 numeri e dell'Annata 1930 dal n°1 al n°26. Tutti i numeri sono legati in unico volume 
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in 4°, cart.coevo. (Vino di Montalcino... vendite fatte in Livorno... prezzi correnti della Piazza di 
Firenze... corso de' Cambi...etc.).

515	 (REGGIO CALABRIA-MESSINA)GIULIANI, SANDRO. Le 19 Provincie 
create dal Duce. La ricostruzione di Reggio e di Messina. Introduzione di S.A. 
Benito Mussolini. Milano, "Popolo d'Italia", 1928.	 ¤	 40.00
In 8° gr., bross.edit.con piccole slabbrature, pp.(12)-402-(2). Ritratto del Duce f.t.e 326 illustrazioni 
n.t..

516	 (GIURIDICA)GIULIOZZI, G.-BRUSCAGLI, R. Il Diritto di Privativa 
Industriale. Commento alla Legge italiana... Conv.Internazionale, sunto di Le-
gislazione straniera, guida pratica dell'inventore. Macerata, Cortesi, 1889.
In 8°, bross.orig., pp.XXXII-323.	 ¤	 30.00

517	 (FASCISMO-IMPERO)GIURLANDA, MARIANO.  L'Impero. (Documenta-
rio della Grande Italia Imperiale e Fascista). Torino, a cura dell'Autore, 1938.
In 8°, bross.edit.un pò sporca, pp.56.	 ¤	 15.00

518	 (ORTOPEDIA, FASCIATURE)GOFFRES. Precis iconographique de Ban-
dages, Pansements et appareils. Paris, Bailliere, 1866.	 ¤	 140.00
In 8°, piena tela originale con tit.oro al dorso e fregi a secco ai piatti, pp.595+pp.36 di Catalogo 
Bailliere. 81 belle tavole fuori testo finemente colorate, diverse animate.

519	 GOLDONI, CARLO. Le Morbinose. Commedia. In Venezia, Savioli, 
1774.
In 8°, cart.orig.con picc.mancanze, pp.63. Leggere rifioriture.	 ¤	 40.00

520	 (PARIGI-CHIESE)GOURDON, EDOUARD. Les Eglises de Paris. Paris, 
Martinet et Mathieu, 1843.	 ¤	 70.00
In 8° gr., m.pelle coeva con tit.e bei fregi oro, pp.XIV-320. 20 belle tavole f.t.in acciaio. Ex libris 
nobialiare all'interno del piatto anter..

521	 GRADASSI, E.( a cura di). Giocondo Re di paglia. Immagini fotografiche 
dal Carnevale di Foiano della Chiana (1913-1968). Monte dei Paschi di Siena-
Comune di Foiano della Chiana, 1987-89.	 ¤	 25.00
3 voll.in 4°, cart.illustrato, pp.130, 159, 159. Numerose e suggestive illustrazioni di Carri, Maschere 
etc..

522	 GRASSI, GIUSEPPE. Saggio intorno ai Sinonimi della Lingua Italiana. 
Premessivi Cenni Storici su la vita e le Opere dell'Autore per Giuseppe Manno. 
Firenze, Le Monnier, 1855.	 ¤	 30.00
In 16°, m.tela coeva, pp.223.

523	 (MEDICINA)GRAVES, R.J. Lecons de Clinique Medicale. Precedées d'une 
introduction de M.le Professeur Trousseau. Ouvrage traduit et annoté par le 
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Decteur Jaccoud. Deuxieme edition, revue et corrigée. Paris, Delahaye, 1863.
		  ¤	 90.00
2 voll.in 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(6)-V-760, (4)-752.

524	 GRAY, EZIO, M.L'Invasione Tedesca in Italia. Firenze, "I Libri d'Oggi", 
(1916). In 8° gr., bross.ill., pp.236-2. (Mancanze picc.al dorso).	 ¤	 15.00

525	 GRAY, EZIO M. Ramazza. Cronache dette e non dette. Milano, Mondadori, 
1942. In 8°, bross., pp.249-2.	 ¤	 15.00

526	 (MALTA-CORSICA-NIZZA)GRAY, EZIO MARIA. Le terre nostre ritor-
nano... Malta-Corsica-Nizza. Novara, De Agostini, 1940.	 ¤	 30.00
In 8° gr., cart.edit., pp.(4)-108-(6). Molte e caratteristiche ill., anche a piena pagina.

527	 (FASCISMO-COLONIE)GRIBAUDI, PIERO. Il nuovo Impero di Roma. 
L'Africa Orientale Italiana. Torino, SEI, 1937.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit.con Fascio, pp.111. Molte ill.e cartine n.t..

528	 (COLONIE ITALIANE)GRIBAUDI, PIERO. La Più Grande Italia. Notizie 
e letture sugli Italiani all'Estero e sulle Colonie Italiane. (Libia, Eritrea, Somalia). 
Torino, Libr.Edit.Internaz., 1913.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.edit.ill.e con fregi in oro al piatto anter., pp.XI-200. 48 ill.n.t.e 1 grande carta più volte 
ripiegata a colori.

529	 (LORETO)GRIMALDI, FLORIANO. La Historia della Chiesa di Santa 
Maria di Loreto. Loreto, CARIPLO, 1993.	 ¤	 25.00
In 8° gr., tela edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.525-(2). MOlte ill.in bianco e nero e a colori. Come 
nuovo.

530	 (ANATOMIA)GRIMALDI, FRANCESCO CERIO. Elementi di Anatomia. 
Napoli, dalla Tipografia Flautina, 1834.	 ¤	 60.00
In 8°, tela mod.con tass.e tit.oro, bross.orig.conservate, pp.VII-301-c.1 n.n.. Piccola rosicchiatura su 
margine alto di una decina di pagine senza alcun danno al testo.

531	 (MEDICINA)GRISOLLE, A. Trattato elementare e pratico di Patologia 
interna. Traduzione italiana del Dottor Alessandro Del-Corso. Napoli, Rondinella 
e Androsio, 1856.	 ¤	 60.00
2 voll.legati in 1 in 4°, m.pelle coeva con tit.e fregetti oro, danni alla cuffia alta, pp.458-2, 458-2. 
Leggere rifioriture sparse.

532	 GROENINGS, G. La Storia della Passione di Nostro Signor Gesù Cristo 
spiegata ed applicata alla vita cristiana. Prato, Giacchetti, 1912.	 ¤	 15.00
In 8°, br., pp.424.
	
533	 (VILLE TUSCULANE)GROSSI-GONDI, F. Le Ville Tusculane nell'Epoca 
Classica e dopo il Rinascimento. La Villa dei Quintili e la Villa di Mondragone. 
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Roma, Un.Coop., 1901.	 ¤	 50.00
In 8° gr., m.tela coeva con tit.e fregetti oro, pp.VIII-(4)-316-(2). 24 ill.anche a piena pagina e 2 
tavv.f.t.più volte ripiegate.

534	 (GENOVA) GROSSO, O. - PESSAGNO, G. Il Palazzo del Comune di 
Genova. Ivi, Soc. Ligure Storia Patria, 1933.	 ¤	 25.00
In 4°, cart.edit.ill.,pp.154-4. Molte ill. in 20 tavole. Qualche abrasione.

535	 (LOCOROTONDO) GUARELLA, GIUSEPPE. La Chiesa della Greca di 
Locorotondo. Ivi, Cassa Rurale e Artigiana, 1983.	 ¤	 20.00
In 8°, tela edit. e sovracopertina,pp.280-4. Molte illustrazioni n.t. e furi testo. 

536	 (AREZZO) GUAZZESI, LORENZO (Aretino). Lettera Critica all'Illustiss. 
Sig. Dottore Antonio Cocchi intorno ad alcuni fatti della Guerra Gallica Cisalpina 
seguiti l'ano di Roma DXXIX. Arezzo, Bellotti, 1752.	 ¤	 60.00
In 8° picc.,cart. mod.,pp.103.

537	 (CORSICA) GUERRI, FRANCESCO. Gli anni e le Opere dell'Irredentismo 
Corso. (Ricordi nell'ora della Redenzione. Livorno, Off.Poligr.Ital.,1941.
		  ¤	 25.00
In 16°, cart.edit.ill.,pp.214. 19 caratteristiche tavv. f.t..

538	 (MATEMATICE) GUISNEO. Elementa Geometrica ex gallico sermone in 
Latinum translata ad usum Seminarii Patavini. Accessere Quatour Propositiones 
ad Trigonometriam apprime utiles. Insuper Introductio ad Algebrae applicationem 
ad Geometriam. Patavi, ex Typographia Seminarii, 1734.	 ¤	 100.00
In 4°, piena perg. coeva un pò arrossata,cc.10 n.n.-pp.158-c.1 n.n. bianca-pp.60.20 tavv. f.t. incise in 
rame ripiegate. Ben conservato anche se con strappetto al piatto post.che comunque è completo.

539	 (ROMA) GUIZZARDI, VINCENZO. Breve Relatione delle Sacre Reliquie 
de' Santi che si conservano nell'antichissima Chiesa di S.Lorenzo in Lucina di 
Roma de Padri Chierici Regolari Minori. In Roma, nella Stamparia della R.C.A., 
1675.		 ¤	 80.00
In 16°,bross.marmorizzata coeva con picc.parte in alto mancante ,pp.29. Doppio front.il secondo 
con lo stemma del Card.Gasparo de Carpegna a cui è dedicato in rosso e nero,1 tav. f.t. più volte 
ripiegata con le lamine plumbee rinvenute con le Reliquie.

540	 (GASTRONOMIA-MACERATA) Gusto Nostro. Alla scoperta della Tra-
dizioni Gastronomiche Maceratesi. A cura della Provincia di Macerata, Centro 
Documentazione e Promozione Donna, 1990.	 ¤	 20.00
In 8°,bross.ill.,pp.165-2. Tavv. a colori fuori testo. Oltre 190 Ricette della Provincia di Macerata, 
la maggior parte inedite.

541	 (ARTE) GUZZI, VIRGILIO. Riccardo Francalancia. Bolgna, Bora, 1978.	
In 4° grande, tela edit.,pp.236-(12.242 ill.anche a colori.	 ¤	 40.00
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542	 (CIRENAICA) HAIMANN, GIUSEPPE. Cirenaica (Tripolitania). Milano, 
Hoepli, 1886.	 ¤	 60.00
In 8° gr.,m.pelle coeva con tit. e fregi oro,pp.XV-214-2. Numerose ill. n.t. da disegni presi da schizzi 
dell'Autore in b. e n., Antiporta con ritratto,1 cara geogr.della Cirenaica a doppia pag. e 2 piante 
dei Forti di Begansi e di Derna, tutte e 3 a colori. Molto ben legato e conservato.

543	 (FIRENZE) HAINES, MARGARET. La Sacrestia delle Messe del Duo-
mo di Firenze. Introduzione di Giuseppe Marchini, Traduzione di Laura Corti. 
Firenze, Cassa di Risparmio, 1983.	 ¤	 30.00
In 4° grande,tela edit. e sovracopertina ill.,pp.338-2.134 ill. in bianco e nero e 48 magnifiche a 
colori.

544	 (BOTANICA) HARWOOD, W.S. Nuove Creazioni nella vita delle Piante. 
Relazione autorizzata della Vita e delle Opere di Lutero Burbank. Versione Ita-
liana sulla Edizione americana del 1906 per la Dott. Francesca Pirazzoli. Torino, 
Utet, 1907.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.orig.,pp.XIII-253. Rtitratto e 48 tavole f.t.

545	 (GIURIDICA) HEINECIUS, JO. GOTTLIEB. Praelectiones Academicae 
in Samuelis Pufendorfii De Officio Homins et Civis. Neapoli, Bisogno, 1769.	 	
		  ¤	 70.00
In 8°, perg. coeva con doppio tass. e tit.oro,cc.4 n.n.-pp.XVI-572. Errori di numerazione ma com-
pleto. Leggere riforiture.

546	 HELVETIUS. De l'Homme, de ses Facultès intellectuelles & de son Edu-
cation. Ouvrage posthume. A Londres, 1776. 	 ¤	 160.00
In 8°, piena pella coeva con diverse mende, tass. con tit.oro, fregi oro al dorso e cornicetta oro ai 
piatti, il tutto un pò sbiadito, angolini dei piatti un pò usurati, picc.apertura alla cerniera ant.,pp.
XXVIII-586. Tagli marmorizzati. (Cfr Caillet n° 5047 per edizione precedente).

547	 (OMEOPATIA)HERING, C. Medecine Homoepathique domestique, redigée 
d'apres les meilleurs Ouvrages homoepathiques et d'apres sa propre experience, 
avec Additions des Doct.Goullon, Gross & Stapf. Paris, Bailliere, 1850.	 In 16°, 
m.pelle coeva, tit.oro, pp.X-528. eggere rifioriture.	 ¤	 110.00

548	 HERMANIN, FEDERICO. La vita nelle vecchie Stampe Italiane. Spoleto, 
Argentieri, 1928.	 ¤	 30.00
In 4°, cart.orig.ill., pp.191-2. Numerose riproduzioni di stampe antiche, molte a piena pagina. Manca 
una piccola parte della cuffia alta. Per il resto più che buon esemplare.

549	 (LEGATURA) HEURES nouvelles, ou Prieres choisies. Nouvelle edition 
augmentée de plusieurs Prieres qui ne se trouve pas dans les Editions prece-
dentes..... Hymnes et Proses des principales Fetes de l'Année. Avignon, Offray, 
1823. 	 ¤	 60.00
In 16° piccolo, piena pelle rossa coeva , tit. e bei fregi oro al dorso, bel riquadro oro ai piati 
costituito da foglioline e fiori, pp.396. Antiporta in xilografia raffigurante il Crocefisso. Tagli oro 
zecchino. Un angolino di un piatto un pò consunto. Testo in doppia riquadratura.



61

550	 HILLARET,J. Connaissance du Vieux Paris, Le Club Francaise du Livre, 
1965. In 8°, piena tela edit. pp.7-617-37. Centinaia di illustrazioni.	 ¤	 15.00

551	 (MEDICINA-SCOMPLETAZIONE) HIPPOCRATES Medicorum Omnium 
facile  Principis, Opera Omnia quae extant... nunc denuo Latina interpretatione... 
Anutio Foesio Mediomatrico.... huic novissimae umniumque emendatissimae 
Editioni accesserunt.... libri de Medicamentis purgantibus.... de Structura homi-
nis... Gevenae, Typis & Sumptibus Samuelis Chouet, 1657.	 ¤	 280.00
In folio grande, piena perg. coeva, 6 nervetti, cc.24 n.n.-pp.936. Ritratto in antiporta e grande 
vignetta in rame al front.. Leggere rifiuriture. Testo Greco e Latino. MANCA LA SECONDA 
PARTE EDITA NEL 1662  e che va dalla pagina 937 alla 1344 (53). Alone su parte bianca alta. 
Testo greco e latino.

552	 HOPMAN (Ammiraglio). Il Diario di guerra di un Ufficiale di Marina 
Germanico. Firenze, Carpignani e Zippoli, 1927.	 ¤	 20.00
In 8°, m.perg.coeva,pp.380-4. 31 ill. e 19cartine n.t. Ritratto in antiporta.

553	 HOUZE', J.L. Le Livre des Metiers Manuels. Repertoire des procedés 
indusriels. Tours de Main et Ficelles d'Atelier. Recettes nouvelles ed inedites. 
Methodes abreviatives de travail recueillies en vue de permettre aux Amateurs, 
Manufacturiers, Ouvriers des petites villes et des campagnes d'executer aussi 
bien que les Ouvriers specialistes de Paris tous les travaux usuels d'une utilité 
journaliere. Paris, Samson, 1882.	 ¤	 50.00
In 8° picc., m.pelle coeva con tit., fregi e stemma nobiliare oro al dorso, pp.XII-483. 5 tavv. f.t..

554	 (VIAGGI-SCOPERTE) HUGUES, LUIGI. Di Amerigo Vespucci e del 
nome America a proposito di un recente lavoro di T.H. Lambert (de St.Bris). 
Osservazioni critiche. Casale, Cassone, 1894.	 ¤	 25.00
In 8°, bross. orig., pp.35. Manca il piatto post..

555	 (NUMISMATICA-GRANDE RARITA'-SCOMPLETAZIONE) HULSIUS, 
LEVINUS. Imperatorum Romanorum Series a C.Julio Caesare ad Rodolphum 
II. Francofurti, impensis authoris, 1606.	 ¤	 300.00
In 8° piccolo, pieno marocchino rosso coevo con tit. e bei fregi oro al dorso, filetto oro ai piatti 
con, all'interno, un giglio sempre in oro, cc.7 (su 8)n.n.-pp.305-cc. 3 n.n.. 150 incisioni in rame nel 
testo su fondo criblé, una in ogni pagina in alto. Tagli oro . Molto ben legato e ben conserveto. 
MANCA IL FRONTESPIZIO. 

556	 HUS, ALAIN. Les Etrusues. Bourges, Editions du Soleil, 1959.		
In 16°, bross. ill., pp.187. Molte ill. n.t..	 ¤	 10.00

557	 (ARTE)HULTEN, P.-CELANT, G.(a cura di). Arte Italiana. Presenze 1900-
1945. Venezia, Palazzo Grassi. Milano, Bompiani, 1989.	 ¤	 30.00
In 4°, cart.edit.ill., pp.772-4. Centinaia di ill.in bianco e nero e a colori. 

558	 (MEDICINA)HYRTL, GIUSEPPE. Manuale di Anatomia Umana avuto 



62

riguardo al fondamento fisiologico ed alla pratica applicazione. Prima versione 
italiana fatta sull'ultima edizione originale dal Cavalerie Pietro De Guirinoni. 
Vienna, Sommer, 1861.	 ¤	 70.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro un pò sbiaditi, pp.VIII-727.

559	 (FRANCESCANI)Il Libro e le Biblioteche. Atti del Primo Congresso 
bibliologico Francescano internazionale 20-27 febbraio 1949. Roma, pont. Ath.
Antonianum, 1950. 2 voll.in 8°, bross.edit., pp.XX-525, 494.	 ¤	 50.00

560	 (MILANO)Il Movimento operaio milanese alla fine dell'ottocento. Milano, 
1971. Pubbl.edita dall'Uff.Stampa del Comune di Milano.	 ¤	 15.00
In 4°, bross.ill., pp.88.

561	 (SORDOMUTI)Il Piccolo Sordomuto. Pubblicazione mensile del R.Istituto 
Pendola. Siena, Scuola Tipografica Sordomuti.	 ¤	 30.00
Disponiamo della 1a e 2a annata legate in unico volume in 8° gr., m.tela coeva e tit.oro, pp.IV-192, 
IV-184. Illustrazioni n.t.. (Anni 1931 e 1932).

562	 (STATO PONTIFICIO)Index Rerum Potissimarum quae occurrunt in De-
cisionibus a Sacra Rota Romana editis Anno 1835 ordine alphabetico digestus. 
Roma, Salviucci, 1839.	 ¤	 30.00
In 4°, bross.orig.muta, pp.4-110-2.

563	 (BAGNOREA-INDULTO)Indulto e Pastorale esortazione per la Quaresima 
1861 corredato di tre Omelie agli amatissimi diocesani della Chiesa Vescovile 
di Bagnorea. Viterbo, Pompei, 1861.	 ¤	 30.00
In 8° picc., senza leg., pp.73. Stemma al front..

564	 INTRODUZIONE alle Virtù. Testo a penna citato dagli Accademici della 
Crusca per la prima volta pubblicato da Giovanni Rosini. Firenze, Molini, Landi 
e Comp., 1810.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(8)-XIV-99. Leggere velature di rosso. Edizione di 250 
esemplari. (Cfr.Gamba n°584).

565	 ISAIA (Profeta). Le Profezie. Tradotte e commentate da Salvatore Minocchi. 
Bologna, Matteuzzi, 1907.	 ¤	 40.00
In 8° gr., tela mod.con tass.e tit.oro, bross.orig.conservate, pp.LIII-302. Leggere rifioriture.

566	 (GENOVA)Iscrizioni Genovesi in Crimea ed in Costantinopoli. Genova, 
Società Ligure di Storia Patria, 1938.	 ¤	 30.00
In 4°, bross.orig., pp.XV-181. 53 tavole fuori testo fra le quali molte di antichi castelli prima e 
dopo il restauro.

567	 (CANALE DI SUEZ)ISOLA, ULISSE. Il Canale di Suez e le attuali sue 
condizioni di navigabilità. Firenze, Cotta, 1870.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.coeva muta, pp.43. (Estr.da Riv.Marittima).
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568	 (FASCISMO)Istituzioni (Le)del Regime. Bologna, Nerozzi, 1935.
In 16°, cart.edit., pp.XI-158-2.	 ¤	 15.00

569	 (FOTOGRAFIA IN GUERRA)ISTRUZIONE sull'uso della "Macchina 
Fotografica Hythe" per tiro aereo di esercitazione con mitragliatrici. (Riservato). 
Roma, Bolognesi, 1918.	 ¤	 20.00
In 16°, bross.orig., pp.30. 2 tavole f.t.più volte ripiegate fra cui 1 con la macchina fotografica 
montata su mitragliatrice.

570	 (MILANO)ISTRUZIONE (L')tecnico professionale nella Provincia di Milano. 
IIa Giornata della Tecnica 4 maggio 1941-A.XIX. Milano, Stampa Strada.
		  ¤	 20.00
In 8°, cart.edit., pp.230-6. Molte ill.n.t., anche a piena pagina.

571	 ITALIA!Letture mensili. Sotto gli Auspici della Società Nazionale Dante 
Alighieri. Anno 1°-1912. Torino, UTET.	 ¤	 20.00
2 semestri legati in 2 volumi in 8°, m.tela coeva, pp.500, 460. Numerose illustrazioni n.t..

572	 (ARTE TIPOGRAFICA)I Tipografi ebrei a Soncino 1483-1490. Atti del 
Convegno Soncino, 12 giugno 1988. Soncino, 1989.	 ¤	 20.00
In 8°, bross edit., pp.158-2. Diverse ill. nel testo.

573	 (MONARCHIA SABAUDA)JACQUEMOOUD, JOSEPH. Desciption Hi-
storique de l'Abbaye Royale d'Hautecombe et des Mausolées elevés dans son 
Eglise aux Princes de la Maison Royale de Savoye. Chambery, Perrin, 1843.
		  ¤	 50.00
In 8°, bross. orig. con picc. mancanza ad un angolino in alto, pp.145. 4 tavv. f.t. comprese nella 
numerazione.

574	 JAUSSEN, ANTONIN. Coustumes des Arabes au Pays de Moab. Paris, 
Lecroffre, 1908.	 ¤	 60.00
In 8° grande, tela mod. con tassello e tit. oro, bross. orig. consevate, pp.(6)-VIII-4-448. Antiporta 
e altre 10 tavole fuori testo. Leggerissime sporadiche rifioriture.

575	 (ECONOMIA)Journal Economique ou Memories, Notes et Avis sur l'Agri-
colture, les Arts, le Commerce, & tout ce qui peut avoir rapport a la santé, 
ainsi qu'a la conservation & a l'augmentation des Biens des Familles. Paris, 
Boudet. 	 ¤	 50.00
Disponiamo dei mesi di Luglio, Agosto e Settembre 1753 legati in 1 vol. in 16°, piena pelle coeva 
con doppio tassello, tit. e fregi oro, pp.189-2, 190-2, 189-2. 2 tavv. fuori testo incise in rame e 
ripiegate. (piccole mende alla legatura).

576	 (BOTANICA-CURIOSITA')JURANVILLE, CLARISSE. La Voix des Fleu-
rs comprenant l'origine des Embleme donnes aux plantes, les souvenirs et les 
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Legendes qui y sont attachés les Proverbes auxquelles elles ont donné lieu, les 
vers qu'elles ont inspirés aux Poetes..... Paris, Boyer, s.d. (seconda metà '800).		
		  ¤	 40.00
In 8° picc., m.tela coeva con tass. e tit. oro, pp.XVI-200. Leggere rifioriture.

577	 (ECONOMIA)JUSSIEU De MONTLUEL. Instruction facile sur les Con-
ventions, ou Notions simples sur les divers engagements qu'on peut prendre 
dans la Societé, & sur leurs suites. Ouvrage utile aux Gens d'affaires, bourgeois, 
Negociants etc..Paris, Leclerc, 1777.	 ¤	 80.00
In 16°, piena pelle coeva con tit. e bei fregi oro, picc. smangiatura alla cuffia alta, cc.2 n.n.-pp.485-
c.1 n.n.. Leggere rifioriture.
UNITO:
DAGUESSEAU. Reflexions sur les principes de la Justice. On  pourroit recueil-
lir, dans un tres-petit Volume, toute la substance de ces principes generaux, qui 
sont dictés par la Loi naturelle, & qui influent sur toutes les decisios des Juges. 
Paris, Leclerc, 1779.
pp.120.

578	 JUSTINUS. Historiarum ex Trogo Pompejo Libri XLIV. Cum Notis Isaaci 
Vossii. Patavii, Manfré, 1722.	 ¤	 60.00
In 8°, cart. orig. con tit. mns., cc. 8 n.n.-pp.448. Bella antip.incisa in rame. Macchioline al piatto 
anter. ma conservazione più che buona anche se con cucitura un pò allentata.

579	 KERSHAW, ALISTER. Storia della ghigliottina. Milano, Feltrinelli, 
1960.	In 8°, tela edit. e sovracop.ill., pp.190-2. 16 tavv. f.t..	 ¤	 15.00

580	 (DERMATOLOGIA)KINGSBURY, JEROME (Text by). Dermochromes. 
Chapters on Syphilis by William Gaynor States, D.M.. New York, Rebman, 
1914.		 ¤	 100.00
3 voll. in 4°, numerazione continua, pp.XX-387. 6 tavv. f.t. in bianco e nero e 160 tavole fuori 
testo a colori, (tutti gli aspetti esteriori delle malattie cutanee e della sifilide) Tagli oro e in legatura 
in tela originale.

581	 KIRCHNER, OSKAR. Le malattie ed i guasti della Piante Agrarie colti-
vate. Manuale per l'avviamento alla identificazione ed alla difesa ad uso degli 
Agricoltori, degli Ortolani, ecc. Versione italiana del D.Carlo Neppi. Rinnovata 
ed arricchita di copiosissime aggiunte ed annotazioni. Torino, UTET, 1901.
		  ¤	 30.00
In 8°, piena tela orig. con tit. oro al dorso e al piatto anter., pp.VIII-873-2. 268 incisioni n.t..

582	 KLEMM, FREIDRICH. Storia della tecnica. Milano, Feltrinelli, 1959.		
		  ¤	 15.00
In 8°, tela edit. e sovracop. ill., pp.446-2. 56 ill. n.t. e 49 tavv. f.t. di cui 8 a colori.

583	 (ALPI-RIVOLUZIONE FRANCESE)KREBS, L.-MORIS, H. Campagnes 
dans les Alpes pendant la Revolution d'apres les Archives des Etats-Majors. 
Paris, Plon, 1891.	 ¤	 50.00
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In 8°gr. senza leg. e parz. sciolto, pp.(4)-399-CLVII-(2). 5 Carte e Mappe f.t. ripiegate. Internamente 
ben conservato.

584	 KRIEGSHAMMER, ROBERT. De Varronis et Verrii Fontibus quaestiones 
selectae. Ristampa anastatica. Introduzione di Antonio Manzo. Rieti, 1979.	In 8°, 
cart. edit., pp.XX-126.	 ¤	 15.00

585	 (SCIENZE NATURALI)LACEPEDE, BERNARD GERMAIN ETIENNE 
de la Ville sur ILLON C.te de. (1756-1825). Histoire Naturelle comprenant les 
Cetacées, les Quadrupedes ovipares, les Serpents et les Poisson. Nouvelle Edition 
precedée de l'Eloge de Lacepede par Cuvier. Paris, Furne e C., 1839. 		
		  ¤	 280.00
2 voll.. in 8° grande, m. pelle coeva con tit. e bei fregi oro, pp. XII-688, (4)-347-(2). 36 belle tavole 
fuori testo finemente colorate. Leggere rifioriture. Angoli dei piatti un pò consunti. 2 pagine con uno 
strappo ma assolutamente complete e ultimo foglio di guardia del 1° volume mancante.

586	 (MEDIO EVO)LACROIX, PAUL. Sciences & Lettres   au Moyen Age et 
a l'Epoque de la Renaissance. Paris, Firmin Didot, 1877.	 ¤	 60.00
In 4°, m. chagrin orig. e angoli, tit. e fregi oro al dorso, pp.(4)-IV-612. 400 xilografie n.t., anche a 
piena pagina e 13 Splendide cromolitografie f.t.. Taglio superiore oro. Leggere rifioriture.

587	 LACROIX, PAUL. XVIIme Siecle. Institutions Usages et Costumes. France 
1590-1700. Paris, Firmin Didot, 1880.	 ¤	 60.00
In 4°, m.chagrin rosso orig. e angoli, tit. e fregi oro, pp.(4)-580. 300 incisioni in legno in bianco 
e nero di cui 20 fuori testo e 16 belle cromolitografie f.t.. Alone alle prime pagg. in alto su parte 
bianca e abrasione alla bross.del piatto post.. Taglio sup. oro.

588	 (MEDIOEVO)LACROIX, PAUL. Les Arts au Moyen Age et l'Epoque de 
la Renaissance. Paris, Firmin Didot, 1869.	 ¤	 60.00
In 4°, m. chagrin orig. e angoli, pp.(4)-IV-530. 400 xilografie n.t. di cui 27 in tavv. comprese nella 
numerazione e 17 splendide tavole f.t. in cromolitografia. Taglio superiore oro. Leggere rifioriture, 
in qualche pagina un pò più accentuate.

589	 (MEDIOEVO)LACROIX, PAUL. Moeurs, Usages et Costumes au Moyen 
Age et a l'Epoque de la Renaissance. Paris, Firmin Didot, 1871.
		  ¤	 60.00
In 4°, m. chagrin orig. e angoli, tit. e bei fregi oro, pp.(4)-IV-599. 440 incisioni n.t. in bianco 
e nero e 15 splendide tavole f.t. in cromolitografia. Taglio superiore oro. Leggere rifioriture ma, 
complessivamente, ben legato e ben conservato.

590	 (ARCHITETTURA)LAGANA', GUIDO (a cura di). Charles Rennie Ma-
ckintosh 1868-1928. Milano, Electa, 1988.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e sovracop. ill.,pp.195. Molte ill. in bianco e nero e a colori. Come nuovo in 
astuccio illustrato.
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591	 (AGRICOLTURA-MACERATA)L'Agricoltura. Periodico mensile Popolare. 
Organo del Consorzio Agrario di Macerata. Direttore Marcello Romano.
		  ¤	 50.00
Disponiamo delle seguenti annate legate in 1 vol. in 4°, m.tela coeva: 1912, 1913, 1914, 1915, 
1916; rispettivamente pp.120, 106, 120, 142, 126.

592	 (ROMA ANTICA)LAMARRE, C. De la Milice Romaine depuis la fon-
dation de Rome jusqu'a Constantin. Paris, Hachette, 1870.	 ¤	 60.00
In 8° picc., m.chagrin orig. con tit. e fregi oro, pp.VII-384. Molte ill. nel testo. Leggere rifiori-
ture.

593	 LAMARTINE, ALPHONSE, De. Histoire de la Revolution de 1848. Bru-
xelles, Meline, Cans et C., 1849.	 ¤	 70.00
2 voll. legati in 1. In 8°, piena pelle coeva con doppio tass. e tit. oro, fregi oro al dorso, pp. (4)-
339, (4)-305.

594	 (RUSSIA)LAMARTINE De, ALPHONSE. Histoire de la Russie. Paris, 
1855. Leipzig. chez Wolfang Gerhard.	 ¤	 40.00
In 8°, tela mod. con tassello e tit. oro, pp. (6)-389. Leggere bruniture.

595	 (MACERATA GIURIDICA)LAMBERTI-BOCCONI, ALESSANDRO. 
Relazione Statistica dei Lavori compiuti nel Circondario del Tribunale Civile e 
Correlazionale di Macerata nell'anno 1881...... Macerata, Mancini, 1882.	 	
In 8°, bross. orig., pp. 47. (L'Autore era Procuratore del Re)	 ¤	 30.00

596	 (MILANO)LANDOLFO SENIORE. La Cronaca Milanese Sec. XI°. Tra-
duzione Italiana con Note Storiche di Alessandro Visconti. Milano, Stucchi, 
1928.	In 8° picc., bross. edit., pp. XVIII-173-2.	 ¤	 20.00

597	 (VIAGGI)LANZA, FRANCESCO. Viaggio in Inghilterra e nella Scozia 
passando per la Germania, il Belgio e la Francia durante la Esposizione della 
Industria Universale in Parigi con speciali riguardi agronomici della Francia, 
dell'Inghilterra e della Scozia. Trieste, Looyd Austriaco, 1860.	 ¤	 25.00
In 8°gr., bross. orig. senza dorso e sciolto, pp.304. 49 belle incis. n.t..

598	 (GINNASTICA)LAPALORCIA, FERNANDO. Ricettario della Forza Fisica. 
Torino, Lab. Scienza del Popolo, 1933.	 ¤	 15.00
In 16°, bross. orig. ill., pp.96. Diverse ill. nel testo.

599	 (ROMA)LAPAUZE, HENRY. Histoire de l'Academie de France a Rome. 
Tome I (1666-1801), Tome II (1802-1910). Paris, Plon, 1924.	 ¤	 30.00
2 voll. in 8° grande, bross. orig., pp. XXVII-503, 3-595. Ben conservato.

600	 (SCIENZE)LARDNER, DIONIGI. La Terra sotto l'aspetto Geografico, 
Geologico e Fisico. Prima traduzione italiana dei Signori G.Omboni, G.Ferrari 
e R. Ferrini. Milano, Vallardi, 1860.	 ¤	 70.00
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In 8°, m. pelle coeva con tit. oro, pp.XVI-711-(4). Numerose incisioni n.t.. Leggere rifioriture. 
(Timbrino per l'ex-libris)

601	 LA ROCHEFOUCAULD, (Francois VI, Duc de). Les Maximes. Suives des 
Reflexions Diverses. Publiées avec une Preface et des  Notes par J.F. Thenard. 
Paris, Librairie des Bibliophiles, 1881.	 ¤	 60.00
In 8°, m. pelle coeva con tit. oro, pp. (4)-XL-290-2. Ritratto in antiporta. Edizione di 200 esemplari 
numerati sur papier de Holland.

602	 (ROMA) LAUREATI, L.-TREZZANI, L.(a cura di). Il Patrimonio artistico 
del Quirinale. Pittura Antica. La Decorazione murale. La Quadreria. Roma, BNL, 
1993.		 ¤	 50.00
2 voll. in 4°, tela edit.con sovracop.ill., pp.335,245. Numerose e caratteristiche ill. in bianco e nero 
e a colori. Come nuovi in astuccio.

603	 (BIBLIOGRAFIA-AMERICANA)LECLERC, CH. Bibliotheca Americana. 
Catalogues de 1867 et 1878 et Supplements de 1881 et 1887. (Reimpression 
integrale). Paris, Maisonneuve, 1974.	 ¤	 100.00
In 8°, tela edit.,pp.VII-424-(4)-XX-737-(4)-102-127. (5.267 opere schedate).

604	 (GEOMETRIA)LEGENDRE, A.M.Elementi di Geometria Piana con Note. 
Versione dal francese corretta ed accresciuta di Note per Camillo Zocchi. Napoli, 
Tip. Simoniana, 1841.	 ¤	 70.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp..VIII-152. 8 tavv. f.t. incise in rame e ripiegate.
UNITO: Stesso A. Elementi di Geometria solida con Note. Stesso Traduttore, 
Napoli, Tip.Simoniana, 1841. pp.210. 6 tavv. incise in rame e ripiegate.
UNITO: Stesso A. Trattato di Trigonometria piana e sferica. Stesso Traduttore. 
Napoli, Tip.Simoniana, 1842. pp.131. 2 tavv. f.t. incise in rame e ripiegate.

605	 (FERROVIA-MARCHE) Legge 30 Aprile 1899. Ferrovia Adriatico-Fermo-
Amandola. Memoria. 25 Ottobre 1899. Fermo, Bacher, 1899.	 ¤	 25.00
In 4°, bross.orig.senza la parte post.,pp.29.

606	 (GUARDIA NAZIONALE-1860) Leggi e Decreti intorno alla Guardia 
Nazionale.Pesaro, Nobili (1860).	 ¤	 40.00
In 8°, bross.orig. con dorso un pò aperto,pp.63.

607	 (BOTANICA-PROVENZA) LEGRE', LUDOVIC. La Botanique en Proven-
ce au XVI siecle. Felix etThomas Platter. Avec extraits relatifs a la Provence. 
Des Memoire de Felix et de Thomas Platter traduits de l'Allemand. Marseille, 
Aubertin & Rolle, 1900.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.,pp.VIII-91-(2).

608	 LEIBNIZ, GOFFREDO GUGLIELMO. La Monadologia. Introduzione e 
commento di Emilio Boutroux. Traduzione e nota introduttiva di Yoseph Co-
lombo. Firenze, La Nuova Italia, 1934.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.., pp.VIII-188.
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609	 (POMPEI) LEMERCIER, ADRIEN. Les derniers Jours de Pompei. Imité 
de Bulwer. Tours, Mame, 1845.	 ¤	 40.00
In 16°, bella legatura in piena pelle coeva con tit. e fregi oro al dorso, triplice filettatura oro ai 
piatti, pp.312. Antiporta e altre 2 tavv. f.t..

610	 (MASSONERIA) LENNHOF, EUGEN. Die Freimaurer. Wien, Amalthea, 
1929.		 ¤	 30.00
In 8°, tela orig. con tit. e fregi massonici al dorso, pp.495. 156 illustrazioni in tavole fuori testo.

611	 (MASSONERIA)LEONE PAPA XIII. La Frammassoneria. Lettera Enci-
clica a tutti i Venerabili Fratelli Patriarchi Primati Arcivescovi... aventi grazia 
e Comunione con la Sede Apostolica. Treviso, Scuola Apost., 1884.
		  ¤	 25.00
In 16°, bross.orig., pp.23.

612	 (ISTRIA) LEONARDELLI, GIUSEPPE. Le Isole Apsirtidi. Roma, Forzani, 
1885.	In 8°, bross.orig.,pp.84.	 ¤	 20.00

613	 (ROMA) LEONETTI, ANDREA. Memorie del Collegio Nazareno eretto 
in Roma da S.Giuseppe Calasanzio per volontà e per opera di Michelangelo 
Tonti Cardinal di Nazaret. Bologna, Mareggiani, 1882.	 ¤	 40.00
In 8°, bross. originale, pp.(9)-288.

614	 LEOPARDI, GIACOMO. La Batracomiomachia. Con un Saggio di Edoardo 
Sanguinetti. A cura di Goffredo Binni. Macerata, Cassa di Risparmio, 1988.
		  ¤	 20.00
In 4°, tela edit. e sovracopertina ill.,pp.XVIII-119-4. 4 illustrazioni n.t. a piena pagina di cui 2 
doppie e 1 tavola f.t. a parte, tutte di Lucio del Pezzo. Come nuovo.

615	 (RECANATI) LEOPARDI, MONALDO. Annali di Recanati con le leggi e 
i costumi degli antichi recanatesi inoltre Memorie di Loreto. A cura di Romeo 
Vuoli. Varese, La Tipografica, 1945.	 ¤	 100.00
2 voll. in 8° grande, cart.orig., pp.LII-552-(4); (4)-527-(2). Antiporta a ogni volume e 4 tavv. f.t. 
complessive. Edizione Originale postuma. Molto raro.

616	 (MILANO) Le Origini del Movimento Operaio Milanese. Pubbl. edita dall'.
Uff. Stampa del Comune di Milano, 1970.	 ¤	 15.00
In 4°, bross. pp.79. Numerose illustrazioni.

617	 (PEDIATRIA) LEROY, ALPHONSE. Medecine maternelle, ou l'Art d'elever 
et de conserver les enfans. Paris, Mequignon, An.XI (1803).	 ¤	 120.00
In 8°, m.pelle coeva con doppio tass. e tit. oro, bei fregi oro al dorso, pp.XXIV-442-(2). Antiporta 
incisa in rame raffigurante nutrici con bambini in braccio. Leggero alone marginale.

618	 (ECOMONIA) LEROY-BEALIEU, PIERRE. Les nouvelles Societes Anglo-
Saxones. Australie-Nouvelle-Zelande-Afrique du Sud. Paris, Colin, 1907.
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In 8° picc., m.marocchino coevo con tit.e fregi oro, pp.XX-487.	 ¤	 40.00

619	 LE SAGE, A.R. Storia di Gil Blas di Santillano. Palermo, Garofalo-Alleva, 
1839.		 ¤	 30.00
In 8°, m.tela con tit.oro, pp.436. (Picc.danno alla cuffia alta).

620	 LESOURD, PAUL. L'Ambassade de France pres le Saint-Siege sous l'An-
cien Regime (Generalites). Paris, Spes, 1924.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.XIV-228-3.

621	 (GRECIA)LEULIETTE, J.J. (revue et corrigée par). Histoire de la Grece, 
traduite de plusieurs Auteurs anglois. Paris, Moutardier, 1807.
		  ¤	 90.00
2 voll.in 8°, cart.coevo marmorizzato, lievi abrasioni, pp.603, (4)-581. Leggero alone e leggere 
rifioriture, talvolta un pò accentuate.

622	 LEWIS, P.R. Cristoforo Colombo. Torino, 1949.	 ¤	 20.00
In 8°, bross., pp.302. 14 tavv. f.t.. Timbrino.

623	 LEZE', R. Les Industries du Lait. Paris, Firmin Didot, 1891.	
		  ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.(4)-647. 113 incisioni n.t.. (Numerosi Capitoli riguardano 
i Formaggi e il burro).

624	 (CASPANO)LIBERA, GIOVANNI. Cronistoria di Caspano e dei Paesi 
limitrofi. Como, "A.Volta", 1926.	 ¤	 15.00
In 16°, bross.edit., pp.165-2 Diverse ill. n.t..

625	 (LICINI, OSVALDO-MOSTRA)Osvaldo Licini. Dipinti e Disegni. Ascoli 
Piceno, Palazzo dei Capitani del Popolo, 10 Settembre-5 Novembre 1988. Mi-
lano, Electa, 1988.	 ¤	 30.00
In 4°, cart.edit.ill., pp.211. Numerose ill., la maggior parte a colori.

626	 (AVIAZIONE) LIOY, V. Gloria senza allori. Roma, Ala Invitta, 1953.	 	
In 8°gr., bross.orig., pp.502. 40 illustrazioni fuori testo.	 ¤	 20.00

627	 (CARICATURE) LIREUX, AUGUSTE (texte de). Assemblée National 
Comique. Paris, Levy, 1880.	 ¤	 120.00
In 8°grande, m.tela di poco posteriore, tit.oro, pp.(4)-625. Numerose e gustose illustrazioni n.t., 
antiporta e 18 tavole fuori testo di Cham. Leggere rifioriture. Molto raro.

628	 LISCHI, DARIO "DARIOSKI". Arte e Politica. Pagine di Giornalismo 
vissuto. Bari, Losurdo, 1928.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.9-483-2. (...Politica di Partito, la rinascita dell'Artigianato,... antifascismo 
all'estero,.... Arte e Letteratura fascista, etc....).
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629	 LLOYD, CHRISTOPHER. Camille Pisarro. Geneve, Skira, 1981.		
		  ¤	 30.00
In 4° grande, tela orig.tit.oro al dorso e bel fregio oro al piatto anteriore, sovracopertina ill., pp.151. 
Belle illustrazioni n.t., la maggior parte a colori. Come nuovo in custodia.

630	 (PESARO-URBINO)LOCCHI, ORESTE TARQUINIO. La Provincia di 
Pesaro ed Urbino. Roma, "Latina Gens", 1934.	 ¤	 60.00
In 8° grande, cart.edit.ill., pp.(8)-845-(2)-XVI-XVI. Molte ill. n.t. che evidenziano ogni cittadina e 
frezione. (Dedica al frontespizio).

631	 (GUERRA DI SPAGNA)LOGOTHETE,A. Spagna. Grandezza e destino 
di un Impero. Roma, 1939. In 8°, bross orig., pp.9-292-3. Tavole.	 ¤	 20.00

632	 LOTTI,G. Nobel a Sanremo. Imperia, Amm. Prov., 1980.	 ¤	 15.00
In 8°grande, tela edit., pp.187-2. Numerose illustrazioni in nero e a colori.

633	 (VETERINARIA-GATTI)LUZI, FRANCESCO. Sullo sviluppo delle glandule 
otricolari nell'utero della gatta. Nota. Sanseverino-Marche, Bellabarba, 1890.
		  ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.10.

634	 LUZIO, ALESSANDRO. I Martiri di Belfiore e il loro Processo. Narrazione 
storia documentata. Milano, Cogliatti, 1905.	 ¤	 40.00
2 voll. in 8°grande legati in 1 in tela mod. con tassello e tit.oro. pp.414, 422. Diverse ill. e 2 
tavv. f.t..

635	 (GIURIDICA)LUZZATI, I. Delle forme e degli effetti della Trascrizione. 
Torino, UTE, 1876. In 8°, bross,orig., pp.(6)-416-(2).	 ¤	 30.00

636	 (ANCONA-RISORGIMENTO)LUZZI, UGO. L'Armata del Persano ad 
Ancona nel '66 (1866). Impressioni  dell'epoca. milano, "Unione", 1909.	
	 In 8° gr., bross.orig., pp.36+pp.12 di pubblicità.	 ¤	 30.00

637	 (ECONOMIA-SCOMPLETO?)MABLY BONNOT, GABRIEL de. Oeuvres 
Completes. Paris, Bossagne, Masson et Besson, 1797-1798. 	 ¤	 450.00
15 voll. in 8°, bross. azzurrina orig. con tass. e tit.mns., pp.oltre 300 cadauno. (Il 1° vol. ha, nel 
sottotitolo al front. la seguente dicitura: Observations sur l'Histoire de France livres VI, VII, VIII, 
per errore dello stampatore, avrebbe dovuto avere i numeri I, II, III; l'ILTIMO VOLUME è senza 
legatura, gore non troppo marcate di umidit° e dovrebbe mancare dell'ultima pagina con le TABLE, 
dal conteggio del Registro non risulta, nella nostra Bibliografia neanche.

638	 (FIRENZE)MACHIAVELLI, NICCOLO'. Delle Istoire Fiorentine. Milano, 
Bettoni, 1823.	 ¤	 50.00
In 8°, tela mod. con tassello e tit. oro, pp.XIV-520. Segni leggeri di umidità alla prime pagine e 
leggere rifioriture.

639	 (CAGLI)MAESTRINI, ATTILIO. Della traslazione e riedificazione della 
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Città di Cagli nell'anno 1289. Ricordo storico. Cagli, Balloni, 1889.
		  ¤	 45.00
In 4°picc.,bross.orig.con picc. apertura al dorso, pp.28. RARO.

640	 MAFFEI, GIUSEPPE. Storia della Letteratura Italiana. Terza edizione 
originale, nuovamente corretta dall'Autore e riveduta da Pietro Thouar. Firenze, 
Le Monnier, 1853.	 ¤	 60.00
2 voll. in 8°picc., m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.VII-464, (4)-490.

641	 MAGALOTTI, LORENZO. Lettere Scientifiche ed Erudite. In Venezia, 
Occhi, 1756.	 ¤	 120.00
In 4°, m.pelle coeva e angoli, tass. con tit.oro, fregi oro al dorso, pp.XX-294-c.1 n.n. con l'Impri-
matur. Leggere rifioriture.

642	 (GIURIDICA)MAIERINI, ANGELO. Della revoca degli atti fraudolenti 
fatti dal debitore in pregiudizio dei creditori. Firenze, Cammelli, 1874.
		  ¤	 30.00
In 8°, m;perg.coeva con tass. e tit oro,cerniere parz.aperte, pp.IX-296-2.

643	 (POMPEI) MALERBA,GUERRIERI, CARMELO. La casa Pompeiana. 
Napoli, Strada, 1876.	 ¤	 30.00
In 8°grande, bross.orig.con piccole mende, pp.32. 1 tav. f.t. ripiegata 4 volte. (Tesi li Laurea).

644 	 MALLE', LUIGI (a cura di). Il Sacro Monte di Orta. Edito a cura dell'As-
sociazione fra le Casse di Risparmio Italiane, 1963.	 ¤	 30.00
In 4°grande, m.tela edit. e sovracopertina ill., pp.32-4. Ill. n.t. e 25 bella tavole a colori fuori 
testo.

645	 (GEOGRAFIA) MALTE.BRUN. Geographie Universelle ou description de 
toutes les parties du Monde sur un plan nouveau d'apres les grandes divisions 
naturelles du Globe.... Paris, Garnier, 1853-54.	 ¤	 220.00
6 voll. in 8° grande, m.chagrin rosso coevo con tit. e bei fregi oro ai dorsi, pp.600 circa ogni vo-
lume. 5 tavv. f.t. più volte ripiegate geometriche e 54 belle tavv. f.t. in acciaio di vedute di città. 
Leggere rifioriture.

646	 (GEOGRAFIA) MALTE-BRUN. Nuovo Dizionario Geografico portatile 
cehe contiene la descrizione generale e particolare Delle Cinque Parti del Mondo 
Conosciuto. Riveduto accuratamente ed arricchito d'un Vocabolario di termini 
generici servienti a spiegare il senso dei nomi geografici più importanti nelle 
lingue principali. Aumentato da più di 20.000 articoli che non si trovano in 
veruna edizione dei Dizionari detti di Vosgien dai Sigg.Frieville e Lallement.... 
Opera intiramente nuova di A.F.Falconetti. Venezia, Missiaglia, 1827.
		  ¤	 70.00
2 voll. in 8°gr., m.pelle coeva con tit. e bei fregi oro, pp.(8)-(2)-1380-cc. 2n.n. (numerazione con-
tinua). Leggere rifioriture.
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647	 MANFRONI, CAMILLO. I nostri Alleati Navali. Ricordi della Guerra 
Adriatica 1915-1918. milano. Mondadori, 1927.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.318-5. (Collez. Ital. di Diari, Memorie.....diretta da A. Gatti).

648	 (ARCHITETTURA)MANIERI ELIA, MARIO. Louis Henry Sullivan 1856-
1924. Milano, Electa, 1995.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e sovracop. illustrata, pp.188-2. Numerose ill. in bianco e nero e a colori. Come 
nuovo in astuccio ill..

649	 (VIAGGI, ESPLORAZIONI)MANNA, PAOLO. I Ghekhu. Tribù Cariana 
della Birmania Orientale. Studio. Milano, Tip. Pont.S.Giuseppe, 1902.		
In 8°, bross.edit. senza il piatto anter., pp.150. Qualche ill. n.t..	 ¤	 30.00

650	 (ARCHITETTURA)MANSELL, GEORGE. Anatomy of Architecture. New 
York, A&W Oublishers, 1979.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e tit.oro, sovracopertina ill., pp.192. Numerose illustrazioni in bianco e nero e a 
colori.

651	 MANUALE Alfabetico ossia Dizionario del Sistema di Registro stabilito 
col Reale Decreto del 21 marzo 1811. Milano, Bernardoni, 1811.
		  ¤	 30.00
In 8°, bross.orig. con picc.mende, pp.(4)-370-25.

652	 (AGRICOLTURA)MANVILLI, VENANZIO. Valutazioni Agrarie. Sommario 
di "Stime Rurali". Livorno, Giusti, 1914.	 ¤	 15.00
In 16°, bross.orig.,pp.XIII-141.

653	 (POLLENZA)MANZI, PIETRO. L'Ospedale Civile di Pollenza. Dalle 
Origini ai giorni nostri. Tolentino, 1960.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.XIV-229. 40 ill. a piena pagina n.t..

654	 MANZINI, LUIGI. Flegra in Betuglia. Istoria, e Osservazioni. Bologna, 
Barbieri, 1649.	 ¤	 80.00
In 4°, cart.orig. un pò sporco, cc.8 n.n.-pp.230-c.1 n.n. con fregio e dati tipografici. Qualche 
macchiolina di ruggine e 1 quinterno parz. staccato. (L'Autore si propone di dimostrare come la 
Divina Provvidenza abbatte i feroci dittatori, nel presente Scritto ne cita 3)(cfr.Viniciana n° 3254). 
Edizione Originale e unica.

655	 (ARTE) MARABBOTTINI, ALESSANDRO. Lega e la scuola di Piagentina. 
Firenze, Cassa di Risparmio di Firenze, 1984.	 ¤	 40.00
In 4°, tela edit. e sovracop.ill., pp.274. 202 ill. in bianco e nero e a colori. Come nuovo.

656	 MARANGONI, MATTEO. Arte Barocca. Firenze, Vallecchi, 1953.	 	
		  ¤	 20.00
In 8°grande, piena tela edit. con tit. e fregi oro, pp.XI-266-2. 122 tavole in nero e 8 a colori.
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657	 MARANGONI, MATTEO. La Villa del Poggio Imperiale. Firenze, Alinari, 
s.d. (primi '900).	 ¤	 30.00
In 8°gr., cart.orig.,pp.23-(23). 47 tavole fuori testo anche a colori.

658	 MARCELLINO DA CIVEZZA. Fr. Alexandri Ariosti de Bononia Ord.Min.
Observatium Topographia Terrae Promissionis nunc primum edita. Roma, Typ.
Tiberina, 1863. In 8°, bross.orig.,pp.46.	 ¤	 30.00

659	 MARCELLINO da CIVEZZA. Il Romano Pontificato nella Storia d'Italia. 
Firenze, Ricci, 1886-1887.	 ¤	 100.00
2 voll. in 8°grande, bross.originale, pp.XIII-2-709, 4-747 a-802. Ben conservato e a fogli chiusi.

660	 (VIAGGI)MARCELLO, ANDREA. Fonti italiane per la Storia della scoperta 
del Nuovo Mondo raccolte da Guglielmo Berchet. Venezia, Visentini, 1894.	In 8°, 
bross.orig., pp.29. (estr. da Nuovo Archivio Veneto).	 ¤	 20.00

661	 MARCHESE, VIRGINIO. Le mie impressioni al Concilio Vaticano. Saluzzo 
1912. Tip.Richard già Rovera.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig. con ultimo quinterno staccato, pp.159.

662	 (FRIULI)MARCHETTI, G.-NICOLETTI, G.La Scultura lignea nel Friuli. 
Milano, Silvana, 1956.	 ¤	 40.00
In 4°picc., tela edit. edit. e tit.oro, sovracop. ill.con picc.mancanze, pp.373-2. 29 ill. n.t., 171 tavole 
in bianco e nero e 16 a colori.

663	 (MINGUZZI)MARCHIORI, GIUSEPPE. Minguzzi, Porta del bene e del 
male. S.Pietro in Vaticano. Bologna, Grafis, 1981.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e sovracop..ill., pp.157. Molte  e belle ill. n.t., la maggior parte a colori. Come 
nuovo in custodia.

664	 (GASTRONOMIA)MARESCALCHI, ARTURO. Storia dell'Alimentazione 
e dei piaceri della tavola. Milano, Garzanti, 1942.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.edit. e sovracop.ill., pp.(8)-170-(6). 12 tavv. f.t..

665	 MARET, E. Saggio sul Panteismo nelle Società Moderne. Milano, Pirotta 
e C., 1842.	 ¤	 70.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XVIII-364. Leggere rifioriture.

666	 MARGINI, GIOVANNI. Reggia Oratoria, in cui sono tutti i Verbi Italiani, 
ed altri molti vocaboli dell'ultima Crusca, con tutti i loro diversi significati......
Venezia, Baglioni, 1738.	 ¤	 40.00
In 8°picc., m.pelle coeva stanca, pp.734. Graziosa antiporta incisa in rame. Qualche rifioritura e 
un pò sobrio ai margini.

667	 MARIANI, MARIO. Sott'la Naja. Vita e guerra d'alpini. Milano, Sonzogno, 
s.d. (anni '20). In 8°, bross.orig.ill., pp.221-2.	 ¤	 15.00
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668	 (DANTE-BIBLIOGRAFIA)MARINELLI, ANGELO. La Stampa 
della"Divina Commedia" nei sec. XVI e XVII. Città di Castello, Lapi, 1915.	
In 8°picc.,bross.orig.ill., pp.46. 1 ill. a piena pagina.	 ¤	 30.00

669	 (BATTAGLIA di CASTELFIDARDO)MARINELLI, GIUSEPPE PASQUA-
LE. De Pugna ad Castrumficardum inter Pontificis Summi et Sardi Regis copias 
depugnata. Camerano, Cassa Rurale e Artigiana, 1991.	 ¤	 25.00
In 8°carrè, cart.edit.ill., pp.280-2. Ritratto e la pianta del teatro della battaglia. (Testo in latino e 
italiano).

670	 (VERONA-ARTE)MARINELLI, SERGIO (a cura di). L'Ottocento a Verona. 
Cariverona, 2001.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e sovracop. ill., pp.367 Molte e splendide ill., la maggior parte a colori.

671	 (MANTOVA)MARINELLI, SERGIO (a cura di). Manierismo a Mantova. 
La Pittura da Giulio Romano all'Età di Rubens. Cariverona, 1998.			
		  ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e sovracop.ill., pp.367. Molte belle illustrazioni, la maggior parte a colori. Come 
nuovo.

672	 MARINELLI, VINCENZO. Della Santità dell'origine e del fine delle 
Scienze e del IX Congresso Scientifico in Venezia. Discorso. Venezia, Santini, 
1847.	 In 8°, bross.orig., pp.28.	 ¤	 20.00

673	 (CIVITELLA-BELLEGRA)MARIOTTI, CANDIDO. Il Ritiro di S.Francesco 
presso Civitella (Bellegra). Roma, Tip.Sallustiana, 1899.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.(4)-303. 8 tavv. f.t. (Dorso aperto).

674	 MARMIER, S. L'Olanda. Lettere. Prima Versione italiana di Enrico V. 
Montazio. Firenze, Società Editrice Fiorentina, 1842.	 ¤	 50.00
In 8°. m.pelle coeva, pp.(3)-328-(3).

675	 (ITALIA MERIDIONALE)MARSELLI, N. Gli Italiani del Mezzogiorno. 
Roma, Sommaruga, 1884.	 ¤	 40.00
In 8°picc., bross.orig., pp.199. Piatto anter. e front. in caratteri rossi e neri.

676	 (ECONOMIA)MARTINELLI, MASSIMILIANO. Delle Riforme Legislati-
ve in rapporto coll'Amministrazione e colla Finanza. Torino, Zoppis e Marino, 
1863. 	 ¤	 30.00
In 8°, cart.mod., pp.170. (Estr. dalla Rivista dei Comuni Italiani).

677	 MASDEA, GIULIANO. Sugli Effetti del Timone nel Movimento giratorio 
della Navi. Napoli, Nobile, 1879.	 ¤	 25.00
In 4°, bross.orig. pp.42. 1 tav. fuori testo ripiegata 3 volte. (Estr. dal Vol.XVI della 2 Serie degli 
Atti Accademici).
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678	 MASETTI, PIO TOMMASO. I Martiri dell'Oridne de'Predicatori che 
tra i CCV uccisi per la Fede in Giappone furono ascritti al Catalogo de'Beati 
dal Regnante Sommo Pontefice Pio IX. Commentario Storico. Roma, Morini, 
1868.	In 8° cart.orig.stampato, pp.XXVI-367. Bella antiporta.	 ¤	 40.00

679	 MASSANI, G. Milano è bella. Italia Universale Edit. d'Arte, 1973.		
		  ¤	 20.00
In 4°gr., piena tela edit., pp.116. Numerose ill. in nero e a colori anche ripiegate.

680	 MASSARANI, TULLIO. Storia e fisiologia dell'Arte di ridere. Per cura 
di Giulio Natali. Firenze. Le Monnier, 1910-1911.	 ¤	 50.00
3 voll. in 8°, bross.orig., pp.415, 508, 717. Edizione postuma delle Opere voll. V-VI-VII.

681	 MASTAI FERRETTI, ANDREA de' Conti. Gli Evangelisti uniti tradotti e 
commentati..... Roma, Bourlié, 1818.	 ¤	 120.00
2 voll. in folio, cart.orig. con piccole parti dei dorsi mancanti, pp.XXVII-435-c.1 n.n. con l'errata, 
VII-495. Vignetta in rame ai due frontespizi con stemma di Pio VII e altra incisione a mezza pagina 
in rame a decorazione della prefazione. Esemplare in carta grande e ben conservato. (L'Autore era 
Patrizio di Sinigaglia e di Ancona e Vescovo di Pesaro).

682	 (ECONOMIA)MASTROFINI, MARCO. Le Usure. Libri tre. Discussione. 
Torino, Società Tip.Libraria, 1832.	 ¤	 70.00
In 16°, bross.orig., picc. apertura al dorso, pp.456. Seconda Edizione. Cfr. Einaudi n° 3790.

683	 MATTARELLI, ANTONELLA. Orazio nella cultura venosina dal XIII 
al XVII secolo. Presentazione di Paolo Fedeli. Venosa, Osanna, 1994. (Amm.
Provinciale). In 8°, bross.edit.ill., pp.111.	 ¤	 10.00

684	 (RIMINI)MATTEINI, NEVIO. Rimini. I suoi dintorni la Riviera di Ro-
magna. Guida storico-artistica. Bologna, Cappelli, 1956.	 ¤	 25.00
In 8°picc.,bross,orig.ill., pp.170-2. Molte ill. n.t. e la pianta di Rimini più volte ripiegata.

685	 (VITICULTURA)MATTEUCCI, D. Notizie sulla Peronospera delle Vite. 
Sinigallia, Pattonico, 1886. In 8°, bross.orig., pp.14-2. 1 tav. f.t..	 ¤	 20.00

686	 (BOLOGNA)MATTIOLI, POMPEO (Bolognese). Raccolta di alcuni com-
ponimenti poetici. Bologna, Vitali, 1859.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.con piccole mende al dorso, pp.64. Graziosa cornice al front. e bel puttino in 
xilografia. Testo in bella riquadratura.

687	 (VERONA)MAUCLAIR, C.-BOUCHOR, J.F. Verone et le Lac de Garde. 
Paris, Laurens, 1931.	 ¤	 30.00
In 4°picc., m.tela coeva con tass. e tit.oro, fregio oro al dorso, pp.(4)-171-(2). Diverse ill. n.t. in 
bianco e nero di David Burnard, 30 tavv. a colori dai quadri del Pittore G.Kadar.

688	 (BARLETTA)MAURO, MICHELE. Contribuzione Medico-Igenica locale. 
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Sanità e Topografia di Barletta nel 1894. Relazioni, Trani, Vecchi, 1895. 	 	
		  ¤	 40.00
In 8°, bross.orig.senza parte del dorso e del piatto post., pp.152. Timbrino.

689	 MAURY, F. Geografia fisica del mare e sua meteorologia. Prima versione 
italiana della 14a edizione inglese autorizzata dall'autore, del Luogotenente Luigi 
Gatta. Torino, Loescher, 1872.	 ¤	 70.00
In 8°, piena perg.coeva con tass. e tit.oro al dorso, pp.XVI-552-2. 16 tavv. f.t. di cui 14 ripiegatee 
l'antiporta che costituisce le tavv. 2a e 3a.

690	 (CHIMICA)MAYER, ADOLFO. La Chimica delle fermentazioni esposta 
in undici Lezioni. Traduzione italiana del Prof. Angelo Pavesi. Milano, Hoepli, 
1874.		 ¤	 70.00
In 8°, tela mod. con tass e tit.oro, bross.orig. conservate, pp.VII-216. 22 incisioni n.t..

691	 MAZZINO,E-CASTELNUOVI, G.V.(a cura di). Il Santuario di Montegrazie 
ad Imperia. Roma, Ass. fra le Casse di Risparmio Italiane, s.d. (anni '60).
		  ¤	 25.00
In 4°gr., m.tela edit. e sovracopertina ill., pp.48-4. Diverse ill. in b. e n. e 24 tavole a colori f.t. 
(Sovracop. con qualche taglietto ma completa).

692	 MEDICI, MARIO. La Tecnica dalle origini al novecento. Milano, Vallardi, 
1958.		 ¤	 15.00
In 8°, tela edit. e sovracopertina, pp.XIV-430-2. 56 figg. nel testo e 40 tavole f.testo in nero ed 
a colori.

693	 MEJER, BERT W. Parma e Bruxelles. Committenza e collezionismo far-
nesiani alle due Corti. Parma, Cassa di Risparmio, 1988.	 ¤	 25.00
In 4°grande, tela edit. e sovracopertina ill., pp.253-2. Molte illustrazioni in bianco e nero e a colori 
anche a piena pagina. Come nuovo. 

694	 (FASCISMO)MELLINI PONCE DE LEON, ALBERTO. Guerra Diplomatica 
a Salò (ottobre 1943-Aprile 1945). Bologna, Cappelli, 1950.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit. e sovracop.ill., pp. VIII-213-2 12 tavv. f.t..

695	 (IRPINIA)MELLUSI, ANTONIO. Le Memorie del Castello di Torrecuso 
nel Sannio raccolte. Senza luogo e Stampatore, 1873.	 ¤	 40.00
In 4°,cart.mod., pp.32.

696	 (OFFIDA-TREIA)MELONI, MILONE. La visione del B.Corrado da Offida 
e il B.Pietro da Treia dei Minori. Roma, Tip.Sallustiana, 1904.		  In 16°, bross.
orig., pp.30-2.	 ¤	 25.00

697	 MENAGIO, EGIDIO. Mescolanze. Prima Edizione Veneta Corretta, ed 
ampliata. Venezia, Pasquali, 1736.	 ¤	 100.00
In 8°, m.pelle coeva e angolini, tit. e fregi oro, cc.2 n.n.-pp.372. Molto ben legato e ben conservato 
e con i tagli rossi. (cfr. Gamba n° 2007 nelle Note).
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698	 (FIRENZE-VERNACOLO)MERIGGIOLI, ALFREDO. Vita fiorentina. 
Cento Sonetti inVernacolo. Genova, Palagi, 1911.	 ¤	 10.00
In 16°, cart.edit., dorso con picc.mancanze, pp.124-2.

699	 (MODA-COSTUME)MERKEL, CARLO. Come vestivano gli uomini del 
"Decameron". Saggio di Storia del costume. Roma, 1898.	 ¤	 50.00
In 4°picc.,tela mod.,pp.115.

700	 (GIURIDICA)MERLO, FELICE. Instituzioni di Diritto Civile. Napoli, 
presso la Libreria Legale, 1848.	 ¤	 40.00
In 16°, m.perg.coeva, pp.336. Leggere rifioriture.

701	 (GALVANI) MESINI, CANDIDO. Luigi Galvani. Bologna. 1958.		
		  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.105-4. 2 tavv. f.t.. Timbro della Bibl. religiosa che ce lo ha ceduto.

702	 MICARA, LODOVICO (Cardinale). Ragionamenti Filosofico-Morali. Terza 
edizione con altri aggiunti. Faenza, Conti all'Apollo, 1858.	 ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e bei fregi oro, cc.2 n.n.-pp.220. Molto ben legato e ben conservato.

703	 (PESARO)MICHELINI TOCCI, LUIGI. Storia di un Mago e di cento 
Castelli. Pesaro, Cassa di Risparmio di Pesaro, 1986.	 ¤	 25.00
In 4°, tela edit. e sovracop.ill., pp.162-(6). 113 illustrazioni n.t. di cui 76 a colori. Come nuovo. 
(trattasi della storia di Ottaviano Ubaldini della Carda nipote di Federico da Montefeltro e suo 
Ministro, mago ma definito negromante e dei Castelli della Massa metaurense).

704	 (CHIMICA-SCOMPLETAZIONE)MICHELOTTI, VITTORIO. Elementi di 
Chimica applicata alla Medicina, ed alla Farmacia. VOLUME PRIMO. Torino, 
Chiara, 1831.	 ¤	 45.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi lineari oro, pp.527. 15 tavv. sinottiche f.t. ripiegate e 2 tavv. 
f.t. incise in rame e ripiegate. Alone alle prime pagg. (l'Opera è composta da 11 Sezioni, questo 
primo vol. ne comprende solo 4).

705	 (SANBENEDETTO DEL PRONTO)MICHETTONI, VINCENZO MARIA.
Memoria intorno a S.Benedetto M.. Ripatransone, Jaffei, 1846.	 ¤	 45.00
In 16°, bross.coeva muta, pp.38-(2). Antiporta con epigrafe. Molto Raro.

706	 (ARTE)MIGNATY, MARGHERITA ALBANA. La Vita e le Opere del 
Correggio. Prima Edizione Italiana per cura di Giorgina Saffi con Proemio di 
Angelo De Gubernatis. Firenze, Muenster, 1888.	 ¤	 50.00
In 8°, tela mod. con tassello e tit.oro, bross.originali conservate, pp.XV-300. Antiporta. Leggeris-
sime rifioriture.

707	 (FABRIANO-MONTE CUCCO)MILIANI, G.B. La Caverna di Monte 
Cucco. Torino, Club Alpino, 1892.	 ¤	 25.00
In 8°gr., bross.orig., pp.19. 1 pianta f.t. ripiegata. (estr. dal Boll.Club Alpino....).
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708	 (ANCONA)MILLI, GIANNINA. Poesie improvvisate in Ancona la sera 
del 17 febbrajo 1864. Ancona, Sartorj Cherubuni, 1864.	 ¤	 25.00
In 88°picc., bross.orig., pp.31.

709	 (NAPOLI)MINERVINI, GIULIO. L'Antica Lapida Napoletana di Tettia 
Casta a miglior Lezione ridotta e illustrata. Napoli, Tramater, 1845.
		  ¤	 50.00
In 8°, cart.mod., pp.(6)-62-(4). 1 tavv. f.t. con l'Iscrizione, Leggero alone marginale e leggere 
rifioriture.

710	 MINGHETTI, MARCO. Stato e Chiesa. Milano, Hoepli, 1878.
		  ¤	 40.00
In 8°, cart.mod. con bross.orig. conservate, pp.(4)-VII-274.

711	 (IGIENE)MINICHINI, DOMENICO. Istituzioni d'Igiene. Napoli, Tizzano, 
1827. 	 ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XV-136. Leggere sporadiche rifioriture. (....dell'aria 
atmosferica....Cibi animali...Vino, birra, alcoole, bevande artificiali non fermentate....travaglio del 
pensiero...dell'igiene applicata particolarmente al conseguimento della longevità).

712	 (MAR ROSSO-ITALIA-ECONOMIA)Ministero del Tesoro. Decreto Mini-
steriale che istituisce una Contabilità speciale dei proventi tributari sulle Coste 
del Mar Rosso. Roma, Botta, 1886.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.senza dorso, pp.41.

713	 (CORTONA)MIRRI, DOMENICO. La Nuova Chiesa di S. Margherita in 
Cortona. Cronaca dei lavori edilizi. Cortona, Tip.Riunite, 1916.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.V-64. 7 tavv. f.t..

714	 (SIENA)MISCIATTELLI, PIERO. Misticismo Senese. A cura di Aldo 
Lusini. Siena, Monte dei Paschi, 1965.	 ¤	 30.00
In 4°gr., tela edit. con doppio tass. e tit.oro, fregi oro, pp.241. Molte ill. caratteristiche in bianco e 
nero e a colori. Come nuovo in astuccio.

715	 MISSALE Romanum, ex Decreto Sacro-Sancti Concilii Tridentini restitutum; 
Pii V. jussu editum: Clementis VIII. et Urbani VIII auctoriatate recognitum..... 
Avenione, Seguin, 1783.	 ¤	 140.00
In 4°, piena pelle coeva marmorizzata con 5 nervetti e 6 scomparti, 1 per il tit. in oro e 5 con bei 
fregi sempre in oro, pp.Front.+ cc.20 n.n.-pp.674-CXLVIII-cc.4 n.n. -pp. 72. 1 bella tav. f.t. con 
l'Annunciazione incisa in rame e numerose pagg. di musica notata. (singolare è l'aggiunta con: 
Missae propriae Sanctorum Hispaniorum, quae generaliter in Hispania celebratur....). Angolini dei 
piatti appena un pò consunti ma complessivamente buon esemplare.

716	 (MIZZI, P.FORTUNATO. L'Unione Europea nei documenti Pontifici da 
Benedetto XV a Giovanni Paolo II. Malta, 1979.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.edit., pp.LXI-326-2.
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717	 MOGNI, A. Teoria del movimento di un punto in un piano quando si tien 
conto della rotazione della Terra. Napoli, De Angelis, 1865.	 ¤	 30.00
In 4°, m.pelle coeva con tit.oro, cc.4 n.n.-pp.29.	
UNITO: DE PAOLIS, RICCARDO. Sui fondamenti della Geometria projettiva. 
Roma, Salviucci, 1881. pp.17. (Reale Acc. dei Lincei anno CCLXXVIII (1880-81).

718	 (FIRENZE)MOISE', FILIPPO. Illustrazione Storico artistica del Palazzo 
de' Priori oggi Palazzo Vecchio e dei Monumenti della Piazza. Firenze, Ricordi 
e Jouhaud, 1843.	 ¤	 30.00
In 16°, bross.orig.stamapata, pp.195-(4). 4 tavv. f.t.. (L'esemplare presenta in qualche pagina dei tarli 
su parti bianche all'interno senza danno eccetto una tavola un pò lesa su parte incisa.

719	 (ROMA)MOMBELLI CASTRACANE, MIRELLA. La Confraternita di 
S.Giovanni Battista de' Genovesi in Roma. Inventario dell'Archivio. Cronolo-
gia dei Cardinali Protettori e dei Governatori con Notizie biografiche a cura di 
Fabrizio Boggiano-Pico. Firenze. Olschki, 1971.	 ¤	 20.00
In 8°, cart.edit. e sovracopertina ill., pp.(4)-272-2. 33 tavole fuori testo. Come nuovo.

720	 MONACI, ERNESTO. Sui Promordj della Scuola Poetica Siciliana da 
Bologna a Palermo. Roma, Botta, 1884.	 ¤	 12.00
In 8°, bross.orig., pp.19. (Estr. dalla Nuova Antologia)

721	 (LIBIA)MONACO, ADRIANO. Morti in Libia. Cronache dei Battaglioni 
d'Africa. Milano, Mondadori, 1930. In 8°, cart.edit.ill., pp.243-(8).	 ¤	 20.00

722	 (FASCISMO)MONELLI, PAOLO. Mussolini piccolo borghese. Milano, 
Garzanti, 1954.	 ¤	 20.00
In 8°, tela edit.con tit. e fregio oro, pp.4-434-2. 12 illustrazioni in tavv. f.t..

723	 (MEDICINA)MONOD, CH.-VANVERTS, J. Trattato di Tecnica Operatoria. 
Traduzione italiana del Dottor Raffaele Minervini sotta la Direzione del Prof. 
Domenico Morisani. Milano, Soc.Edit.Libraria, 1904-1906.	 ¤	 100.00
3 voll. in 8°gr., m.tela coeva con tit. e fregi oro, pp.XVI-654, X-807, VIII-566, (6)-71. 1908 figg. 
n.t..

724	 MONTALE, EUGENIO. Sulla Poesia. A cura di Giorgio Zampa. Milano, 
Mondadori, 1976.	 ¤	 40.00
In 8°, tela edit. e sovracop., pp.644. Prima edizione. (Strappetti alla sovracopertina).

725	 (URBINO)MONTANARI, GIUSEPPE IGNAZIO. Il Collegio di Urbino 
diretto dai Padri della Scuole Pie. Pesaro, Nobili, 1839.	 ¤	 25.00
In 8°, cart.mod., pp.23.

726	 MONTEFERRI, PIO. Come costruire la propria casetta. Guida pratica...
ed un progetto di villa, a due ed a tre piani.... Milano, Bocca, 1934.
		  ¤	 15.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.90-2. Molte ill. nel testo.
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727	 (FERROVIA-MONTEGIORGIO)Deliberazione del Congresso dei Sindaci 
del Collegio Politico di Montegiorgio sull'Oggetto Ferrovia Adriatico-Fermo-
Amandola. Montegiorgio, Zizzini-Finucci, 1893.	 ¤	 15.00
In 4°, bross.orig., pp.(4).

728	 (MEDICINA)MONTI, BENEDETTO. Apologia del Discorso intorno alla 
necessità di proscrivere l'insegnamento accitabilistico dalle Scuole Mediche 
Italiane, e di restaurarvi i principii della Clinica Ippocratica. Ancona, Aurelj, 
1843.	 In 8°, senza leg., pp.64. Leggere rifioriture.	 ¤	 30.00

729	 (FIRENZE)MONTI, RAFFAELE (a cura di). Il Maggio Musicale Fiorentino. 
Vol.1°: Pittori e Scultori in Scena. Vol.2° I Grandi Spettacoli. Firenze, Banca 
Toscana, 1985-1986.	 ¤	 50.00
2 voll. in 4°grande carré, tela edit. e sovracop.ill., pp.246-6, 268. Numerose ill n.t., la maggior 
parte a colori.

730	 (PITTURA)MONTI, RAFFAELE. Le mutazioni della "Macchia". Lucca, 
Cassa di Risparmio, 1985.	 ¤	 30.00
In 4°gr., tela edit.e sovracopertina ill., pp.191. 176 illustrazioni in bianco e nero e a colori (I Mac-
chiaioli). Come nuovo in custodia.

731	 MONTI, VINCENZO. Prolusioni agli Studj dell'Università di Pavia per 
l'anno 1804. Firenze, Piatti, 1804.	 ¤	 50.00
In 8°, cart.coevo muto e senza dorso, pp.69-c.1 n.n.bianca. (esemplare da ricucire).

732	 (REGGIO CALABRIA Monumento (Il) ai Caduti III Maggio MCMXXX 
A. VIII. Roma Danedi.	 ¤	 40.00
In folio, cart,orig.illustrato in sanguigna, pp.63. 17 belle tavv. f.t. protette da velina. Edizione nu-
merata. (Amministrazione Provinciale di Reggio Calabria).

733	 MOORE, TOMMASO. Canti Orientali. Traduzione del Cav.Andrea Maffei. 
Milano, Ubicini, 1836.	 ¤	 30.00
In 8°picc.,cart.edit.con fregi e tit. in rosso, leggeri segni di usura, pp.164. 4 tavv. f.t. incise in rame 
e protette da velina. Leggerissime rifioriture.

734	 MORETTI, G.-CHIOLINI, C. Sui gelsi e sui bachi da seta. Istruzione. 
Seconda edizione con aggiunte e correzioni. Milano, Stella, 1839.		
		  ¤	 50.00
In 8°piccolo, bross.orig. con dorso stanco e con picc.mancanze, pp.339. 2 tavv. f.t. più volte ripiegate 
con numerose figure e 1 tav. f.t. anch'essa più volte ripiegate con diversi ragguagli di: libbra d'once 
milanese, il braccio milanese etc..

735	 MORETTI, MARINO. La Vedova Fioravanti. Romanzo. Milano, Mondadori, 
1941.		 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig. e sovracop.ill., pp.307. Seconda Edizione di 2 mesi successiva alla Prima.
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736	 (IDRAULICA)MORIN, ARTHUR. Leçon de Mecanique pratique. Hydrau-
lique. Paris, Hachette, 1858	 ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.(4)-528. Numerose incisioni n.t. e 7 tavole fuori testo 
più volte ripiegate. Leggere rifioriture.

737	 MOSCA,BARZI, C. La Matematica fatta guida per credere. Lettera scritta 
ad un amico. Roma, Francesi, 1772.	 ¤	 50.00
In 4° grande, cart.muto, cc.4 n.n.-pp.CXI. Piccolo rest. su parte bianca. (Dorso logoro).

738	 (CRETA-ARCHEOLOGIA)MOSSO, ANGELO. Escursioni nel Mediterraneo 
e gli scavi di Creta. Milano, Treves, 1907.	 ¤	 40.00
In 8°gr., cart.coevo con bross.conservate, pp.(8)-290. 187 incisioni n.t. e 2 tavv. f.t. a doppia 
pagina.

739	 (STATO PONTIFICIO-AGRICOLTURA)Moto Proprio della Santità di 
Nostro Signore Pio PP.VII. in data delli 4 novembre 1801 in cui si prescrivono 
diversi Provvedimenti per favorire, ed accrescere l'Agricoltura nello Stato Pon-
tificio esibito negli Atti del Nardi Segretario di Camera il giorno 6 dello stesso 
Mese, ed Anno. Roma, Lazzarini, 1801.	 ¤	 40.00
In 4°, cart.mod., pp.33. Stemma Papale al front.. Restauro marginale su parte bianca del front..

740	 (STATO PONTIFICIO-RESTAURAZIONE)MOTO PROPIO della Santità 
di Nostro Signore Papa Pio Settimo in data de' 6 Luglio 1816 sulla Organizza-
zione dell'Amministrazione Pubblica esibito negli Atti del Nardi Segretario di 
Camera nel di 14 del mese ed anno suddetto. Roma, Poggioli, (1816).		
		  ¤	 80.00
In 4°, m.perg.coeva con tit.per la lunghezza del dorso, pp.62-65-2-12-20-31-7. Stemma Papale in 
xilogr. al frontespizio.

741	 (GIURIDICA)MOTO Proprio della Santità di N.S. Papa Leone XII in data 
dei 5 Ottobre 1824 sulla Riforma dell'Amministrazione Pubblica della Procedura 
Civile e delle Tasse dei Giudizj esibito negl'Atti del Farinetti Segr. di Camera 
il giorno 30 del mese e anno suddetto. Roma, Poggioli.	 ¤	 40.00
In 4°, m.tela coeva e tit.oro, bross.dei piatti un pò abrasata, pp.191.

742	 MOUNIER, EMANUELE. Trattato del carattere. Alba, 1957.		
		  ¤	 20.00
In 8°, tela edit. e tassetto con tit.oro, pp.695. Timbro della Bibl.religiosa che ce lo ha ceduto.

743	 (ITALIA)MOYNE. Italie. Guide du Jeune Voyageur. Rouen, Megard, 
1863.		 ¤	 100.00
In 8°grande, piena tela originale con grande riquadro in oro, rosso, verde e bianco ai piatti, pp.400. 
4 belle tavv. f.t. compresa l'antiporta con vedute di Roma, Milano, Napoli e Firenze in carta gran-
de. Bella legatura ma un pò sbiadita. Si parla anche della Repubblica di San Marino. Tagli oro. 
Leggere rifioriture.
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744	 (REGGIO EMILIA)MUSSINI, MASSIMO (a  cura di). Una Città e il suo 
Battistero. La Chiesa di San Giovanni Battista a Reggio Emilia. Reggio Emilia, 
Cassa di Risparmio, 1991.	 ¤	 40.00
In 4°gr., tela edit. e tit.oro, pp.445-2. 489 illustrazioni nel testo in bianco e nero e a colori. Come 
nuovo in astuccio.

745	 (MUSSOLINI-COLONIE)I Discorsi del Duce ed i comunicati della Guerra 
Italo-Etiopica. 2. 10. 1935-5. 5. 1935. Ancona, Stampa, (1936). 	 ¤	 18.00
In 8°, bross.edit.ill., pp.78. 5 ritratti a piena pagina. (Fed.Comb.Ancona).

746	 (NAPOLI-ECONOMIA)NARDI, ACHILLE (per cua). Raccolta di Leggi 
Decreti e Disposizioni sul Banco di Napoli. Napoli, Raimondi, 1867.
		  ¤	 50.00
In 8°, tela post.con tass.e tit.oro, pp.295. (Parte prima e unica).

747	 (FIRENZE)NARDI, IACOPO. Istorie della Città di Firenze ridotte alla 
LEzione de' Codici originali con l'aggiunta del Decimo Libro e con Annotazioni 
per cura e opera di Lelio Arbib. Firenze, a spese della Società Editrice delle 
Storie del Nardi e del Varchi, 1842.	 ¤	 100.00
2 voll.in 8°, m.pelle coeva con tit.e fregetti oro, pp.XCIII-506-(2), 481. Abile restauro a 2 pagine 
ma nulla manca.

748	 NATALINI, T.-PAGANO, S.-MARTINI, A. (a cura di). Archivio Segreto 
Vaticano. Pesaro, Cassa di Risparmio di Pesaro, 1991.	 ¤	 30.00
In 4°, similpelle con tit.oro, sovracop.ill., pp.275-2. 143 suggestive illustrazioni n.t., la maggior 
parte a colori. Come nuovo in custodia.

749	 (FILOTTRANO)NATALUCCI, MARIO. Filottrano nella Storia. Città di 
Castello, Arto Grafiche, 1969.	 ¤	 20.00
In 8°, tela edit.e sovracop.ill., pp.318-2. Molte ill.n.t..

750	 (NAZISMO) Documenti sulle macchinazioni politiche della Russia. Il 
Proclama del Fuehrer ed altri Documenti ufficialli relativi alla guerra contro la 
Russia sovietica. Roma, Castaldi, 1941.	 ¤	 15.00
In 8°, cart.edit.con picc.mancanze, pp.95. Svastica alla brossura anteriore.

751	 NEDIANI, T. Ravenna Felix. Firenze, Libr.Edit.Fiorentina, 1921. 
		  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.VIII-3-358. Tavole f.t.. Timbrini privati. (Città e Terre Mistiche).

752	 NEHRU, JAWAHARTAL. Autobiografia. Milano, Feltrinelli, 1955.
		  ¤	 15.00
In 8°, cart.edit.con sovracop.ill.ma con piccole mancanze, pp.654.

753	 NEGRI, ADA. I Canti dell'isola. Milano, Mondadori, 10 aprile 1925.
		  ¤	 15.00
In 8°, cart.edit.in rosso e nero, pp.151-2. Prima Edizione.
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754	 NEPOTE, CORNELIO. Della Vita degli Eccellenti Comandanti, in volgar 
Toscano recato a riscontro del testo Latino ed illustrato con Note di varie maniere 
per Alessandro M. Bandiera Senese. Venezia, Bettinelli, 1816.	 ¤	 40.00
In 16°, cart.coevo muto con dorso un pò aperto, pp.482. Leggere rifioriture. Testo latino a fronte.

755	 (ARCHITETTURA)NERDINGER, WINFRIED. Theodor Fischer Architetto 
e urbanista 1862-1938. Milano, Electa, 1990.	 ¤	 40.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.342-2. Molte ill.in binco e nero e a colori. Come nuovo in astuccio 
illustrato. Piccolo strappo alla sovracopertina.

756	 NICEFORO, ALFREDO. L' "IO" profondo e le sue maschere. Psicologia 
oscura degli individui e dei gruppi sociali. Milano, Bocca, 1949.
In 8°, bross.con piccole mende al dorso, pp.491-4.	 ¤	 20.00

757	 NICOLINI, FAUSTO. Benedetto Croce. Vita intellettuale. L'erudito. Napoli, 
Cacciavillani, 1944. In 8° picc., pp.125-2. Ritratto.	 ¤	 15.00

758	 (MEDICINA)NIEMEYER, FELICE. Patologia e Terapia Speciale basate 
particolarmente sui recenti progressi della Fisiologia e dell'Anatomia Patologica... 
con Note del Dottor Arnaldo Cantanti. Milano, Vallardi, 1863.
		  ¤	 80.00
2 volumi in 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.XX-932, 1060. (Dorsi un pò abrasi).

759	 (ECONOMIA)NITTI, FRANCESCO S. Il Lavoro. Ricerche. Torino, Roux 
Frassati, 1895.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.mod., pp.52. (Estr.dalla Riforma Sociale del 1895 anno II, volume IV). Raro. Non 
presente nelle Bibliografie da noi consultate.

760	 NOGHERA, GIAMBATTISTA. Su gli Spiriti di Novità e di Antichità. 
Saggio di Esame, e Progetto di Accomodamento. In Bassano, a spese Remondi 
di Venezia, 1779.	 ¤	 120.00
In 8°, perg.orig.con tass.e tit.oro, pp.130. Molto ben legato e ben conservato. Front.incorniciato e 
fregio in xilografia.

761	 (CLEMENTE XI)NORCIA, ANTON DOMENICO. Congressi Letterarj 
consagrati alla lodi delle principali Azioni della Santità di N.S.Papa Clemente 
XI. e dal medesimo dedicati all'Altez.Reale di Cosimo Terzo Gran Duca di 
Toscana. In Firenze, Albizzini, 1707.	 ¤	 100.00
In 4°, cart.orig.parz.staccato, cc.6 n.n.-pp.319. Tagli oro. Il front. riporta l'Opera come parte prima 
ma è tutto il pubblicato. Ben conservata.

762	 (ROMA)NOTIZIE sulle condizioni edilizie e demografiche della Città di 
Roma e di alcune altri grandi Città italiane ed estere nel 1888. Roma, Botta, 
1889.		 ¤	 40.00
In 8°molto grande, tela mod.con tass. e tiut.oro, bross.orig.conservate, pp.VII-271. Qualche picc.
restauro su parte bianca.
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763	 (NAUFRAGHI)NOUSSANNE, HENRY de. Les Grands Naufrages. Drames 
de la mer. Quarante-cinq recits inedits entierement redigés d'apres les Documents 
relatant les Catastophes qui ont eu le plus de retentissement dans tous les temps 
et tous les Pays, et notamment les naufrages modernes les plus tragiques. Paris, 
Hachette, 1903.	 ¤	 50.00
In 4° picc., piena tela orig.con tit. e fregi in nero al dorso, tit. e fregi in nero e oro al piatto anter., 
pp.(4)-IV-300. Antiporta e altre 11 tavole fuori testo a colori. Tagli oro.

764	 (NOVECENTO-MOSTRA)Novecento. Arte e Storia in Italia. Roma, Scu-
derie Papali al Quirinale, 30 dicembre-1 aprile 2000. Milano, Skira, 2000.		
		  ¤	 30.00
In 4°, cart.edit.ill., pp.614-2. Numerose ill. in bianco e nero e a colori.

765	 (GIURIDICA)Nuova Edizione del Codice Penale 20 Novembre 1859 colle 
modificazioni portate dal Decreto Reale 26 Novembre 1865 e col Decreto Reale 
5 Giugno 1871 portante...Milano, Pagnoni, 1873.	 ¤	 40.00
In 16°, tela coeva con tit.oro, pp.272.

766	 (ROMA-ARCHEOLOGIA)ODERICIUS, GASPAR ALOYSIUS. De Mar-
morea Didascalia in Urbe reperta. Epistola ad Cajetanum Marinium. Roma, 
Salomonius, 1777.	 ¤	 80.00
In 8°grande, cart.mod., pp.CXV. Esemplare a fogli chiusi. Leggerissime rifioriture. (cfr. Olschki 
n° 17688).

767	 (ASCOLI PICENO)OFFICIUM dicendum in die omnium fidelium Defun-
ctorum in die depositionis et in anniversarioalicujus defunti cum aliis Orationibus 
ad usum Confraternitatum. Asculi, Cardi, 1840.	  ¤	 50.00
In 8°gr., cart.orig. marmorizzato, pp.45.

768	 OFFICIUM Hebdomadae Sanctae secundum Missale & Breviariun Romanum, 
S.Pii V Pontif.Maximi jussi editum, Clementis VIII et Urbani VIII auctoritate 
recpignitum. Venetiis, ex Typ. Balleoniana, 1738.	 ¤	 50.00
In 16°, piena pelle orig.con bei fregi oro al dorso e bordatura oro ai piatti, angolini un pò consunti, 
pp.540. 4 belle tavv. f.t. incise in rame. Tagli oro. Testo interamente in caratteri rossi e neri.

769	 OGLIARI,F. Cinquant'anni di Rotary in Italia. Ist. Culturale per Pubblica-
zioni e Studi Rotariani, 1973.	 ¤	 15.00
In 4°grande, tela edit.pp.120. Numerose ill. in b. e nero ed a colori.

770	 OLIVA, GIACOMO. L'Elettricità alla portata di tutti. Macchine. Napoli, 
Bideri, 1920.	 ¤	 15.00
In 8°,bross orig.ill., pp.373. Diverse ill. n.t..

771	 (ARCHITETTURA)OLIVATO, L.-PUPPI, L. Mauro Cadussi. Milano, 
Electa, 1981.	 ¤	 50.00
In 4°, cart.edit.illustrato, pp.284-4. 298 illustrazioni n.t., molte a piena pagina. Come nuovo in 
astuccio.
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772	 (NOTARIATO)OLIVIER. Traité des Actes sous signature privée, selon la 
Jurisprudence actuelle; ou Code du Proprietaire: suivi de Formules d'Actes et 
Conventions de toutes especes...Nyons, Gros, 1837.	 ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.VIII-312. Leggerissime rifioriture.

773	 (PEDIATRIA)OLLIVER, AUGUSTE. Leçon Cliniques sue les maladies 
des enfants. Paris, Steinheil, 1889.	 ¤	 90.00
In 8°gr., m.pelle coeva, 5 nervi, tit.oro, pp.XXVI-428-4. Diverse incisioni n.t. e I tav. .f.t.. Leggere 
rifioriture. Firma al Front..

774	 (OMERO-ARTE-FLAXMAN)Disegni d'invenzione dello Scultore inglese 
Giovanni Flaxman sulla Iliade di Omero. (1800 ca). 	 ¤	 80.00
In folio grande, cart.coevo muto, 16 tavv. f.t. incise in rame con numerazione irregolare. Frontespizio 
inciso da Beniamino Del Vecchio.

775	 OPERTI, P. Lettera aperta a Benedetto Croce. Quarta edizione con la 
risposta di Croce. Torino, Lattes, 1946.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.2-103. (picc. rottura la dorso)

776	 ORAZIO, Q.FLACCO. Le Odi. Tradotte da Giovanni Pezzoli. In questa 
seconda Edizione rivedute dal Traduttore. Bergamo, Sonzogni, 1809.	 	
		  ¤	 60.00
In 8°,cart.orig.marmorizzato, tass. con tit.oro, qualche abrasione al dorso, pp.430-c.1 n.n. con l'errata. 
Tagli rossi. Testo Latino e Italiano a fronte. Ritratto in antiporta.

777	 (PISA)Ordine degli Studi nell'Università di Pisa Anno Accademico 1868-
69. Pisa, Orsolini-Prosperi, 1868.	 ¤	 25.00
In 8° grande, cart.mod., pp.34.

778	 (ROMA-LEGATURA)ORDO Divini Officii recitandi sacrique Rite pere-
gendi a Capitulo et Clero insignis Basilicae Collegiatae S.Mariae ad Martyres 
de Urbe pro anno Bissextili 1864. Roma, Contedini, (1864).	 ¤	 70.00
In 8°, bella legatura in piena pelle rossa con fregi oro al dorso, grande bordura oro ai piatti, pp.88. 
Piccola mancanza di 3 mm.alla cerniera super.del piatto posteriore ma complessivamente molto ben 
legato e ben conservato e con i tagli gialli.

779	 (CUNEO)ORESIO, PAOLO. Appunti Storico-Medico-Legali sulla cremazio-
ne del cadavere umano. Alcune pagine d'Igiene municipale. Cuneo, Galimberti, 
1875. 	 ¤	 20.00
In 8°gr., bross.orig., pp.130. Forte alone alle ultime pagg. compresa la bross..

780	 (ASTRATTISMO-MOSTRA)Origini dell'Astrattismo verso altri orizzonti 
del reale (1885-1919). Milano, Palazzo Reale, 18 ottobre 1979 18 gennaio 1980. 
Milano, Silvana, 1979.	 ¤	 30.00
In 4°, cart.edit.ill., pp.(98). 544 illustrazioni in bianco e nero e a colori in tavv.f.t..
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781	 (MILANO-AGIOGRAFIA)ORSENIGO, CESARE. Vita di S.Carlo Borro-
meo. Milano, S.Lega Eucaristica, 1929.	 ¤	 25.00
2 voll.in 8° picc., bross.orig., un dorso rest., pp.VIII-278-2, (4)-262. 32 tavv.f.t.. Timbrino della 
Bibl.religiosa che ce li ha ceduti.

782	 (AGRICOLTURA)OTTAVI, EDOARDO. Il Vade-mecum dell'agricoltore. 
Manuale ad uso dei proprietari, fittabili, agenti di campagna, Fattori, Contabili, 
Periti misuratori ed allievi agronomi. Casale, Cassone, 1886.	 ¤	 50.00
In 16°, m.tela coeva con tit.e fregetti oro, pp.352. Diverse incis.n.t.. Insignificante tarletto a 4 
pagine.

783	 (VITICOLTURA)OTTAVI, OTTAVIO. Viticoltura Teorico-pratica. Casale, 
Cassone, 1893.	 ¤	 100.00
In 8° gr., piena tela coeva con tit.e fregi oro un pò sbiadita, pp.VIII-1178. 445 incisioni n.t., 1 
carta delle isoterme f.t.ripiegata e colorata e 8 tavv.f.t.di cui 6 a colori. Leggere velature di rosso 
per il tipo di carta.

784	 (TIVOLI)OTTAVIO da ALATRI. I. FF.MM. Cappuccini in Tivoli e il 
Santuario di S.Maria in Quintiliolo. Roma, "L'Italia Francescana", 1938.
		  ¤	 30.00 
In 8°, bross.orig., pp.258. Diverse ill.n.t..

785	 (PORTOGALLO)PACCA, BARTOLOMEO. Notizie sul Portogallo con 
una breve Relazione della Nunziatura di Lisbona dall'anno 1795 fino all'anno 
1802. Velletri, Ercole, 1835.	  ¤	 60.00
In 8°, m.pelle mod., pp.XVI-170-c.1 n.n.bianca.

786	 (BASILICATA-SCOMPLETAZIONE)PACI, GIACOMO. Relazione dei 
Tremuoti di Basilicata del 1851 (Parte Prima); (Parte Seconda): Compilazione 
Ufficiale. (Parte Terza): Breve narrazione dei Tremuiti di Calabria Ultra prima 
del 1851-52. Napoli, Stab.Tip.Real Ministero Interno, 1853.	  ¤	 150.00
In 4° gr., cart.mod.con doppio tass.e tit.oro, pp.299. (MANCANO LE 8 TAVV.litogr.e 1 tavola 
sinottica).

787	 (GIURIDICA)PACIFICI-MAZZONI, EMIDIO (a cura di). Repertorio 
Generale di Giurisprudenza Civile, Penale, Commerciale ed Amministrativa 
del Regno dall'anno dell'Unificazione Legislativa (1866) a tutto il 1875. Torino, 
UTE, 1876-1879.	  ¤	 90.00
3 voll. in 4°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.VII-1535, 1566, 1354. Angolino di un piatto 
mancante e qualche sporadico segno di antica umidità.

788	 (GIURIDICA)PACIFICO-MAZZONI, EMIDIO. Repertorio Generale di 
Giurisprudenza Civile, Penale, Commerciale ed Amministrativa del Regno. 
SUPPLEMENTO degli Anni 1876-1880 iniziato dall'Avvocato Samuele Coen. 
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Torino, UTE, 1880-1884.	  ¤	 60.00
2 parti legate in 2 voll. in 4°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, numerazione continua, pp.2298.

789	 PAGANINI, CESARE. La Paglianeide ossia Teatro e Medicina. Poema 
Eroi-Comico-Critico-Filosofico. Firenze, Le Monnier, 1854.	  ¤	 60.00
In 8°gr.,cart.coevo con tass. e tit. mns., pp.480-(2)-128. Un quinterno staccato ma Opera ben 
conservata.

790	 PAIELLI, LUIGI ANTONIO. La Risurrezione de' corpi e la Scienza . 
Napoli, La Scienza e La Fede, 1876.	  ¤	 25.00
In 8°, bross.orig., pp.37. Estr.

791	 (MILLESIMO)PALADINO, VALENTINO. Memorie Storiche del Santuario 
di N.S. del Deserto e Cenni su Millesimo. Savona, Ricci, 1904.
		  ¤	 25.00
In 16°, bross.edit. ma con dorso rozzamente fittizio, pp.879-(22). 16 tavv. f.t..

792	 (MEDICINA LEGALE)PALMIERI, M.VINCENZO. Medicina Legale 
canonistica. Città di Castello. Macrì, 1946.	  ¤	 30.00
In 8°gr., bross.edit., pp.(4)-345-(2). Ritratto dello Zacchia f.t..

793	 (MACERATA)PALOMBARINI, AUGUSTA. I Ciccolini di Macerata tra 
'500 e '600 dal Notariato alla Nobiltà. Ancona, 1986.	  ¤	 15.00
In 8°gr.,cart.edit., pp.211-8. diverse ill.n.t. tra cui l'albero genealogico e 8 tavole fuori testo. (Im-
portante ricostruzione di questa grande Famiglia maceratese).

794	 (SICILIA)PALOSCIA, FRANCO (a cura di). La Sicilia dei grandi viag-
giatori. Roma, Edizione promossa dalla Esso Italiana, 1988.	  ¤	 20.00
In 4°, tela edit.con tit.oro, sovracopertina ill., pp.XIX-171. Molte belle ill. in bianco e nero e a 
colori. Come nuovo. Timbrino Contrusceri.

795	 (GIURIDICA)PAOLI, BALDASSARRE. Nozioni elementari di Diritto 
Civile. Le Successioni testamentarie secondo il Codice Civile Italiano. Genova. 
Ist.Sordo Muti, 1875. In 8°, bross.orig., pp.377.	  ¤	 30.00

796	 (GIURIDICA)PAOLI, BALDASSARRE. Studi di Giurisprudenza Italiana 
comparata. Firenze. Niccolai, 1873.	  ¤	 15.00
In 8°, bross.edit.con primi quinterni sciolti, pp.174-2.

797	 PAPINI, GIOVANNI. Figure Umane. Firenze, Vallecchi, 1940.
		  ¤	 20.00
In 8°,bross.edit. e sovracop.ill., pp.203. Prima Edizione. 
798	 PAPINI, GIOVANNI. Racconti di gioventù. Firenze, Vallecchi, 1943.	 	
		   ¤	 20.00
In 8°, m.tela edit. e sovracop.ill. con diverse piccole mancanze, pp.330. Ediz.Originale.
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799	 PAPINI, GIOVANNI-GIULIOTTI, D. Dizinario dell'Omo Salvatico. Volume 
Primo (A-B). Firenze, Vallecchi, 1923.	  ¤	 30.00
In 8°, bross.orig., pp.521-(6). (Unico Pubblicato).

800	 (SCIENZE)PARI, ANTONGIUSEPPE. Sull'Oscillamento regolare e succes-
sivo della Terra dedotto colla Fisica confermato dalla Geologia, Pealeontologia 
e Biologia e sui lumi che ne derivano a queste scienze dal Riconoscimento di 
essa legge. Udine, Jacob e Colmegna, 1870.	  ¤	 70.00
In 8°, tela mod.con tass. e tit. oro, bross. Orig.conservate, pp.330.

801	 PARINI, GIUSEPPE. Il Mattino il Mezzogiorno e la Sera. Poemetti tre. 
Roma, Nave, 1793.	  ¤	 70.00
In 16°, m.pelle coeva e angolini, (parz. staccata), tass. con tit.oro, fregetti oro al dorso, pp.front.+174-
c.1 n.n. con dati tipografici. Leggero alone marginale a poche pagg..

802	 PARINI, GIUSEPPE. Les quatre Parties du Jour a la Ville. Traduction libre 
de l'Italien. Milan, et se trouve a Paris, 1776.	  ¤	 100.00
In 16°, piena pelle coeva marmorizzata, tass.e tit. oro bei fregi al dorso, pp.(2)-II-140. (Lingua 
Italiana). Tagli rossi.

803	 (ASSIRI)PARROT, ANDRE'. Gli Assiri. Milano, Feltrinelli, 1961,		
		   ¤	 25.00
In 4°, tela edit. e sovracop.ill., pp.XVI-385-2. 398 ill. in b. e n. e a colori, anche ripiegate. Molto 
ben legato e ben conservato.

804	 (SUMERI)PARROT, ANDRE'. I Sumeri. Milano, Feltrinelli, 1961.		
		   ¤	 25.00
In, 4°, tela edit. e sovracop.ill., pp.XLVIII-398-2. 419 ill. in b. e nero e a colori, anche ripiegate.

805	 (FASCISMO)Partito Nazionale Fascista. Provvidenze del regime in favore 
dei richiamati alla armi e delle loro famiglie. Bologna, 1942.	  ¤	 15.00
In 8°picc., bross.edit. con simboli fascisti, pp.70.

806	 PASCAL. Pensées sur la Religion, et sur quelques autres  sujet. Nouvelle 
Edition augmentée de la Defense. Amsterdam, par la Compagnie, 1765.
		  ¤	 100.00
2 voll. in 16°, piena pelle orig. marmorizzata, doppio assello e tit. oro, fregi oro ai dorsi, pp.XXXIV-
(10)-291, cc.4 n.n.-pp.284-cc.10 n.n. (ultima bianca). Diverse piccole mancanze alle cuffie e un 
quinterno con cucitura allentata, per il resto buon esemplare.

807	 (PIEMONTE)(PASERO di CORNEGLIANO, Comte Charles Henri). Lettres 
d'un Gentilhomme Piemontais a sa Famille. Recueillies et annotées par C.D.C. 
Turin, Casanova, 1912.	  ¤	 30.00
In 8°, senza leg., pp.X-2-160. 2 fac-simili di Lettere e 3 Alberi genealogici dei Pasero, Della Chiesa 
di Cinzano e Roddi e Del Carretto di Torre Bormida f.t.. Ritratto.
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808	 PASOLINI, PIER PAOLO. Passione e ideologia (1948-1958). Milano, 
Garzanti, 5 settembre 1960. 	  ¤	 40.00
In 8°, tela edit. e sovracop. ill., pp.496-2. Prima Edizione.

809	 (MARDERSTEIG) PASSIONE (La) di Cristo dai Vangeli di Marco, Matteo, 
Luca e Giovanni. Introduzione e traduzione di Piero Rossano con un saggio di 
Marco Tanzi su Lattanzio Gambara. Verona, Martino Mardersteig, 1989.
		  ¤	 80.00
In 4° grande, m.perg.edit. e tit. oro, pp.81-(8). 7 belle tavole fuori testo a colori. Edizione fuori 
commercio per la Parmalat, composta nel carattere Bembo ed impressa su carta intonsa delle Cartiere 
Magnani. La rilegatura a mano è stata eseguita da Mario Rigoldi di Monza.

810	 (ARTE-L.VERONESI)PASSONI, FRANCO. Testimonianza su Luigi Ve-
ronesi. Pollenza, La nuova Foglio Editrice, s.d. (1977).	  ¤	 50.00
In 4°gr.carrè, cart.edit.,pp.242. numerose ill. anche a colori 5 tavv. f.t. sempre a colori.

811	 (OCCULTISMO)PASTORET, De. Zoroastre, Confucius et Mahomet, com-
pares comme Sectaires, Legislateurs et Moralistes; avec le Tableau de leurs Lois 
& de leur Morale. Paris, Buisson, 1788.	  ¤	 120.00
In 8°, pelle coeva con tit.oro, angolini dei piatti consumati, cc.2 n.n.-pp.477. Leggere rifioriture. 
(cfr.Caillet 8367 per l'ediz. dell'anno precedente).

812	 (ROMA)PATERCOLO, CAJO VELLEJO. Istoria Romana. Per la prima 
volta volgarizzata da Guglielmo Manzi. Roma, Stamperia De Romanis, 1814.
		  ¤	 50.00
In 8°picc., bross.coeva muta con picc. Mancanze, pp.XV-176. Timbrino della Bibl.che ce lo ha 
ceduto.

813	 (ARGENTINA)PAVONI,G."Pampero". (Vento delle "pampas"). Con pre-
fazione di Eugenio Giovannetti. Roma, Tiber, 1930.	  ¤	 15.00
In 8°,bross.orig.,pp.177-2. Numerose illustrazioni.

814	 (FERRARA)PAZZI, GIANNA. Le "Delizie Estensi" e l'Ariosto. Fasti e 
piaceri di Ferrara nella Rinascenza. Pescara, Jecco, 1933.	  ¤	 90.00
In 4°grande, cart.originale, pp.XI-280-(4). 9 tavole fuori testo. (Pubblicazione sotto l'Augusto Pa-
tronato di S.A.R. il Principe di Piemonte e sotto gli Auspici del Comitato Ariosteo). Edizione di 
300 esemplari numerati e a firma dell'Autrice.

815	 (ROMA-MEDICINA)PAZZINI, ADALBERTO. Storia dell'insegnamento 
medico in Roma. Dalla Scuola patriarcale a quella della "Sapienza". Bologna, 
Cappelli, 1935.	  ¤	 40.00
In 8°grande, cart.edit. un pò polveroso, pp.(4)-389.

816	 PELLICO, SILVIO. Opere complete. Napoli, Rossi, 1848.	  ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XXI-532. Qualche errore di numerazione ma completo. 
Antiporta e front. incisi in xilografia. Leggere rifioriture.
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817	 PELLIZZARI, A.V.-ARNAUD,G.-SAVOIA,L.-BANFI,G. Il Nuovo Alberti. 
Dizionario enciclopedico Italiano-Francese (e Francese-Italiano) compilato dietro 
la scorta de' migliori e più accreditati Lessici contenente un sunto di grammatica 
ad uso de' Francesi ed un Dizionario universale di Geografia. Milano, Arzione, 
1855-1859.	  ¤	 80.00
2 voll. in 4° grande, m.pelle orig.rossa con tit. e fregi oro, 5 grandi vervi,pp.XVI-1655,XI-1444-
LXVIII-(4).

818	 PEPE, FRANCESCO. Novelle Morali, e Galanti. In Napoli, Sangiacomo, 
1791.		  ¤	 60.00
In 16°, cart.mod.,pp.front.+140. Bella bordura architettonica al front. in xilografia.   Leggere rifio-
riture.

819	 (POSTUMIA)PERCO-SERGIO GRADENIGO, G.A. Postumia e le sue 
celebri Grotte. Postumia Grotte, 1935.	  ¤	 20.00
In 16°, bross.orig.ill.,pp.195. Molte ill. n.t. e 3 tavv.f.t.ripiegate.

820	 (PSICOLOGIA DELL'INFANZIA)PEREZ, BERNARD. L'Enfant de trois 
a sept ans. Paris, ALcan, 1907.	  ¤	 40.00
In 8°, bross.orig., pp.XIV-283.(Psychologie de l'Enfant).

821	 (GIURIDICA)PEREZIUS, ANTONIUS. Institutiones Imperiales, erote-
metibus distribuctae, atque ex ipsis principiis regulisque Juris passim insertis, 
explicatae. Venetiis, ex typ.Balleoniana, 1763.	  ¤	 60.00
In 16°, cart.orig. con dorso parz.rotto, pp..523-cc.2 n.n.. Cucitura un pò allentata.

822	 PERICOLI, M. Frate Jacopone e un'antica Statua della Madonna in Todi. 
Todi, 1982. In 8°, bross.ill.,pp.45. 34 tavole.	  ¤	 8.00

823	 PERRERA, SALVATORE. Concentrazione e fusione delle Aziende di 
Credito. Trapani, Banca del Popolo, 1987.	  ¤	 15.00
In 8°grande, piena tela, pp.317-2.

824	 (ASSICURAZIONE)PERRONE, FRANCESCO. Della Assicurazione Mutua 
(Forma privata). Torino, Roux, 1894.	  ¤	 20.00
In 8°,bross.orig., dorso un pò aperto, pp.202.

825	 PERRONE, GIOVANNI. Il Protestantesimo e la Regola di Fede. Torino, 
Marietti, 1854. In 8°, m.pelle coeva con tit.oro,pp.636.	  ¤	 40.00

826	 (GIURIDICA-NOTARIATO)PERSIL, J.C. Regime Hypothecaire, ou Com-
mentaire sur le XVIII Titre du Livre III du Code Napoleon, relatif aux Privileges 
et Hypotheques. Paris, Gueffier, 1809.	  ¤	 80.00
In 8°, m.pelle coeva con tass. e tit.oro, fregi oro al dorso, cc.4 n.n.-pp.428.

827	 (LIBRO MINUSCOLO)PETIT (LE) Paroissien de l'enface. Paris,(in 
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fine:Firmin Didot, rue Jacob n°56). (S.d., I° metà '800).	  ¤	 150.00
In 64°, piena pelle originale con fregetto oro al dorso, bordura e Ostensorio al centro in oro, pp.80. 
5 tavv. f.t. compresa l'antiporta. Tagli oro.

828	 (MEDICINA)PETIT-RADEL, PHILIPPE. Pyretologie Medicale, ou  Exposé 
methodique de plus grand nombre des Fievres continues, remittentes et inter-
mittentes; comprenant leurs descriptions exactes, leurs solutions, leurs causes, 
leurs prognostics, l'ouverture des cadavres, et les moyens de guerison ...Paris, 
Desray, 1812.	  ¤	 80.00
In 8°,m.pelle coeva con tassello e tit.oro, fregi lineari oro al dorso, cc.4 n.n.-511. Leggere rifioriture 
e leggere velature di rosso.

829	 (MOGLIANO-MACERATA)PETRELLI, GIULIO. Cenni Istorici per la 
Terra di Mogliano con Genealogia e Vita di Gentile II° e III° suoi signori su 
documenti autentici raccolti e cronologicamente disposti. Recanati, Badaloni, 
1860.		  ¤	 400.00
In 8°, m.tela coeva con tass. e tit.oro, pp.271. 5 grandi Alberi Genenalogici f.t. più volte ripiegati. 
Front.parz.staccato ma assolutamente nulla manca. OPERA MOLTO RARA.

830	 (VIAGGI-SCOPERTE)PFEIFFER, IDA. Mon second Voyage autour du 
Monde. Traduit de l'allemand par W. Suckau. Paris, Hachette, 1857.
		  ¤	 50.00
In 16°gr.,m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.(4)-VIII-633-(2). 1 carta geogr.f.t. più volte ripiegata 
a colori.

831	 (OCULISTICA)PHILLIPS, CHARLES. Du Strabisme. Bruxelles, Hauman, 
1841.		  ¤	 70.00
In 16°,cart.mod.,pp.(4)-174. (si descrivono anche diverse operazioni chirurgiche).

832	 (LEOPARDI)PICCOLI,, VALENTINO. Leopardi. Milano, Alpes,1924.		
In 8°,cart.edit.ill.,pp.199-2.	  ¤	 20.00

833	 PIERANZOVINI, GIUSEPPE. Una Commedia coniugale. Bozzetto in un 
atto (da una novella di Matilde Serao). Fermo, Paccasassi, 1894.
		  ¤	 15.00
In 16°,bross.orig.in rosso e blu, pp.53.

834	 (URBISAGLIA)PIERGIACOMI, GUIDO...Urbs Salvia. Urbisaglia. Com-
pendio di notizie storiche. Macerata, 1964.	  ¤	 25.00
In 8°, cart.edit.ill.,pp.139. 20 ill. n.t..

835	 (GIULIANO DI ROMA)PIETRANTONI, ALVARO. Il Santuario della 
Madonna della Speranza a Giuliano di Roma, Ivi, 1982.	  ¤	 10.00
In 8°, cart.ill.,pp.93-2. Diverse ill.n.t.. Dedica.

836	 (FASCISMO)PINI, GIORGIO. Itinerario tragico. Milano, Omnia, 1950.		
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In 8°,cart.edit. e sovracop.ill.,pp.319-4.	  ¤	 25.00

837	 (ARTE POPOLARE).PINTI, P. Immagini di Cultura Contadina. Edizione 
con il contributo della Banca Naz. dell'Agricoltura e Enichem Agricoltura, 
1988.		  ¤	 15.00
In 4°,tela edit.,covracopertina e custodia,pp.133. Numerose e caratteristiche illustrazioni a colori di 
attrezzi agricoli. Azienda Agricola Ricci Curbastro.

838	 (CUNEO)PIOVANO,A.-FOGLIATO,L.-CIGNA,G. I Castelli. Itinenrari di 
poesia, storia, arte nel Cuneese di ieri e di oggi. Cavallermaggiore, Gribaudo, 
1976.		  ¤	 20.00
In 4°grande, tela edit.pp.210. 62 belle illustrazioni a colori in tavole f.t.

839	 (USSITA)PIRRI, PIETRO. Ussita. Notizie Storiche con illustrazioni e 
Documenti. Roma, Tip.Poliglotta, 1920.	  ¤	 50.00
In 8°grande, bross.orig.pp.337. Diverse ill. n.t..

840	 (VIAGGI-SCOPERTE)PIVA, GINO. Un pioniere italiano delle scoperte del 
Nilo, Giovanni Miani, il Leone bianco. Firenze, Bemporad. Quaderni Fascisti, 
1930. In 8°,bross.edit.ill., un pò sporca, pp.(8)-69-(2).	  ¤	 18.00

841	 PLINI, G.B. (Alberico de Jonio). Spirito dei Trattati di Parigi e di Berlino 
e disagio attuale d'Europa. Napoli,Jovene, 1893. 	  ¤	 20.00
In 8°,bross.orig.con picc. mende al dorso,pp.4-180.

842	 PLINIUS, CAECILIUS SECUNDUS. Epistolarum Libri decem et Panegyri-
cus con Notis Variorum. Augustae Taurinorum, Pomba, 1828.
		  ¤	 50.00
2 voll. in 8°,bross.orig.con picc.mancanze ai dorsi, pp.CXII-453,494.

843	 (ANTROPOLOGIA FEMMINILE)PLOSS,H.-BARTELS,M.u.P. Das Weib 
in der Natur-und Voelkerkunde. Antropologische Studien. Leipzig, Griebens 
Verlag, 1913.	  ¤	 80.00
2 voll. in 8°gr.,m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XV-1024, (4)-904. Antip. con Ritratto ad ogni 
vol.,11 tavv. f.t. in litografia e 726 illustrazioni n.t., anche a piena pagina. Picc.Lacerazione alla 
cuffia alta del 1° vol.ma nulla manca. Complessivamente più che buon esemplare.

844	 (SCULTURA-PITTURA)POGGI,EMILIO. Della Scultura e della Pittura in 
Italia dall'epoca di Canova ai tempi nostri. Considerazioni. Firenze, Tip.Toscana, 
1865.	 In 8°,cart.mod.,pp.85-2. Leggero alone.	  ¤	 30.00

845	 (POLO)(Il). Rivista dell'Istituto Geografico Polare. direttore Responsabile 
Silvio Zavatti.	  ¤	 120.00
Disponiamo delle seguenti Annate in 8°,bross.edit.pp.dalle 8 alle 15 per ogni fascicolo. Ogni annata 
può essere in 1 o più fascicoli. Anno VI(1950) 1/2completa. Anno XII-XVI-XV(1957-1958-1959)
in un unico fascicolo. Anno XVI(1960)unico fasc.,Anno XVII(1961)unico fasc.. Anno XVIII(1962) 
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in 3 fasc., Anno XIX(1963)in 4 fasc., Anno XX(1964) in 3 fasc., AnnoXXI(1965)unico fasc.,Anno 
XXII(1966)unico fasc.,Anno XXV(1969)solo in n°4 Ottobre-dicembre. (come diceva l'AMICO 
Zavatti, sistampava come e quando si poteva). Rari a trovarsi.

846	 PORRO,A.A.FELICE (Generale). La guerra nell'aria. Milano, Corbaccio, 
1936.	 In 8°,bross.orig.,pp.431.	  ¤	 15.00

847	 (ROMA)POMPILI OLIVIERI, LUIGI. Fasti Capitolini ossia Governo in 
compedio delle cose municipali sostenuto dalla nuova Civica Rappresentanza 
di Roma dal 1848 al 1860. Roma, Menicanti, 1862.	  ¤	 50.00
In 8°,m.pelle coeva con tit. e bei fregi oro, pp.VIII-160. Ben legato e ben conservato.

848	 (SAN GINESIO) PORZI, ALFONSO.San Ginesio terrazza delle Marche 
potente castello Mediovale Piceno. Monte S.Giusto, 1986.	  ¤	 25.00
2 voll. in 8°,bross.edit.ill.,pp.687 complessive. Molte illustrazioni n.t..

849	 (GERUSALEMME)POUJOULAT. Istoria di Gerusalemme. Prima versione 
italiana di Ercole Marenesi. Milano, Perelli e Mariani, 1845.	  ¤	 50.00
In 8°,cart.coevo muto,pp.723. Leggero alone.

850	 (VIAGGI-SCOPERTE)POUJOULAT, BATTISTA. Racconti di un viaggio 
in Oriente. Torino, Coll.Artigianelli, 1881.	  ¤	 40.00
In 8°,bross.orig.ill. ma con dorso fittizio, pp.250.6 tavv. f.t..

851	 PREZZOLINI, GIUSEPPE. La cultura italaiana. Milano, Corbaccio, 
1938.	In 8°,bross.edit.,pp.406-(2).	  ¤	 20.00

852	 PREZZOLINI, GIUSEPPE. L'Italiano inutile. Memorie letterarie di Francia. 
Italia e America. Milano, Longanesi, 27 gennaio 1954.	  ¤	 30.00
In 8°picc.,tela edit. e sovracop.ill.,pp.409-2. 32 tavv. f.t.. Picc. menda alla sovracop.. Prima Edi-
zione.

853	 PRINZIVALLI, GINO. Per l'organizzazione economica del dopo guerra. 
Le società industriali in Italia ieri ed oggi. Milano, Treves, 1918.
		  ¤	 20.00
In 8°picc.,bross.edit.con picc.mancanze, pp.XI-102-2.

854	 (GENEALOGIA)PROIA,A.Pietro Mazarini e i suoi. Tivoli, Chicca, 
1933.		 ¤	 20.00
In 4°,bross.orig.,pp.77. Ritratto f.t. e Alberi genealogici nel testo.	  

855	 PROSPERO(San), Aquitano, Notajo di San Leone Magno. Il Poema degl'In-
grati ovvero Semipelagiani recato in versi Italiani sciolti dal Reverendiss. Padre 
Don Francesco Maria Ricci Romano. in Verona, Carattoni, 1766.	 ¤	 80.00
In 4°,m.Pelle coeva con tass. e tit.oro (picc.rottura alla cuffia alta e abrasioni al tassello),pp.XXI-128. 
2 ritratti f.t. incisi in rame. Complessivamente più che buon esemplare. (sfr. Gamba n°2407).
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856	 PROVENZAL, DINO. Dizionario umoristico. Massime, Sentenze, defi-
nizioni, battute: ironiche, bizzarre, paradossali di quattrocento Scrittori d'ogni 
Paese. Milano, Hoepli, 1935.	 ¤	 40.00
In 8°, cart.edit.ill.,pp.(8)-514-(2).

857	 (GIURIDICA-PLACCHETTA)PROVISIONES, et Ordinationes circa 
rectam, & celeriorem Administrationem Justitiae constitutae in Congregatione 
Reformationis Tribunalium...Clemente Papae XII...Roma, R.C.A., 1731.
		  ¤	 30.00	
In 4°, senza leg.,pp.7. Grande stemma papale al front..

858	 PUTTIN, LUCIO (a cura di). Arte e Devozione Popolare nel Trevigiano. 
Gli Ex-Voto del Santuario della Madonna di Loreto a Corbanese di Tarzo. Cassa 
Rurale ed Artigiana delle Prealpi, 1983.	  ¤	 25.00
In 4° picc., tela edit.e sovracop.ill., pp.104-4. 80 belle illustrazioni in bianco e nero e a colori. 
Come nuovo.

859	 PURGOTTI, SEBASTIANO. I Segreti dell'Arte di comunicare le idee negli 
elementi delle Scienze esatte ed i difetti che anche attualmente vi sono coperti 
dal falso manto della matematica evidenza svelati dalla filosofica investigazione. 
Studi, Perugia, Bartelli, 1858.	  ¤	 30.00
In 8°,bross.orig.stampata con picc.parte sup. mancante, pp.135.

860	 (ARITMETICA-ALGEBRA-GEOMETRIA)PURGOTTI, SEBASTIANO. 
Lezioni di aritmetica, d'Algebra e di Geometria. Perugia, Bartelli, 1835-1837.
		  ¤	 100.00
2 voll. legati in 1 in 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.619,260. 3 tavv. f.t. incise in rame  
e più volte ripiegate.

861	 QUARANTA, STEPHANUS. Summa Bullarii earumque Summorum Ponti-
ficum Constitutionum,...usque ad...D.N.D. Paulum V emanarunt... et Additionibus 
Prosperi de Augustino... Venetiis, apud Iuntas, 1609.	  ¤	 150.00
In 4°,perg.coeva con tracce di legacci, picc.mende al dorso, cc.4 n.n.-pp.527 retro bianco. Leg.Parz.
staccata. Timbrini per ex-libris. (cfr.Camerini Annali de' Giunti n°1146).

862	 (SAMPEIRE-DIALETTO)RABO, CHIAFFREDO. Ricerca di un metodo 
pratico per comprendere e scrivere facilemente il Patua' Sampeyrese. 1a parte: 
dal dialetto Sampyrese in iataliano; 2a parte dall'Italiano in Dialetto Sampeyrese.
Scarnafigi, 3C,1982.	  ¤	 20.00
In 8°, similpelle con tit.oro,pp.(12)-270-(10). Diverse ill. nel testo. (Cima di Crosa).

863	 (PADOVA-VENETO)Raccoglitore (Il). Pubblicazione annuale della Società 
d'incoraggiamento nella Provincia di Padova. Anno III. Padova, Sicca, 1854.
		  ¤	 60.00
In 16°, bross.orig.senza la parte post.,pp.319. 1 tav.sinottica f.t. ripiegata, 3 travv. .f.t. ripiegate con 
attrezzi per l'agricoltura. (...Notizie intorno Province Venete, Territorio di Padova, Fiere annuali e 
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Mercati settimanali Porov. Padova, Rapporti fra le unità di misura dei Capo-luoghi delle Provincie 
Lombardo-Venete e le corrispondenti Metriche...).

864	 (PIEMONTE)Raccolta dei Regii Editti, Manifesti ed altre Provvidenze dei 
Magistrati ed Uffizii pubblicati nell'anno 1848. Supplemento al Vol. XII Serie 
V. Torino, Sperani e Ferrero, (1848).	  ¤	 30.00
In 4°, cart.edit.con tit.in tass.in carta, pp.front.+V-211.

865	 (FERROVIE-VENTOSO Scandiano Reggio e Guastalla...)Raccolta delle 
Convenzioni ralative alla costruzione ed all'esercizio della Ferrovia a Sezione 
ridotta da Ventoso per Scandiano Reggio e Guastalla con diramazione da Reggio 
per Correggio e Carpi. Reggio Emilia, Calderini, 1882.	  ¤	 40.00
In 8°gr.,bross.orig.,pp.55.

866	 (OSIMO e CINGOLI)Raccolta di Editti che secondo le Costituzioni Sinoidali 
si debbono in varie Feste dell'Anno pubblicare da' Prrochi delle due Diocesi di 
Osimo e Cingoli...Osimo, Quercetti, 1771.	  ¤	 40.00
In 16°,cart.mod,pp.56.

867	 (SCIENZE-GIORNALE)RACCOLTA di Lettere ed altri Scritti intorno alla 
Fisica ed alle Matematiche compilata dal Dott.C.Palomba e Comp.. Roma,Marini, 
1845. 	  ¤	 80.00
Disponiamo dell'Annata Prima composta da 24 numeri quindicinali legati in 1 vol. in 8°,cart.coevo 
con antiche gore,pp.X-400. 6 tavv. f.t. incise in rame di cui 3 più volte ripiegate e fra queste 1 a 
colori. Leggero alone su parte bianca di diverse pagine.

868	 RACINE. La Religione. Poema. Recato in versi italiani dall'Abate Benedetto 
Sanguineti di Chiavari. Genova, Giossi, 1810.	  ¤	 60.00
In 8°,m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.VII-431.Tagli gialli.

869	 (RECANATI)RADICIOTTI, GIUSEPPE. Teatro Musica e Musicisti in 
Recanati. Ivi, Simboli,1904.	  ¤	 40.00
In 8°cart.mod.stile antico,pp.160-2. 2 ritratti f.t..

870	 (RAFFAELI Marchese FILIPPO)Catalogo ragionato ed illustrato della privata 
Raccolta di autografi italiani e stranieri e di Documenti storici che si posseggono 
dal Marchese Filippo Raffaeli di Cingoli. Macerata, Mancini, 1871.	 In 8°gr.,bross.
orig. con dorso logoro, pp.(8)-XII-142.	  ¤	 25.00

871	 RAJBERTI, GIOVANNI.Sul gatto. Cenni fisiologico-morali. Milano, Far-
maceutici Italia, 1938. 	  ¤	 25.00
In 8°,picc.,bross.orig.,pp.114-2. 4 ill. di Anselmo Bucci.

872	 RAMBOSSON, J. Histoire des Meteores et des grands Phenomenes de la 
nature. Paris, Firmin Didot. 1869.	  ¤	 80.00
In 8°,m.marocchino rosso coevo con tit.e bei fregi oro, pp.4-VII-408. 90 incisioni n.t. di cui 15 
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tavole comprese nella numerazione, 9 tavv. f.t. e 2 cromolitografie fuori testo. Leggere rifioriture e 
angolini dei piatti un pò lisi. Complessivamente ben legato e ben conservato.

873	 (SPALATO)RANDI, OSCARO. Antonio Bajamonti il "Mirabile" Podestà 
di Spalato. Zara, Soc.Dalmata ST.Patria, 1932.	  ¤	 18.99
In 8°gr.,bross edit.,pp.76-(4). Ritratto in antip..

874	 (STORIA NATURALE)RANKE, GIOVANNI. L'Uomo. Vol.1°:Sviluppo, 
forma e vita del corpo umano. Vol.2°: le Razze umane moderne e primitive. 
Torino, UTET, 1890-92	  ¤	 100.00
2 voll. in 4°picc.,m.tela e tit.oro,pp.XII-650,XI-661. 603 incisioni complessive n.t., 38 tavv. f.t. a 
colori di cui 8 a doppia pagina.

875	 RASI, LUIGI. Il Libro dei Monologhi, Milano, Hoepli,1891. ¤	 50.00
In 8°,tela mod.con tass. e tit.oro, pp.295.Front. in rosso e nero, Ritratto in antip. in sanguigna e 
molte caratteristiche ill. n.t.. SEconda edizione accresciuta di due nuovi Monologhi.

876	 RASI, LUIGI. Il Secondo Libro dei Monologhi. Milano, Hoepli, 1893.
		   ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tass.e tit.oro, pp.(8)-286. Antiporta con ritratto e 141 ill.n.t.molto graziose 
in nero, bistrò e violetto di Artisti Fiorentini. (Ex-Libris Valcismon).

877	 RASMO, NICOLO' (a cura di). Il Castello del Buonconsiglio a Trento. 
Roma, Ass.fra le Casse di Risparmio Italiane s.d.(anni '60).	  ¤	 25.00
In 4° gr., m.tela edit. e sovracop.ill., pp.62-4. Diverse ill.n.t.e 24 tavv.f.t.a colori.

878	 (SCIENZE-SCOMPLETAZIONE)RASPAIL, FRANCOIS VINCENT. 
Histoire naturelle de la Santé et de la Maladie chez les vegetaux et chez les 
animaux en general et en particulier chez l'Homme; suivie du formulaire pour 
une nouvelle methode de traitement hygienique et curatif. Paris, Chez l'Editeur, 
1846.		 ¤	 60.00
2 voll.(su 3)in 8° gr., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(4)-CIII-354-(2), VIII-456. Molte incisioni 
n.t.. Ritratto in antiporta e altre 18 tavole f.t.di cui 1 a colori. Leggere rifioriture sparse. MANCA 
IL 3° VOLUME.

879	 (SVIZZERA)RAUL-ROCHETTE, DESIRE'. Lettres sur quelques Cantons 
de la Suisse ecrites en 1819. Paris, Nicolle, 1820.	  ¤	 100.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.oro, bei fregi oro al dorso, cc.2 n.n.-pp.VI-494. Bella vignetta al front.. 
Edizione Originale.

880	 RECHEIS, ATHANAS. Engel Tod und Seelenreise. Das Wirken der Geister 
beim Haimang des Menschen in der lehre der Alexandrinischen und Kappado-
kischen Vaeter. Roma, Eidz.di Storia e Lett., 1958.	  ¤	 20.00
In 8°, m.tela coeva con doppio tass.e tit.oro, pp.222-2.
UNITO: PETROCCHI, MASSIMO. Il Quietismo italiano del seicento. Roma, Storia e Lett., 1948. 
Pp.212-6.
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UNITO: SCHIAFFINI, ALFREDO. Tradizione e Poesia nella Prosa d'Arte italiana dalla Latinità 
medievale a G.Boccaccio. Roma, Storia e Lett., 1943. Pp.6-197-2. (Temi e Testi 4-5-6). Timbrino 
della Bibl.religiosa che ce lo ha ceduto.

881	 (OCULISTICA)RECLUS, PAUL. Des Ophthalmies Sympathiquess. These 
presentée au Concours pour l'Aggregation... Faculté de Medecine de Paris. Paris, 
Delahaye, 1878.	  ¤	 60.00
In 8°, piena tela mod.con tass.e tit.oro, pp.VIII-209. Leggerissime sporadiche rifioriture.

882	 REGI, FRANCESCO MARIA De. Uso della Tavola Parabolica per le 
Bocche d'irrigazione. Edizione corretta, ed accresciuta sulle memorie lasciate 
dall'Autore con nuove aggiunte. Dedicata al Vice-Presidente della Repubblica 
Italiana. Milano, Borsani, 1804.	  ¤	 100.00
In 4°, cart.orig.senza dorso e con tracce d'uso, pp.XII-91-80-cc.41 n.n.-cc.3 n.n.. 2 tavv.f.t.incise in 
rame e ripiegate. (Cfr.Riccardi vol.1° col.346).

883	 (APPIGNANO)Regia Corte di Appello di Macerata. Sentenza nella Causa 
Penale contro Accorroni e Fedeli. Macerata, U.T.C., (1904).	 ¤	 25.00
In 4°, bross.orig., pp.61. (Causa contro il famoso scrittore di storie appignanesi).

884	 (MACERATA-GRANDE RARITA')REGOLE da osservarsi da' Fratelli 
della Venerabile Confraternita del S.Sepolcro eretta sotto il medesimo Titolo 
nell'Oratorio de' MM.RR.PP.Bernabiti della Città di Macerata. Macerata, Ferri, 
1739.		  ¤	 100.00
In 4°, cart.orig., pp.28. Grande incisione al front., quasi a tre quarti di pagina, in rame raffigurante 
l'effige della Confraternita. Opera molto rara.

885	 (FERMO)REGOLE da osservarsi dagli Aggregati alla Ven.Confraternita 
sotto il titolo di Santa Filomenta Vergine e Martire. Fermo, Bazzi, (1836).
In 8°, bross.coeva muta, pp.27. Bella antip.con il Corpo della Santa.	  ¤	 25.00

886	 (ROMA)Regulae Ordinationes, et Constitutiones Cancellariae Apostolicae 
Sanctissimi D.N.D.Clementis Divina Providentia Papae XIII. Roma, R.C.A., 
1758.		 ¤	 30.00
In 16°, perg.orig.con bordure oro, evidenti segni di umidità, pp.90-cc.3 n.n.. Stemma Papale al 
front.. Forellino in fine con perdita di 2 sillabe.

887	 (MEDICINA)REICHARDT, E. Disinfezione e mezzi disinfettanti per com-
battere le Influenze nocive alla Salute e per conservare gli Alimenti nel comune 
interesse dei Magistrati, dei Medici, dei Farmacisti e dei profani della Scienza. 
Prima traduzione italiana... Parma, Battei, 1883.	  ¤	 40.00
In 8°, bross.orig.con picc.mancanza al piatto anter., pp.XVIII-(4)-161. 2 tavv.f.t..

888	 (ROMA)Resoconto della Amministrazione Comunale di Roma dall'Agosto 
1874 all'Ottobre 1876. Roma, Pallotta, 1876.	  ¤	 50.00
In 4°, bross.orig., pp.160.
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889	 (TEATRO)REZER, GIUSEPPE Di. Compendio della Vita del celebre Pie-
tro Metastasio Romano, Poeta Cesareo per il suo futuro Biografo. Stampato in 
Vienna l'Anno 1782... e tradotto in italiano in Roma da un'Accademico Anzioso. 
Roma, Cannetti, 1783.	  ¤	 50.00
In 8°, cart.orig.marmorizzato ma praz.staccato, pp.8-LIV. Testo in graziosa cornice.

890	 (RAVENNA)RICCI, CORRADO. Raccolte Artistiche di Ravenna. Bergamo, 
Arti Grafiche, 1905.	  ¤	 20.00
In 4° picc., tela orig.con tit.oro al piatto anter., pp.199. 174 ill.n.t..

891	 RICCI, CORRADO. Roma, Visioni, e figure. Milano, Treves, 1925.	 	
		   ¤	 20.00
In 8°,bross.orig.con dorso aperto, pp.3-234-2. 29 illustrazioni in tavole. Benconservato ma dorso 
aperto.

892	 (S.MARIA DEGLI ANGELI)RICCI, ETTORE. Le Vetrate della Basilica 
Patriarcale di S.Maria degli Angeli. Ivi,Scuola Tipografica Umbra, 1911.	 	
In 4°,bross.orig.,pp.13.1 grande tavola fuori testo ripiegata a colori.	  ¤	 20.00

893	 (GIURIDICA)RICCI, FRANCESCO. Commento al Codice di Procedura 
Civile Italiano. Firenze, Cammelli, 1880.	  ¤	 60.00
4 voll.in 8°,m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.(6)-584, (4)-631, (4)-598, (4)-526.

894	 (MACHIAVELLI)RICCI, GIACOMO (di Civitanova Alta). Sui Discorsi di 
Niccolò Machiavelli sopra la Prima Deca di T.Livio. Osservazioni. Civitanova-
Marche, Natalucci, 1876. In 8°, bross.orig., pp.177.	  ¤	 30.00

895	 (BIOLOGIA-P.ALBERTONI)Ricerche di Biologia pubblicate per il XXV 
Anniversario Cattedratico di Pietro Albertoni dai suoi discepoli. Siena 1876-1901. 
Bologna, Zamorani e Alvertazzi, 1901.	  ¤	 70.00
In 4°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(8)-XVI-664. Qualche ill.n.t., ritratto di A. in antip., 1 
tavola f.t.a colori ripiegata e altro tavole f.t.di grafici. Molto ben legato e ben conservato.

896	 (GIURIDICA)RIDOLPHINUS, PETRUS. Praxis recentior in qua Monito-
ria, Citationes, Decreta, Intimationes, Sententiae, Appellationes, Commissione.... 
quam Summariis, & Ordinariis in Tribunalibus Almae Urbis fieri.... cui accesse-
runt, Constitutiones Innocentiana, Gregoriama, & Urbana.... Venetiis, Viezzieri, 
1726.		 ¤	 150.00
In folio, piena perg.coeva pars.staccata, tit.mns, cc.4 n.n.-pp.631. Front.in rosso e nero. Timbrini 
per ex-libris.

897	 (TRIESTE e MUGGIA)RIETER, H. Verbindungs-Kanal der beiden Buchten 
von Triest und Muggia mit Bruecksichtigung des Schiffsbaues und der Industrie, 
sowie einer eventuellen Bahn nach Istrien, resp.Pola. Triest, Oesterreichischen 
Looyd, 1862. UNITO: RIETER. Dilucidazioni cul Porto-Canale. Trieste, Coen, 
1863.		 ¤	 70.00
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2 pubblicazioni in 1 volume in 8°, m.pelle coeva con tit.oro, pp.(rispettivamente)36-2, 23. 3 grandi 
piante topografiche f.t.ripiegate 5 volte in lunghezza e 3 in altezza, 1 con particolari a colori.

898	 (PEDIATRIA)RILLIET, F.-BARTHEZ, E. Traité Clinique et Pratique des 
Maladies des enfants. Troisieme Edition refondue et considerablement augmentée 
par E.Barthez et A.Sanné. Paris, Alcan, 1884-1891.	  ¤	 130.00
3 grossi volumi in solida legatura in 8°, m.pelle coeva tit.oro, pp.(8)-IV-936, (4)-828, (4)-1296. 
Leggerissime sporadiche rifioriture.

899	 (MILANO)RIPAMONTI, GIUSEPPE. Alcuni Brani delle Storie Patrie di 
Giuseppe Ripamonti per la prima volta tradotti dall'Originale latino dal Conte 
T.Dandolo. Milano, Arzione, 1856.	  ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.e fregi oro, (piccole aperture alle cerniere), pp.170.

900	 (PAPATO)RIPANDELLI, CARLO. Ritratti Poetici dei Romani Pontefici 
corredati di Note Storico-Critiche. Roma, Aurelj, 1860.	  ¤	 40.00
In 8°, m.tela coeva con tit.oro, pp.573-2.

901	 (ECONOMIA) RIVIERE,H.F. Du Commis-Voyageur et de son Preposant. 
Traitè suivi d'un Appendice sur les Rapresentants de Commerce. Paris,Marescq 
1863.		 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.,pp.VIII-312. Manca il piatto posteriore. Leggere arrossature.

902	 (ARALDICA)ROBECCHI-BRIVIO, ERMINIO. Una Famiglia Italiana. I 
Robecchi. Milano, Bocca, 1938.	  ¤	 30.00
In 8°gr., bross.orig.ill., pp.320-2. Molte ill. in 18 tavv. f.t. e 11 alberi genealogici f.t. ripiegati. 
Cucitura un pò allentata. Dedica e firma autografe.

903	 (VIAGGI)ROBIANO, EUGENE de. Dix-huit mois dans l'Amerique du  
sud. Le Bresil, l'Uruguay, la Republique Argentine, les Pampas et le voyage au 
Chili par la Cordiellere des Andes. Paris, Plon, 1878.	  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.con dorso aperto, (8)-271. Rifioriture.

904	 (PICASSO)RODRIGUEZ-MAGUILERA, CESAREO. Picasso di Barcellona. 
Roma, Editori Riuniti, 1976.	  ¤	 20.00
In 4°, tela edit.e sovracopertina ill. con piccole mende, pp.242-2. 1202 illustrazioni anche a co-
lori.

905	 (GIURIDICA)ROMAGNOSI, G.D. Progetto del Codice di Procedura Penale 
pel cessato Regno d'Italia con aggiunte e riforme al medesimo. Firenze, Piatti, 
1835.		 ¤	 40.00
In 8°, bross.orig., pp.XXVIII-323. (Opere del Prof.G.D.Romagnosi. Tomo quindicesimo).

906	 (PALESTRINA)ROMANELLI, PIETRO. Palestrina. Roma, Cassa di Ri-
sparmio, 1967.	  ¤	 60.00
In 4°, tela edit.con tass. e tit. oro, sovracop.ill., pp. 98-(12). 152 tavv. in bianco e nero e 53 tavv. 
f.t. a colori. Come nuovo in astuccio.
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907	 (NAPOLI)ROMANO, FIORELLA (a cura di). Biblioteca Nazionale Vittorio 
Emanuele III Napoli. Pesaro, Cassa di Risparmio di Pesaro, 1993.	
		  ¤	 30.00
In 4°, similpelle edit. e tit.oro, sovracop.illustrata, pp.254-4. molte e caratteristiche ill., la maggior 
parte a colori. Come nuovo.

908	 (ROMA)Rome vue en huit jours. Rome, Piale, 1849.	  ¤	 45.00
In 16°, bross.orig.un pò polverosa, pp.144. 4 graziose tavv. f.t..

909	 (DALMAZIA-CARNARO)ROMEI, RODOLFO(Dalmata). La Tragedia 
della Dalmazia, del Carnaro e della Venezia Giulia 1915-1945. Bari, De Filippis, 
(1950).	  ¤	 25.00
In 8°gr., bross.edit., pp.191. Molte ill. n.t. e 1 quadro sinottico f.t.ripieg..

910	 (MEDICINA)RONCATI, FRANCESCO. Indirizzo alla Diagnosi della ma-
lattie del petto, del ventre e del sistema nervoso. Seconda edizione con molte 
aggiunte. Napoli, Pellerano, 1868.	  ¤	 60.00
In 8°gr., m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.905-XXV. 2 figg. a piena pagina.

911	 (VIAGGI-SCOPERTE-MESSINA)RONCHINI, AMADIO. Nicolò Scillacio 
e la sua Relazione sulla scoperta del Nuovo Continente. Memoria. Modena, 
Vincenzi, 1875.	  ¤	 25.00
In 8°, bross.orig., pp.24. (Estr.da Atti Mem.provincie modenesi e parmensi).

912	 ROSINI, GIOVANNI. La Monaca di Monza. Storia del secolo XVII. Pisa, 
Capurro, 1830.	  ¤	 25.00
3 voll.in 16°, bross.orig.stampata con picc.mancanze ai dorsi, pp.247, 256, 2, 271. Ritratto dell'Au-
tore in antiporta al 1° volume.

913	 (SANSEVERINO-MARCHE-ARTE)ROSSI, ALBERTO. I Salimbeni. 
Macerata, Cassa di Risparmio, 1976.	  ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e sovracop.ill., pp.234-2. 208 belle ill.n.t.di cui diverse a colori.

914	 (OREFICERIA)ROSSI, FILIPPO. Capolavori di Oreficeria Italiana dall'XI 
al XVIII secolo. Banca Nazionale del Lavoro, 1956.	  ¤	 35.00
In 4°, cart.edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.243-4. Diverse ill.in bianco e nero e 83 splendide tavole 
fuori testo a colori. Come nuovo in astuccio.

915	 (SIBARI)ROSSI, PASQUALE. Progetto sul Codice Criminale a norma 
delle Leggi dell'antica città di Sibari in Calabria Citra. Cosenza, 1821.
		   ¤	 40.00
In 16°, cart.mod.marmorizzato, cc.2 n.n.-pp.18-c.1 n.n.. Timbrino per ex-libris.

916	 (SANNIO)ROTILI, MARIO. L'Arte nel Sannio. Benevento, Ente Provinciale 
per il Turismo, 1952.	  ¤	 25.00
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In 16°, cart.orig.ill., pp.212. 135 illustrazioni in tavole fuori testo. Timbrino della Biblioteca religiosa 
che ce lo ha ceduto.

917	 (BOLOGNA)ROVERSI, GIANCARLO. Palazzi e Case Nobili del '500 a 
Bologna. La storia, le famiglie, le opere d'arte. Bologna, Grafis, 1986.
		   ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.380-4. Molte ill.nel testo anche a colori.

918	 (POCAPAGLIA)RUBERI, MARIO. Pocapaglia. Notizie Storiche. Bra, 
Cassa di Risparmio, 1981.	  ¤	 10.00
In 8°, bross.edit.ill., pp.93. Molte illustrazioni e tavole anche a colori. Come nuovo.

919	 (INGEGNERIA)RUGGIERO, CORRADO. Utilizzazione delle acque per 
irrigazione. Padova, Milani, 1926.	  ¤	 30.00
In 8°, tela edit.e tit.oro, pp.X-494. 332 illustrazioni e 2 tavole a doppia pagina, tagliate per errore 
ma complete.

920	 RUSSEL, G. Intorno ai più illustri Conoscitori di varie Favelle. Disserta-
zione. Bologna, Monti al Sole, 1860.	  ¤	 25.00
In 8° gr., cart.orig., pp.(3)-154. (Piccoli danni alle cerniere).

921	 (EDILIZIA)RUSSO, CRISTOFORO. Costruzioni in cemento armato. Torino, 
UTET, 1939.	  ¤	 30.00
In 8°, tela orig.con tit.in argento, pp.VIII-610-2. 435 illustrazioni n.t., 16 tavole e 323 esempi 
svolti.

922	 RUSSO, LUIGI. Gli Scrittori d'Italia da Jacopo da Lentini a Pirandello. 
Storia Letteraria desunta dalle Opere del De Sanctis e di critici contemporanei. 
Firenze, Sansoni, 1940.	  ¤	 50.00
2 volumi in 8°, tela orig.e tit.oro, pp.XII-1068, (4)-1355.

923	 SABA, A. Martirio e trionfo del Cristianesimo. Milano, 1942.
In 8°, cart.edit., pp.195. 12 tavv.in nero e colori.	  ¤	 15.00

924	 (SPAGNA, PORTOGALLO, OLANDA e BELGIO)SAINT-PROSPER, 
AUGUSTE. Histoire d'Espagne, de Portugal, de Hollande et de Belgique, depuis 
les temps les plus recules jusq'a nos jours. Paris, Librairie Universelle, 1846.	  
¤	 60.00
In 8°, cart.orig.con bordure oro al dorso e ai piatti, diverse abrasioni, pp.(6)-499-(2). 32 tavole fuori 
testo con costumi, un pò arrossate, di cui 18 della Spagna, 6 del Portogallo e 8 dei Paesi Bassi.

925	 SALA, ARISTIDE. Scritti varii. Mondovì, Issoglio, 1871.	  ¤	 40.00
In 8°, bross.orig.con picccole mende, pp.XI-399. (Fra gli altri Scritti: La pubblica istruzione in 
Busto Arsizio l'album di Pinerolo-intorno alla storia di Mondovì etc.).

926	 (FUTURISMO)SALARIS, CLAUDIA. Filippo Tommaso Marinetti. Inter-
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venti di Maurizio Calvesi. Scandicci. La Nuova Editrice, 1988.	  ¤	 40.00
In 4°, tela edit. e tit.oro, sovracopertina ill., pp.288. 490 illustrazioni in bianco e nero e a colori. 
Come nuovo.

927	 (PRIMA GUERRA MONDIALE)SALES, NINO. Missioni speciali della 
Terza Armata. Udine, EDiz.Accademiche, 1940.	  ¤	 12.00
In 8°, senza leg., pp.XXIII-250. 20 interessanti tavv. f.t..

928	 SALVA', VICENTE. Nuevo Diccionario Frances-Espanol y Espanol-Frances 
con la pronunciacion figurada en ambas Lenguas. Arreglado con   presencia de 
los materiales reunidos para esta Obra por D. Vicente Salvà y otros sacados de 
los Diccionarios antiguos y modernos mas acreditados. Compuesto con mejor 
metodo, mas exacto, correcto y completo que todos los publicados hasta el dia, 
por D.J.B.Guim...Paris, Libreria de Garnier Hermanos, 1862.	  ¤	 70.00
In 4°, m.chagrin originale con 5 scoparti, tit. e bei fregi oro, piatti con impressioni   a freddo, 
pp.(6)-VIII-888, (6)-650. Molto ben legato e ben conservato.

929	 SALVALAGGIO, NANTAS. Sabbia negli ochhi. Milano, Rizzoli, 1977.
In 8°, tela edit. e sovracop.ill., pp.143-(6). Edizione Originale.	  ¤	 20.00

930	 (PORTO MAURIZIO-AGIOGRAFIA-LEGATURA)SALVATORE da 
ORMEA. Vita di San Leonardo da Porto Maurizio Missionario Apostolico dei 
Minori Riformati del Ritiro di San Bonaventura di Roma. Roma, Tip.Tiberina, 
1867.		  ¤	 120.00
In 4°, piena pelle coeva con tit. e fregi oro al dorso, bordura oro e impressione a freddo ai piatti, 
pp.VII-271. Antiporta incisa in rame con il ritratto. Tagli oro. Molto ben legato e ben conservato.

931	 (VETERINARIA)SANSON, A. Notions usuelles de Medicine Veterinaire. 
Paris, Masson, 1885. In 8°picc., bross.orig..pp.168 13 ill. n.t..	  ¤	 40.00

932	 (GIURIDICA)SANTINI, AUGUSTO. Codice dei Comuni e delle Provincie 
ossia Manuale dei Sindaci e dei Consiglieri. Commento teorico pratico al Testo 
Unico della Legge Comunale e Provinciale 10 Febbraio 1889 col Regolamento 
10 Giugno 1889...Roma, Stamperia Reale, 1889	  ¤	 30.00
2 parti legate in unico vol. in 8°gr., m.pelle copeva con doppio tass. e tit.oro, pp.VIII-1044 (nume-
razione continua). Segni di umidità antica al piatto post..

933	 (ROSAI)SANTINI, PIER CARLO.Rosai.Firenze, Vallecchi, 1977.	 	
		   ¤	 80.00
In 4°grande, tela edit.e sovracop.ill., pp.256. 378 ill. in bianco e nero, 260 tavv. f.t. di cui 50 a 
colori.

934	 (CAMERINO)SANTONI, MILZIADE. Archidiaconorum Majoris Ecclesiae 
Camerinensis Series Chronologica. Camerini, Borganelli, 1878.		  In 8°, bross.
orig., pp.14.	  ¤	 25.00
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935	 SAPONARO,M. Gesù. Verona, Mondadori, 1950.	  ¤	 10.00
In 8°, br.pp.338.

936	 SARDI,V. Vita della B.Giovanna di Lestonnac Fondatrice dell'Ordine delle 
Figlie di Nostra Signora. Roma, Tip. Vaticana, 1900.	  ¤	 20.00
In 8°, tela con stemma oro al piatto, pp.XIX-407-16.Ritratto in antiporta.

937	 (FABRIANO)SASSI, ROMUALDO. La Pia Università dei Cartai di Fa-
briano e la sua Chiesa di S. Maria Maddalena. Fabriano, Pia università, 1951.	
In 4°.picc., cart.edit., pp.89-2. 7 tavv. f.t..	  ¤	 30.00

938	 SATOR. La Popolazione della Venezia Giulia. Roma, Darsena, 1945.	 	
		   ¤	 10.00
In 4°, bross.orig., pp.79-2. 6 carte etnografiche f.t. di cui 3 più volte ripiegate. (un pò sciolto).

939	 (PSICHIATRIA)SAULLE, LEGRAND du. Le delire des persecutions. 
Paris, Plon, 1871.	  ¤	 150.00
In 8°, m.chagrin moderno con 5 nervi, tit.oro.(4)-IV-524. Molte ben conservato e ben legato. 
Edizione Originale.

940	 SAVARESE, G.B. La Chiesa e la DEmocrazia. Roma, Bocca, 1882.	 	
In 8°, br.coeva, pp.212.Slegato	  ¤	 15.00

941	 (BOTANICA)SAVI, GAETANO,. Istituzioni Botaniche. Firenze, Piatti, 
1833.	 	 ¤	 70.00
In 8°, m.perg.coeva con tass.e tit.oro, picc.mancanza al tassello, pp.(8)-392-c.1 n.n. con l'errata. 
Molto ben conservato.

942	 (CAMERINO)SAVINI, PATRIZIO. Storia della Città di Camerino narrata 
in compendio. Ora per la prima volta pubblicata. Camerino, Sarti, 1864.		
		   ¤	 180.00
In 8°, modesta leg. in m.,pelle, piatti con carta da rinnovare, pp.284. Mancano fogli di guardia 
anter. e post.. Rara a trovarsi. Edizione di 250 copie.

943	 SBARBARO, PIETRO. Regina o Repubblica? Roma, Sommaruga, 1884.	
In 8°, m.tela coeva con tit. e fregetti oro, pp.463.	  ¤	 30.00

944	 (MEDICINA-SCOMPLETAZIONE-SCARPA)SCARPA, ANTOINE. Traité 
Pratique de Hernies, ou  Memoires Anatomiques et Chirurgicaux sur ces mala-
dies. auquel on a joint une Note de M. le Professeur Laennec, sur une nouvelle 
espece de Hernie... suivi d'un Supplement d'Antoine Scarpa et d'un nouveau 
Memoire de cet Auteur sur la Hernie du Perinée; traduit par le Docteur C.P. 
Ollivier. Planches. Paris, Gabon, 1823.	  ¤	 300.00
In folio grande, m.tela coeva con tit.oro, pp. 15-(4)-IV. 21 tavv. f.t. incise in rame di cui 13 ripetute 
al tratto. MANCA IL VOLUME DI TESTO. Alquanto raro.
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945	 (MEDICINA)SCARPA, ANTONIO. Traité de l'Operation de la Taille, ou 
Memoires Anatomiques et Chirurgicaux sur les differentes Methodes employées 
pour pratiquer cette Operation. Traduit de l'Italien par C.P. Olliver. Paris, Gabon 
et Compagnie, 1826.	  ¤	 180.00
In 8°, m.pelle coeva con tass. e tit.oro, fregi oro al dorso, pp.XV-279. 7 tavv. f.t. ripiegate più 
volte. Leggere rifioriture.

946	 SCARPELLI (Abbé), Romain. Voyage en Italie avant ses dernieres Re-
volutions. A Neuchatel, l'An 4130 aprés le Deluge Universel, et se trouve a 
Bologne, chez tous les Etres sensibles... et chez les Cousins Bouchard.
		  ¤	 100.00
2 parti legate in 1 vol. in 8°picc., bross.azzurrina coeva, picc. parti del dorso mancanti, pp.90, 88. 
Macchia giallastra dovuta a cera alla prime 20 pagg. su parte bianca. Timbrino per ex-libris.

947	 (ECONOMIA)SCAVIA, GIOVANNI. Delle migrazioni e delle Colonie. 
Dissertazione. Torino, Foa, 1869.	  ¤	 30.00
In 8°, bross.orig,picc.mancanza alla cuffia alta, pp.119-(2).

948	 (GIURIDICA)SCEVOLA, ANTONIO. Della Transazione (Art.1764-1777. 
Codice Civile). Stradella, Perea, 1882.	  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig. con dorso parz.mancante, pp.128.

949	 SCHENKL, CARLO-AMBROSOLI, F. Vocabolario Greco-Italiano. Torino-
Firenze, Loecher, 1871.	  ¤	 30.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.oro, pp.(8)-972. Margine esterno di diverse pagg. un pò sporco di 
inchiostro.

950	 SCHIAVI, LAURA. La mediazione di Roma e di Venezia nel Congresso di 
Muenster per la pace di Vesthfalia tra Francia ed Allemagna. Bologna, Cappelli, 
1923. In 8°, bross.edit.con mancanze al dorso, pp.148-4.	  ¤	 20.00

951	 (ROMA)SCHIAVO, ARMANDO. Palazzo Altieri. Roma, Associazione 
Bancaria Italiana (1962).	  ¤	 40.00
In 4°, piena tela edit; con tassello e tit.oro al dorso, tit.oro al piatto anteriore, pp.212-4. 145 figure 
n.t. e 48 tavv.f.t. a colori. Come nuovo in custodia.

952	 SCHOPENHAUER, ARTHUR. Paregra et Paralipomena. Aphorismes sur la 
Sagesse dans la vie. Traduit en Francais pour la premiere fois par J.A.Cantanuzene. 
Paris, Bailliere, 1880.	  ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregetti oro, pp.VII-300-2. Leggere rifioriture.

953	 SCHUETZEMBERGER, P. Les Fermentations. Paris, Alcan, 1889.		
		   ¤	 30.00
In 8°, tela orig.con tit. e fregi oro al dorso, tit.entro cornice oro al piatto anter., pp.(4)-278-(2). 28 
figure n.t. (Bibliotheque Scientifique Internationale).
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954	 (MALTA)SCICLUNA SORGE, ANNIBALE. La Civiltà italiana di Malta. 
Roma, Dante Alighieri, XVIII-1940.	  ¤	 18.00
In 16°, cart.edit., pp.173-2. (Civiltà italiana nel Mondo).

955	 (CATALOGO-BIBLIOGRAFIA)Scienze (Le) esatte. L'ingegneria le Tec-
nologie nelle Edizioni Ulrico Hoepli, Milano, 1932.	  ¤	 15.00
In 8°gr., bross.orig.ill., pp.XII-131. Diverse ill. n.t..

956	 (GIURIDICA)SCLOPIS, FEDERICO. Storia della Legislazione Italiana. 
Torino, Pomba, 1840.	  ¤	 40.00
2 voll. in 16°, bross.orig.con picc.mancanze ad un dorso, pp.XIV-265-(2), XV-284-(2). Leggere 
rifioriture e leggero alone a qualche pagina.

957	 (FERROVIE)SCOCCIA, G. Ferrovia interprovinciale Adriatico-Fermo-
Amandola alla Linea Macerata-Albacina con prolungamento o deviazione per 
Visso all'incontro della Linea Aquila-Rieti-Roma. Petizione al Parlamento Na-
zionale. Fermo, Paccasassi, 1879.	  ¤	 30.00
In 8°gr., senza leg., pp.13-2. 1 Mappa con i tracciati f.t. a doppia pagina con tutte le cittadine 
interessate.

958	 SCOTTI, ANGELO ANTONIO. Omelie a' Giovani Studenti per servir 
loro  di Lezione Spirituale e di selvetta a' loro Predicatori. Mendrisio, Tip.della 
Minerva Ticinese, 1840.	  ¤	 30.00
In 8°gr., m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XII-336. Leggere rifioriture.

959	 (ROMA)SCOTTON, GOTTARDO. Il Pellegrino a Roma. Bassano, Pozzato, 
1895.		 ¤	 35.00
In 16°, bross.orig., pp.200. 10 piante topografiche f.t. ripiegate.

960	 (MEDICINA)SEDILLOT,CH.-LEGOUEST,L. Traité de Medicine Operatoire. 
Bandages et appareils. Paris, Bailliere, 1870.	  ¤	 80.00
2 voll. in 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.(4)-XIX-645, (4)-794. 723 incisioni n.t. in parte 
a colori.

961	 (ROSACROCE)SEDIR. Histoire et Docrines des Rose-Croix. Rouen, 
Amitiés Spirituelles, 1932.	  ¤	 40.00
In 8°, bross.orig., pp.XX-359-(4). 1 tav. con il Segno degli adepti.

962	 (TORINO)SEGALA, RENZO ( a cura di). Torino 1848. Ricordi sul Risor-
gimento del Diplomatico francese Conte De Reiset. Milano, Antonioli, 1945.	 In 
8°, cart.edit., pp.413-2.	  ¤	 25.00

963	 (IDROMETRIA)SERENI, CARLO. Idrometria. Trattato teorico-pratico con 
nuove applicazioni. Roma, Salviucci, 1838.	  ¤	 120.00
In 4°, m.pelle orig. con tit. e fregi oro, cc.6 n.n.-pp368-cc.15 n.n. compresa l'Errata. 4 tavv. f.t. 
incise in rame e ripiegate. (L'Autore era Ingegnere Pontificio). Leggere rifioriture.
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964	 (ASTRONOMIA)SERRANO, GIUSEPPE. Planeticoli Cometicoli e Solicoli 
Canti Tre. Seconda edizione riveduta, corretta ed accresciuta dal Medesimo. 
Piacenza, Tedeschi, 1805.	  ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.182-c.1 n.n. con l'errata.

965	 (BERTINORO)SESTINI, FAUSTO. Relazione dell'analisi chimica dell'Ac-
qua salino-magnesiaca che scaturisce in un podere presso Bertinoro detto la 
Panighina. on Documenti medici. Forlì, Tip.Soc. Democratica, 1870.		
In 8°, bross.orig., picc.mancanza al dorso, pp.47.	  ¤	 35.00

966	 (FASCISMO)SIENA, PRIMO. Da Cesare a Mussolini. Storia delll'Itala 
Gente. Roma, CEN, 1967.	  ¤	 30.00
2 voll.in 4°, similpelle con tassello e tit.oro, tit.oro anche al piatto anter., pp.1121-2 complessive. 
Numerose ill.a piena pagina a colori nel testo. Come nuovi in custodia.

967	 (MURATORI, L.A.)SILIGARDI, G. Lodovico Antonio Muratori e i Re 
Sabaudi Vittorio Amedeo II e Carlo Emanuele III. Cenni Storici. Modena, Vin-
cenzi, 1872. In 8°, tela mod., pp.(8)-217-(2). A fogli chiusi.	  ¤	 40.00

968	 SILVESTRI, CARLO. Mussolini Graziani e l'antifascismo (1943-45). 
Milano, Longanesi, 1949. In 8° picc., cart.e sovracop., pp.576-2.	  ¤	 15.00

969	 (SCIENZE NATURALI)SILVESTRI, FILIPPO. i chilopodi ed i Diplopodi 
di Sumatra e delle Isole Nias, Engano e Mentavei. Genova, Tip.Sordo-Muti, 
1895.		  ¤	 20.00
In 8°, senza leg., pp.56. (Estr.da Annali Museo Civico di St.Natur.di Genova).

970	 (STORIA ROMANA)SISMONDI, J.C.L. SIMONDO. Storia della caduta 
dell'Impero Romano e della decadenza della civiltà dall'anno 250 al 1000. Ver-
sione dal francese di Cesare Cantù. Capolago, Tipografia Elvetica, 1836.
		   ¤	 50.00
In 8° gr., m.pelle mod.con tit.e fregi oro, bross.orig.conservate, pp.635.

971	 (ECONOMIA)SMILES, SAMUELE. Risparmio. Prima traduzione italiana 
di Michele Lessona. Ottava edizione. Firenze, Barbera, 1907.	  ¤	 50.00
In 8° picc., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.XXIII-410.

972	 (ECONOMIA)SMITH, ADAM. Theorie des Sentiments moraux ou Essai 
analytique sur les Principes des jugements que portent naturellement les hommes 
d'abord sur les actions des autres, et ensuite sur leurs propres actions. Suivi 
d'une Dissertation sur l'origine des langues. Traduit par M.me S.De Grouchy, 
M.se De Condorcet. Precedée d'une Introduction et accompagnée de Notes par 
H.Boudrillart. Paris, Guillaumin, 1860.	  ¤	 130.00
In 8° picc., bross.orig., pp.XIX-518-2. Qualche leggera rifioritura e leggero alone marginale a 
qualche pagina. Ben conservato.
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973	 SOAVE, FRANCESCO. Istituzioni di Rettorica e Belle Lettere tratte dalle 
Lezioni di Ugo Blair. Ampliate ed arricchite di esempj ad uso della studiosa 
gioventù italiana da Giuseppe Ignazio Montanari. Firenze, Ridordi e Jouhaud 
(Tipografia Le Monnier), s.d.(1849).	  ¤	 30.00
In 8° picc., m.pelle coeva con tit.in oro un pò sbiadito, pp.(4)-628.

974	 (COLONIE ITALIANE)Società Africana d'Italia. Conferenza Coloniale 
riunita a Napoli dall'8 al 13 Novembre 1885. Atti, Relazioni e Voti. Napoli, alla 
Sede della Società, 1886. In 8°, bross.orig.senza dorso, pp.112.	  ¤	 25.00

975	 (MESSICO-SCOMPLETAZIONE)SOLIS, ANTOINE De. Histoire de la 
conqueste du Mexique, ou de la Nouvelle Espagne par Fernand Cortez. Paris, 
par la Compagnie des Librairies, 1730.	  ¤	 70.00
TOMO PRIMO. In 16°, m.pelle coeva con tit.e bei fregi oro, cc.12 n.n.-pp.606-cc.15 n.n.. Alcune 
pagg.dell'indice posposte. 11 belle tavole incise in rame f.t.di cui 9 ripiegate anche più volte. Leg-
gere velature di rosso ma complessivamente ben legato e ben conservato. MANCA IL SECONDO 
VOLUME.

976	 (ENOLOGIA)SORMANNI, GIACOMO. Dei vini di frutta. Vini di ciliege-
Lamponi-Pesche-Prugne-Melegranate-Arancie-Sorbe-More-Cotogne-Albicocche-
Ribes-Sidro, ecc.. Milano, Brigola, 1885.	  ¤	 25.00
In 8°, bross.orig. pp.31 Estr. da la Villa e la Fattoria.

977	 (CHIETI)SPAGNESI, GIANFRANCO. Il Palazzo de Majo e l'Architettura 
barocca a Chieti. Chieti, Cassa di Risparmio, 1981.	  ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, pp.140. 4 tavv.f.t.ripiegate e numerose illustrazioni n.t..

978	 SPAMPANATO, BRUNO. L'Italia "Liberata" dopo la Capitolazione. Con 
un'Appendice storica e con una Documentazione fotografica inedita. Napoli, 
Edizione de "Illustrato", 1958.	  ¤	 25.00
In 8°, cart.edit.ill., pp.399. Molte ill.in tavv.f.t..

979	 (ALPI GIULIE)Spopolamento montano in Italia. Indagine geografico-
economico-agraria a cura del Comitato Cons.Naz.Ricerche.... Le Alpi Giulie. 
Roma, Anno XV-1937.	  ¤	 25.00
In 8° gr., bross.edit., pp.XXXIV-139. 8 carte cartogrammi e 26 ill.n.t..

980	 (ALPI LOMBARDE)Spopolamento montano in Italia. Indagine geografico-
economico-agraria a cura del Comitato Cons.Naz.Ricerche.... Economia agraria. 
Le Alpi Lombarde. Roma, Anno XIV-1935.	  ¤	 30.00
In 8° gr., bross.edit., pp.LVIII-452. 12 carte geogr.e cartogrammi, 72 ill.n.n.. Picc.mancanza in 
una tavola.

981	 (ALPI VENETE)Spopolamento montano in Italia. Indagine geografico-
economico-agraria a cura del Comitato Cons.Naz.Ricerche.... Economia agraria. 
Le Alpi Venete. Roma, Anno XVI-1938.	  ¤	 30.00
In 8° gr., bross.edit., pp.XLVI-569. 17 carte e cartogrammi, 103 ill.n.t..



108

982	 (APPENNINO EMILIANO-TOSCO-ROMAGNOLO)Spopolamento mon-
tano in Italia. Indagine geografico-economico-agraria a cura del Comitato Cons.
Naz.Ricerche.... Economia agraria. L'Appennino Emiliano-Tosco-Romagnolo. 
Milano, Treves, 1934 (Anno XII).	  ¤	 30.00
In 8° gr., bross.edit., pp.XLI-219-4. 8 carte e Cartogrammi, 36 ill.n.t..

983	 (COMUNISMO)STALIN. Questioni del Leninismo. Traduzione di Palmiro 
Togliatti. Roma, "L'Unità", 1945.	  ¤	 25.00
2 voll.in 8°, bross.orig., pp.367, 366-2. Ritratto f.t..

984	 (ROMA)STATUTO della Insigne Artistica Congregazione Pontificia De' 
Virtuosi al Pantheon. Roma, coi TipI Vaticani, 1861.	  ¤	 90.00
In 4°, tela orig.con qualche parte un pò sbiadita, pp.(3)-64. 3 tavv.f.t.di cui 2 ripiegate- Molto ben 
conservato eccetto la particolarità della legatura.

985	 (ROMA)STATUTO della insigne artistica Congregazione de' Virtuosi al 
Pantheon. Roma, 1839.	  ¤	 40.00
In 4° gr., cart.orig.rosso, pp.53. Vignetta con il Simbolo al front.e 1 tav.f.t.incisa in rame raffigurante 
un personaggio con l'Uniforme della Congregazione. Manca 1 tavola.

986	 (ECONOMIA)Statuto della Società Romana per gl'Interessi Cattolici con 
Breve Apostolico. Roma, Salviucci, 1871.	  ¤	 20.00
In 8°, bross.coeva muta, pp.16-4. 2 allegati a parte di pp.8 cadauno.

987	 (VENETO)STEFANI, GUGLIELMO (sotto la Direzione di). Dizionario 
Corografico del Veneto. Milano, Civelli, 1854.	  ¤	 80.00
In 8° gr., m.pelle coeva, picc.abrasioni alle cuffie, tit.e fregi oro, pp.XXXII-1072. Opera a se com-
pleta. (Dizionario corografico-universale dell'Italia sistematicamente suddiviso... partizione politica 
d'ogni singolo Stato italiano... Volume Primo, parte seconda, VENETO).

988	 (BOLOGNA)Studi e Memorie per la Storia dell'Università di Bologna. 
Serie I, Vol.XIII. Ivi, 1935.	  ¤	 20.00
In 8°, br., pp.XIII-149. I tav. Dorso logoro.

989	 SUCCI, DARIO. Francesco Guardi. Itinerario dell'avventura artistica. 
Milano, Silvana, 1993.	  ¤	 25.00
In 4°, tela edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.238-2. Numerose e belle ill.in bianco e nero e a colori. 
Come nuovo.

990	 (ECONOMIA)SUDRE, ALFRED. Etudes sur la Circulation et les Banques. 
Paris, Garnier, 1865.	  ¤	 50.00
In 16°, m.tela coeva con tit.oro, pp.XII-384. Leggere rifioriture.

991	 (SPIONAGGIO-'15-'18)SULLIOTTI, ITALO. L'Armata del silenzio. Episodi 
di spionaggio e controspionaggio. Milano, Bietti, 1931. 	  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.261. 4 tavv.f.t..
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992	 (MARINA-'15-'18)SULLIOTTI, ITALO. Onde insanguinate. La Guerra sui 
Mari. Milano, Omenoni, 1931.	  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.267-4. 4 tavv.f.t..

993	 (FIUME)SUSMEL, EDOARDO. Fiume attraverso la Storia dalle Origini 
fino ai nostri giorni. Milano, Treves, 1919.	  ¤	 30.00
In 8°, bross.edit.in rosso e nero, pp.XI-148. 30 tavv.f.t..

994	 SVETONIUS, CAIUS TRANQUILLUS. Opera. Ex recensione Guill.Bau-
mgarten Crusii. Augustae Taurinorumm, Ex Typis Viduae Pomba et Filiorum, 
1823-1824.	  ¤	 80.00
2 voll.in 8°, piena perg.coeva con tass.e tit.oro, fregi oro ai dorsi, sporadici forellini a punta di 
spillo, cc.2 n.n.-pp.VII-XLIV-505, 396-cc.36 n.n.. 1 tav.sinottica f.t.più volte ripiegata. Leggerissime 
sporadiche velature di rosso.

995	 (MEDICINA)SWIETEN, GERARDUS van. Commentaria in Hermanni 
Boerhave Aphorismos de Cognoscendis et Curandis Morbis. Neapoli, Ponzellius, 
1745-Neapoli, ex Typographia Ursiniana, 1775.	  ¤	 350.00
10 voll. in 4°, perg.coeva con doppio tass., pp.400 circa di media ogni volume. 2 ritratti incisi in 
rame. Leggere rifioriture e qualche piccola mancanza a qualche tassello.

996	 (FERMO)SYNODUS Diocesana ab E.mo et R.me Domino Urbano tit. 
S.Callisti... Cardinali Paracciano Archiepiscopo & Principe Firmano celebrata 
in Ecclesia Metropolitana diebus 23. 24. & 25 Maii Anno D.ni 1773. Firmi, 
Lazzarini, 1773.	  ¤	 70.00	
In 4°, modesta legatura in cart.coevo senza dorso, cc.13 n.n.-pp.364-218. Stemma Card. in rame al 
front.. Front. in rosso e nero.

997	 (FERMO) SYNODUS Dioecesana ab EMO et RMO Domino Philippo 
Tituli S.Bernardi ad Thermas S.R.E. Presbytero Cardinali De-Angelis Archiepi-
scopo et Principe Firmano celebrata in Ecclesia Metropolitana diebus VIII. IX. 
X Septembris 1845. Firmi, Pacasassi, (1845).	  ¤	 100.00
In folio, m.perg.coeva, pp.606-2. Leggere rifioriture.

998	 (MACERATA)SYNODUS Dioecesana ab Alexandro Varano Dei et Apo-
stolicae Sedis Gratia Episcopo Maceratae et Tolentini habita in Maceratensi 
Ecclesia Dominica secunda Septembris & quartadecima post Pentecostem, & 
duobus sequentibus diebus...Maceratae, Pannelli, 1728.	  ¤	 80.00
In 4°, bross.fitt. e con qualche picc. mancanza, pp.200-195-cc.2 n.n.. Stemma in xilogr. al front.. 
Errore di numerazione ma Opera completa. Un pò rifilata. Rara.

999	 TACITO, C.CORNELIO. Le Opere. Volgarizzate dal Davanzati. Napoli, 
Soc,Edit.Bibl.Latina Italiana, 1860.	  ¤	 50.00
In 8° grande, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, un pò abrasa, pp.669-2. Angoli dei piatti un pò 
consunti. (Testo Latino e Italiano).
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1000	(VIAGGI-SCOPERTE)TARDUCCI, FRANCESCO. La Patria di Giovanni 
Caboto. Torino, Bocca, 1892.	  ¤	 20.00
In 8°, bross.orig., pp.39. (estr. da Riv.Storica Ital.).

1001	(RAVENNA)TARLAZZI, ANTONIO (editi da ). Statuti del Comune di 
Ravenna. Ravenna, Calderini, 1886.	  ¤	 100.00
In 4°, bross.orig.con piccole mende, pp.XLV-255. (Dei Monumenti Istorici pertinenti alle Provincie 
di Romagna pubblicati a cura della R. Deputazione Storica Romagnola).

1002	(MACERATA)TARTUFERI,S.-NATALI,G. Diario Maceratese (1794-1838). 
Trascrizione fedele di questo importante Manoscritto di proprietà della Biblioteca 
Comunale di Macerata a cura di Marcello Sgattoni e Maurizio Nati. Macerata, 
1979-1988.	  ¤	 25.00
2 voll. in 8°, cart.edit., pp.106-(6), 99-(6). 1 mappa della Città di Macerata f.t. più volte ripiegata e 
altre 12 illustrazionu fuori testo. (Unica Fonte per la Storia Civile, Religiosa e Militare della Città 
di Macerata). Come nuovi.

1003	(MEDICINA)TARUFFI, CESARE. Compendio di Anatomia Patologica 
generale tratto dalle Lezioni orali. Bologna, Regia, Tipografica, 1870.
		  ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, cuffie con abrasioni, legatura parz. staccata, pp.842-2. 19 
tavv. f.t..

1004	(ARTE)TASSI, ROBERTO. Carmignani, padre e figlio. Parma, Cassa di 
Risparmio, 1980.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit. e sovacopertina ill., pp.170-6. Numerose ill. in bianco e nero e a colori. Come 
nuovo in custodia.

1005	TAVERNA, L. Secondo Libro di Lettura per la seconda Classe Elementare. 
Torino, Paravia, 1879. In 8°, bross.orig., pp.167-4.	 ¤	 25.00

1006	(MILANO)TEA, EVA. Arti minori nelle Chiese di Milano. Milano, Banco 
Ambrosiano, 1950.	 ¤	 40.00
In 8°gr., cart.edit.ill., pp.199 48 tavv. f.t..

1007	TERENTIUS. Comoediae sex, accurate sane, diligenter emendatae. Haec 
adiecta. Terentij vita ex Aelio Donato. Argumenta in fabulas, & Scenas. An-
notationes in margine adscriptae. Observatio variae Lectionis. VEnetis,apud 
Floravante Patrum, 1596.	 ¤	 220.00
In 8° picc., piena perg.coeva con tracce di legacci, arrossata, cc.175 numerate. (LEGATURA PARZ. 
STACCATA).

1008	(TEATRO)TERENTIUS, PUBLIUS AFRUS. Comoediae. Ex Recensione 
F.G. Perlet. Augustae Taurinorum, Pomba, 1825.	 ¤	 90.00
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2 voll. in 8°, piena perg.coeva con tass. e tit.oro, fregi oro ai dorsi, qualche forelino a punta di spillo 
e picc.smangiature a una cuffia, pp.XV-LXX-XIV-481, 516+pp.205 di: Index verborum et Phrasium 
Terentii ad instar Editionis Londinensis. Leggero alone marginale ma buon esemplare.

1009	TESSARI, DOMENICO. La Teoria delle ombre e del chiaro-scuro ad uso 
delle Univeristà, delle Scuole d'Applicazione per gli ingegneri, delle Accademie 
Militari... degli Ingegneri, Architetti e Disegnatori. Torino, Camilla e Bertolero, 
1880.		 ¤	 60.00
In 8°gr., bross.orig., pp.XX-360. 36 tavv. f.t. ripiegate più volte.

1010	(TEATRO) Theatre (le) inedit du XIX siecle. Recueil de pieces de divers 
Auteurs precedé d'une introduction de l'Editeur. Paris, Laplace, Sanchez et C., 
1877.		 ¤	 60.00
In 8°grande, m.marocchino coevo rosso e angoli, tit. e bei fregi oro, pp.4-XV-(578). antiporta e altre 
13 belle tavole fuori testo incise all'acquaforte da Teyssonnieres, Toussaint, Lallemand et Gaujean 
su disegni di Henri Allouard. Taglio superiore in oro. Leggerissime rifioriture ma complessivamente 
ben legato e ben conservato.

1011	(NORMANNI)THIERY, AGSTINO. Storia della conquista dell'Inghilterra  
fatta dai Normanni delle sue cause e delle sue conseguenze fino ai giorni nostri. 
Traduzione di FrancescoCusani. Milano, Pirotta, 1837.	 ¤	 100.00
3 voll. in 8°, m.pelle coeva con tit. e bei fregi oro, pp.389, 371,411. 2 carte geografiche f.t. incise 
in rame e ripiegate. Ben legati e ben conservati.

1012	THOMPSON, EDWARD. Rivoluzione industriale e classe operaia in In-
ghilterra. Traduzione di Bruno Maffi. Milano, Mondadori, 1969.
		  ¤	 25.00
2 voll. in 8°gr., similpelle edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.452-2, 419-2.

1013	(VIAGGI)THOMSON, JOSEPH. Au Pays des Massai. Voyage d'Explo-
ration a travers les montagnes Neigeuses et volcaniques et les Tribus etranges 
de l'Afrique Equatoriale. Traduit de l'anglais avec l'autorisation de l'Auteur per 
Frederic Bernard. Paris, Hachette, 1886.	 ¤	 75.00
In 8°picc., bella leg.in m.chagrin rosso orig.con tit. e fregi oro, piatti in tela rossa con impressioni 
a freddo, pp.VI-387. 38 incis. n.t., antip. e altre 15 tavv. comprese nella numerazione, 1 carta 
geogr.f.t.ripiegata.

1014	THUILLIER,J.-CHATELET,A. La Pittura Francese de le Nain a Fragonard. 
Ginevra, Skira, 1964.	 ¤	 40.00
In 4°grande, tela edit.e tit. oro, sovracop.ill., pp.273-2. Numerose e belle illustrazioni a colori anche 
a piena pagina. Molto ben conservato.

1015	(CINA)TISSOT, VICTOR. La Chine d'apres les Voyageurs les plus recents. 
Paris, Delagrave, s.d.(seconda metà '800).	 ¤	 40.00
In 16°, tela rossa orig.con tit. in nero al dorso, fregi in nero e oro al piatto anter., pp.(4)-336. 65 
xilografie   n.t. a piena pagina. Tagli oro.
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1016	TISSOT,V.-AMERO, C. Les Contrées mysterieuses et les Peuples inconnus. 
Paris, Firmin Didot, 1884.	 ¤	 150.00
In 8°grande(28), m.chagrin originale e angoli, 5 nervetti, tit. e fregi agli scomparti in oro, pp.(4)-
778. 277 incisioni in xilografia n.t. di cui 54 in tavole comprese nella numerazione e 6 grandi carte 
geografiche f.t. più volte ripiegate. Leggere rifioriture, talvolta un pò più accentuate. (ricerca dei 
Popoli fino al allora sconosciuti attraverso tutte le parti del Mondo).

1017	(ROMA)TOFANELLI, AGOSTINO. Descrizione delle Sculture, e Pitture 
che si trovano al Campidoglio. Roma, Mordacchini, 1819.	 ¤	 50.00
In 16°, cart.orig.marmorizzato con lievi abrasioni, pp.140-2.

1018	(ARTE)TOLEDANO, RALPH. Michele Marieschi. L'Opera completa. 
Milano, Mondadori, 1988.	 ¤	 25.00
In 4°gr., tela edit.ill., pp.175. Molte ill. in bianco e nero e a colori.

1019	(FEMMINISMO)TOMMASEO, NICCOLO', La Donna. Scritti vari editi 
e inediti. Milano, Agnelli, 1868.	 ¤	 50.00
In 8°picc., m.pelle coeva con tit.oropp.(4)-468.

1020	TOMMASEO, NICOLO'. Nuovo Dizionario de' Sinonimi della Lingua 
italiana. Firenze, Celli, 1836.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro al dorso, picc.abrasione alla carta dei piatti, pp.629. Qualche 
leggera velatura di rosso e filino di tarlo in 8 pagg. su parte bianca, del tutto insignificate.

1021	(MAGNETISMO ANIMALE)TOMMASI, M.(Dottore fisico e magnetizza-
tore). Il Magnetismo Animale considerato sotto un nuovo punto di vista. Saggio 
Scientifico. Torino, Pomba, 1851.	 ¤	 60.00
In 8°, cart.mod., pp.222. Leggere rifioriture.

1022	(MEDICINA)TOMMASI, SALVATORE. Istituzioni di Fisiologia. Terza 
edizione corretta, migliorata ed accresciuta dall'Autore. Torino, UTE, 1860.	
		  ¤	 60.00
In 8°gr., m.pelle coeva con tit. e fregetti oro, pp.XVI-1095. 218 incisioni n.t. e 2 tavv. f.t. di cui 
1 a colori. ripiegate. Leggere rifioriture.

1023	(MEDICINA)TOMMASINI, GIACOMO. Dell'Infiammazione e della Febbre 
continua. Considerazioni patologico-pratiche. Napoli, Tizzano, 1823.	 	
		  ¤	 40.00
In 8°picc., bross.orig. con piccole mende, pp.238-c.1 n.n.. Leggere rifioriture. (L'A. era Professore 
di Clinica Medica nella P.Università di Bologna ed uno dei Quaranta della Società Italiana delle 
Scienze).

1024	(ALPI LIGURI-PIEMONTESI)TONIOLO,A.R.-GIUSTI,U. Lo spopolamento 
montano nelle Alpi Liguri-Piemontesi. Note introduttive e riassuntive. Roma, 
Failli, 1932.	 ¤	 20.00
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In 8°gr., bross.edit., pp.78. 2 carte geogr. a colori f.t.più volte ripiegate. Estr.da Ist.NAz.Econ.
Agraria.

1025	(ITALIA-CINA)TONIOLO, ENRICO. Il Battaglione Bersaglieri nell'Estremo 
Oriente. Campagna del 1900-01.Diario.Palermo, Vena,1905.	 ¤	 40.00
In 8°gr.,bross.orig.ill., pp.187. Diverse e interessanti ill. n.t. e 4 tavv. f.t..(Tien Tsin).

1026	TORSELLI, GIORGIO, Feste nel Mondo. Roma, Palombi, 1972.		
		  ¤	 25.00
In 4°, tela edit. e tit.oro, sovracop., pp.IX-311. Numerose illustrazioni anche a piena pagina in 
bianco e nero e a colori. Come nuovo.

1027	TOZZOLI,G. Piccolo Dizionario Domestico Imolese-Italiano compilato ad 
uso delle Scuole del Comune Ginnasio d'Imola. Imola, Galeati, 1857.		
In 8°, br.pp.143.(fotoriproduzione dall'originale 1979)	 ¤	 10.00

1028	(FERROVIE)TREVISANI, GIUSEPPE. Discorso pronunziato alla Camera 
dei Deputati nella tornata del 17 giugno 1879. Roma, Botta.1879.			
		  ¤	 10.00
In 8°,bross.orig., pp.8.(...costruzione nuove linee...Rete Ferroviaria del Regno). (Tratta dall'Adriatico 
a Terni).

1029	(ROMA)TRILUSSA. Le Stelle di Roma (1886-1888). Poesie varie (1887-
1889). Roma, Carra & Bellini, 1913. In 8°, bross.orig., pp.143-4.	 ¤	 15.00

1030	TRIZZINO, ANTONINO. Navi e Poltrone. Seguito dalla sentenza di as-
soluzione della Corte d'Appello di Milano. Milano, Longanesi, 1956.	 	
In 8°picc., tela edit. e tass.con tit.oro, pp.282-(6).	 ¤	 15.00

1031	(SUEZ)TRONI, ARMANDO. Il Canale di Suez. Bologna, Cappelli, 
1941.	In 8°, bross.orig., pp.132-6.	 ¤	 20.00

1032	(CHIMICA)TROOST,L. Traité elementaire de Chimie. Paris, Masson, 
1887.		 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.(4)-888. 480 incisioni n.t..

1033	(GIURIDICA)TROPLONG. Comentario dei Privilegi e delle Ipoteche...
Nuova edizione italiana con Note dell'Avvocato Luigi Lo Gatto ed Appendici 
riguardanti la Legislazione delle Due Sicilie e la Giurisprudenza della Suprema 
Corte di Giustizia. Napoli, Guerrero, 1858-59.	 ¤	 70.00
2 voll. in 8° grande, m.pelle coeva con tit. e freg oro, pp.819, (4)-718. qualche macchiolina su 
margine basso e bross. dei piatti un pò abrasa.

1034	(GIURIDICA)TROPLONG. Commentario sul Contratto di Società in ma-
teria Civile e Commerciale. Napoli, Borel e Bompard, 1843.	 ¤	 50.00
In 8°gr., m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.636. Leggerissime rifioriture. Tagli spruzzati.
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1035	(OCULISTICA)TRUC,H.-VALUDE, E. Nouveaux Elements d'Ophtalmo-
logie. Paris, Maloine, 1896.	 ¤	 100.00
2 voll. in 8°, bross.orig., pp.pp.VIII-604-2, (4)-713-(2). 257 figg. n.t.e 1 tav. f.t. a colori.

1036	(SVIZZERA-ALPI-SCOMPLETAZIONE)TSCHUDI, F.de. Le Monde des 
Alpes. Description pittoresque des Montagnes de la Suisse et particulierement 
des animaux qui les peuplent. Geneve et Bale, Georg, 1870.
		  ¤	 100.00
In 8° gr., m.pelle coeva e angoli, tit.oro, bross.orig.conservate, pp.XXIV-864-6. Antip.e 23 (su 24)
tavole fuori testo molto graziose. Qualche leggera rifioritura ma esemplare ben legato e ben conser-
vato. Qualche tavola staccata. MANCA la tavola con la dicitura: Chevres dans les hautes Alpes.

1037	(IDRAULICA)TURAZZA, GIACINTO. Idraulica pratica. Derivazione e 
trasporto dell'acqua a scopi industriali. Padova, Draghi, 1900.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit., pp.144. Formule e figure nel testo.

1038	 TURNER, RICCARDO. Storia Universale antica e moderna in una Serie 
di Lettere per uso de' giovani o sia Prospetto della origine, del progresso, della 
decadenza e rovina di ogni Stato considerabile, da' più remoti fino a' tempi 
presenti... Macerata, Pannelli, 1795.	 ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con picc.mancanza a una cerniera, pp.VIII-218. Esemplare su carta azzurri-
na.

1039	TURRI, EUGENIO (a cura di). L'Uomo sulla Terra. La Civiltà del Vil-
laggio. Novara, Banca Popolare di Novara, 1993.	 ¤	 30.00
In 4° gr., similpelle con tit.e bei fregi oro al dorso, pp.400. Numerose e belle illustrazioni, la maggior 
parte a colori. Come nuovo in astuccio.

1040	ULPIANI, C. Le Georgiche. Bologna, Zanichelli, 1934.	 ¤	 15.00
In 8°, br., pp.173.

1041	UNTERSTEINER, A.-BERNARDI, G.G. Storia della Musica. Sesta edizione 
interamente riveduta, corretta, ampliata e corredata di esempi musicali per cura 
di G.G.Bernardi. Milano, Hoepli, 1930.	 ¤	 30.00
In 16°, cart.edit.ill., pp.XII-525-2. (Manuali Hoepli).

1042	(CERAMICA-MOSTRA)VALENTINI, ALVARO (a cura di). La ceramica di 
Pollenza (Monte Milone). Quattro secoli di creatività. Pollenza, Sala Consiliare, 
11-26 luglio, 1998.	 ¤	 20.00
In 4°, cart.edit.ill.a colori, pp.55. Molte e belle illustrazioni a colori.

1043	(AMERICA-LIMA)VALENZUELA, GABRIEL MARIA. Toribio Alfonso 
Mogrovesio il Santo Arcivescovo di Lima. Compendio di Vita e di Massime 
adattate a tutti i Principi e Prelati Ecclesiastici. Con un Ritiro di otto giorni di 
Esercizj Spirituali per i medesimi. Roma, Salvioni, 1728.	 ¤	 80.00
2 parti con 2 frontespizi in rosso e nero legate in 1 volume in 4°, piena perg.coeva con tit.mns, 
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pp.XVI-221. Antiporta e 2 ritratti f.t.incisi in rame. Fogli di guardia rinnovati e angolino di un 
frontespizio mancante su parte bianca. Leggere rifioriture.

1044	VALERIO MASSIMO. De' Fatti e Detti degni di memoria della Città di 
Roma e delle stranie Genti. Testo di Lingua del secolo XIV riscontrato su molti 
Codici e pubblicato da Roberto De Visiani. Bologna, Romagnoli, 1867.
		  ¤	 40.00
In 8°, tela moderna con tassello e tit.oro, pp.738-(2). (Collezione di Operte inedite o rare dei primi 
tre secoli della Lingua pubblicati per cura della R.Commissione pe' Testi di Lingua nelle Provincia 
dell'Emilia).

1045	(FAENZA)VALGIMIGLI, GIAN MARCELLO. Sull'Antico Battistero di 
Faenza. Parole. Faenza, Conti, (1871).	 ¤	 20.00
In 4°, bross.orig.stanca, pp.29.

1046	(ROMA)VALLETTE, GASPARD. Reflets de Rome. Rome vue par les 
Ecrivains. De Montaigne a Goethe, de Chateaubriand a Anatolo France. Paris, 
Plon-Nourrit, 1909. In 8° picc., bross.orig., pp.(4)-330-(2).	 ¤	 30.00

1047	(LOMBARDIA)VALSECCHI, MARCO (testo di). Tesori in Lombardia. 
Avori e oreficerie. Milano, CARIPLO, 1973.	 ¤	 30.00
In 4 gr., tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.167. Molte illustrazioni in bianco e nero e a colori, 
anche a piena pagina. Come nuovo in custodia.

1048	(FIRENZE)VANNUCCI, ATTO. I primi tempi della libertà fiorentina narrati. 
Firenze, Le Monnier, 1861.	 ¤	 40.00
In 8° picc., m.pelle coeva con tit.e fregi oro, pp.(4)-415. Leggere rifioriture.

1049	(ARTE)VARESE, RANIERI. Giovanni Santi. Prefazione di Pietro Zampetti. 
Pesaro, Cassa di Risparmio di Pesaro, 1994.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.e tit.oro, sovracop.ill., pp.274-(4). Molte illustrazioni in bianco e nero e a colori 
molto belle. Come nuovo in custodia.

1050	(SICILIA)VASSALLO, STEFANO. S.Caterina Villarmosa. Firenze, Olschki, 
1990.		 ¤	 25.00
In 4° gr., cart.edit., pp.130. 141 figure nel testo. (Forma Italiae-Università di Roma "La Sapienza"-
Consiglio Naz.delle Ricerche-Unione Accademica Nazionale). Come nuovo.

1051	(VISSO)VENANZANGELI, ADO. Visso e dintorni. Roma, 1955.
In 16°, cart.edit.ill., pp.72. 14 ill.anche a piena pagina.	 ¤	 15.00

1052	VENTURI, LIONELLO. Cezanne. Presentation de Giulio Carlo Argan. 
Geneve, Skira, 1978.	 ¤	 40.00
In 4° gr., tela edit.con impressione a secco al piatto anteriore, sovracopertina ill., pp.4-166-2. Molte 
e belle illustrazioni in bianco e nero e a colori. Come nuovo in custodia.
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1053	VENTURI, LUIGI. L'Uomo. Canti biblici. Pisa, Nistri, 1866.
		  ¤	 25.00
In 8°, m.perg.coeva con doppio tass.e tit.oro, pp.(6).274-(2). Leggerissime sporadiche rifioriture ma 
esemplare complessivamente ben conservato e in carta distinta.

1054	(MEDICINA)VERGA, GIOVANNI. Le lesioni di guerra del sistema nervoso 
periferico. Relazione al XXVI Congresso della Società Italiana di Chirurgia. 
Bologna, Cappelli, 1919. In 8°, bross.orig., pp.100.	 ¤	 25.00

1055	(GASTRONOMIA)VERGARA DE SMITH, LUCIA. Cocina moderna y 
practica (Ampliacion del "Cordon Bleu". Santiago (Chile), Nascimento, 1919.
		  ¤	 25.00
In 8° gr., tela mod.con tass.e tit.oro, pp.574. Diverse illustrazioni in 6 tavole fuori testo. Ben 
conservato. LA PAGINA 129/130 PRESENTA UNA MANCANZA IN ALTO CON LA PERDITA 
DI 3-4 PAROLE.

1056	VERRI, ALESSANDRO. La Vita di Erostrato scoperta. Milano, Agnelli, 
1815.		 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.molto mal ridotta, pp.105-(2). Ultimo quinterno con rosicchiatura in alto, su parte 
bianca molto lontano dal testo. Leggero alone a qualche pagina.

1057	(PORTOGALLO)VERTOT, ABBE' de. Revolutions de Portugal. Paris, 
Savoye, 1768.	 ¤	 80.00
In 16°, piena pelle coeva con picc.mende e piccola apertura alla cerniera bassa del piatto anteriore, 
pp.XV-382-cc.16 n.n.. Antiporta e 1 tav.genealogica f.t.ripiegata, ambedue incise in rame. Qualche 
leggera arrossatura.

1058	(SVIZZERA)VEUILLOT, LOUIS. Les Pelerinages de Suisse. Tours, Mame, 
1858.		 ¤	 60.00
In 8°, piena pelle coeva con tit.e fregi oro al dorso, filetto oro ai piatti che hanno anche impres-
sioni a freddo, piccole mende agli angoli, pp.6-412. Bella veduta in antiporta e altre 2 tavv.f.t.. 
Leggere rifioriture.

1059	(SVIZZERA)VEUILLOT, LOUIS. Les Pelerinages de Suisse. Tours, Mame, 
1869.		 ¤	 60.00
In 8°, piena tela orig.con tit.oro e fregi al dorso, fregi a secco al dorso e ai piatti, pp.416. Antiporta 
con la veduta di Friburgo e altre 2 tavole fuori testo con la Cattedrale di Berna e personaggi e, 
l'altra, con la Cattedrale di Einsiedeln e numerose personaggi. Ben legato e ben conservato.

1060	(CHIETI)Viabilità (La)comunale in Provincia di Chieti. Ivi, Marchione, 
1911.		 ¤	 25.00
In 4°, bross.orig., pp.68. (Amministrazione Provinciale di Chieti).

1061	(ARAZZI ITALIANI)VIALE FERRERO,M. Arazzi Italiani. Presentazione 
di Bruno Molajoli. Roma, Banca Naz.del Lavoro, 1961.	 ¤	 70.00
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In 4°, cart.edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.259-4. 38 figg.anche a colori e 82 splendide tavole a 
colori. Piccole mende alla sovracopertina ma esemplare ben conservato e in astuccio.

1062	(GIURIDICA)VIGLIANI,O. Progetto del Nuovo Codice Penale per il Regno 
d'Italia presentato al Senato il 24 Febbraio 1874. Preceduto dalla Relazione del 
Ministro. Testo Ufficiale. Milano, Treves, 1875.	 ¤	 30.00
In 8°picc., bross.orig., pp.(8)-317. Leggero alone.

1063	VIGLIERI, ALFREDO. 48 giorni sul "Pack". Milano, Mondadori, 1929.		
		  ¤	 25.00
In 8°, cart.edit.ill., pp.268-(4). 31 ill. in tavv. f.t., 3 cartine geogr. e Ritratto in antip..

1064	VIGO, I.M. Cristina ossia un Tesoro all'imminente Bancarotta Sociale. 
Scene contemporanee. Torino, 1884. In 8°, br.coeva, pp.246.	 ¤	 25.00

1065	(SERRA DEI CONTI-SENIGALLIA)VILLANI, VIRGINIO. Nascita di 
un Comune. Serra dei Conti nel comitato di Senigallia (sec.X-XIII). Ricerche 
e considerazioni sull'evoluzione di un territorio dall'alto Medioevo al Comune 
di Castello (sec.XIII). Serra de' Conti, Amministrazione Comunale, 1980.	 	
In 8°, bross.edit., pp.XXVII-4-303. 16 tavv. f.t..	 ¤	 25.00

1066	(SASSOFERRATO)VILLANI, VIRGINIO. Sassoferrato. Il Castello e il 
Territorio dalle origini all'età comunale(Secoli XI-XIII). Comune di Sassoferrato, 
1999.	¤	 20.00
In 8°, cart.edit. ill., pp.172-2. Diverse ill. n.t..

1067	(SERRA DE' CONTI)VILLANI, VIRGINIO. Serra dè Conti. Origine ed 
evoluzione di un'autonomia comunale (secoli X-XV). Ostra Vetere, Banca di 
Credito Cooperativo, 1995.	 ¤	 25.00
In 8°, bross.edit.ill., pp.565. Molte ill.anche a colori.

1068	(MAIOLATI SPONTINI)VILLANI,V.-VERNELLI,C.-GIACOMINI,R. 
Maiolati Spontini. Vicende storiche di un Castello della Vallesina. Comune di 
Maiolati Spontini, 1990.	 ¤	 30.00
In 8°, tela edit. e tit.oro, sovracop.ill., pp.710-2. Molte ill.in bianco e nero e a colori.

1069	(RONCA'-VERONA)VILLARDI, FRANCESCO. Opere scelte. Edite ed 
inedite o assai rare. Padova, Massaretti, 1838.	 ¤	 60.00
2 voll. in 8°, m.pelle coeva, doppio tassello con tit.oro, bei fregi oro ai dorsi, pp.554,446-(4). 
Leggere rifioriture. (L'Autore era di Roncà-Verona).

1070	(MEDICINA)VILLARI, ANTONIO. Cenno nosologico del tifo della febbre 
petecchiale, della miliare, e della peste. Napoli, Migliaccio, 1844.		 In 8°, bross.
originale, pp.X-149-(2)	 ¤	 40.00
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1071	VILLARI, PASQUALE. Le invasioni barbariche in Italia. Milano, Hoepli, 
1928. In 8°, bross. edit., pp.XVIII-492.	 ¤	 30.00

1072	VILLEMAIN. Storia di Oliviero Cromwell compilata sulle Memorie de' 
suoi tempi e sugli Atti del Parlamento. Traduzione dal francese di G.S.. Milano, 
Bettoni, 1821.	 ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XXXI-456. Leggere sporadiche rifioriture.

1073	VIRGILIO. L'Eneide del Commendatore Annibal Caro. In Venetia, Giunti, 
1593		 ¤	 450.00
In 8°., m.pelle settecentesca con tit. e fregi oro, cc.4 n.n.-pp.556. Front. con parti bianche marginali 
abilmente restaurate e con anni di morte e nascita del Caro in penna biro, esemplare un pò corto di 
margini in alto e macchie di ruggine a decrescere che deturpano un pò ma testo leggibilissimo. (le pagg. 
interessate sono una ventina). Opera molto rara e che fa parte della Storia della Traduzione.

1074	VISCONTI, FILIPPO AURELIO-GUATTANI, G.A. Il Museo Chiaramonti 
descritto e illustrato. Milano, presso gli Editori, 1820.	 ¤	 50.00
In 8°, m.pelle coeva molto rovinata (da rilegare), pp.XLVI-356. Ritratto Pio VII e altre 52 tavv. 
f.t.anche ripiegate. Vol.1°. Leggere rifioriture.

1075	(ROMA)VISCONTI, P.E. La Via Appia dal Sepolcro de' Scipioni al Mau-
soleo di Metella. Carme. Roma, Boulzaler, 1832.	 ¤	 20.00
In 8°, cart.mod., pp.61-2. Un pò rifilato in alto.

1076	VISCONTI VENOSTA, GIOVANNI. Ricordi di gioventù. Cose vedute o 
sapute. 1847-1860. milano, Cogliati, 1904.	 ¤	 30.00
In 8°, tela mod. con tassello e tit.oro, bross.orig. conservate, pp.(8)-680. Leggere rifioriture.

1077	(GENOVA)Vita della Beata Maria Vittoria Fornari Strata Fondatrice dell'Or-
dine della Santissima Annunziata detto le Turchine. Roma, Olivieri, 1828.	 	
¤	 60.00
In 4°, cart.coeva marmorizzata con piccole mende al dorso, pp.VI-229. Ritratto f.t.. Leggere alone 
marginale.

1078	VITALINI, CARLO (di Salò). L'Uomo e la sua Educazione. Opera filosofica 
e Morale. Genova, Caorsi, 1861.	 ¤	 50.00
3 voll. in 8°, piena tela moderna con tasselli e tit.oro, pp.(4)-352,322,312. Ben Legati e ben con-
servati eccetto sporadiche leggere rifioriture. Esemplare a foglio chiusi.

1079	(GIURIDICA)VOET, JOANNIS. Commentariorum ad Pandectas Libri quin-
quaginta. In quibus praeter Romani Juris Principia ac controversias illustriores 
Jus...Editio quinta Veneta nunc primum accedunt alii Duo Tractatus De Familia 
erciscunda et de Jure Militari... Bassano, Remondini, 1827-1828.	 ¤	 160.00
7 voll.legati in 4 in 4°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XII-284, VI-289, VI-348, IV-331, 
IV-386, IV-374,280.
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1080	VOLTAIRE (Francois-Marie Arouet de.) Histoire du Parlement de Paris. 
Senza L. e S., 1769.	 ¤	 120.00
In 8°, piena pelle orig. marmorizzata, tit. e fregi oro, picc.danni alle cerniere e picc. mancanza alla 
cuffia bassa, cc.2 n.n.-pp.364. Leggere velature di rosso. Tagli marmorizzati.

1081	VOLTAIRE. La Henriade, avec les Variantes, & un Essai sur la Poesie 
Epique. Rouen, Racine, 1789	 ¤	 90.00
2 voll. in 16°, m.pelle coeva con doppio tass. e tit.oro, abrasioni alle cuffie e manca un tassello, 
pp.XXIII-309-c.1 n.n., cc.2 n.n.-pp.313. Ritratto e altre 11 tavv. f.t. di cui 2 ripiegate, tutte incise 
in rame.

1082	(EROTICA)VOLTAIRE. Les Lettres d'Amabed. -L'Ingenu. Paris, Editions 
Arc-en-Ciel, 1951.	 ¤	 80.00
2 parti legate in 1 vol.in 8°, pp.235-2. (Numerazione continua). Belle testate e capolettera in san-
guigna, 12 belle tavole f.t. a colori. Opera nel suo cartoncino originale e coi i quinterni sciolti, 
(edito così), entro cartella edit.con tit.oro e custodia. Fanno seguito all'Opera 2 suites, una con le 
12 tavv.a colori e l'altra con le tavole in bianco e nero. Molto ben conservato.

1083	(OMOSESSUALITA')WALD, LUCIUS. Le deviazioni sessuali. Milano, 
De Vecchi, 1962.	 ¤	 20.00
In 16°, cart.edit.ill., pp.106-(4). (La verità sull'"omosessualità", il feticismo, il sadismo, il masochi-
smo e le altre deviazioni).

1084	(PITTORE-DORATORE-VERNICIATORE)WATIN. L'Art du Peintre, 
Doreur, Vernisseur, Ouvrage utile aux Artistes & aux Amateurs qui veulent 
entreprende de Peindre, Dorer & Vernir toutes sortes de sujets en Batimens, 
Meubles, Bijoux, Equipages, etc.. Liege, De Bourbers, 1778.	 ¤	 120.00
In 8°, m.pelle coeva, tass. e tit.oro, fregi lineari oro al dorso, pp.(4)-XXVII-356. Sporadico alone 
marginale.

1085	WHITE, M.J.D. I cromosomi. Torino, Einaudi, 1950.	 ¤	 15.00
In 8°, bross.orig., pp.145-2. ill. n.t..

1086	(PIO VIII)WAISEMAN, Cardinale. Rimembranze degli ultimi Quattro Papi 
di Roma ai tempi loro. Milano, Battezzati, 1858.	 ¤	 40.00
In 8°picc., m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.VIII-341. Antip.con ritratto di Pio VII. (I quattro 
Papi sono Pio VII, Leone XII, Pio VIII e Gregorio XVI).

1087	(ASSISI-SIENA)YORICK figlio di YORICK(FERRIGNI, P.C.). Passeggiate. 
Firenze, Mennozzi, 1880.	 ¤	 25.00
In 16°, m.tela coeva , p.XIX-201. Leggere rifioriture. (Le Feste di Assisi, Una Visita a Siena).

1088	(FIRENZE)YORICKSON (Umberto Ferrigni). Da Firenze a Firenze. Fi-
renze, Stab.Tip."Nuovo Giornale", 1909.	 ¤	 25.00
In 8°, tela e bross.applicate, pp.VII-343. Ritratto in antip. e numerose ill. n.t.. Edizione fuori 
commercio.
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1089	(ROMA)YRIARTE, CHARLES. Autour du Concile. Souvenirs et croquis 
d'un Artiste a Rome. Ce qui se passe au Concile-Types et Ceremonies- Le Va-
tican intime- Rome Capitale. Paris, Rothschild, 1887.	 ¤	 60.00
In 8°, m.marocchino coevo e ampie punte, 4 nervi, tit e fregi oro, pp.VIII-312. 90 incisioni n.t. 
anche a iena pagina e 4 tavole fuori testo all'acquafote da Heilbuth. Front. in rosso e nero e con 
graziosa vignetta.

1090	(AGRICOLTURA)ZAGO,F. La Coltivazione industriale del Pomodoro. 
Casale, Ottavi, 1913.	 ¤	 20.00
In 8°, cart.orig. con piccole mancanze al dorso, pp.238. 87 illustrazioni n.t..

1091	ZANDER, G.(Saggio storico critico di) Abbazie e Conventi. Intr. di 
G.Fallani. T.C.I., 1973.	 ¤	 15.00
In 4°grande, tela plast., pp.192. Numerose illustrazioni sia in nero che a colori anche a piena 
pagina. Italia Meravigliosa.

1092	(BERGAMO)ZANELLA, V.-TARDITO, R.-PAGNONI,L. Il Monastero 
Matris Domini in Bergamo. Edizine promossa dalla Banca Credito Bergamasco, 
1980.		 ¤	 40.00
2 voll. in 4°, tela edit.con tit. e stemma oro ai piatti, pp.417-4 complessive. Numerose illustrazioni 
anche a piena pagina a colori e in bianco e nero. Come nuovi in astuccio.

1093	(FASCISMO)ZANGRADI, RUGGERO. Il lungo viaggio attraverso il 
Fascismo. Contributo alla Storia di una generazione. Milano, Feltrinelli, 1962.	
	 	 ¤	 15.00
In 8°, tela edit.e sovracop.ill.ma con diverse mancanze, pp.741,2.

1094	ZANOTTI, FRANCESCO MARIA. La Filosofia Morale secondo l'opinione 
dei Paripatetici ridotta in compendio. Con un Ragionamento dello stesso sopra 
un Libro di Morale del Sign. Di Maupertius. Parma, Borsi, 1766.
		  ¤	 70.00
In 8°, m.pelle coeva con tit.oro, angoli dei piatti un pò consunti, pp.192.

1095	ZANOTTI, FRANCESCO MARIA. Raccolta di alcune Poesie volgari e 
latine. Coll'aggiunta di alcune altre inedite dello stesso Autore. Milano, Marelli, 
1774.		 ¤	 50.00
In 16°, pelle coeva con fregi oro al dorso, qualche forellino di tarlo, pp.118. Tagli rossi.

1096	(ASTRONOMIA)ZANTONELLI, GIUSEPPE. Astronomia ossia la Scienza 
dell'infinito e dell'eternità. Opera corredata di molte figure, e di un Dizionario. 
Napoli, Detken, 1883.	 ¤	 60.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.VIII-415. Ritratto dell'A. e 39 incis. n.t..

1097	(S. ROMANO)ZARI, INNOCENZO. Il Santuario della Madonna di 
S.Romano. Compendio di Memorie Storiche. Prato, Giacchetti, 1949.
In 16°, bross.orig., pp.98-2. Diverse ill. n.t..	 ¤	 15.00
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1098	(LECCO)ZASTROW, OLEG. Architettura Gotica nella Provincia di Lecco. 
ivi, Banca Popolare, 1992.	 ¤	 30.00
In 4°, tela edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.303. 244 illustrazioni in b. e n. e a colori. Come nuovo 
in custodia.

1099	ZERBINO, PAOLO. Un Italiano del Seicento inventore della Seminatrice. 
Il "Carro di Cerere" ed il "Gran Coltro" dell'Aretino Dal Borro. Arezzo, Sinatti, 
1933. In 4°, bross.orig.ill., pp.23. 7 tavv. f.t..	 ¤	 25.00

1100	ZINI, LUIGI. Dei criteri e dei modi di Governo della Sinistra nel Regno 
d'Italia. Lettere e Note. Bologna, Zanichelli, 1880.	 ¤	 30.00
In 8°, bross.orig.con caratteri rossi e neri al piatto anter., a al front., pp.(8)-254-(2).

1101	ZIPOLI, PERLONE. Il Malmantile raccquistato. Colle Note di Varj scelte 
da Luigi Portirelli. Milano, Classici italiani, 1807.	 ¤	 40.00
In 8°, m.pelle coeva con tit. e fregi oro, pp.XXXI-573. Ritratto in rame in antiporta. Leggero 
alone.

1102	(COLONIE ITALIANE)ZONA,T. Avvenire Coloniale d'Italia e nozioni 
utili all'emigrante. Palermo, Tip.Giornale di Sicilia, 1886.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.senza dorso, pp.61.

1103	(VENEZIA)ZORZI, MARINO (a cura di). Biblioteca Marciana Venezia. 
Pesaro, Cassa di Risparmio di Pesaro, 1988.	 ¤	 30.00
In 4°, similpelle edit.con tit.oro, sovracop.ill., pp.274-4. Molre e belle illustrazioni in bianco e nero 
e a colori. Come nuovo.

1104	(SOMALIA)ZUCCA, GIUSEPPE. Il Paese di madreperla. Sette mesi in 
Somalia. Milano, ALpes, 1926.	 ¤	 20.00
In 8°, bross.orig.ill., pp.314. 34 belle tavv. f.t..

1105	ZUCCHI, CAMILLO. Almanacco Agrario Perpetuo riguardante la Col-
tivazione secca e molle...delucidando alcuni metodi che prima furono sepolti 
nell'oscurità e che fino ad ora non sono stati conosciuti.Bologna, Tiocchi, 
1844.		 ¤	 25.00
In 8°, bross.orig., pp.58-2.

1106	(FERROVIE)ZUCCONI. Discorso del Deputato pronunziato alla Camera 
dei Deputati nella tornata del 17 giugno 1879. Roma, Botta, 1879.		
		  ¤	 10.00
In 8°, senza leg., pp.8(tratta dell'Adriatico a Terni).

1107	(CAMERINO)ZUCCONI GALLI FONSECA, CORRADO (a cura di). Le 
Mura di Camerino. Atti del Convegno"Passeggiata intorno alle mura di Came-
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rino". Ivi, Aula degli Stemmi del Palazzo Ducale 16 Aprile 1994.		 	
		  ¤	 15.00
In 8°gr.,carrè, cart.edit.ill., pp.100-4. Molte e suggestive ill n.t. anche a piena pagina.

     AGGIUNTA BANDI E MANIFESTI

1108	(VETERINARIA-BOLOGNA, FERRARA, RAVENNA, E FORLI'). Noti-
ficazione. Disgraziatamente...si è manifestata una Epizoozia Bovina conosciuta...
nome du Glosso-Antrace, ossia Cancro Volante...restata vietata l'introduzione...
tre Delegazioni Pesaro e Urbino, Ancona e Perugia...si proibisce ai coloni...le 
Staffe infette...(poi)Caratteri, e metodo curativo del morbo...Macerata, 23 Ottobre 
1826. (Macerata)Cortesi.	 ¤	 30.00
Stemma cardinalizzato al centro. Cm.41x54.

1109	(VETERINARIA)...Magistrato di Sanità Marittima di Venezia sulla corrente 
Epizoozia...Commissione Centrale Sanitaria di Ancona...animali di Unghia fessa...
prevenire il Pubblico...Fisico Locale e Veterinario...Fermo, Bolis, 1818.	 Stemma 
cardinalizzato in alto al centro. Cm.27x39,5.	 ¤	 25.00

1110	(STATO PONTIFICIO-CACCIA)NOTIFICAZIONE...licenze per l'Archi-
buso, e Passaporti...portare l'Archibuso per uso di Caccia...licenza della Dele-
gazione... la tassa imposta per questa Licenza...(Fermo), Bolis, 1816.	 	
Stemma Cardinalizio in alto al centro. Cm. 28,5x42,5.	 ¤	 40.00

1111	 (ANCONA-PIAZZA d'ANCONA)REGNO d'ITALIA. Il Prefetto... Avvisa... 
l'importanza dei travagli che devono eseguirsi per le fortificazioni della Piazza 
d'Ancona... i Signori Podesta' e Sindaci apriranno dei Ruoli... i vantaggi reali... 
Fermo, dalla Prefettura del Tronto, 2 Ottobre 1810. Fermo, Paccasassi. Grande 
manifesto di cm.35,5x51,5.	 ¤	 40.00

1112	(MONTURANO-MONTEGRANARO)REGNO D'ITALIA. Il Prefetto... per 
la costruzione di un Ponte di legno sul Fiume Torrente   Etamorto... chiunque 
intendesse concorrere ... obbliga ciascun aspirante... Fermo, 9 Febbraio 1812. 
(Fermo), Paccasassi.	 ¤	 25.00
Cm.26x39. Tarletto su parte bianca in due punti.

1113	(ROMA-CARBONERIA-SENTENZA CAPITALE)SENTENZA. Lunedì 
21 Novembre 1825... Angelo Targhini, Leonida Montanari, Pompeo Garofolini, 
Luigi Spadoni, Ludovico Gasperoni, Sebastiano Ricci... Delitto di lesa Maestà, 
e di ferimento con prodizione... La Commissione Speciale condanna Angelo 
Targhini di Brescia e Leonida Montanari di Cesena alla Pena di Morte, Luigi 
Spadoni di Forlì e Pompeo Garofolini Romano alla Galera a Vita e gli altri alla 
Galera per dieci anni... (proscritte Società Segrete... Setta Carbonica). Roma, 
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Poggioli, 1825.	 ¤	 100.00
Cm.39x49. Qualche macchiolina di umidità senza danno. Raro.

1114	(CASTAGNE)NOTIFICAZIONE. Pier Francesco... Galeffi... Camerlengo... 
essendo state le Castagne sottoposte... resta applicato alla circolazione delle 
Castagne... i contravventori.. Data in Roma in C.A.il 1 Settembre 1826. Roma, 
Poggioli, 1826.	 ¤	 40.00
3 stemmi in alto con, al centro, quello di Papa Leone XII. Cm.29x41,5.

1115	(FROSINONE-BANDITISMO)XXa Sentenza. Li 17 Febraro 1818. La 
Commissione Speciale Straordinaria sedente in Frosinone... giudica 17 Banditi 
provenienti dai Paesi: S.Oliva, Vallecorsa, Veroli, Sonnino e Arce condannandoli 
a pene che vanno dall'Esilio all'Opera pubblica e a 10 anni di Carcere. Inoltre 
all'esposizione sulla pubblica Piazza della Rocca di Frosinone per un'ora sul 
Palco con un cartello con nome e colpe. Frosinone, Stamp.Camerale, 1818. 
Stemma di Papa Pio VII in alto al centro. Cm.43,5x100.	 ¤	 70.00

1116	(CARBONERIA-SENTENZA CAPITALE)Ia SENTENZA. Oggi 6 Otto-
bre 1818. La Congregazione Criminale Ordinaria del Tribunale del Governo... 
prevenuti di FELLONIA... mezzi che loro derivano dalla pertinenza alla Setta  
Carbonica... tennero per effetto della Rivolta(di Macerata del 1817)... visto che 
tutti i nominati individui machinarono una generale Rivolta... Giacomo Papis 
Romano Negoziante in Ancona, Conte Cesare Gallo di Osimo, Luigi Carletti 
di Macerata, Francesco Riva di Forlì, Pietro Castellano Legale in Macerata, 
Antonio Cottoloni di Macerata, Pio Sampaolesi d'Ancona e Vincenzo Fattibo-
li... condanna i Papis, Gallo Carletti, Riva e Castellano alla pena di MORTE e 
Cottoloni, Sampaolesi e Fattiboni alla Pena del Remo Perpetuo. Fu commutata 
poi, la prima alla Fortezza Perpetua e la seconda ad un decennio della stessa. 
Roma, R.C.A., 1818.	 ¤	 100.00
Cm.39,5x50,5. (La gravissima Sentenza si riferisce al Moto Rivoluzionario Carbonaro Maceratese 
del 25 Giugno 1817).

1117	(FERMO e DELEGAZIONE-SENTENZE CRIMINALI)ESTRATTO delle 
Risoluzioni Criminali emanate presso l'Apostolica Delegazione di Fermo nel 
mese di Giugno 1818. Fermo, Bolis, 1818.	 ¤	 60.00
Stemma di Papa Pio VII° in alto al centro in xilografia. Grande manifesto di Cm.43x84. (Si tratta 
di gravi sentenze che vanno da un anno di Opera pubblica (lavori forzati)a molti anni di Galera o 
Opera pubblica, in un caso, alla frusta. I Condannati sono di Petriolo, Torre di Palme, Loro, Mon-
tefiore, S.Vittoria, Loreto, Lapedona, Monte Giorgio, Mogliano, Grottazzolina, S.Elpidio, M.Fiore, 
Montalro etc..). (Si tratta di 39 Sentenze).

1118	(LIQUERIZIA-GROTTAMMARE)EDITTO SULLA Privativa Estrazione 
del Sugo della Radice di Liquerizia... la protezione di coloro.... animare l'Indu-
stria nell'interno... Nostri Pontifici Domini... oggetti... non conosciuti, i quali si 
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traggon dall'Estero... Niccola Fenili e Niccola Pio Mascioli di Grott'a Mare... 
voler intraprendere la Fabbricazione ed estrazione del Sugo della Radice della 
Liquerizia... Temporanea Privativa... concediamo privilegio esclusivo nelle 
Delegazioni di Macerata, Ancona, Fermo ed Ascoli... per anni nove... Roma, 
Poggioli, 1818.	 ¤	 60.00
3 grandi stemmi in alto con al centro quello di Papa Pio VII°. Grande Manifesto di Cm.45x58. 
Picc.mancanza all'angolo sinistro alto su parte bianca.

1119	(FROSINONE-BANDITISMO)XXIV SENTENZA. Li 26 Maggio 1818. 
La Commissione Speciale Straordinaria sedente in Frosinone... Conventicola 
armata... Crassazioni... Colle della Castagnola... rapina notturna... Territorio di 
Rocca Massima... sbaro di Archibugio... ha condannato alla pena di Morte colla 
fucilazione alle spalle... siano esposti alli sguardi del Popolo sulla Piazza della 
Rocca di Frosinone... poi separarsi la testa dal busto ed esporsi racchiuse in una 
Gabbia di ferro... quindi scindersi le loro membra ed espandersene i Quarti, ad 
un Palo... Frosinone, Stamp.Camerale 1818.	 ¤	 100.00
2 grandi fogli di Cm.44x113 cadauno formano il Manifesto e non furono incollati uno all'altro. 
Stemma del Papa Lio VII in alto al centro.

1120	(OLIO-STATO PONTIFICIO)NOTIFICAZIONE... presa in considerazione 
la scarsezza della Raccolta... delle Olive... esentare da ogni Gabella d'introdu-
zione... Officiali della Truppa di Finanza... sorvegliare. Roma, Poggioli, 1818.
		  ¤	 30.00
3 Stemmi in xilografia in alto con al centro quello di Papa Pio VII. Cm.23,5x40. Un pò sobrio di 
margini esterni. Minuscolo strappo dovuto ad affissione.

1121	(SENTENZA CAPITALE-MONTELEONE di FERMO)Sagra Consulta... 
dichiara ad unanimità di voti che il Gaetano Pettinelli di Monteleone di Fermo è 
colpevole con animo deliberato degli omocidi... e condanna all'ultimo supplizio. 
Roma, R.C.A., 1851.	 ¤	 60.00
Cm.56x41. (i fatti si verificarono durante la Rivoluzione Romana del 1848-49).

1122	(JESI)LIBERTA'-EGUAGLIANZA. In nome della Repubblica Romana 
una e indivisibile. L'Amministrazione Municipale di Jesi. Notificazione... cele-
brale con pompa l'anniversario della nostra... rigenerazione... Le Feste saranno 
eseguite... 1° giorno: lo sbaro dell'Artiglieria, illuminazione... il Teatro... una 
Farsa in Musica... Balli... dalla Compagnia di Ancona. Festa di Ballo in Teatro.. 
2° giorno: solito sbaro... una Cuccagna... estrazione di dieci Cittadine... F.to 
Moreschini Presidente. Jesi, 17 Nevoso Anno VII(1799).		  Cm.26x37,5. 
(STRAPPETTO PER AFFISSIONE).	 ¤	 40.00

1123	(OSIMO-TEATRO)REGNO d'ITALIA. Comune di Osimo. AVVISO.Il  
Teatro introdotto... Civilizzazione de'Costumi... non sarà tollerato alcun segno 
di Immoralità... nessuna persona potrà portare al Teatro Arma... far girare... il 
vino... vietato far Cene... proibito... l'uso delle Pipe... entrare o salire sul Palco 
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Scenico.... Osimo, Quercetti. F.To Podestà Giulio Gallo.	 ¤	 40.00
Cm.27x41,5. (1812-13 ca.).

1124	(SARNANO-TORRE di PALME -COTTIGNOLA-POGGIO SAMMAR-
CELLO)NOTIFICAZIONE. Nell'Asta tenuta... e per i seguenti prezzi... due 
Molini a Grano... della Comune di Sarnano... alcuni terreni Torre di Palme... 
casa con Bottega... Piazza grande Cottignola... dieci censi.... Commune di Poggio 
Sammarcello... etc.. Roma, Monte Citorio, 13 Ottobre 1824. Roma, Poggioli, 
1824.		 ¤	 30.00
3 grandi Stemmi in alto, al centro quello di Papa Leone XII. Cm.32x45.

1125	(DE LA HOZ-GENERALE-FERMO) De La Hoz. Comandante Generale 
delle Truppe di Linea e volontarie per Sua Maestà imperiale... che il comune 
Nemico profittato avrebbe... acciò siano rimborsate di tutti i danni sofferti e or-
dino Governatori, Confalonieri e Deputati... Citta e Contadi... Fermo, 23 Luglio 
1799. Fermo e Macerata (ma Macerata), Capitani.	 ¤	 40.00
Cm.20x25,5. Leggero alone. Molto raro.

1126	(STATO PONTIFICIO-ESCLUSIVA)NOTIFICAZIONE. Essendosi... Le-
one Papa XII... degnato accogliere le suppliche proroga privilegio esclusivo... 
stampare litograficamente... composizione musicale... il privilegio esclusivo con-
ceduto Pio Papa VII a Leopoldo Ratti e Giovanni Battista Concetti di stampare 
litograficamente qualsivoglia composizione musicale... è prorogato... chiunque 
si prenderà l'arbitrio... incorrerà nella pena... Roma, R.C.A., 17 Luglio 1827. 
Roma, Poggioli, 1827.	 ¤	 30.00
3 stemmi in alto fra cui al centro quello di Papa Leone XII. Cm.28,5x40.

1127	(REPUBBLICA ROMANA)Libertà Eguglianza. Repubblica Romana. 
Notificazione. ...Bestiame condotto nel Campo in Roma il dì 5 Mese corrente 
non ha corrisposto... assicura... Ministro che i Conduttori... vi troveranno il loro 
conto... Animatevi... Cittadini... raffidatevi nella parola de' Ministri... Macerata, 
Amm.Dip. 11 Vendemmiale Anno 7 Repubblicano. Macerata, Pannelli. Stemma 
della Marianna in alto al centro. Cm.26,5x36,5.	 ¤	 30.00

1128	(CONTRABBANDO)NOTIFICAZIONE. ... i Porti, i Canali,... foce al mare... 
col favore della notte... il Servizio della Guardiacoste di Dogana... impedire il 
Contrabbando... qualche lancia, barca pescareccia, o Battello colpito in atto di 
contrabbandare... cadranno in commissum... Roma, Poggioli, 1827.	 	
¤	 40.00
Stemma di Papa Leone XII in alto al centro. Cm.41x53. (picc. foro al centro).

1129	(ANCONA)AVVISO... dovendosi... procedere... provviste di Riserva ne' 
Magazzini di questa Piazza... i risultati della più vantaggiosa offerta... Grano, 
Biscotto, Riso, Paste, Bovi vivi, Bove salato, Lardo  salato, Sale, Paglia, Vino, 
Acquavita, Aceto, Oglio... Ancona, 6 Marzo 1815. Fermo, Paccasassi, 1815.	 	
		  ¤	 25.00
Cm.27x38. Picc.mancanza all'angolo alto sinistro bianco e foro sempre su bianco, di tarlo.
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1130	(NAPOLEONICA)... Decreto... Stampa, Libreria... le finzioni di Diretto-
re Generale della Stampa e della Libreria sono affidate al Direttore Generale 
dell'Istruzione... il Ministro dell'interno... Palazzo Reale di Milano, 1° dicembre 
1810. Milano, Reale Stamperia. 	 ¤	 25.00
Stemma Napoleonico in alto al centro. Cm.22x34,5.

1131	(REPUBBLICA ROMANA)LIBERTA'-EGUAGLIANZA. In nome della 
Repubblica Romana... Il Consolato inteso il Rapporto del Ministro delle Finan-
ze... termine 15 giorni... Proprietari o Possessori Vacabili... non solo i Particolari 
ma... F.to Presidente Zaccaleoni. Roma, Lazzarini, Anno VII(1799). 	Emblema della 
Marianna in alto al centro. Cm.27x38.	 ¤	 30.00

1132	(REPUBBLICA FRANCESE-ARMATA DI NAPOLI)Stato Maggiore Ge-
nerale. Dal Quartier Generale di Napoli 15 Piovoso anno 7 della Rep.Francese. 
Ordine del Giorno... I Militari ed altre persone... lasciar visitare i loro Baulli... 
saranno cassati dal loro grado... Sottoscritto Generale di Brigata... Championnet 
Bonamy... Roma, Lazzarini, Anno 7 (1799).	 ¤	 30.00
Cm.27x38. (Ordini contro il saccheggio). (Testo in Italiano e Frencese).

1133	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)NOTIFICAZIONE. Giovanni 
Antonio Vescovo di Osimo e Cingoli... nella imperiosità delle circostanze... due 
rate di dativa... volendo anticipare... dato in Ancona dal Palazzo di... residenza 
31 Marzo 1831. (Ancona), Sartori.	 ¤	 25.00
Cm.27x36.

1134	(REPUBBLICA ROMANA)LIBERTA'-EGUGLIANZA. In nome della Re-
pubblica Romana... dì 9 Piovoso Anno 7 Repub. Il Consolato... udito il rapporto 
del Ministro delle Finanze...(seguono 4 Articoli che regolano il pagamento per 
i Periti della suddivisione dei Beni Nazionali). Roma, Lazzarini, Anno 7 Rep. 
(1799). 	 ¤	 30.00
Stemma della Marianna in alto al centro. Cm.27x38.

1135	(REPUBBLICA ROMANA)LIBERTA'-EGUAGLIANZA. In nome della 
Repubblica Romana una, ed indivisibile... dì 5 Piovoso Anno VII Repubblicano. 
il Consolato. Considerando l'importanza e la necessità di corrispondere ai pesi, 
ed importi della Cassa pubblica, e di continuare l'Armamento...Ordina: (seguo-
no XX Articoli che regolano le vendite all'Asta dei Beni pubblici). Macerata, 
Cortesi, Anno VII(1799).	 ¤	 30.00
Stemma della Marianna in alto al centro. Cm.38x53.

1136	(LIBERTA'-EGUAGLIANZA)In nome della Repubblica Romana una 
e indivisibile. Il CONSOLATO.. Inteso rapporto Ministro Finanze... Tutte le 
Amministrazioni Municipali... presenteranno lo stato di tutto ciò che hanno 
somministrato... la Amministrazioni Dipartimentali verificheranno... che devasi 
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alle Communi... F.to il Presidente del Consolato Zaccaleoni... Roma, Lazzarini, 
Anno 7 (1799).	 ¤	 30.00
Stemma della Marianna in alto al centro. Cm.27x37,5.

1137	(ROMA)LIBERTA'-EGUAGLIANZA. Repubblica Romana. Antonio Fran-
ceschi Ministro dell'Interno. Roma, 28 Nevoso Anno 7. Notificazione. Per tutte 
le strade un Ministro deve cercare Sussistenza del Popolo... Forti ragioni mi 
obbligano a ritirare tutte le Patenti... per l'approvigionamento di Roma... i soli 
Terziani, Nelli per le provviste... Roma, Lazzarini, Anno 7 Repubblicano.
		  ¤	 30.00
Stemma della Marianna in alto al centro in xilogr.. Cm.27x38.

1138	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)EDITTO.Tommaso Card.Bernet-
ti... essendo presso al termine... tutti coloro, che dopo avere presa parte nella 
cessata ribellione... Dato dalla Segreteria di stato, 30 Aprile 1831.	
		  ¤	 30.00
Stemma di Gregorio XVI in alto in xilografia. Roma, R.C.A., 1831. Cm.41x51. Piccole mancanze 
ad una piegatura.

1139	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)NOTIFICAZIONE. ...ordine del 
giorno del 7 corrente... dal Comando Militare della Guardia Nazionale di Forlì 
si rende pubblica la notizia... la Rivoluzione della Savoja... Macerata, 14 Marzo 
1831. F.to Carradori, Paoletti, Consalvi, Lazzarinni. (Macerata), Mancini-Cortesi. 
Cm.32x43,5.	 ¤	 30.00

1140	(STATO PONTIFICIO-CARCERI)EDITTO. Le Serie conseguenze... troppo 
frequesnte fuga dei Condannati... quella persona che è incaricata di presiedere... 
i Custodi delle Carceri, i Secondini... per i Fuggitivi... dalla Segreteria di Stato, 
10 Ottobre 1817.	 ¤	 30.00
Stemma Papale di Pio VII in alto in xilogr.. Roma, Poggioli, 1817. Cm.32x44.

1141	(MARCHE-RESTAURAZIONE 1815).Governo Provvisiorio Autriaco delle 
Marche. Avviso. ...d'altra parte i bisogni dell'Armata... vengono diffidati tutti i 
debitori sotto pena di esecuzione militare... Fermo, 5 Luglio 1815. (Fermo), 
Paccasassi.	 ¤	 25.00
Stemma imperiale austriaco in xilogr. in alto. Cm.27,5x44. Qualche picc.arrossatura.

1142	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)NOTIZIA OFFICIALE. Il Mi-
nistro della Guerra ha fatto sapere... in data 10 corrente da Forlì... la mossa 
degli Austriaci sopra Ferrara...opportune rappresentanze Francia e Inghilterra... 
tutelare non intervento... per la Piazza di Ancona non siano per ora inviati ap-
provvigionamenti... Pesaro, 11 Marzo 1831. Macerata, Mancini Cortesi.	 	
Cm.42x31,5.	 ¤	 40.00

1143	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE-FINE)NOTIFICAZIONE. Il 
bisogno dell'ordine... ha ricondotto queste Provincie sotto il pacifico Regime... 
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i Tribunali e i Governatori eserciteranno... Ancona, 27 Marzo 1831. Macerata, 
Cortesi, 1831.Cm.37x49,5.	 ¤	 40.00

1144	ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)GOVERNO Provvisiorio delle 
Provincie Unite Italiane. La causa comune della nostra libertà richiede una co-
mune difesa... Decreta. Sarà esatta un'anticipazione della Dativa (per provvedere 
alle armi, vestiario e mantenimento dei soldati). Dato in pubblico Palazzo di 
Bologna il 14 Marzo 1831. Bologna, Sassi.	 ¤	 40.00
Cm. 55,5x45.

1145	(ROMAGNA-MARCHE RIVOLUZIONE) Il Presidente dell'Assemblea dei 
Deputati delle Provincie unite Italiane. La riunione dei Deputati ...si è dovuto 
sospendere... dal pubblico Palazzo di Bologna, 11 Marzo 1831. Bologna, Sassi. 
Cm.42x28,5.	 ¤	 30.00

1146	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE).NOTIFICAZIONE.Avendosi già 
disponibile la nuova Carta col bollo dell'attuale Governo delle Provincie unite... 
Bologna, lì 16 Marzo 1831. Bologna, Sassi.	 ¤	 30.00
Cm.30,5x42,5. (UNA RIMANENZA DELLA CARTA...USARSI PROMISQUAMENTE).

1147	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)EDITTO. G.A.Benvenuti Ve-
scovo di Osimo... il buon ordine e la sicurezza pubblica... entro 24 ore... tutti i 
possessori di armi da fuoco, e da taglio, cioè schioppi, carabine, pistoni, pistole, 
sciabole, spade e stili... la consegna... presso gli Uffici di Polizia... i Contrav-
ventori... Ancona, dì 31 Marzo 1831. (Ancona), Baluffi.	 ¤	 40.00
Cm.43,5x51. Margini di poco ridotti in alto e in basso.

1148	(VITERBO)NOTIFICAZIONE per le Fiere Quercia di Viterbo di giugno 
e Settembre dell'Anno 1827. (segue tutto il regolamento). Data dalla Nostra... 
Residenza di Monte Citorio questo di 17 Aprile 1827. Roma, Poggioli, 1827.	 	
		  ¤	 30.00
3 stemmi in altocon, al centro, quello di Leone XII. Cm.41x28,5.

1149	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)EDITTO. E' nominata una 
Commissione Civile per conoscere su coloro... la Direzione di Polizia...autori 
o propagatori per via di fatti... Roma, dalla Segreteriadi stato 14 Aprile 1831.
Roma, R.C.A..	 ¤	 30.00
Cm.41x51,5. Stemma di Papa Gregorio XVI in alto in xilografia. Un pò corto di margini.

1150	(ROMAGNA-MARCHE-RIVOLUZIONE)NOTIFICAZIONE. Con Dispac-
cio... alli Militari... ad esibire alla Commissione le rispettive discolpe... Macerata, 
Cortesi (1831).	 ¤	 25.00
Cm.29x37,5. Stemma dei Conti Giacchi in alto. Dato dalla Delegazione di Macerata li 28 Maggio 
1831. Margini alti e bassi un pò ridotti.


